保密协议
日期：                       
名字：             
地址：                               
这份文件的目的是声明一些我们与XXX               （以下简称XXX）雇佣有关的条款，因为你被雇佣后必然会知道与我们的业务相关的商业秘密和机密信息。

雇主从XXX获得特许权，运营一个针对幼儿及其父母的游戏和学习的过程。这份协议的目的是确保雇主遵守特许权，并保护雇主和XXX的商业机密。

商业机密

你将参与的培训和你在被雇佣的过程中都会使你知道一些被雇主，雇主的关联企业，雇主的连锁机构（以下简称“雇主”）以及XXX认为你需要保密的商业机密。那些商业机密包括所有对于雇主开展业务有价值的信息（书面的或非书面的）。这些信息不是从雇主或其他XXX加盟者雇佣的人处知道，雇主的竞争对手将很难获得。一旦签了这个协议，你就同意绝不将雇主或XXX的商业秘密泄露给除雇主外的任何人，决不利用雇主或XXX的商业机密为你自己或处雇主外的任何人牟利。

商业秘密由以下信息构成，XXX做了大量的努力来开发和维护这些信息并已授权雇主使用：

⒈                           的内容。

2                            的内容。

3    雇主或XXX办的培训、讨论会、研究会、年会的内容。

4    任何其它在你为雇主工作的过程中所知道的对雇主领先竞争对手有利的所有机密的和商业敏感的信息。

你签署这份不泄露雇主或XXX的商业秘密的协议意味着你不以任何方式告诉任何人这些商业秘密，不管是直接还是间接，是全部还是部分。

当你离开你的雇主时，你必须交给雇主：

⑴  所有的在你被雇主雇佣期间你从雇主处收到的东西，以及

⑵  所有的你写的与你的雇主的业务有关的东西，以及

⑶  所有的与客户有关的东西和雇主的其他商业秘密。

你不得拷贝任何你被要求还给或留给雇主的东西。

你不得在雇佣终止后试图用记忆去重建雇主或XXX的商业机密。

你不泄露和使用雇主或XXX的商业秘密的责任将在你离开雇主之后一直持续，直到这些商业秘密对于雇主或XXX没有任何价值为止。

雇用期间的非竞争

你同意在你被雇主雇佣的期间将不予雇主竞争。更明确的说，你同意你将不为你自己和他人做以下任何事情。

鼓励曾参加，已参加和可能参加雇主的课程的人员去参加其他竞争对手的课程。

发生任何兴趣或筹划、资助、帮助任何与雇主竞争的业务。

鼓励雇主的其他雇员辞去在雇主处的工作。

通报将来的职业

从你与雇主的雇佣关系结束后开始的两年时间内，你同意以书面的方式通知雇主你的新雇主的名字和业务的类型。

法庭强制和赔偿

你同意，如果你违反了不与雇主竞争的责任或不泄露和使用雇主或XXX的商业秘密的责任，雇主或XXX将有权在雇主所在地的法庭起诉你，请求法院判令你违反了《反不正当竞争法》和本保密协议的规定，禁止你从事或者继续从事该等违约行为。

你同意雇主或XXX或两者都在法律上可以要求你为违反那些责任而讨赔偿金。在发生违约的情况下，雇主均可以要求你承担一万元人民币的违约金或者实际造成雇主的经济损失（两者取其高者）。

这份合约不能被修改，除非你和你的雇主另外签署一份书面协议。任何与雇主或XXX相关的人告诉你的话或可能告诉你的话都将不能改变这份合同。

签署这份协议意味着你证实你已经阅读并理解了内容，雇主也已经回答了你的所有有关的问题，你也同意协议内的所有规定。

本协议构成雇用合约的组成部分，任何违反本协议的违约行为，均视为对雇用合约的严重和实质性违约。

雇主：                              雇员：                  

（印刷体全名）                                （印刷体全名）

（签字）                                      （签字）

日期：                                    日期：                 
保密协议 附件一

员工个人薪酬制度是公司及个人机密，任何员工不得以任何形式向他人透露自己的薪酬信息或打听其它员工薪酬信息。

基于薪资福利制度为公司机密制度，全体员工不可以任何形式公开或讨论自己及他人薪资福利情况。

基于薪资福利制度为公司机密制度，全体员工必须恪守保密原则，不得向公司内部及公司以外人员透露。

如有违反上述1 、2 、3条者，一经发现，公司将视情节轻重处以警告、扣发奖金、降薪、立即解除劳动合同等，且公司将保留以司法手段追究其法律责任的权利。

雇主：                                 雇员：                  
（印刷体全名）                                （印刷体全名）

（签字）                                      （签字）

日期：                                  日期：                 
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