
安全、文明工地标识标牌设计、制作及安装合同

甲方：中铁十七局集团(以下简称甲方)

乙方：XX县XX广告装饰部(以下简称乙方)

按照甲方和中国铁路总公司建设管理司《铁路建设项目现场安全文明标志》的要求，结合甲方现场工作实际，以及为适应南宁铁路局南昆铁路南百段增建二线工程建设指挥部打造精品工程、和谐工程、环保工程、创新型工程和节约型工程的要求，规范建设标准，促进施工生产，更好、更快地建设安全、文明工地，加强中铁十七局集团企业形象展示，经甲、乙双方友好协商，甲方委托乙方设计、制作及安装甲方安全、文明工地标识标牌及其它相关的现场包装物料，根据《合同法》的有关规定，本着互利互惠、相互协作的原则，现就相关事宜达成如下协议：

一、制作要求

乙方严格按照甲方要求及规定进行标示标牌制作．要求画面正确、清晰、美观、色彩符合标准。制作要求以甲方签字确认的版式及色彩为准；

二、甲乙方代表

甲方就本合同执行期间的甲方代表为           ，全权代表甲方处理本合同约定相关工作的接洽、协调及监督。

乙方就本合同的乙方代表为           ，全权代表乙方处理本合同约定相关工作的接洽、协调及督促。

三、甲乙双方的权利和义务

1、一般制作内容，甲方必须在制作前五个工作日通知乙方。

2、乙方必须按时、保质、保量地完成甲方交办的工作任务。

3、甲方有权变更制作内容，其费用按增减后的实际发生费用计算；对已制作好的标识标牌，甲方提出更改的，若非乙方出现的错误，所增加的费用由甲方负责。

4、由于乙方责任造成加工、制作出现返工的，其费用由乙方承担。

四、制作费用明细（见附页）

在执行过程采用的物料属本次清单中没有的项目，则经双方协商确定，但乙方仍应保证各次制作安装满足甲方时间要求。

甲方应提供乙方在野外施工所需用水电，若甲方无法提供，其产生的水电费用由甲方承担。

五、付款方式

制作费按月每月结算一次，每月29日前乙方向甲方报送该月完成情况，甲方在收到后2个工日内审核完毕，并于次月15日前支付相应款项给乙方。每次制作及安装完成后甲方签字确认的收方资料，作为每月底统一结算的依据。甲方根据资金到位情况安排资金支付到乙方中国农业银行XX县城厢支行账户，账号为：                  。如甲方不按期支付货款，将按应付货款总额每天0.5‰向乙方支付违约金。

六、乙方在安装过程中需确保无安全事故，如有安全事故发生概由乙方承担全部责任并负责处理，甲方无任何责任及义务。

七、在执行本合同时，双方如有争议，首先应本着实事求事的态度进行友好协商，如协商不能达成一致时，任何一方有权向项目所在地人民法院起诉。

八、本合同一式叁份，甲执贰份乙方执壹份。甲、乙双方签字盖章后生效。

九、本合同有效期从2015年2月15日起至甲方工程结束，协议期间如甲方对乙方产品质量不满意，有权书面通知乙方15个工作日后终止本合同，甲方如拖欠乙方应付款项90个日历天，乙方有权终止本合同。 

十、本合同若有未尽事宜，由甲、乙方双方协商解决。

甲方：中铁十七局集团第四工            乙方:XX县XX
          程有限公司南昆铁路南                 

      百段增建二线施工2标

       项目经理部（盖章）               广告装饰部（盖章）

甲方代表（签字）：                     乙方代表（签字）：

                             签订日期：二0一五年    月    日
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