合同编号：
室 内 装 饰 设 计 合 同

项目名称：                            

设计单位：                            

签订日期：                            

室内装饰设计合同
甲方：
乙方： 

兹有甲方委托乙方担任室内装饰设计工作，本着精益求精、精诚合作的原则，经双方协商签订本合同条款，以兹双方共同遵守：
本合同依据下列文件签订
《中华人民共和国合同法》
国家及地方有关建筑装饰工程、工程勘察设计管理规章、条例
建设工程批准文件
本合同设计项目名称、设计要求、设计内容
项目名称：                             
项目地点：                             
设计内容：                   室内装饰设计，装饰设计范围建筑面积        ㎡。
设计要求：达到国家相关规范要求同时做到功能合理、经济、造型新颖、堂皇、满足业主要求的同时提供创意及专业建议。
设计成果及服务范围：⑴初步设计方案；⑵彩色效果图3-4张，超出的按￥2,000元/张计算；⑶施工图一式肆套，电子文件壹套；⑷协助甲方制定施工招标文件；⑸提交施工图时，提供现场施工交底工作；⑹提供现场监理服务，每月1-2次（异地项目参考第⑽条执行）；⑺如果甲方需乙方每周提供3天或以上的设计监理工作，则按￥80元/平米进行收费（需另行签订补充协议）；⑻施工图纸包括：设计施工说明、材料表、门表、灯具表、家具表、平面布置图、立面图、地面拼花图、天花布置图、剖面图、主要节点施工大样图、照明点位布置图、插座点位布置图及1份主材料样板（本合同未含的专业有：结构、消防、空调、强弱电系统图、给排水系统图、电梯设备、景观施工图、广告位设计、灯光舞美设计）；⑼提供设计进度表；⑽若项目不在深圳市范围内且合同总金额超过￥200,000元以上（包含￥200,000元），如果需要乙方人员出差，乙方共提供2次现场监理服务，超出部分按第⑿条执行；⑾若项目不在深圳市范围内且合同总金额未超过￥200,000元以上（包含￥200,000元），如果需要乙方人员出差，按第⑿条执行；⑿甲方需提供乙方设计人员出差的相关差旅费，具体标准如下：1、路费：飞机经济舱；2、住宿费：四星级以上酒店；3、膳食补助：200元/天。以上提及的路费与膳食补助款需在乙方设计人员到达甲方现场后，即刻以现金形式付给设计人员并即时为设计人员预定好住宿房间，反之，路费与膳食补助、住宿费将增加到阶段性设计费里。 

设计收费、付款方式
计费的规定：按照设计范围的建筑面积进行核算，按照每平方米人民币￥     元单价进行计算。
总设计费计人民币￥        元整。（大写               ）
付款方式：
3.1、签约后三个工作日内，付设计费的定金30%，即人民币￥       元整。（大写   ）
3.2、效果图方案确定后三个工作日内，付设计费的30%，即人民币￥       元整。（大写               ）
3.3、交施工设计图后三个工作日内，付设计费的35%，即人民币￥       元整。（大写               ）
3.4、余5%作为工程图纸配合，即人民币￥       元整，工程竣工之后七天内结清全部设计费。（大写             ）
3.5、以上每项款项都应一次性付清。
3.6、本合同所产生的一切税费由甲方承担，税率为7%。
4、除设计费外，以下内容由甲方另行支付，但设计方必须提供书面证明：

4.1获取第三方专业服务的费用，比如测绘、测试或消防布局图制作等。

4.2本合同中没有规定但甲方另行提出要求的特殊服务所产生的费用。

4.3除约定提供的设计成果外，甲方另外提出的增印文件费用或增加材料样板将按照打印或制作成本由甲方向乙方支付。

4.4本合同所附设计范围之外的设计内容双方另行协商计算。
设计交付时间
第一阶段：自双方所签订合同生效及收到甲方提交的本项目有关资料及文件之日算起开始进入方案设计，    日内完成平面布局设计方案。
第二阶段：在第一阶段设计方案经甲方签署确认后的    日内完成并提交设计定案之相关彩色效果图。
第三阶段：在第二阶段设计方案经甲方签署确认后的     日内完成并提交有关装饰工程所有施工图。
第四阶段：经双方完成第三阶段工作确认后即开始与甲方及施工单位进行施工图交底、施工监管以及竣工验收后协助甲方布置室内氛围。
双方责任
甲方责任
按照各设计阶段协议的规定，按时向乙方提交本项目有关资料及文件，并对其完整性、正确性负责，若提交的资料错误或变更，引起设计修改，须另付修改费，修改费另行商议。
及时办理各设计阶段的设计文件的审批工作并出示书面确认函。
甲方有特殊情况，必须终止设计的进行，应书面通知乙方，甲方应付乙方接到通知时已完成部分设计的费用。
甲方有责任保护乙方的设计版权，未经乙方同意，甲方对乙方交付的设计文件不得向第三方转让或用于本合同外的项目，如发生以上情况，乙方有权按总设计费双倍收取违约金。乙方为本合同所设计的图纸保有版权，只供甲方作为本合同指定地点施工专用，甲方不得转让出版或其他用途。
甲方应按本合同第三条规定的金额和时间向乙方支付设计费，每逾期支付一天应承担应付金额千分之十逾期违约金，在甲方付清前一阶段的费用前，乙方有权拒绝提交下一阶段的设计成果，相应的工期延误责任由甲方承担；如甲方延迟付设计款超过十个工作日，乙方有权解除合同并追究甲方违约责任，有权要求甲方支付延迟进度款的双倍设计费。
在合同履行期间，甲方要求终止或解除合同，甲方应书面通知乙方，乙方未开始设计工作的，不退还甲方已付的定金；已开始设计的，甲方应根据乙方已进行的实际工作量支付设计费：不足一半时，按总设计费的一半支付；超过一半时，则应付清全部设计费。若施工设计图已完成，而工程非因设计原因未能进行时，甲方则应按本合同“第三条第3条”将“第（1）、（2）、（3）、（4）”项设计费应一次付清给乙方。
事先经甲乙双方确认的方案，在施工中途甲方提出2次以上（含2次）的设计修改，甲方应根据乙方的工作量增加设计费，设计费另行商议。
对未经甲方确认的，或未付清设计费的图纸均不能外带。
施工中，甲方要求更改设计图纸必须经乙方同意。如甲方提出的修改图纸影响房屋结构或装修内部结构，乙方不同意修改而甲方执意要改的，其一切后果均由甲方自负。
凡甲方在设计图纸上签字或付清全部设计费后三天内未提出书面异议者均作为甲方对设计图纸的签收和确认。
乙方责任
合同生效后，乙方要求终止或解除合同，乙方应双倍返还设计定金，即设计首期款（不可抗力因素除外）。
按照甲方提供的建设文件和设计基础资料编制设计文件，按照设计阶段协议书的规定，按期交付甲方各设计阶段的设计文件，并保证质量。由于乙方自身原因延误了设计文件交付时间，每延误一天应减收设计费的千分之十。
乙方对设计文件出现的遗漏或错误及甲方提出的变更意见负责修改补充。
乙方负责向施工方做设计技术交底，指导工人施工及解释图纸，协助解决施工中提出的技术难题。
协助甲方选择材料，并帮助甲方监控材料质量。
乙方不得向第三方扩散、转让甲方提交的技术经济资料，如有此种情况甲方有权索赔。
其他
施工图由甲方签字确认后，并由乙方盖好公司公章后，施工图才算正式有效。否则应为无效，乙方不对所有施工图负责。
乙方提出的设计方案必须经甲方审核，参照甲方意见进行修改，以不违反合同规定为原则，在协商基础上达到双方满意。
本合同中所称室内装修设计系解决功能，艺术性的“形”的设计，而不含原有建筑构造的安全鉴定，及其构造变更后的加固和技术措施。若甲方需要应另行委托设计。
凡本设计在实施前甲方或施工企业均应按规定办理有关审批手续，并应遵循相关规范与要求。若有差异均应以规范或审批结论为准，否则乙方不承担责任。甲方或施工企业在实施前均应与设计师进行图纸交底，凡未会审交底而进入施工所产生的一切问题均与乙方无关。
对甲方提出的有违反设计规范的建议及要求，乙方有权不予采纳，如甲方要求乙方强制采纳设计的，乙方不承担由此引起的一切后果。
甲方不得另行委托他人设计，否则乙方凭证明文件，通知甲方解除委托合同，没收已收的设计费用，甲方向乙方赔偿合同总金额双倍的毁约费用，乙方并保留诉讼的权利。
本合同书系指委托设计，如需施工另行签订施工委托合同书。
甲方订立工程施工合同时，应约束承包方（施工方）服从乙方监督指导工程的进行，若承包方与乙方有争议，甲方应出面协调，若责任在承包方而导致工程停顿时与乙方无关。若因施工发生困难，要求更改设计时，甲方应征得乙方书面同意后，修改设计图纸。
甲方在初步设计批准后，不能以设计内容不满意为由拒绝支付设计费，双方应以合作的态度协商解决。
本合同书为双方同意签订，双方不得以其他文件提出对本合同书作其他解释。本委托合同书如某一项经双方协商同意无效时，需加盖委托方与设计方的公章，并不影响其他条款的实施。
本合同在履行过程中发生纠纷，委托方与设计方应及时协商解决。协商不成的，可诉请深圳市人民法院解决。
如需乙方提供发票或收据，甲方在收到乙方所提供的发票或收据时，需即时以现金或支票的形式交付给乙方设计款及与所提供发票等额税率的税金（税金需以现金方式支付）。
甲、乙双方任何通知文件应按下列通讯地址为准。
甲方：                                                 
乙方：深圳市南山区侨香路香年广场C座702室            

若通讯地址有变，应以书面通知对方。
本合同未尽事宜，双方可签订补充协议作为附件，补充协议与本合同具有同等效力。所有关于本工程的协议及甲方和乙方认可的来往传真、会议纪要等，均为本合同组成部分，与本合同具有同等法律效力。
本合同一式肆份，由甲、乙双方各执贰份，均具同等法律效力。
本委托合同书双方自签字盖章之日起生效，双方履行完合同条款后本合同自行终止。
	甲方公司名称（盖章）：
法定代表人（签约代表人）：
联系电话：
传    真：
年    月    日
	乙方公司名称（盖章）：
法定代表人（签约代表人）：
联系电话：
传    真：
开户银行：
银行账号：
年    月    日
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