公司董事长新年开工致词

尊敬的全体员工，大家好！

又是一年好光景。

今天，我们带着节日的欢乐和亲人的祝福、带着年后相聚的喜悦和新年的希望又聚集在****这个大家庭，共谋今年发展大计，铸就****的美好明天。值此今日正月十五中国传统元宵佳节，我向大家拜个晚年，并致以节日的问候和美好的祝愿，祝大家和家幸福、身体健康、精神愉快、万事如意！

此情此景，使我不禁又想起了去年的今天，一场百年不遇的狂风暴雪，让我们经历了一场严峻的考验。当时的景况，今天在场的老员工都应该不会忘记，这场暴风雪可以说检验了我们厂应对突发事件的应变能力，验证了全厂职工爱厂如家的一片赤诚之心，道路被堵死了，厂房被压塌了，大家顶风冒雪步行数小时来厂里清除积雪，那种忘我的精神和不畏艰险的作风，给我们留下了一笔可贵的精神财富，这笔财富是我们永远也不应忘怀的。我向你们表示感谢。

在过去的一年中，我们牢牢把握加快发展这一关键，不断创新发展思路，转变经营方式，破解发展难题。经全体员工的一致努力，圆满完成了预期目标。促进了企业建设的又好又快发展，取得了可喜的成绩，赢得了职工和顾客的信任。这是我们****公司的荣誉，更是每个****人的荣誉，是对大家共同努力的回报。

今天，我们对获得XX年度先进个人和集体进行了表彰，这些人当中有老典型，也有新面孔，通过对他们的表彰，目的就是要使大家的劳动价值得到充分体现，使你们的劳动成果的到一致认可，这些先进典型，是公司全体员工的代表，他们身上凝聚的是公司每名员工的辛劳、汗水、精神、品德和智慧。他们代表的是全公司所有员工，这一切的功劳是大家的。同时，我们也要通过这种方式，把公司的良好风貌和争先品质不断得到继承和发扬，使****的强盛活力和进取意识得到进一步增强，在新的一年中实现新的跨越。我向获得荣誉的先进集体和个人表示祝贺，并希望你们在以后的工作中再接再厉，取得更大成绩。

员工们，新的一年，大家要在公司领导班子的带领下，进一步实现公司的各项目标，使管理更加正规、更加透明、更加和谐，实现公司的和谐和可持续发展，使公司发展成为一个不但具有良好运行机制，又有和谐氛围、充满生机和活力的企业。

我们的公司需要一批懂管理、会经营的复合型人才，需要一批高度忠诚敬业的管理者、技术专家和核心人才，需要广大职工不断学习、不断创新、不断超越，在平凡的岗位上作出不平凡的业绩。我希望这些人才能在我们中间产生，为****今后的发展起来推进作用。

我们看到，公司的大部分员工的主人翁精神非常强烈，在思想上牢固树立了主人翁意识，真正认识到，企业和职工是一个共生体，企业的成长要依靠职工的努力来实现，企业的成长又为职工的发展创造了基础条件。作为企业的主人翁，既享有权利，也承担责任，只有承担了责任才拥有权利；作为企业的主人，必须增强责任意识和责任能力，创造性地做好本职工作，为实现公司的战略目标建功立业，实现职工和企业的共同、快速进步。

公司将为全体员工创造一个公平、公开、公正的平台，让所有人在其中都能够感觉到自己是这个公司的主人。有句话说的好：求木之长，必固其根；欲流之远，必浚其源。希望大家把今天做为全年工作的起点，在今后的工作中鼎立互助，相互关心，充分发挥自己的潜能，展示自己的才干，实现自己的真正价值。

另外，我还要告诉大家，今天是2月21号，到今天为止我们****公司一天不差，整整创立了八年。这八年短暂而又漫长，八年，在历史的长河中，只是短短的一瞬，可对于我们****人来说，是我们从小到大、从弱到强的八年。创业之初，我们只有一台挤压机，食堂只能容纳十几个人吃饭，员工也只有几十人，八年的风风雨雨，尤其是创业之初的艰辛坎坷，只能是我们身临其境的人才能够感受到它的艰难和困苦，但也只有这些人，才能感受到今天我们壮大后的甘甜与欢乐，我们从几十人的小厂，发展到今天拥有一千四、五百人的企业，这不仅是八年时空的转换，更是我们****人历经磨难，披荆斩棘，埋头苦干，勇于奋斗的真实再现。这八年中间，我们每个人碰到过许多困难，吃到过许多苦头，甚至有的是很难接受的，虽然这样，仍有许多员工从建厂的那一天起，就风里来雨里去，辛勤劳动，朴实无华，任劳任愿，无怨无悔，伴随着企业的发展，一步一步走到了今天，我代表****公司向你们表达敬意。

我们应该看到，在以后的日子当中，工作和生活上仍然会出现各种各样的困难，甚至是波折和坎坷，还会有许多不尽如人意的地方，我希望每名员工都要以坦诚的态度和良好的心态来面对这些问题，充份认识到困难和矛盾只是暂时的。要以一颗诚实的心来对待工作，以感恩的情来对待同事，多些相互关心和帮助，少些相互提防和猜忌；多从正面多鼓励，少从反面挑毛病；多看对方的优点和长处，多看自己的缺点和不足；遇到磨擦要多谦让，少争执，全力维护企业大家庭的整体利益，共同努力，创建和谐、美满、愉快的工作和生活环境。

20XX年，是我们全面做好规范管理的关键之年，我们要继续突出和谐、奋进两大主题，大力实施“．．．．．”战略，强力推进“厂内聚人气、厂外创信誉”。坚持以新上项目为发展平台，全力创建新的发展空间和市场，全力打造知名品牌，使我们的“北晨”在全省、全东北、全国叫得更响。今年，我们还将采取有效手段，引进管理机制，强化厂容厂貌管理，创建和谐、优美的生产环境。继续改善公司形象，坚持生产、生活、效益三效并重原则，进一步加大生产、生产方面的管理力度，做好职工公寓的扩建工作，在去年的基础上，计划再建设更高档次的职工公寓；增加食堂就餐主副食的花色品种，让大家住得好、吃的香。

各位员工，亥年已展千重锦，子岁再登百步楼。新的一年，让我们以更加饱满的热情，更加昂扬的斗志，更加顽强的毅力，更加务实的作风，乘势而上，共同创造更加美好的明天。

谢谢各位员工！

