


一年级新生家长培训会讲话稿
　　大家好！我是学校低年级班主任，我的孩子也刚上完一年级，非常荣幸能够和大家一起分享，如何帮助孩子适应小学生活。
　　对于孩子来说，幼儿园与小学遵循完全不同的“游戏规则”，面对突如其来的改变，孩子会出现诸多适应上的障碍，严重的甚至会引发心理问题，这些必须引起老师和学校的重视。有专家分析，幼儿园的授课方式以游戏为主，小学的授课方式则以上课为主，课堂上还有时间和纪律的约束。相比幼儿园老师“妈妈式”的悉心照顾，小学老师的要求更严格。
　　1、激发学习愿望。开学前，家长首先要激发孩子上学的愿望。从我们的教学经验来看，一般来说，上学愿望强烈的孩子，进到学校后学习都比较主动，表现也比较好。我们也见过个别孩子开学好几天都不愿意上学，我还教过一个孩子整个一年级，每天都是哭着上学的。其实孩子对小学生活是充满了向往与期待的，所以，我们家长多用一些积极的语言去鼓励他、支持他，激发并保护孩子的这种积极性，比如“我的孩子长大了”“我的孩子是小学生了，真光荣”，可以多一些羡慕的眼神、嫉妒的话语。我记得我们家孩子上大班时，放学第一天回家，她爸爸就高兴地喊她：大班的小朋友回来啦！她很高兴，很自豪，第二天还当作笑话讲给小朋友听，但看得出她很得意。尽量不要使用“不乖乖听话，老师就不会喜欢你了”“老师很凶，会骂人”之类的话语去恐吓孩子。
　　我们还可以和孩子交流一下自己上小学的情景，当然可以少一些忆苦思甜，多一些积极引导。即使我们上学时没有那么认真，也可以进行美化。今天我们家长也来到学校，回去也可以和孩子好好介绍一下我们的学校。总之，我们希望孩子是什么样的，就用什么样的语言和行动去引导他。多一些面的积极的引导，传递正能量，相信孩子能行！
　　2、培养孩子的自控力和专注力
　　很多小孩子上到一年级后最大的问题就是孩子们自控力太差，上课讲话、做小动作，个别的还溜出教室，哭闹着要回家，主要原因就是孩子还没有形成规则意识，这个假期里我们家长要特别注重对孩子遵守规则的训练，让孩子知道什么能做，什么不能做。怎么训练？其实也没有那么复杂。如每天按时睡觉、早睡早起，收拾自己的学习生活用品，遵守在规定的时间内看电视的习惯，在公共场合不大声喧哗的习惯，遵守红灯停、绿灯行的交通规则等等。这些看起来都与学习没有关系，实际上都是在教会孩子要懂得控制自己的行为，遵守相应的规则。这样孩子到了学校里，也会懂得要遵守学校的各项规则。
　　除了学会自我控制外，还要注意培养孩子专心学习的能力。其实孩子不专心很多时候是我们家长造成的。我们回忆一下，是不是有这样的情景：孩子在写作业或是在玩游戏，我们家长要进去好几次，一会儿问孩子要不要喝水，一会儿要不要吃点东西，不管孩子是在玩游戏还是在学习，都尽量别去打扰孩子。如果她真的分心了，我们可以不动声色地提醒孩子：宝贝，是不是遇到困难了，要不要妈妈帮忙？通常孩子会说没有，这时大人要用平静的眼神说：“你很聪明，马上会做完的，妈妈等着你，好吗？”培养专注力最好的办法，就是阅读，这个假期我们可以试着和孩子每天亲子共读半小时，相信孩子一定会带给你惊喜。
　　另外，我们也不太建议家长假期给孩子报文化课的补习班，这对孩子的专注力并没有多大的帮助。有可能还会带来负面的影响。
　　3、学会交往。“要让孩子尽快适应新的环境，还有很重要的一点，家长要教会孩子结交新朋友。”进入小学后，有的小朋友很可能班里一个同学也不认识。要让孩子早点融入这个集体，家长可以这样帮助孩子结交新朋友：如在报到的第一天，让孩子把周围同学的名字记住，然后慢慢地把其他同学的名字记住，并主动邀请同学一起玩。过段时间后，家长可以邀请一些小朋友来家里做客。
　　4、做好学习及生活用品方面的准备
　　书包：建议大小适中，双肩为佳，建议不要给孩子买带滑轮可以拖的书包。
　　铅笔盒：建议使用塑料或布质笔袋（这样的笔盒在课堂上使用时会比较安静），尽量简洁、实用，不宜太花哨，大小适中。
　　铅笔：准备3支左右，及时削尖，不要给孩子用自动铅笔，铅笔也不宜过长。
　　不管是铅笔还是橡皮都不要给孩子准备那些太花哨或是玩具型的，因为小孩子的注意力本来就难集中，这些好玩的学习用品很容易让孩子分心。与学习无关的东西，比如玩具、小刀等也不要带到学校来。
　　生活用品：水杯。书包里放一把折叠伞。（一般情况下家长不可以进校接孩子，折叠伞以备下雨时用）（要教孩子学会使用雨伞）纸巾。白鞋白袜。
　　学校规定不可以带食物进入校园，请您不要让孩子带零食或饮料来学校，培养孩子良好的饮食习惯。
　　一年级孩子的习惯养成非常重要，家长应该在家着重培养孩子每天整理书包、准备第二天必须用品的习惯，避免忘带东西的情况。孩子们也是很会丢东西的，可以给孩子的物品做上记号，校服外套、白鞋、铅笔、橡皮都可以做上记号。丢了好找。
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