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尊敬的各位同学家长，大家上午好!
　　对各位在百忙之中能抽出宝贵时间来参加我们五一班的学生家长会，这是对我们工作的支持，我代表五一班的全体老师和同学对你们的到来表示衷心的感谢。
　　这次活动的开展，规模之大，一 ——六年级全部召开，时间之久，分六天举行，可见我们学校领导对这次活动的重视程度，其目的就是为了加强老师与家长，学校与家庭，学生与家庭之间的联系、沟通、交流，以及 相互了解学生在家在校的学习生活情况，以便学校和老师能有更针对性的制定和实施教育教学计划。所以我们今天家长会的主题是：沟通 交流 合作 提高。
　　一、 我的班级
　　五一班共有学生49人，其中男生22人，女生27人，独生子女22人，单亲家庭2人。我们遵循 一切为了孩子，为了孩子一切 的教学原则，以一切为了孩子的成长和发展为前提，以全面推进素质教育为根本，本着以培养学生良好行为习惯为准则，加强学生各种能力的培养，以及行为习惯的养成教育，为今后的学习和发展奠定基础。正如我们班级全体师生的奋斗目标所要求的那样：没有最好，只有更好。
　　二、 我班的教师
　　李丙秀：小学高级教师，在修本科学历，明光市小学语文特约教研员，安徽省自主合作探究课题组成员，论文《农村小学作文教学之我见》获明光市一等奖，滁州市二等奖，并有多篇论文在明光教研发表。现担任五一班语文教学任务。
　　唐新江：小学高级教师，现大专学历，教学设计《邀请师生到我家来做客》安徽省二等奖，国家级三等奖，论文《提高学生作文水平 重视两种能力培养》获滁州市三等奖，《找准题中数量关系》获明光市三等奖，现担任五一班数学教学任务兼班主任。
　　郝洁：就读于皖西学院，小学英语专业毕业，专职英语教师。现担任五一班英语教学任务，兼任计算机教学。郝洁老师年轻有为，教学有方，工作勤恳，认真负责，颇受学生的喜爱。
　　干乐伟：毕业于凤阳师范，小学一级教师，现担任全校的体育教学任务。干乐伟老师年富力强，精力充沛，在体育方面有所特长，同样受到学生的喜欢。
　　二、我班的荣誉
　　因为我们班的师生团结协作，共同努力，教育教学成绩突出，06、07连续两年被评为明光市先进班集体，在参加学校组织的校园集体舞比赛和广播操比赛活动中，我班分别获得两个第二名，在华东地区六省一市举办的首届小学数学节暨时代之星评比活动中，我班赵旭、尹乐乐、张启连三位同学分别获得滁州地区第二名，赵旭同学还被评为滁州市级三好学生，尹乐乐同学《我与小树同成长》征文获得明光市二等奖，并有冯喆同学《知荣辱 树新风》作文被刊登在《明光报》上。还有不低于80人次的同学被评为校级三好学生、优秀学生干部、阳光少年。
　　因为现在的五年级是我从二年级带上来的，所以就近几年的考绩情况向各位家长汇报一下：
　　1、 总体成绩
　　二年级语文 数学双科第一;(唐新江、黄梅)
　　三年级语文数学双科第一;(唐新江、侯玲)
　　四年级语文数学双科第一;(唐新江、徐方虎)
　　五年级语文第二数学第一;(李丙秀、唐新江)
　　2、 近二学期前十名
　　四年级：杜世陶、张启连、赵旭、王淼、冯喆、詹婷、王室莹、包志琪、王娇娇、杨召晴、陈宇、贺兆雪、财保宇、杨凯菊、赵禹、尹乐乐、祝玉飞。(刘娟、陆颖语单6、5名)
　　五年级;赵煦、祝玉飞、陈义丰、王淼、杜世陶、张启连、赵禹、詹婷、刘娟、侯晓雪、蔡保宇、蒋丽娟、王娇娇、王世莹。(语单前十名还有：姜丽燕、李楚楚、唐新月、史秀洋、贺兆英、詹文强、陆颖、陈丹丹、包志琪、尹乐乐、姜桂全。数单前十名还有;贺兆雪、羊开菊、余晴天、杨兆晴、冯哲、包志祺、尹乐乐、尹道波、姜桂全、张亮、潘浩)
　　三、我的个人看法 尊重个性 发挥特长
　　成绩只能代表过去，未来的路还很长，要想红旗不倒，继续保持现在的成绩，道路还很艰辛。俗话说夺红旗容易保红旗难，第一只有一个，每一位老师、每一个班级都在眼睁睁的看着这面红旗，都想夺取这面红旗，所以，对于今后的教育教学，老师还要付出很多的汗水，这就需要同学家长的共同配合。
　　学生的健康成长，不光是学习，还有学生的思想，学生的生活，诸多方面的因素，都将影响孩子的成长发育，所以，近几年来我也在不断的思考，不断地总结经验教训，其目的只有一个，就是为了孩子健康的成长和认真的学习，不辜负家长对我们的期望，让家长把孩子送到我们这里来放心。
　　我们班之所以能取得这样优异的成绩，也与师生关系融洽，班级风气正，学习氛围浓有一定的关系，更是与同学之间的友好团结合作分不开的，教师爱岗敬业，工作勤勤恳恳，不袒护优生，也不歧视学困生。褒奖优生，鼓励中等生，促进学困生，这是我们所有教师遵循的教学原则，精心备课，认真批改作业，耐心细致的辅导学生，面对面为学生排难解惑，这是教师的责任和义务，责无旁贷，义无反顾。
　　但是学生的成才并不是只需要学校老师的教育，而是需要家长以及社会的共同帮助，所以老师和家长都要加强对学生的学习、成长加以关注，共同为他们创造良好的学习环境，平时多花一点时间去关注督促孩子的学习，并且要讲究教育的方法，不要用简单粗暴的教育方式去教育学生，要求学生。真正的成功的教育，是让每个学生都成为他自己，而不是需要别人去左右自己，去支配自己。可是就是有那么一部分学生家长，不分青红皂白，不考虑孩子的实际，为了达到自己的目的，实现自己未了的心愿，强迫孩子学这学那，给孩子带来沉重的负担，其结果可想而知，作用只能适得其反。要量力而行，量材而行，充分发挥孩子的优点和特长，加强各种能力的培养，形成良好的行为习惯。比如 贺兆英同学的美术功底很好，也很喜欢画画，作为家长就可以在这方面加强对孩子的要求和辅导，为今后的就业打下基础 ;陈宇同学聪颖过人，喜欢舞蹈，作为家长也要尊重孩子的意愿，如果愿意学舞蹈，说不定将来就是一个舞蹈家;余晴天、包志琪、祝玉飞、史秀洋喜欢唱歌，被同学称为四大天王，既然喜欢，为什么不在这方面去发展呢;詹婷、王淼喜欢写作，且文笔锋利，就事说事，恰到好处。
　　这样的同学在文学创作方面如果多加指导，前途无限光明;张启连同学喜欢书法，如果能坚持不中断的练下去，说不准就是未来的书法家;张亮同学具有一股子钻劲，越是难题，越善于思考，其方法出乎老师的想象，只要努力，说不定在数学方面有所成就;王世莹、侯晓雪、李楚楚、贺兆雪、性格内向，不善言谈，但刻苦学习，成绩优秀;陈义丰、蔡保宇、王娇娇同学别看平时不讲不说，一旦发挥起来，可谓不鸣则已，一鸣惊人，陈义丰、蔡保宇在上学期期末统考中，数学考试取得100分的好成绩，也是全乡唯一考满分的，王娇娇同学也已一分之差排名第二;刘娟、潘浩在体育方面有所特长，被师生称为刘翔第二;刘敏同学热情大方，乐于助人，杜世陶、王淼喜欢读书，有小书迷之雅号;张志豹具有一股子锐劲，自己认准的事，自己想做的事，总是千方百计去完成，为了买一本字典，省下一个星期的零花钱和伙食费完成了自己的心愿，像这样的学生走上社会还有什么目标实现不了的呢;赵旭、祝玉飞、詹文强同学善于表演，其小品说唱如真人再现，都人开怀;杨兆晴胆大心细，什么话都敢说，什么事都敢做，敢做敢当，有一种干大事的雄心壮志……
　　总之，要多想想孩子的优点及特长，多鼓励，少批评，多沟通，少训斥，尊重孩子这才是真正的关爱，不要认为孩子一次考试没考好，就大发雷霆。不以成绩论英雄，不以分数论成败，而要科学的客观地去分析学生，比如作纵向比较和横向比较，所谓纵向比较就是大致了解所有同年级学生考试的总体情况：平均分、最高分、最低分，然后下结论，横向比较就是了解近几年孩子成长学习的过程，二年级如何，三四年级又如何，一直到五年级，了解一下孩子是不是偏科，是不是思想上存在问题，言行是否一致，对于老师布置的各项学习任务能不能按时完成，如果偏科，就要找原因迎头赶上，如果是思想上有包袱，就要认真总结一下，这就要加强家长与老师的联系和沟通。每位家长都希望自己的孩子成为龙或凤，但要因材而教，扬长避短，尊重个性，发挥特长，找准科学的教育方法，让孩子找到自己的位置。古语说得好，授之以鱼，不如授之以鱼，意思是：送鱼给他，不如教会他捕鱼的方法，教学也是如此，如果教会了学生科学的学习方法，养成良好的行为习惯，对今后的学习生活都将大有益处。
　　总之，一切为了孩子，为了孩子一切，今天大家齐聚一堂之目的就是共同探讨教育孩子的方法，希望大家提出宝贵的建议，以便有利于我们今后更好的教育教学。
5年级学生发言稿家长会 篇2　　尊敬的各位叔叔阿姨们
　　大家下午好!首先，我代表五(2)班全体同学向您们表示热烈的欢迎，并对您们能在百忙之中抽出时间参加今天的家长会表示衷心的感谢!
　　我是今年三月份从老河口市第八小学转来的一名新生，今天我很荣幸在这里和大家分享我的学习方法。
　　首先是语文方面，除了完成老师布置的作业外，应该多读课外书籍，尤其是国内外名着，并从中积累一些好词好句，沉淀得多了，在习作时就可以得心应手;老师分析课文时，应认真倾听，学会归纳总结，剖析作者写作背景和意境，时间久了，阅读理解就没有太大的问题了。
　　再者就是数学方面，课堂上一定要跟着老师的思维转，老师上课时讲的就是重点，是精华，只要把课本上的例题研究通透，学会举一反三，数学也就不攻自破。
　　至于英语，应该多读多记多练，“练”是核心，是关键，要时时练，天天练，不间断地练，从小打好基础，英语就没有太大难度了。
　　当然，我也有一些不足之处，有时会贪玩，懒惰，不按时完成作业，在这里，我要衷心的感谢语文陈老师，数学谢老师和英语黄老师对我的耐心引导与孜孜不倦的教诲!我们班有这么优秀的教师团队，有这么融洽的学习氛围，所以，从现在开始，为自己制定一个目标，并努力向着这个目标前进吧!
　　以上就是我的学习经验，如果有什么不足之处，请大家谅解!
　　谢谢各位家长的倾听!
5年级学生发言稿家长会 篇3　　各位家长：
　　大家晚上好!
　　我叫某某某，是这个班的某某某，我暂时取得了一点小小的成绩，在此，我首先感谢各位老师和同学们对我的关心的帮助!关于我读书的一点微薄体会，也希望能与大家共同分享。
　　第一，学习一定要有目的、计划。拿破仑说过：“不想当将军的士兵不是好士兵。”同样，学习也是这个道理，如果没有一个目标，就会在学习中迷茫;如果没有一个计划，学习就会懈怠。我认为首先应结合自己的实际定好一个目标。然后制定每天的学习时间表，并且在每一次月考过后，根据成绩的变化又做适当的调整。如果执行不了，就请家长来帮忙监督。当然，最终的结果必须是能自我约束。
　　第二，学习要勇于迎接挑战。作为学生，我们的首要任务就是学习，学习中自然充满困难和竞争。对于我来说，学习虽然很累，但苦中也会有甜的，在取得成绩的一刹那，我就感到无经欣慰。是啊，“不经历风雨怎么见彩虹”!我总认为只要不懈地努力，终将结出累累的硕果。
　　第三，学习要做到雷厉风行。这是我近来深有体会的一条经验。对于小学来说，如果当天的作业不能当天完成，就会恶性循环，作业的拖欠越来越多，课程的学习越来越难，学习的兴趣越来越小。“明日复明日，明日何其多，我生待明日，万事成蹉跎。”
　　第四，学习要讲究效率。学习是一个接受知识的过程，老师自然是这一过程中重要的角色，课堂自然是学习的重要场所，所以，应该向40分钟要质量。我感觉专心致志地听了一节课比课后埋头苦干两小时还强。不过，如果感觉听课较困难的学生，就应该课前认真预习，课后多多复习。
　　最后，我总结一下我的四点体会：有目的计划;迎接挑战;雷厉风行;讲究效率。各位家长功成名就、见多识广，相信你们都有一套自己的教育方法。我的这些体会可能让你们贻笑大方了吧!但我相信：只要家长多关心孩子，多配合学校，你们的孩子一定会进步的!我们班一定会取得更大的成绩的!我的讲话完了，谢谢大家!
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