4S店领导新年开工致辞
    兄弟们 姐妹们 战友们:
    首先请允许我这样称呼你们,我感觉我应该这样称呼你们,因为我们一起生活、工作、战斗了将近一年。这中间有苦、有痛、有欢笑也有泪水。我感谢和诸位在一起的难忘时光。
    去年的今天,我还是光杆司令,面对还未完工4S店,百业待兴。今天,我看到了xx团队初具成型,虽然我们的业绩还很差,团队还不尽完善。我们应该不能忘记以下几个名字:张转 谢森林 夏丽丽 曹艳林。虽然他们因为种种原因没有能够坚持到今天。但是他们为xx团队建设所做的贡献让我们永远铭记!
    在座的诸位,虽然进公司有早有晚,但是我们是风雨同舟一路走来的同仁。我相信,各位此时此刻的心情也是非常复杂的,我也体会到了这种情感!我想。这其中有对自己表现的失望,也有对公司和我个人的失望;有战友之间磨砺出来的刻骨铭心情感;也有在默默无闻中品尝到的酸甜苦辣;当然,更多的是未来生活和工作的憧憬。有一点我可以肯定,无论你们藏有怎样的感受,激动还是怨恨,这一切都将成为xx历史的一部分,并将永远隽刻在我们的记忆当中!
    此时此刻,我脑海浮现出的是我一个人无耐的在展厅打篮球的场面;我更想到了去年三月三日我们邙山郊游的欢乐时光;我想到了卖出去第一台车的喜悦;也想到了9月30日xx客户因为几千块钱大闹展厅的苦涩!
    在此,我再次感谢今天在座的各位和已经离开这个团队的同仁。去年 是你们怀着对兴通的信任来到这里,今天我们一起憧憬兴通团队的未来!
    此时此刻,我不想努力的从网络上搜寻一些流行词汇来修饰我的讲话。因它们既不能让你们对我增加一分尊敬,也不能增加一分亲切,更不能使我变得跟你们一样年轻。我想,关键在于我们有没有一颗可以互相沟通的心灵。
    心灵的真诚沟通可以让我们的团队实现1+1≥2的价值,我一直反思我们兴通是否建立了良好的沟通机制。为什么有的员工像钟表一样拨一拨动一动。我们缺的是合理的目标,高尚的追求,和起码的责任心。人在沙漠中行走,如果没有信念的支撑,没有目标和方向。没有人可以活着走出沙漠!我曾经说过:如果每位员工都能够像老板娘一样操心,公司业绩早就做好了吗?夏邑二网虽然业务能力不强,但是就是靠一份背水一战的勇气和强烈的责任感做出了非凡的业绩!
    关于集权与分权。有的人抱怨我管的太多,不舍得分权和放权,其实这段时间我也一直在反思自己。就像我之前所说的不要抱怨老板和上司插手业务太多,是因为你没有想到或做到老板之前。直到今天,想起9月销售的惨淡,想起8.25直销会的耻辱我仍然心中隐隐作痛!
    苏格拉底在雅典准备接受死刑之前,还不忘告诫人们:“有一个真理我没有时间跟你们阐述。但是我必须告诉你们,没有经过反省和检查的人生是没有价值的。”我相信也许你们当中会有人反省自己的人生。我不知道有没有人反省到过去的一年虚度了光阴。即便是有,也不用过度的伤感,哲学家卢梭曾经说过:“误用光阴比虚掷光阴损失更大。”因此,只要你过去体验了,也思考了,那么你的心智得到了自由的发展,你仍然是向着智慧的方向努力前进。我的期望是,但愿没有因为生怕你们“虚度光阴”而是你们被迫“误用光阴”,而让你们远离智慧。
    我们需要省察的严肃问题是:这一年兴通给了你们什么?精神价值永远高于实用价值!一颗没有精神家园的心灵,不可能思考自己生命的意义和价值,因此也就不可能对他人有真正的情感关切,对社会有真正的责任感。
    年前,我听到了一种声音:说我说话不算数,承诺的东西有些没有兑现。我想提醒各位关注我们的工作成效与预期还有太多的差距。我的承诺有很大的激励成分在里面,你们只是看到你们的利益没有得到充分保障,但是,你们有没有站在管理者的角度看待这一问题。我们的业务真的名列前茅了吗?我们的业绩可以拿出手吗?我们又为企业创造了多少价值?
    最近一段时间我一直在反思:我对每一位员工的关注与呵护我做了多少?新的一年,我仍然坚持我的想法:在团队中营造轻松和谐的氛围;坚持公平的原则;不让实干者和老实人吃亏。当然,公平从来都是相对的,单从个体利益考虑,谁也无法保障每一个人满意!2014年关于员工收入设想:基层普通员工1500以上;中层2500--3500;业务精英3000--5000.2014年元月份销售冠军实际收入已经达到了5000元。
    我之前与各位分享的赵美丽的案例,她对事业的敬业和为了员工利益与老板斤斤计较的无私深深感动了我。作为一个妻子和母亲,为了工作几个月不回家一次,她是不称职的;但是作为一个员工她却是伟大的。 特别是老板给她的年终奖,她觉得自己做的不够好,执意退还了一部分给老板。我一直在思考一个问题:假如是我,我会把老板给的奖金返还回去吗?如果没有赵美丽的故事,我想我肯定做不到这一点。但是今天,我可能会做出来!在座的诸位,你们也可以问问自己,面对诱惑(不属于自己的财富),你们有没有勇气说不!
    我最后送给大家一句话:希望大家做一个有理想 有目标 有追求的人!
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