
在六年级学生家长会暨招生动员会上的讲话

　　在六年级学生家长会暨招生动员会上的　　
　　讲话　　　
　　尊敬的各位家长：　　
　　你们好!　　
　　各位的到来，我感到非常的高兴。我代表学校全体教职工向各位家长的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢。今天这个家长会是我就任x中校长后一直酝酿的一件事，今天终于实现了，而且有这么多的家长来参加我们的家长会，我知道这都是各位在百忙之中抽出宝贵时间，可见各位家长对自己子女学习的重视和成长的关注，也是对我们学校发展的关注和对学校工作的支持。当然x中也不会让各位家长失望，白白耽误宝贵的时间，今天，x中会给各位一个惊喜，相信各位家长一定会觉得今天的家长会是值得的，是难忘的。　　
　　首先，我要做个简单的自我介绍，我姓x名xx，xxx，原来在xx中心校当校长，去年下半年调到x中当校长。我到x中当校长真称得上临危受命，x中原来是名牌学校啊，始建于1956年，经历了半个多世纪的风风雨雨，曾经拿过全县五连冠，教学成绩长期在全县名列前茅。最近几年因种种原因一直走下坡路，办学非常困难。教育局领导很痛心，不愿意看到这样一个老学校垮掉，专门把我从xxx调到这里，要重振x中，打个翻身仗。为什么说专门把我调到这？有两个原因：一是我之前和x中的校领导老师都不认识，没有远近之分，一律同仁，工作起来也不看情面，谁不用心工作就处分谁。二是我个人当校长多年来，一直坚持“严”字当头，坚信严师出高徒。所以，调我来x中当校长也显示了教育局要彻底改变x中现状的决心。我希望，在我当x中校长期间，能打好这个翻身仗。对得起教育局的信任和希望，更要对得起父老乡亲的信任和希望。　　
　　现在，我介绍一下我们学校现在的变化： 　　
　　在硬件配置上，我们学校配有高标准理化生实验室，可同时容纳２００名学生做实验，实验器材和药品配备齐全充足，能满足初中到高中所有的实验的要求。图书室新增图书一万多册，加之以前的图书，达五万多册。各教室都安装多媒体，并专门配备多功能教室，供教师上示范课。配备两个微机房，安装电脑６０余台，保证学生都能在机房上微机课。公寓暖气全部更新，并安装热水器，全天提供热水，保证学生住的舒服，生活的舒适，不仅住宿费全免，还每年提供750元的住宿补助。食堂全面整修，定期消毒，工作人员定期体检，并办理《健康证》。　　
　　在师资队伍上，我校现有教职工一百余人，其中本科学历占90%以上，中青年骨干教师占60%以上。特别是新初一，我校安排的教师刘xx，李xx等人，更是全县的名师，在县教育局举办的教师讲课大比武中，获得“教学状元”荣誉称号，真可谓是精英中的精英。本学期，为鼓舞士气，学校为全体教职工定做了统一的工作服，要求教师上课一律统一服装，并佩戴胸卡，以求营造一种严肃紧张的气氛，激励全体教职工任何时候都不能松懈。　　
　　在外部环境上，我校本学期与xx市建安中学成功举办了建立友好学校签字仪式，这意味着从此两所学校实行资源共享，优势互补，携手共进。包括定期派教师到建安中学学习，定期派优秀学生到xx中学插班学习，请xx中学骨干教师到我校讲课。互相交流学习资料和月考试题，期中期末模拟试题等。这为我校的翻身仗提供了一个强有力的外援，必将加快我校的发展速度。　　
　　通过对以上三个方面的介绍，相信各位家长已经明白，我校已在各方面做好了充足的准备，可谓万事具备，只欠XX。什么是XX？就是你们的孩子，我们的学生。　　
　　今天，请各位家长来我校参观，了解学校面貌的变化不是最主要的，最主要的是借此机会向各位家长表达县教育局和x中的全体教职工坚决改变x中现状的诚意和决心。希望各位家长认真参观，用心考虑，给我这个真心改变x中现状的校长一个机会，给x中一百多位教职工一个机会，给x中这所有具有半个世纪光荣历史的名牌中学一个机会，更给咱们父老乡亲一代又一代的子弟们能实现在家门口上名牌中学的愿望一个机会！在这里我拜托大家啦！　　
　　谢谢各位！　　
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