
20XX年度计划生育年末工作总结

20XX年度，我场计划生育工作在局、场党委的正确领导下,在上级计划生育主管部门的指导下，以科学发展观为指导，以稳定低生育水平统筹解决人口问题、促进人的全面发展为中心，对计划生育工作做到常抓不懈，突出重点，攻克难点，取得明显的成效。概括总结全年的人口与计划生育工作，我们主要抓了以下几个方面：

一、认真落实人口与计划生育目标管理责任制，切实加强对人口与计划生育的领导。为了切实加强对计划生育工作的领导，使人口与计划生育工作落到实处。我们一是始终坚持以党政“一把手”亲自抓、负总责为核心的人口与计划生育目标管理责任制。年内及时召开了全场计划生育工作会议，场党委与各队党支部书记签订《人口与计划生育目标管理责任书》，做到了目标明确，层层分解，责任到人，全场上下形成了横向到边，纵向到底的目标管理体系。二是建立严密的计划生育目标管理指导工作，发现问题及时纠正，实行月监督、季考评、半年和年终考核制度，通过考核及时总结交流工作经验，查找存在的问题，明确今后的措施。　　

二、计划生育人口指标完成情况

我场截止到20XX年9月30日，全场总户数：556户，全场总人口数：1800人，其中汉族：657人，少数民族：1143人。已婚育龄妇女数：349人，其中女性绝育术：49人、宫内节育器：226人、男用避孕套：33人。20XX年度全场出生共14人，其中一孩8人、二孩4人、三孩2人，计划生育率100%。

三、主要工作开展情况

（一）、培训到位，强化计生队伍建设

场计生办充分利用每月的月例会日邀请旗计生局工作人员对场、村两级计生工作人员进行业务培训和指导。通过培训各项业务知识使场、村两级计生人员的业务能力进一步提升和服务能力不断增强。

（二）、强化宣传教育工作

为把我场计划生育工作的各项指标任务落到实处，我们把宣传教育工作放在了首位。使计划生育政策法规更加深入人心，让职工群众树立科学、文明、进步的婚育观念。场计生办人员利用“三查”和“入户走访”对育龄群众进行面对面的宣传教育，并发放了大量的宣传单。利用“母亲节”和“5、29”协会日，“7、11”世界人口日和“10、28”男性健康日,大力开展了“全面二孩政策”、“内蒙古自治区人口与计划生育新条例”优生咨询指导，普及优生优育知识；开展婚后关爱，落实全程随访，精心提供孕育指导，通过广泛深入地开展各项活动，真正使计生知识法规家喻户晓，使婚育新风成为我场的新风尚。

（三）、各项计生优惠政策落实情况

近年来我场始终把计生奖励优惠政策放在重要议事日程。2009年以来落实享受“少生快富”工程奖励户共21户，累计共发放奖励金63000元。通过落实计划生育家庭奖励政策以来，极大地调动了我场职工群众实行计划生育的积极性和自觉性。

（四）流动人口管理工作

为切实做好全场流动人口管理工作，场计生办按照旗局下发的“流动人口一盘棋”各项工作的安排部署年初制定了流动人口管理工作计划，并制定了联合办公制。年初同场派出所对全场流动人口进行了检查并登记造册。年末对全场流动人口工作进行了年末检查验收。

（五）全员人口信息进展情况

加强人口和计划生育信息化建设。建立和完善全员人口信息动态采集和部门间人口信息共享长效机制。保证全员人口信息完整准确。

四、工作中的不足及下步工作打算

（一）流动人口管理工作还存在不足之处，下步做好流动人口育龄夫妻第一个子女的生育服务工作。提高PADIS平台和全员流动人口信息管理系统的应用率，做到每个工作日都登陆平台，进行录入、反馈和维护工作，做好摸清流动人口底数，准确掌握流动人口的志向，并规范的填写流动人口户籍卡，积极推进我场流动人口“一盘棋”工作格局的形成。

（二）全员人口数据库质量还存在问题。下步为提高全员人口数据的准确率入户走访进行核对、更改，并继续加大我场全员人口数据个案信息，逻辑审核的修改工作，不断完善全员人口数据库。

总之，xxx场全年计划生育工作，在局、场两级领导的关心和支持下，在计生工作人员的共同努力下，取得了较好的成绩，但工作中还存在许多不足之处。在今后的工作中不断努力，落实好各项工作任务，不断创新我场计划生育工作。



