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　　各位老师、家长：
　　大家下午好!首先我要感谢学校和老师对刘逸宸的精心培养和照顾，孩子在校的点滴进步都渗透着老师辛勤的汗水。其次我要感谢学校能提供这么好的一个平台供我们家长互相学习和交流。今天我非常荣幸能与大家一起分享我育儿过程中的一点心得体会。
　　说起家庭教育经验，与各位在座的家长相比，我做得还不够。俗话说：“父母是孩子的第一位老师”，孩子的许多好品质、好习惯养成都离不开家长的正确引导和督促。下面我结合自己的亲身体会着重从阅读习惯、学习习惯以及亲子沟通三方面与大家进行交流、分享。
　　一、阅读习惯分享
　　阅读的好处不用我多说，大家一定都知道，这里我首先想跟大家分享关于犹太人的故事。犹太人的家教很重视读书。当孩子稍微懂事时，母亲就会翻开《圣经》，滴一点蜂蜜在上面，然后叫小孩去吻《圣经》上的蜂蜜，让孩子意识到书本是“甜”的，犹太人每个家庭的父母，为了子女的求学，往往不惜倾家荡产。犹太人对教育的高度重视，是出伟人和才人的根本原因。我们熟悉的名人有贝多芬、门德尔松、马克思、卓别林、毕加索、爱因斯坦等等都是犹太人。
　　受了这些启发，在刘逸宸很小的时候，我就开始有意无意的培养的他的阅读兴趣。家里经常到处都放了小人书。孩子好像和书有缘，从小到大都没有撕过书和本子，导致买给他的布书都没派上用场。一岁多以后，我开始尝试坚持每天晚上给他讲故事，最开始用的是只有图片的颜色鲜艳的小册子，后面过度到有句子的书，受益最大的是《婴儿画报》。最开始他坐不住，每次只能坚持1-2分钟，但我从不放弃，一直坚持。对于那么小的孩子，一个好习惯养成可能要几十天，但是只要一终止，可能就前功尽弃。所以连年三十，都没间断。这个阅读的过程，一直伴随着我对孩子不断的表扬和鼓励，哪怕只有一丁点的进步!到了2岁的时候，孩子阅读习惯兴趣养成。我开始尝试教他认字，我认为会识字可以为他以后独立阅读打基础。受《好妈妈胜过好老师》的启发，我开始指着字念故事他听，他听得很认真，慢慢的认识的字也越来越多了，最开始，为了检验他认不认识，我故意装作不认识，让他认读;大一点阅读能力提高后，我就跟他商定好，所有冒号内的字由他读;再大一点我们轮流读;现在他完全可以独立阅读了，我就跟他说：“妈妈累了，想听奔奔读。”，孩子每次都很配合，碰到不认识的字就会问我。我认为这样真的是一举两得!这样一步步走来，他4岁半基本开始独立阅读，对阅读的兴趣也越来越浓厚。我也看在眼里，喜在心里。他现在对各种书籍都很好奇，阅读速度也非常快。诗歌、故事，尤其喜欢科普类的，有时大人看的书他也看。比如：驾考的书。现在连大人看的育儿书，他偶尔也会翻一翻。(举例：数学和理科的故事)
　　下面谈谈孩子的阅读收获：1.增长见识、开拓眼界(举例：①王莲50斤;②《萨米历险记》中雷爱吃水母)，经常会给我带来意外的惊喜;2.丰富了词汇和表达方式(成语、谚语。举例：想到一个笑话“狗改不了吃屎”);3. 阅读发展了 “规则”认识，养成了良好的行为习惯，并且学会了感恩。(举例：喝酸奶);4. 带来了愉悦体验，让他的成长更快乐(用长沙话说：“韵了这个味!”)。每次看到小家伙阅读时的满足表情，我就有种莫名的感动; 5. 阅读密切了我和儿子的亲子关系，让我有机会打造高质量的亲子时光。
　　经验总结：1.陪伴孩子。阅读习惯的培养，离不开家长的陪伴(举例：迪雅妈妈陪孩子看书)，一起走入故事世界;2.家庭阅读氛围的营造，父母是孩子的一面镜子;3.为孩子适合他年龄并且喜欢的书籍，这样可以更快速的为孩子打开一扇窗，而且只要让孩子看到了迷人的风景，他就再也不愿意关上了。4.不间断的表扬和鼓励。
　　二、学习习惯培养分享
　　孩子步入小学之前，几乎没拿过笔，导致一开始握笔、写字姿势非常不标准，我不得不坐在他旁边不停地提醒他，非常疲惫!后来无意中在发现了一套学具-矫姿器和握笔器。没想到这套东西帮了大忙，孩子的坐姿和握笔姿势迅速得以纠正!我也可以开始着手培养他独立完成作业的习惯。我跟他不断灌输一种意识：放完学最重要的事是做作业，做作业是自己的事，必须独立完成。直到现在我还会经常问他，目的是加深、巩固印象。孩子渐渐接受我的观点，开始慢慢习惯妈妈不在身边陪做作业。
　　对付孩子做作业的拖拉，我一般会根据孩子的作业量，和他一起商定完成需要的时间，如果提前完成会有奖励，如奖励“优”或20分钟他喜欢的动画片、一本没看过的书、晚上讲故事等等。没有完成会要扣掉“优”(“优”主要针对孩子的针对行为习惯设的奖励，是虚拟的。相当于学校的小贴，可以兑换奖品，举例：买荧光笔)看到孩子单纯的面容，我觉得还有什么事情是不可以原谅的呢。这样经过一段时间，通过奖励的方式，他写作业的速度和自觉性也不断提高。期间我买了一本儿童版的《七个好习惯》，其中最重要的一个习惯-要事第一，是我常挂在口边跟他说的，碰到很多事情堆积在一起，我会让他自己做选择，自己按轻重缓急排序。孩子不比大人，有时养成好的习惯会受外界的影响，经常会反复，所以需要家长更多的耐心和关注。很多坏习惯，如果发现得早，能消灭在萌芽状态是最好的。
　　三、亲子沟通分享：多表扬和鼓励;积极倾听，多接纳和包容孩子。
　　孩子取得进步时，我一般很少用比如：奔奔真棒、很乖、真了不起之类的词语，因为这些表扬非常空洞，比较敷衍。我更关注过程，注重对他的行为做描述，并予以肯定。(举例①考试100分“这次考试得到100分，我看这全是因为你平时热爱学习，上课专心听讲，在家认真复习的结果!”②作业认真时。“我刚看到奔奔在专心致志写作业，所以写得这么好，妈妈相信你一定会越写越好的!”③昨晚拉丁舞结束跑步;④刷牙。
　　孩子考试没考好，我从不指责他。我总喜欢问他：“奔奔，这次考试你尽力了吗?”;“还有不懂的吗?”;“有妈妈可以帮助你的地方吗?”，“下次你会注意，不再犯这样的错误了吗?”。而且我总是跟他强调，爸爸妈妈最重视的不是结果，而是过程。只要奔奔学习态度好，没考好也没关系的。我始终坚信，现在的孩子智商都高，只要过程完美，结果绝对不会差。
　　孩子经常会犯错误，我认为孩子的任何行为动机背后都有一个需求。孩子犯错误时，我一般尽可能接纳和包容，并走进孩子的内心世界，积极倾听，让他说明来龙去脉，然后通过引导、提问的方式让他自己得出结论，而不是直接指责、贴标签、训斥。我发现他自己悟出的结论往往比父母给出的结论印象更为深刻。有一句话相信许多家长都听说过“孩子的很多问题其实都是父母的问题。”刚听这句话时我懵了，那时我正在听一个课程。后面才渐渐理解。(举例：奔奔近期在托管不写作业案例)。
　　孩子难免有挨打受罚的时候，(举例：前晚挨屁股)过后我都会对他说：“妈妈只是惩罚你的行为，但这不影响爸爸妈妈对你的爱，我们永远爱你”，这样一来，孩子往往能表示理解。
　　带孩子的过程中，我走过很多弯路。有时因为自己情绪没控制好，经常会伤害到孩子。其实人在发怒的时候智商是0，所以碰到自己实在无法忍受的时候，一定要对自己说：先处理情绪、再处理问题。现在我也在不断的学习中。
　　香港著名企业家李嘉诚说过“播种一个行为收获一个习惯，播种一个习惯收获一个性格，播种一个性格收获一个人生”可见，习惯对于一个人的影响是多么大。尤其在小学阶段，学习习惯的培养更重于学习成绩。孩子在学校接受的大部分是知识的教育，智力的培养。但是非智力因素包括良好的生活习惯、学习习惯，坚强的意志，健康的心理，积极的情绪等重点在家庭教育，需要我们各位家长的共同努力。
　　在这里罗嗦了这么多自己的一些育儿体会，也真诚希望能得到老师和家长们更多的帮助，让我们一起用心的对待孩子，一起陪伴孩子共同进步，一起静待花开!我的发言结束，不妥之处请多指教。
　　谢谢各位家长，谢谢老师!
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