


小学家长会致辞
尊敬的各位家长：
　　下午好！感谢各位家长百忙之中抽出宝贵的时间参加今天的家长会，这既是对孩子健康发展的关注与鼓励，更是对我校工作的理解和支持，在此，我代表校委会及全校师生，对您们的光临表示热烈的欢迎，对您们的理解和支持致以诚挚的谢意！借此机会，我作为学校的教学负责人很高兴与您们一起共同商议教育子女大计，相互交流教育子女的经验。俗话说“磨刀不误砍柴工”。下面我借次机会，讲两个方面的意见，一是放心，二是关心，供大家参考。
　　请您们放心，是因为我校现有12个教学班，78名教职工。学校设备先进：图书室、仪器室、多媒体教室一应俱全，还配有美术室、舞蹈室、体育室、阅览室和多功能室，每个教室配有电脑、液晶电视，这里是孩子们学习成长的摇篮，是孩子们梦想启航的港湾，也是教师展示自身才华、智慧的舞台。我校始终坚持以提高教师队伍综合素质为根本，以培养学生的综合素质为重点，以提高教育教学质量为中心，从学校的实际出发，按照“让教师得到发展，让学生获得成功”的工作理念，让每一位学生都能发现自己的亮点、享受成功的喜悦、坚定成才的信心、在xx小学走向未来。
　　请您们放心，是因为xx小学有一支无私敬业、勤学修身、乐教爱生的教师队伍。老师们的论文多次获得省级奖，老师们废寝忘食地工作，老师们精心地设计教学的每一个环节：课堂上，激情飞扬，充分发挥课堂40分钟效益；作业，分层布置，全批全改；辅导，无论课内课外，好生差生，都春风化雨。特别是班主任老师，视学生如同自己的孩子，时刻关注他们的思想动态、关心他们的生活质量、关爱他们的身心健康。
　　请您们放心，是因为学校有一个团结创新、求真务实、克难奋进的领导班子。在刘xx校长的带领下，我们以诚待人、以情感人、以德服人，我们用真诚点燃激情、用制度规范行为、用耕耘播种收获，始终牢记“质量就是生命”的观点，通过全校教职员工的共同努力，通过各位家长的配合支持，xx小学近几年毕业班统考成绩始终名列全局第一名，并先后获得了森工系统师德先进集体、林业局标兵单位
　　xxx省德育工作先进集体、林业局先进单位、xx省阳光美德学校、林业局标兵工会、林业局先进单位、党风廉政先进集体等殊荣。
　　但是，我们知道，教育问题不仅仅是学校单方面的行动，它还需要社会、家长的广泛参与。因此，借此机会我也想诸位家长提几点建议和要求,在今后的工作中还希望家长们从以下十个方面关心孩子。
　　第一、我们双方必须在孩子的教育问题上达成共识。
　　第二、宽严有度，不要溺爱、娇惯，也不要求全责备，尤其加强对孩子零花钱的控制。希望我们家长要控制孩子的零用钱，不给孩子买昂贵的衣物和学习用品。不要滋生孩子们的攀比之心，不利学生节约习惯的养成。
　　第三、不管工作多忙多累，多要和您的孩子多沟通，多交流，比如：宝贝女儿，你今天最快乐的事是什么？儿子，你今天又有新朋友了吗？等等。以此来了解孩子的思想动态和心理情况。
　　第四、要关心孩子的学习，但千万不能只关心孩子的成绩。要客观地认识学生的成绩，要帮助学生及时总结经验教训，要多方面综合评价我们的孩子，关注我们的孩子，做到不急不躁，有方法，有耐心。
　　第五、关注孩子们的身心健康。要让孩子养成良好的饮食习惯。加强锻炼，体育不仅是强身之道，也是强心之道，它更是一切教育的基础。关注孩子生理发育状况，介绍相关常识。引导孩子善于与人相处，学会对待困难和挫折。
　　第六、及时与教师进行沟通。学校只能承担起教育孩子的一部分，家长如果把教育责任全推给老师，老师同样无法取代家长。尤其是品德教育、习惯养成、性格培养等重要教育任务，更需要家长与教师的合作，才能完成。
　　第七、注重习惯养成。教育就是习惯培养。实践证明，没有克服不了的坏习惯，没有教育不好的学生。任何不良习惯都不是固定不变的，只要教育得法，一切都会向好的方向发展变化。
　　第八、教育孩子“关心他人、奉献爱心，”让孩子学会感恩，乐于助人。
　　第九、注意培养孩子的自立意识。如督促孩子认真按时完成家庭作业，有意识地进行复习和预习，遵守时间，自己的事情自己做，帮助家里做一些力所能及的劳动等。
　　第十、营造良好的家庭氛围，创造有利孩子成长的条件，引导孩子爱读书，与书交朋友，善于思考，有广泛的兴趣爱好。
[bookmark: _GoBack]最后，我再次代表学校对你们的到来表示衷心的感谢！
　　谢谢大家！
　　
　　
　　xx小学
　　二〇一六年十一月八日
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