[bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark1]小学美术老师实习报告范文
日子过得真快，转眼间，实习期就要过去了，还得继续完成自 己的实习报告。在校领导和同事们的帮助下，我顺利的完成了实习 期的工作。回顾这段时间，既忙碌，又充实，有许多值得总结和反 思的地方。现将本学期的工作做一个小结，借以促进提高，希望这 两篇美术老师实习报告可以给大家帮助。
[bookmark: bookmark3]一、	加强学习，不断提高思想业务素质
“学海无涯，教无止境”，只有不断充电，才能维持教学的青 春和活力。所以，一直以来我都积极学习。本学期，结合第八次课 程改革，确立的学习重点是新课程标准及相关理论。一学期来，我 认真参加学校组织的新课程培训及各类学习讲座。另外，我还利用 书籍、网络认真学习了美术新课程标准、艺术教育新课程标准，以 及相关的文章如《教育的转型与教师角色的转换》、《教师怎样与 新课程同行》等。通过学习新课程标准让自己树立先进的教学理 念，也明确了今后教学努力的方向。随着社会的发展，知识的更 新，也催促着我不断学习。平时有机会还通过技能培训、外出听 课、开课等使自己在教育教学方面不断进步。通过这些学习活动， 不断充实了自己、丰富了自己的知识和见识、为自己更好的教学实 践作好了准备。
[bookmark: bookmark4]二、	求实创新，认真开展教学、教研工作
教育教学是我们教师工作的首要任务。本学期，我努力将所学 的新课程理念应用到课堂教学实践中，立足“用活新老教材，实践 新理念。”力求让我的美术教学更具特色，形成独具风格的教学模 式，更好地体现素质教育的要求，提高美术教学质量。
我任教四年级的美术课和一年级3个班的书法课，共计19节 课，另外还有4节美术选修课，课时量比较大。在日常教学中，我 坚持切实做好课堂教学“五认真”。课前认真作好充分准备，精心 设计教案，并结合各班的实际，灵活上好每一堂课，尽可能做到堂 内容当堂完成，课后仔细批改学生作业，不同类型的课，不同年级 采用不同的批改方法，使学生对美术更有兴趣，同时提高学生的美 术水平。另外，授课后根据得失及时写些教后感、教学反思，从短 短几句到长长一篇不等，目的是为以后的教学积累经验。同时，我 还积极和班主任进行沟通，了解学生，改进教法，突破学法。针对 旧教材内容陈旧、单一、脱离学生实际问题，我积极进行校本课程 的开发与设计，设计了 “神奇的鞋子（设计发明课）”、“我的椅 子（写生课）”、“神奇的椅子（设计课）”、“美丽的门帘（易 拉罐制作）”等课，着重培养学生的综合实践能力和创新思维能 力。
对于我负责的美术选修课的教学，我采用系统性、阶段性相结 合的原则，做到定时间、定地点、定内容，使每堂课都能让学生有 收获。总之，不管在课堂教学，还是在选修课教学中，我都以培养 学生能力，提高学生的素质为目标，力求让美术教学对学生的成长 和发展起到更大的作用。
[bookmark: bookmark5]三、任劳任怨，完成学校其他工作
本学期我校开展了一系列的比较大型的文艺表演活动，“英语 周活动”，大型“英语剧”表演，“小学部师生手工制作发明展 览”等等；同时还有许多的宣传海报、展览橱窗、各科的课件制作 等任务。其中不仅涉及到很多的美术宣传工作，有的更是需要我们 全程积极参与创作作品。对于学校布置下来的每一项任务，我都能 以我最大的热情把它完成好，基本上能够做到“任劳任怨、优质高 效”。
[bookmark: bookmark6]四、加强反思，及时总结教学得失
反思本学年来的工作，在喜看成绩的同时，也在思量着自己在 工作中的不足。不足有以下几点：
[bookmark: bookmark7]1、	对于美术新课程标准的学习还不够深入，在新课程的实践 中思考得还不够多，不能及时将一些教学想法和问题记录下来，进 行反思；
2、	教科研方面本学年加大了学习的力度，认真研读了一些有 关教科研方面的理论书籍，但在教学实践中的应用还不到位，研究 做得不够细和实，没达到自己心中的目标。
回首过去的一个多月，我们每日与旭日同起，伴着皓月而归。
生活充实而有规律。
在实习之前，我迷茫过，压抑过。要成为一个老师，除了知识 渊博，说话必会需要一定的魅力。但一直以来，我始终有个无法克 服的缺点，在众人面前说话我常会紧张，或是声音颤抖，或是说话 太快。因此越接近实习，我心里越紧张。到了实习动员大会上，我 们院的指导老师的一句话，留给我很深的感受：实习，我们就是去 失败的，去成功的。这句话让我释放了许多。
我任教初三级的美术。之前在学校的十节微格教学训练，在这 里变得有点微不足道。
1.基础技能课。
第一堂课，我抱着敢死的心态，没有紧张。声音自我感觉也比 较响亮，而且教的内容是基础技能课，这样的课堂仿佛有个形去 抓，目的非常明确。我结合我的经验和初学者易犯的错误，分步骤 去教。同学们的专注的眼神不断地给我动力和勇气，这让我感觉很 实在。
但是，一个星期下来有五节的重复课，不同的班级，有不同的 课堂反应，活跃或沉闷。这相当考验老师的应变能力。根据课堂上 的反应，我也做出相对的改变。一个星期下来我有了一个小总结：
(1) [bookmark: bookmark10].声调表情是控制课堂气氛的方向盘。
(2) [bookmark: bookmark11].别想着一节课你说完了就了事，那是完了你的事，别忽略 了学生。
(3) [bookmark: bookmark12].尽早摸索到学生的实际情况，如接受能力，学习美术兴趣
等。
(4) [bookmark: bookmark13].别老在简单的问题上搞太多花样。
(5) [bookmark: bookmark14]学生喜欢实际例子的引导。
[bookmark: _GoBack]于是，接下来的时间，我以这几点去要求自己，在课堂上多了 几分自然，也渐渐加强了随意发挥的能力。而且在改了大量的学生 作业之后，我才发现，原来批改作业的作用是如此的大。它让我更 清楚学生的实际情况。在面对学生的时候，让我有个底。在上课之 前，评论分析同学们的作业，可以让课程分阶段性，更加系统性。 同学们学习的积极性更高。
2 .作品鉴赏课。
可以说鉴赏课是美术教育里面最难以把握的课堂，像水中月， 雾里花，你知道她的美，却难以展现在学生面前。
在备课阶段，我尽量想象优美的语句，或搜索大师的一些幽默 的小故事来渲染课堂气氛，我把课堂尽量设成我的想像中那样完 美。
