


小学生二年级家长会的班主任发言稿

　　各位家长朋友：
　　大家上午好!非常感谢各位在百忙之中来到高家店中心校二年二班参加这次家长会。
　　现在,我们班的孩子们已经进入二年级下学期了。这是孩子一生的关键时期。为什么这样说呢?因为二年级，是孩子学习目的形成的开端期，如果孩子不懂得学习的真正目的，他就会把学习视为一种不得不做的“苦役”;只有让他们明白：学习是他们自己的事情，他们才会更加勤奋的学习。
　　二年级，是孩子习惯、性格开始形成的关键期 这一时期是培养孩子好习惯，避免孩子坏习惯形成的最佳时期;
　　二年级，是孩子自我意识的重要萌发期 在这一时期，家长对孩子的教育，决定着孩子的性格是相信自己还是看不起自己;
　　二年级，是孩子智力开发的“黄金期” 在这一时期，家长可以使孩子成为天才，也可以让孩子变成笨蛋。
　　虽然孩子们经过二年级上学期的学习,在各方面已经养成了一些良好的学习习惯。但是，有一些习惯还比较欠缺,需要我们继续去培养他们。例如：按时到校上自习，保质保量完成早自习作业;上课要专心听讲，认真思考问题,积极举手发言;自觉认真完成作业，按时交作业、做完题后仔细检查;放学回家先复习，再写作业，最后预习的学习习惯，热爱读书等等，这都离不开各位家长的耐心教导和关心。
　　我知道，作为老师，同时也作为家长，我们都想找到教育孩子的捷径。每位家长都希望孩子将来能够接受高等教育，都希望孩子具备很强的学习能力，并且能够在学习上取得一定的成就。
　　但是，我们还要知道，安全、健康、快乐、道德，这几样和学习同等重要。而且，只有在这几样都保证的情况下，孩子才能认真学习、并用所学知识去创造价值和财富。事实也证明，没有了安全和健康，就会让亲人、让老师感到担忧，孩子也不能专心学习;没有了快乐和兴趣，一听到“学习”两字就皱眉头，这样的孩子也不会在学习上取得成就;没有良好的品德，这样的孩子将来也一样会成为社会的垃圾和累赘。所以，在孩子成长的关键期、人生的开端期，对孩子采取正确的方法，施行最科学的教育，才能引导并促使孩子迈好人生的第一步。我也知道，大道理家长们都懂，你们想要的就是具体方法的指导，也就是想知道怎么做，今天我就要告诉大家。
　　为了在这塑造孩子一生的关键期给孩子们更好的教育，为了让孩子们在新的一年里都有新气象，成为身体好、品质高、爱学习的好学生。我特意把本学期的学校和班级的工作重点概括为以下12句话：
　　1、接送孩子要按时，安全第一要记牢。
　　(不迟到、不进校、不坐三无车和超员车)
　　2、用火用电讲安全，教育孩子要做到。
　　3、孩子上网有节制，不良网页要避免。
　　4、一日三餐要吃好，安全饮食最重要。
　　(早饭很重要、零食没营养)
　　5、不给孩子零花钱，点心牛奶自带好。
　　(不乱花钱、人不乱跑)
　　6、陪同孩子勤锻炼，能力协调个子高。
　　(踢球、跳绳、踢毽子)
　　7、增强孩子免疫力，疾病预防能做到。
　　(防病教育)
　　8、引导孩子多看书，教育孩子成财富。
　　(每天给孩子读或者听孩子读，开阔孩子的视野)
　　9、培养孩子有特长，勤学上进本领强。
　　(发现孩子的专长加以培养(比如计算、表达、记忆、美术、音乐等等、让孩子有成功感)
　　10、树立孩子自信心，健康快乐心态好。
　　(表扬孩子做的好的地方，帮孩子减压、总结失败原因，保护学习兴趣)
　　11、复习作业和预习，家庭教育三部曲。
　　(告知作业内容及步骤：看书复习、听写、看图说话、做题卡、写字词句、预习)
　　12、检查作业勤督促，完成作业成绩好。
　　(是否完成、是否工整，不公整重写)
　　13、不打扑克和麻将，做好孩子好榜样。
　　(创造良好的教育环境，营造和谐的家庭氛围)
　　14、教育孩子有方法，交流鼓励加引导。
　　(鼓励家长多学习变“武力教育”为科学教育)
　　15、培养孩子好习惯，家校联手育新苗。
　　(家校联手，建立良好的关系，合作共赢)
　　家庭与学校，是孩子最重要的两个成长空间。在小学阶段的开端期，孩子身上存在的很多问题，如厌学、自卑、注意力不集中，等等，都不是家长或学校单方面教育所能改变的。
　　要想把孩子教育成材，不仅需要教师与孩子之间经常沟通、家长与孩子之间经常沟通，更需要家长和教师之间常做一些交流。在这里告诉大家，我的电话是xxxxxxxxxxx、也希望各位家长更换手机号时能及时告诉我，以便我们有问题时及时联系。
　　最后希望我们的孩子们在新的一年都有新的气象，学习取得更大进步!
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