


五年级家长会班主任发言稿
[bookmark: _GoBack]　　首先感谢家长的配合，把大家召集来，先讲安全。安全第一，没有安全，一切免谈。
　　、交通安全
　　孩子上下学的道路交通安全，不仅是家长、老师关注的问题，也是社会关注的问题。每到上下学时间，小学周边围满了接孩子的家长。在接送孩子的队伍中，老人约占一半，他们大多骑电动车或三轮车，承担着接送孙子孙女的重任。接送孩子的好多三轮车都按上车棚，拐弯的时候有视觉盲区，而且很多老人根本不看路，动作迟缓，这样真的很危险!况且还带着孩子，出了事是好几个家庭的不幸。前几天，派出所和联校联合查拼车发现一个老太驮五个孩子，派出所一喊吓跑了。不要害怕，现在是法治社会，不会随便逮人，人家给你普及安全知识呢。在我班路远的都采取拼车，轮流值班，每个家庭接送一星期。以后严查拼车，出了事就是大的，谁也承担不起，后悔莫及。我班还有几名自己骑车来的学生，家长应注意，路上车辆众多，大人有时还处理不及，何况孩子？还有的骑电动车载人。根据交通安全法规定：未满12周岁骑自行车、未满14周岁骑电动车属于违法行为，家长要负监护责任。
　　2、校内安全
　　王庄集幼儿园发生家长进校杀人案件，惨不忍睹。以后不管孩子之间发生任何矛盾，家长不能进校打骂别人的孩子，多教育自己的孩子。如果两个孩子打闹造成伤害，不管任何原因，另一方包赔损失。当然谁也不希望发生这种事情。现在传闻社会上有偷小孩的，学生进入校内，不能再私自外出。在校外不和陌生人说话，不接受陌生人的任何礼物。
　　3、食品安全
　　xxx一名学生吃3块钱的酱香饼死亡。尽量让孩子吃卫生食品，不买小摊上的垃圾食品，那些5毛、1元的零食不能吃。
　　4、作息时间
　　五一过后，上午时间不变，下午3点预备，5点40分放学。早上7点30分开校门，下午2点30分开校门。请家长按时接送。家长还应督促孩子午休，即使睡不着也要躺着休息、闭目养神，下午才有充沛的精力学习。否则，中午3个小时玩，不休息，到下午上课的时候又想瞌睡了。保证孩子不出去玩，不找别人玩，自己在家休息。街上有个孩子星期天去河边玩淹死。不监管好，等到出事痛心疾首晚矣。
　　二、期中成绩
　　最高分100分，段振昌。最低分11分，人名保密。这半学期以来，有很多积极好学的同学。成绩优秀的有：xxx、xxx、xx、xxx、xxx、xx、xxx、。上课认真听讲、积极发言的有：xxx、xxx、xx、xxx、xxx、xx、xxx、。学习进步的有：xxx、xxx、xx、xxx、xxx、xx、xxx、。当然也有一些不遵守纪律、成绩差的学生，他们更需要老师、家长的关爱。我知道家长每天的工作很繁忙，但请你一定留一些时间给您的孩子。各位家长在你发财致富之际，也很希望看到孩子茁壮成长。每天晚上问问孩子一天的学习情况，监督孩子完成作业，看看写的怎么样，帮助孩子养成认真学习的好习惯。生了孩子，就要担负起养育的责任，别等老了回忆往事觉得愧对孩子。城市人生的孩子少，都怕养不起都想给孩子优裕的生活，上好的学校，学几种特长，出去旅游，怕生得多照顾不好。可我们农村不这么想，人多势众啊。只注重数量，不注重质量，现在一家3、4个孩子的也不稀罕，但是不舍得往孩子身上投资。那天，亲眼看见一个学生要买铅笔盒，他妈张嘴就说，你看你又花钱，坚决不买。生孩子在医院里还得花钱哩，你怕花钱，何必生她呢？我说这话并不是纵容孩子花钱，而是提醒家长，生了就要养好，让孩子有一个幸福的童年。等他成家后，回忆小时候充满幸福，对你有感恩之情，而不是满腹的抱怨，他才能回报你、孝顺你，让你安度晚年。
　　三、穿校服，减少攀比心理。
　　高年级普遍没低年级听话，老师怎么说也不穿校服。周一升旗时，低年级学生，红领巾、校服穿戴整齐。高年级如同杂牌军，什么颜色的都有，高年级老师经常挨批。校服这件事希望家长支持配合，别让老师为难。县城里学生穿校服坚持的好，周一到周五都穿。这一次让订一套，有的家长定两套好替换。咱们家长提高觉悟，适当对孩子慷慨一些。
　　以上是我个人的看法，不一定全对。家长有好的建议提一提，让我和其他家长学习。
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