


小学一年级家长会发言稿
　　感谢大家能从百忙之中抽空到学校参加这次家长会，谢谢你们对我们工作的大力支持!
　　家长会会议流程
　　1、家长会召开的目的和意义
　　2、学校作息时间
　　3、班级情况介绍
　　4、关于纪律、卫生、学习方面
　　5、其他事情介绍
　　6、给家长的一些建议
　　家长会的目的和意义：
　　土地不种荒一年，子女不教误一生。
　　父母是孩子的第一任启蒙老师。
　　老师是孩子成长的引路人。
　　希望通过这次家长会能加强老师与家长，家长与家长，家长与孩子之间的联系，让孩子能够更好的成长。
　　作息时间介绍
　　早上
　　7：40
　　早自习
　　中午
　　1：00放学
　　
　　下午
　　:50上课
　　下午
　　4：50放学
　　周五下午3：30放学
　　3、班级情况：
　　本班共有学生35人，其中男生19人，女生16人。总体来说孩子们表现较好。
　　最值得表扬的有：刘xx。
　　守纪律：刘xx等等。
　　讲卫生：多数学生都表现较好，尤其是刘xx、孙xx、李xx、李xx、李xx、苗x等人。
　　爱学习：目前大多数孩子都知道积极完成作业
　　礼貌小标兵：苗xx
　　提速小行者：张xx
　　开学的两个半月，孩子取得了很多进步值得我们高兴，但是也存在着问题。比如：到校的早晚，听课的习惯，爱讲话，还有学习用品的准备。
　　本次的会议呢，我有以下几点想跟我们的家长朋友交流一下，也希望家长配合从以下方面培养学生良好的习惯：
　　（一）纪律方面：
　　（1）到校习惯。每天按时到校参加早读，天越来越冷，小朋友会有赖床现象，以至于有的没有吃早餐就要上课，有的甚至迟到，家长应督促孩子养成早睡早起的习惯。
　　（2）孩子的礼仪教育。教育我们的孩子一定要尊重长辈，看见家长、老师、同学都要主动打招呼。
　　卫生方面
　　1、每位学生上学后都要带好纸巾和水杯。另外，不要让孩子把玩具、小刀和零食等与学习无关的东西带到学校，也不要让孩子带钱，要让他们懂得节约。
　　2、孩子着装要干净整洁，经常洗澡
　　学习方面
　　1.学生良好学习习惯的培养主要在小学低年级。所以，孩子入学后家长应注意培养孩子良好的学习习惯。如，按时完成作业，不拖拉；专心做作业，不磨蹭；作业本保持整洁，不乱涂、乱撕等。
　　2.生活不要替代，养成孩子自己整理书包、带好一切学习用品的习惯；放学后与孩子多交流在校学习了什么，以便家、校的配合，督促孩子更好学习；鼓励孩子学儿歌、看课外书等，为孩子准备几本有益的课外书籍并督促他每天定量阅读，养成读书的好习惯。养成良好的学习习惯，将对孩子今后的学习大有益处。
　　3.辅导孩子学习
　　一年级的孩子刚入学，他们自己独立学习的能力暂时还没有，所以回家写作业、读书、写字的时候就需要家长在一旁陪着。做作业的时候，家长要注意孩子的坐姿、握笔姿势和书写姿势是否正确。
　　要教导孩子做作业要一心一意，不能边看电视边写作业，或者写一会儿玩一会儿，这样容易分散他们的注意力，不能专心致志地完成一件事，将来功课多了就无法按时完成。
　　虽然一年级的知识程度还不深，但知识量却很大，比如语文每一篇课文要求会认的生字就有十几个，多数的生字还很繁琐，光靠课堂上讲课的时间让他们认会真的是很困难，所以我要求学生回家提前预习，最好把生字认会，课文读熟，这样到课堂上学生会很容易把新课的生字记会。每天要求孩子读读课文或进行课外阅读，这样长此以往，就能逐渐提高孩子的学习成绩！
　　尽管我会在课堂上关注每一个孩子，但毕竟教材内容多，课堂时间有限，所以回家时我们一定要做好每天复习旧知，预习新知的工作，为第二天的教学节约时间。一年级孩子在写作业的时候如果有些字不认识或是有些题目不懂意思，家长要耐心解释题目的意思，鼓励孩子不懂就问。家长最好不要直接把答案告诉他，而应该把题目解释清楚，让孩子自己解答。千万不要代替，以免使孩子养成依赖思想，不愿独立思考，这样一来，孩子做作业就会越来越拖拉，直接影响孩子的学习成绩。
　　4、让孩子养成家庭学习的好习惯
　　孩子放学回到家后要先让孩子复习当天所学习的功课，然后把所布置的作业逐项完成，然后检查。希望家长回到家一定尽到监督孩子家庭作业的责任，每天应该看一看孩子的作业，数学每天都可以提几道加减法让孩子口算，长此以往将能有效提高孩子的口算能力;语文可以听一听孩子读词语、儿歌、课文，这样对孩子早日养成及时写作业的习惯、提高学习兴趣非常有好处，同时您还可以通过每天的家庭作业了解孩子当天的学习情况。
　　这些好习惯是一点一滴养成的，家长不要操之过急。第一周教他做，第二周帮着做，第三周看着做，第四周放手让他自己做.。
　　心理学家说过:
　　26天养成好习惯，坚持91天之后就会终身不变。
　　其他事情介绍：
　　1、材料：硬卡纸（尽量选择一些厚的，或者两张卡纸站在一起），图钉一枚，橡皮一块。
　　制作过程：可以把表盘剪成圆形、方形、心形等等，表针颜色不要一样，长短也不能一样，然后用图钉一起订过，用橡皮把背面的钉尖处堵上。这样一个简易的钟表就制作完成了。
　　2、微信群的建立。
　　给家长的建议：
　　如果只靠老师在学校单方面的付出，孩子只能做一个中等生，一个优秀的孩子背后有一个善于对孩子倾注很多心血的家长。付出总会有收获，因此，本学期我希望家长朋友对孩子的学习再多一些关注，多一些督促。多一些耐心，多一份坚持，让我们的孩子在新学期中收获更多的知识，技能，快乐，自信。
　　1、育孩子要言传身教，家长是孩子的镜子
　　2、细节决定教育的成败。教育孩子要从细节做起。关注孩子细节越多，孩子进步就越大。
　　孩子的成长，离不开我们的共同努力。
　　希望我们之间多一份理解，多一份宽容，多一份沟通！
　　再次感谢各位家长的到来，谢谢大家，再见！
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