
专业技术工作总结

我于一九八一年八月毕业于xxxx师范专科学校物理系，一九九八年七月xxxx大学物理专业函授本科毕业。一九九二年十一月晋为中学一级教师，任现职以来曾先后在xx区xx中学、xxxx技工学校、xxxx子弟学校、xxx中学、xx中学、x辅导学校等单位任物理教师，任职二十二年来，我始终如一的恪守“忠诚党的教育事宜”这一崇高宗旨，一步一个脚印，扎扎实实地做好教育、教学工作，曾先后受到赤峰市教育局和各工作单位表彰与奖励。

任现职以来，在xx区xx中学任教期间，由于当时老府中学的师资力量还比较薄弱，学生的成绩不理想，学校安排我任高中毕业班的物理教师，辅导高考，现实情况对我来说无疑是一个严峻的考验，我深深地感到面临的任务艰巨，肩负的责任重大，面对困难，我没有畏惧，而是勇敢地挑起了这副重担，为了尽快地提高学生的成绩，我与学生们一道三更眠，五更起不分昼夜地辛勤工作，我根据各类学生的不同特点，对他们进行因施教。对于基础较差的学生，我利用课余时间，为他们补课，从基础知识入手，帮助他们逐渐建立基本概念，掌提基本定理、定律，直至解决实际应用问题，一点一滴地培养他们的能力，提高学习感绩，对于那些学生拔尖的学生，适当多吃点“偏饭”，指导他们做一些难度稍高的习题，推荐一些有益的参考资料，使他们加深对物理这门学科的理解，提高解决问题的能力。我把全部精力投入到教学工作中。经过一段时间的努力，我所任教的物理学科成绩终于有了明显提高。自己在钻研教学方法，总结教学经验的基础上，还撰写了，《浅谈摩擦力》、《导体带电性质的判断方法》两篇论文，在实际教学中，收到显著效果。赤峰县教研室曾两次在老府中学组织了由我主讲的物理观摩教学，受到了一致好评。我辅导的这届毕业生的高考物理成绩，也取得了全县排名第二的好名次，为xx中学打好高考翻身仗做出重要贡献。

    一九九三年，我调到xxxx金矿工作，任技工学校校长兼物理教师，技工学校的办学目标，就是为矿山生产第一线培养大批的技术骨干，根据这一特点，我适当地调整了技工学校的教学计划，重新安排课时比重，增加了实习课时数，使学生既掌握了必要的文化知识，又提高了实际操作能力，达到了基础学科为专业课服务，专业知识为提高技能服务，这一预期的教学效果。由于我的工作成绩突出，先后两次被评为xxxx先进生产工作者。经过几年来的实践检验，我制定的教育改革措施是成功的，我在任期间的两届毕业生，全部成为矿山生产的骨干力量，有的毕业生成为革新能手、技术尖子和技术工作负责人。  

    一九九七年xxxx技工学校搬迁，我因工作需要，留在xxxx主管全矿职工教育兼任xxxx子弟学校物理教师。工作环境的改变，并没有影响我对教学工作的深入探讨与执著追求。职工教育工作，就是通过对职工进行一系列文化、技能等多方面的培训，全面提高职工队伍的科技、文化素质。一个企业，技术能力和管理水平的高低，决定着它在市场经济的大潮中或是生存发展，或是垮台灭亡，而职工队伍素质的高低决定着企业一技术能力和管理水平，也就是决定着企业的生产力水平，在这个科学技术转化为生产力的过程中，职工教育显然是关键环节，为做好这项工作，我充分利用各种培训、学习、交流的机会，尽可能多的吸收相关专业知识，丰富自己的头脑，给自已不断“充电”，不断提高教学水平。根据矿山企业特点，制定符合矿山实际情况的教学计划，采用文化课集中培训，操作技能深入到采区、车间现场培训等灵活多样的教学方式，讲求实效，学以致用。几年来，在文化课培训方面经过市教育局组织的统一考试，我矿有50多名青年职工取得了初中毕业文凭，120多名青年职工取得了高中毕业文凭。在技术培训方面，经市劳动局统一考核，有96名职工取得了初级技术证书，有452名职工取得了中级技术证书，有16名职工取得高级技术证书。使我矿职工的文化水平、技术水平、工作能力和业务素质都有一定程度的提高，为我矿晋升为国家二级企业做出了重要贡献。我根据自已的工作实践，撰写的《全面提高职工队伍素质》论文在北方七省区冶金职教学会第一届年会上，获优秀

论文三等奖；《因地制宜，采取多种形式搞好岗位培训》论文，也在《内蒙古冶金职工教育》上发表，这两篇文章，对矿山企业教育工作具有较大的指导意义。

    二00三年受聘到xxxx中学及xx中学，xx辅导学校以来，潜心研究高考大纲，及新课程标准，准确把握高考脉络，加之对学生认真负责，对科学知识的严谨态度，使我校高考考生上线率达到xx区、xx区前三名，取得了可喜的成绩。

无论做什么工作，我都力求一丝不苟，精益求精，在子弟校任物理教师以来，我不断吸取先进的教学方法，研究探讨初中学生掌握物理知识的规律和特点，采取有效地教学手段，激发学生对物理课的学习兴趣，不断提高学习成绩。通过多年的教学实践，我对中学物理的教育理论和教学方法有了更加深刻具体的认识，在此基础上，我撰写的《谈中学物理概念的教学》、《直观图示法解题》，两篇论文，经专家鉴定，具有较高的教学指导价值。《高中物理教学方法及建议》《重视科学实验促进物理教学》两篇论文分别在《学园》20xx年第18期及20期发表。几篇论文的应用，对于培养学生科学的思维能力，严密的推理能力都有很大的帮助。多年来，我以自己严谨的治学太度，培养了一批又一批合格的毕业生。现在已成为xx地区理科教学的学科领军人物，在我的带领下，一批青年教师成为各个辅导学校的骨干力量，使我校的师资水平 得到了明显提高，我本人也荣获了赤峰市教育局颁发的“优秀教师”荣誉证书。任现职二十多年来，在领导和同行教师的帮助下，通过自身的不懈努力，工作取得了一定成绩，任职以来经过不断努力，已成为一名政治思想过硬、专业水平较高，具有较强教育教学能力的教育工作者，分别于二0一一、二0一二、二0一三年度专业工作业绩考订均为优秀，今后，我将更加努力学习，钻研业务，为教育事业贡献自己的力量。

根据职改文件精神，结合工作实际，我申报中学高级教师，请评委审核。

xxxx辅导学校：xxx

                             二0xx年x月x日



