
开发区统计局20XX年上半年工作总结

今年上半年，开发区统计局在开发区党委及管委会的正确领导下，围绕开发区的中心工作，认真履行工作职责，完成了统计的日常工作及各项临时工作。

预计20XX年上半年完成工业总产值  亿元，同比增长  %；实现工业销售产值   亿元，同比增长  %；完成高新技术产值  亿元，同比增长  %；实现技工贸总收入  亿元，同比增长  %；完成工业增加值   亿元，同比增长  %；完成固定资产投资   亿元，同比增长  %。现将2011年上半年工作情况及下半年的工作安排汇报如下：

一、2011年上半年工作情况

（一）、加强与企业联系，做好相关工作

根据开发区管委会的安排，一开年我们局和区经济发展局一起，分组分批到辖区企业走访。了解一些小规模的工业企业达到规模以上企业的单位。在走访过程中，我们积极与企业领导、财务人员交流沟通，了解企业经营状况、经营规模、摸清企业数据。通过对“十堰开门达工贸公司”等13家企业摸底调查，在规模企业标准已提高至年产值2000万元的情况下，有6家企业符合“小进规”条件，进入省局“一套表”平台纳入统计。通过深入企业调研，加大了服务力度， 推进“小进规”企业上报工作。

   今年元月份我们还和区商务局联手，深入“XX派恩公司”、“XXX公司”、“XXX工贸公司”等在建企业走访，加强了与这些企业的沟通，顺畅了固定资产投资的上报。

  上半年我们先后对辖区内限额以上零售企业及几家大型连锁超市进行摸底调查，加强了区内社会消费品零售额的统计。截止5月底社会消费品零售额同比增15%，相比去年提高了17个百分点，由负增长转为正增长。

    （二）、再接再厉，做好“第六次人口普查”后续工作
    第六次人口普查工作的后期工作有：认真对各普查小区长表审核，按要求编好了长表的专项编码；我区各普查小区的长表一次通过市第六次人口普查办的审核录入；配合市人普查办做好90岁及100岁老人的调查核实上报工作。

（三）、尽心尽力，积极服务项目单位及全省县域经济工作会

（四）、尽职尽责，按时优质完成常规报表工作

定期报表工作是统计工作最基本的任务，我们一贯及时准确地完成各种统计报表的任务，主要工作包括：
1、汇总上报工业企业生产、销售总值月报表

2、汇总上报工业企业主要经济指标月报表

4、工业企业能源报表上报

3、汇总上报商贸企业销售额月报表

4、汇总上报社会消费品零售月报表

5、汇总上报固定资产投资月报表

6、汇总上报高新技术企业月报表

7、编制开发区统计月报表

8、劳动工资季度表上报

9、开发区报表上报（上报省统计局）

（五）齐心协力，做好管委会及上级部门交办的临时工作 

   今年全市迎接国家卫生城市的检查，我们在管委会的领导下，积极上街督导卫生，坚持在分片的地方检查，定期在分管的地方打扫卫生。

   今年五月我们还配合市局调查队，到“XXXX车辆有限公司”和“XX中远公司”调研工业品价格，使市局调查队能够准确的掌握新的价格变化。

     二、20XX年上半年存在一些问题，主要表现在：
（一）、由于局里人少事多，有些工作做得很不够。如统计分析一直非常薄弱，缺乏有见地的分析文章。

（二）、企业缺乏专职统计人员，现有的统计人员大多是会计兼职，并且流动性过大，水平参差不齐，报表质量不高。

（三）、统计执法力量比较薄弱，对不及时、不按规定上报报表的企业没有约束手段。

三、2011年下半年工作思路及打算：
（一）、务实高效，一如既往的做好常规报表的统计。继续做好统计服务工作。

（二）、做好“固定资产投资一套表”和“劳动工资一套表”的网上直报培训工作。

（三）、编制好区第六次人口普查公报。
（四）、全面推进依法统计，狠抓统计数据质量。

（五）、认真完成管委会及上级部门交办的临时工作。
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