开工大会讲话稿
我们从新年的鞭炮声中走来；我们从节日浪漫亮丽的五彩烟花中走来；我们从温情温暖的咱们各自的家中走来；我们从乍暖还寒的料峭春风里走来；走到xx来；走到这个大家庭来，汇聚到这个充满期盼和对未来向往的公司里来！
各位家人们：新年好！欢迎您们平安归来！
今天是农历正月初十，农历新年已过了10天了，在这里我向大家拜个晚年，祝大家在新的一年里：工作顺利；身体健康；阖家幸福；万事如意！
春节假期已经结束，正式上班已有几天，现在我们都仍然沉浸在节日的喜庆中，春节假期使大家过的快乐舒心，工厂方面一切正常，这得益于节前各项工作的周密安排，也得益于值班同事认真负责，向这些留厂的同事道声谢谢！辛苦你们了。
这次农历年第一次全体会议可以说是个“收心会”，从今天开始要求大家都要真正进入工作状况，都要把思想和精力集中到工作中来，认认真真，踏踏实实的履行自己的职责，把各自的货期抓在手上，落在实处，恢复正常的生产秩序，严格上下班纪律，确保人员在岗在位。
我们公司成立于20XX年，是一家专业从事高端男女时装及潮流新型服装企业，历经数十年的发展，公司现已形成有设计研发、织造、绣印花、成衣生产到市场营销的完整生产链；数十年来公司拥有着众多的高端服装订制客户，要求严谨，100%验货收货；要求一针一线精工细做，在这里我号召全体工作同仁从您做起，增强产品质量意识，一针一线按照客户要求生产，认认真真做好每道工序质量，下道工序监督上道工序，发现问题及时改善，将质量问题杜绝在萌芽状态，我们的部门做到预防为主，先前控制，发现问题及时处理及时解决不留后患，有其职必尽其责，下个部门监督上个部门，提高忧患意识，以自己部门为核心横向跟控成品质量，虽说我们不能完全制定验货标准，但我们一定要完全掌控产品质量。
20XX年春夏季生产下单404333件，目前为止包装完成205611件，只完成总量的50%。
1月份出货任务：136645件，完成93050件，未完成43595件，当月完成68%
2月份出货任务：29432件。急待生产
3月份出货任务：1XX031件，完成16000件，还有103031件急待生产。
4月份出货任务：已下单1050件，没有下单还有6664件。
车间急待生产183772件。未完成占比为49%
裁床完成：372732件，还有31601件。92%完成
绣印花：已裁未完成41872件加上未裁31601件共73473件待印绣花。
综合以上数据我们的生产任务重，货期急，请各位同事全力配合，保质按量完成任务。目前生产线急待招聘烫工解决A/B/E组大烫积压问题。其次是返修清尾工作。
 车间、部门的主要负责人对本车间、部门安全生产全面负责，是本车间、部门安全生产第一责任人，保证安全生产法律法规和各类规章制度在本车间、部门贯彻执行，做到安全工作“五同时”（ 同时计划、同时布置、同时检查、同时总结、同时评比） 组织对新进员工、实习生进行车间级安全教育，对职工进行日常安全教育，开展各项安全教育活动，车间杜绝乱拉电线，明火操作，以防重大事故发生。
一年之计在于春。春天孕育着希望，春天承载着梦想。对于我们公司来说，刚刚走过的一年，有喜悦也有痛苦。“凡事预则立，不预则废”。说的就是不论做任何事情，如果事先谋虑准备你就会有准备，否则就会要那抓那，一团乱麻。新的一年刚刚起步，我们的首要问题就是争分夺秒生产20XX年春夏，着手规划20XX年秋冬生产的前期工作，争取有计划、有目标、有程序、有标准，有步骤进行生产，大家共同献计献策，共同优化流程，完善程序，使秋冬生产有阶段、有布局集中生产。　　 
服装行业在不断推陈出新，客户要求不断提高，在客户对我们的公司，对我们的产品都提出了新的要求下，我们只有不断学习，提升自己的业务素质和理论水平，及时了解行业发展的新方法和新动态，才能顺应行业发展的趋势，得到更好的发展。我们的公司就像一部大机器，每一名员工就像机器上的一个零件，都有他的地位和作用。如果全体员工都能拧成一股绳，心往一处想，劲往一处使，发挥自己的作用，这部机器就能运转良好，保持较高的效率。如果员工各自为阵，一盘散沙，这部机器就无法正常运转。所以说，团结增强凝聚力、战斗力和约束力，和谐运育热情、激情和友情。要想使公司得到良好发展，全体员工就必须团结如一，步调一致。
作为员工，要有团队的意识，服从管理，听从指挥，服从调动。作为中层干部，要有协调的技巧，把你带领的队伍打造成一个具有较强战斗力和执行力的团队。作为领导班子，要有处理问题的智慧，当你分管的中层干部之间，中层干部和员工之间，员工和员工之间出现矛盾时，你能及时地当好调解员，化解矛盾，使我们的公司始终保持团结和谐的良好状态。　　 
我倡议：我们的全体同仁要发挥主人翁精神，树立“厂兴我荣，厂衰我耻”的观念，干一行爱一行，钻一行，精一行，360行，行行出状元。我们公司的每一个人，不论是领导班子、中层干部，还是普通员工，都要发扬这种精神，立足本职，尽职尽责，不论干什么事，做什么工作，都要做好。只有这样，我们的公司才有长足发展，才能越做越大，越做越强。
如果你是一匹笃（抖）志奋发的千里马，你需要一个伯乐，还是需要一个擂台？千里马常有，而伯乐不常有。只有擂台，才是你挑战自己、展示自己的机会，只要你有出众的实力，有足够的勇气和信心，就不必担心没有纵横驰骋（成）的舞台！
朋友们！新的一年已经开始，起跑线就在我们足下，让我们继续奔跑20XX，困难和挑战考验着我们，事业和希望召唤着我们。让我们尽快从过年过节的状态中清醒过来，收好心，卯足劲，撸起袖子，为公司再创辉煌而努力奋斗。　　 
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