
20xx-20xx学年度第二学期

xxxx专业部工作总结
 本学期xxxx专业部工作的开展在校各级领导的关心支持下，专业部教师的共同努力下，专业部较顺利地完成各项工作，现将工作开展作以下总结：

 一、制定专业部制度，基础工作有章可循。

 期初有计划、期末有总结；期中、期末两次教学常规检查，是对专业部基础工作的督促，也是基础工作的保证。
 1.集体备课。教研组强调并坚持每月一次开展集体备课活动。第一，统一教学进度，每月专业部长检查一次；第二，备课要求有备课记录，期末上报教务处；第三，专业部每位教师要求做到单元备课，超周备课；第四，在教研组集体备课时有备课课题探究，有中心发言人，有记录人。
 2.教学工作。提倡抓住40分钟有效时间，授课坚持以教师为主导，以学生为主体，强化知识过手。同时要求在授课过程中，老师在教研教材的前提下，设置和提出问题让学生们思索，探究，启迪思维，这也是课堂教学改革的基本要求。总之，通过教学向课堂要效益。
 3.课堂教学改革工作。首先，坚持教师专业化发展方向，在课堂教学过程中，关爱每位学生。以培养优秀教师位目的，强化教学实践，这也是培养提高教师职业技能的必然机制。其次，课前选题准备，集体备课，专业部内进行说课，先行课，授课人在听取其他老师意见的基础上不断修改完善教案和多媒体课件。实现目标最优化，推动教师在教学过程中的多维互动，真正起到共同学习，共同进步的作用。

 二、研修活动体现“以问促研”。

 问题来源于课堂实践，来源于教师自身，它不是学校或专业部门强加给教师的专业任务，它不一定规范化的立项，却充满“乡土味”，“问题即课题，教学即专业”，教师向本部提出自己在教学上感到困惑的问题，部长将问题进行整理后，组织成员对问题进行实践探究，讨论交流，形成统一的解决方法，并应用于实践。

 三、根据学科特点，注重实践教学。

 商贸旅游类专业不论是城轨、铁乘、航空还是烹饪专业，应注重培养学生的动手、动口能力，在这种需求下，我专业部的专业活动体现注重实践教学，可见一下几点：

 1、提高实训课课堂实效的研修活动。

 在实际教学中，尝试了半班化、小班化教学模式，并运用于不同的实践课教学中，大大提高了课堂40分钟的利用率，取得了良好的效果。例如：城轨、铁乘、航空专业的形体课、餐厅服务课、客房服务课；烹饪专业的热菜制作；美容美发专业的美发课等。

2、开展“走出学校、走近岗位”的教学活动。
  在学校的支持下，本组专业教师将课堂教学放到学校外岗位上，带学生到地铁车站、饭店进行模拟岗位学习，到景点进行模拟导游学习，这种教学活动不仅更直观地向学生展示了岗位需求，开阔了学生的眼界，也有助于帮助学生确立正确的学习目标。
  四、团结协作、积极进取。

  1、积极参加各种培训，提高自身业务水平。

  了解本部教师的业务水平和教学水平，资质开展各项教研活动和课题实验，督促课题的实施，不断探索教学规律，改进教学方法，总结和推广教学经验，本学期教研活动不少于四次，积极开展教研组会议，传达学校精神和任务，形成良好的教学研讨氛围。为了不断适应行业新需求、新标准，我专业部教师在这一学期来积极参加各类技能培训，以提升自身专业素养和教学水平。        
  2 、加强同行间的学习与交流。

  组织本专业部教师开设公开课，并作出课程评价，提出改进意见和建议，不断提升专业教师的业务水平。

  过去一学期，我们兢兢业业，在为学生、为行业、为社会服务，在与当地实践、实际紧密结合的过程中，我们获得了许多宝贵的经验，这种双向服务、双赢的研修过程和结果正是我们所需要的。在工作、教学、研修过程中，也存在一些不足和不尽人意之处，如活动场地的限制，只有走出去，很难请进来等问题也很明显。但坚信，将来会更好！
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