XXX街道防范与处理邪教工作调研报告
我街为了贯彻市区关于防邪与处理工作的会议精神，认真打控到底开展防邪教工作，部署方法落实反邪工作整治到位。全力实现我街无邪教组织宣传站点和邪教宣传刊物，努力营造良好的社会精神风貌，实现社会和谐平安稳定。并通过防邪工作的社情民意摸排与分析，防邪工作调研，全力落实反邪教工作向纵深发展。
一是开展反邪教斗争情况

1、抓好邪教工作防范，“备足资源”形成防控阵线
稳定是做好一切工作的前提，没有稳定的社会环境，其它工作都无从谈起。中央明确提出“抓发展是政绩，抓稳定也是政绩”，只有抓好稳定工作，才能聚精会神搞建设，一心一意谋发展；才能做到为官一任、保一方平安。而做好反邪工作才能更加促进社会和谐稳定，所以我街把反邪作为稳定维稳工作的一项重要工作来抓。一是将反邪工作纳入重要议事议程，通过下发《莲花池街道2012年防范和处理邪教问题工作意见》，把反邪教工作列入街道综治工作重点来抓。二是整合了矛盾纠纷排查中心、信访办、司法所、派出所、妇联等部门的职能作用，由综治办统一协调组织，形成各职能部门资源共享、通力合作。三是调整反邪教组织领导工作小组，形成有专人来抓，有充足人力保障的领导班子，落实工作责任，形成工作循序开展。四是制定了每月一次的反邪教组织工作例会，街道主要领导积极主动听取反邪教工作汇报，及时调整对策加以指导和反邪教工作巩固。五是形成保障，在人力、物力和财力上给予无条件支持，形成由街道党委政治把关，政府疏通各职能部门渠道，认真遵照市、县有关方针政策、遵守国家法律，积极开展工作。

2、深化邪教工作排查，“未雨绸缪”形成整治合力

XXX街道每月进行一次社会治安环境整治，重点检查宾馆、医院、学校、娱乐场所有无邪教人员聚集宣传。社区加强联排联查，及时关注辖区范围内的“法轮功”和邪教组织人员的思想和活动动向，及时发现加强教育管控工作。建立归档形成排查制度，主要是针对原法轮功人员的现状（包括住址、家庭人员、生活、日常活动、是否参与法轮功活动、是否串联、是否与藏区有联系等情况）进行摸排，归口归档，便于随时掌握情况。利用联动工作法，建立街道和社区“反邪教联动排查工作小组”，即街道建立由综治办主任、大调解办主任、司法所所长的反邪教排查小组；社区建立村综治协管员、治保主任、调解主任的反邪教排查小组。通过联系各界人士，推动反邪教工作不断深入开展。一方面他们可以利用本土人脉熟悉的优势，保持与宗教人士的联系，引导宗教人士正确传教，防止步入邪教歧途。另一方面吸收农村赤脚医生接触面广，消息联通的优势，从医学、心理学等自然科学方面引导病人正确就医，我们坚持走群防群治的群众路线，通过深入群众，调动群众共同参与防范邪教的意识和能力。

3、普及邪教知识宣传，“融入群众”形成舆论氛围
我街在开展反邪教综合治理工作中，注重抓好宣传教育工作，在宣传方式上采取多样形式，重点向基层干部和广大群众宣传党和国家有关反邪教的政策、法律、法规，宣传各级党政和职能部门打击邪教的态度和决心，宣传正道致富，宣传邪教的危害性。在今年的“综治法制宣传月”中，通过发放宣传资料，有奖知识竞答，使群众深入了解了邪教知识的危害性，树立了群众自我抵制邪教的认识性。在反邪教综合治理工作，通过下机关、下社区、下企业等多种方式走访宣传邪教的危害性，共举办反邪教宣传展8 场次，横幅标语宣传10多条。在我街城北学校和江北学校举行反邪教知识宣传，建立家庭、学校、社会三者统一的反邪教制度，培养学生自我抵制邪教，培养良好生活习惯的能力。通过发放反邪教宣传资料，签订“家庭反邪教承诺卡”2000多份，巩固了家庭反邪教的内部堡垒。并利用漫画、图片等形式在社区文化广场、宣传栏、政务公开栏、橱窗等张贴深入宣传。图文并茂的使反邪教工作家喻户晓。 
4、落实打防管控措施，“攻坚克难”形成效力长效
认真分析当前形势，深入开展调查研究，充分运用调研成果，经常性开展邪教组织活动现状分析及对策研究。按照“团结、教育、挽救绝大多数，依法打击极少数”的基本方针，充分发挥街道综治办、基层组织等部门的社会帮教和法制宣传等教育转化作用，积极开展教育转化工作，逐人进行建档帮教。把习练“法轮功”、参与“主神教”、“门徒会”、“呼喊派”等邪教重点人员纳入综合治理和公安专门工作管理之中，运用心理调节方式对教育转化人员进行矫治，采取多种形式进行帮教，对帮教对象在思想上引导、工作上帮助、生活上关心等，促使其与邪教活动彻底决裂;对邪教组织首要分子，运用一切可能的手段，包括运用隐蔽斗争特点的手段毫不手软的进行重点打击。同时，要进一步建立健全防范控制机制，严密社会面的防范控制和管理。在重要节庆日、重大活动期间加大防范控制工作力度，防止“法轮功”、“门徒会”等邪教人员进京滋事和在本区域内聚集滋事，按照“三零指标”(零进京、零聚集、零插播)的要求，切实落实防范控制措施。加强对主要公共场所、原邪教组织活动点等重点场所的巡查管理，严密社会的管理和控制。组织参照警务管理摸式，按照行政区划和重要路段、重点部位划分成若干区域，各区域配若干巡逻小组，实行定人、定时、分段巡逻盘查。把曾参与邪教组织活动人员重点对象纳入公安专门工作管理，进行不定期的走访，及时掌握思想动态。
5、加强反邪工作督导，“不余遗力”形成整治到位
近年来，我街综治办在工作任务繁重的情况下，仍抽取专人专干防邪工作，挤出时间到各社区、村民小组进行专题检查和调研。主要是对反邪教工作阶段性成果的检查，反邪教化工作开展情况等进行检查督导。对工作开展务实，反邪阶段目标完成较好的社区给予一定物质奖励，并将工作完成情况纳入年终目标考核当中；对工作落实不到位，政治效力不明显，阶段性目标不达标的，给予指出批评，并限期督促整改落实。通过采取一系列切实可行的有效措施，我街各社区反邪教综合治理各项工作已切实得到开展，反邪教工作已取得了卓越成效，民众自我抵制邪教能力也得到了广泛提高。
二、工作中存在问题 

我街反邪教综合治理工作虽然取得了一定的成绩，但还存在一些困难和问题。一是干部群众的反邪教意识有待提高，存在松懈厌战情绪和麻痹侥幸心理，还要进一步加强宣传教育工作。二是各社区、居民小组、行政村反邪教综合治理工作开展时间不长，无邪教村、组创建活动开展不够平衡，机构、队伍建设和制度建设也有待进一步完善。三是邪教现象时有发生，而群众参与斗争的积极性较前几年有所下降，部分群众发现或捡到反动宣传品不能及时汇报上交。四是已经建立起来的情报员、信息员队伍如何更好地发挥作用，还有待进一步探索。五是社会加快转型和快速发展带来的精神文化冲击，造就群众处于一种信仰迷茫的状态,各类邪教教主则以“ 精神导师” 的面目出来, 吸引群众腐蚀自我精神家园。六是信息传播手段的多样性及广泛性，信息传播渠道的虚拟化使得监管难度加大。

 三、下步工作打算及建议
反邪教综合治理工作是一项长期的重要工作，关系到我街经济健康快速发展和社会大局稳定。今后我街将进一步提高认识，加强领导，积极探索，采取有效措施扎扎实实开展工作。1、常抓不懈，力促社区反邪教综合治理的制度化、经常化。要把健全和完善社区反邪教综合治理工作，把制度化建设作为建立反邪教长效机制的重要内容来抓，力促反邪教工作重心下移，重点是进一步健全各社区、居民小组打击邪教工作组织和队伍建设，致力于反邪教工作制度化、经常化、网络化。并结合实际制定我街反邪教综合治理工作的具体奖惩制度，对反邪教综合治理工作开展扎实，做出成绩的单位和个人进行表彰；对工作不达标，反邪教综合治理工作出现问题的，按有关规定给予认真处理。2、联合行动，认真组织反邪综合治理工作各项行动和专项斗争。按照“打防结合、综合治理、突出重点、坚持不懈” 的工作方针，根据上级的有关精神，结合我街实际，充分发挥基层队伍和群众力量的作用，认真组织各项打击邪教邪工作行动和专项斗争。3、要正确对待教育转化对象。在教育转化工作中,要做到以诚相待, 平等对待, 不能带着“ 有色眼镜” 去看待工作对象, 切勿给工作对象带上“ 标签” , 对其训诫、嘲笑。要耐心地和深入地进行法制教育和思想政治教育, 经过科学地心理输导和生理治疗以后, 让他们完全融入社会当中去。二是要大力整合各方资源。针对教转工作难度大、易反复等难题, 要坚持“ 专群结合、群防群治” 的方针, 在基层党组织的带动下, 充分发挥工会、共青团、妇联、科协、反邪教协会等群团组织的优势, 提供真心、真意、真诚、真爱的关怀和帮助, 突出抓好未转化人员的正面攻坚、接茬帮教、教育巩固三个环节, 坚持做到与防范控制结合、与解决困难结合、与宣传教育结合、与精神文明创建结合, 务求教转工作效果最大化。4、打防结合，进一步加大反邪教综合治理工作的宣传力度。广泛、深入地进行反邪教关键的宣传教育，是强化社会反邪教意识，清除邪教犯罪最直接和最有效的手段。今后我们要充分利用媒体的宣传教育作用，广泛发动群众参与反邪教斗争。同时，要建立举报有奖制度，公开举报电话，奖励举报人，积极调动信息人员、情报人员参与和举报，共同营造反邪教的良好社会氛围。5、强化督查，保证街道打击邪教综合治理工作制度真正落实。要深入到社区、企业，努力构筑群防群治的反邪教防线。
今后，我街将进一步加大力度，采取有效措施，打击邪教组织和邪教分子活动，教育转化受蒙骗群众，坚守社会主义文化精神阵地，加强网络虚拟社会管理监管，夯实反邪工作资金和人员保障，努力营造崇尚科学、崇尚文明，人民群众安居乐业的良好社会环境。
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