7
本人性格活泼开朗，乐于助人，肯吃苦，对工作与生活认真负责，乐于学习新事物，有钻研精神。对IT行业抱有极大的兴趣，对于未来的工作，我将以积极饱满的心态工作，提高自己的工作能力，与公司同进步，共成长。

6
工作认真负责,能够在一定压力下工作，一丝不苟的完成领导交给的任务；具有良好的团队合作精神和积极主动的沟通意识；具备很好的创新意识和学习能力；拥有强烈的进取心和求知欲，善于学习和运用新知识，同时具备良好的分析和解决问题能力。


5
我是网络工程专业毕业生，有扎实的专业知识，自身也喜爱 Android 开发，具备一定的软件分析、设计、开发和应用能力；
拥有较强的学习能力与团队精神，能够很快的适应工作环境；
对待工作吃苦耐劳，希望能从事Android 开发的岗位职业。 
技术：熟练使用SSH三大框架和各种常见的设计模式进行J2EE的开发，熟练应用数据库知识，有良好的开发习惯和设计思路，并积累了1年左右的项目开发经验。
兴趣：有各种兴趣爱好，如打篮球，乒乓球，游泳，钓鱼，下棋，玩竞技游戏等。它们让我的生活充满乐趣和活力，也让我认识了更多的朋友。
性格：学习能力和对环境的适应能力强，思维敏捷，分析能力强，认真细致、有责任心，做事有计划，善于沟通与交流。


4
1.能够快速的适应各种工作环境，具有良好的分析能力，自学能力，适应能力； 
2.工作积极进取,对IT领域的软件开发和设计工作有浓厚的兴趣； 
3.具有良好的人际交往、组织及沟通协调能力以及团队精神； 
4.为人诚恳，踏实肯干，认真负责，敢于面对困难和挑战，爱岗敬业。

2
本人酷爱编程，不怕吃苦，勤于思考，做事有激情，性格开朗。工作学习有上进心，有较好的沟通协作能力，对环境适应能力强，做事认真负责，自学能力强，逻辑思维强。善于在挫折中找到自己的缺点和错误，敢于面对错误并改正自己。


3
1、 爱学习，有上进心，不怕吃苦。 
2、 DIV+CSS熟练。
3、 PHP目前是入门级别。
4、 热爱互联网，希望能从事电子商务、网络营销、PHP网站建设相关的工作。


1
程序员专业丨自我评价


-------------------------------------------------------------------- 应届毕业生 --------------------------------------------------------------------          



-------------------------------------------------------------------- 有工作经验 --------------------------------------------------------------------          
在校曾经任辅导员助手，班级团支书和实践部干事以及顾问、校网络中心管理员和维护员等职务。为人诚恳踏实，工作认真负责。为人乐观开朗，乐于与人交往。对新技术有极高的热情和洞察力，愿意接受新的挑战。既具有独立完成工作的能力，也具有很强的团队配合能力。能够遵循编程规范进行编码，对编程具有浓厚的兴趣有很强的学习能力、动手能力，曾经在学校网络中心当过培训讲师。希望贵公司给我一个机会，我会为贵公司创造尽可能多的价值。谢谢!
11
我身体健康，性格随和，五官端正，不怕苦不怕累。两年多的程序员生活锻炼了我坚强的意志，缜密的思维，以及强的抗压性；我做事有耐心，并且乐于学习新知识，更注重巩固旧知识。作为一名程序员，更重要的品质就是要懂得团队合作，而我恰好拥有团队合作精神，对工作认真负责。

12
1、自信、严谨、友好、乐于沟通
2、对游戏开发有着浓厚的兴趣与激情
3、有单独开发两款简单的小游戏的能力与经验（坦克大战、消消乐）
4、有较强的学习适应能力，新知识新软件能通过自学掌握
5、有较强的组织协调能力，保证工作及时高效完成
10
在年轻的季节我甘愿吃苦受累，只愿通过自己富有激情、积极主动的努力实现自身价值并在工作中做出最大的贡献；作为编程爱好者，我具备出色的学习能力并且乐于学习、勇于创新，不断追求卓越；作为参与者，我具备诚实可靠的性格，富有团队合作精神。


9
本人是即将毕业的在校大学生，在校两年的学习学到了很多关于编程方面的知识，C、C#...通过自己的努力也取得了《计算机技术与软件专业技术资格证书》的初级认证。同时也参加一些比赛，获得了不错的成绩：如校程序设计大赛二等奖、浙江省程序设计大赛铜奖等。虽然这两年里学校也安排了一些实训，合作完成了一些小项目，但是始终觉得缺少实战经验，所以也希望通过这个机会能给自己多获得些经验。我性格开朗，平时没事会和同学一起打打球，人际关系也不错。
8
1、掌握C语言，对Python语言有较好的掌握，能应用flask进行简单网站开发，熟悉HTML及CSS，对OPP编程有一定的了解。
2、对计算机基相关知识有较好掌握，有极强的快速学习能力，能快速学习编程所需技能。能通过谷歌stackoverflow等查找问题解决办法。
3、能适应高强度工作，有耐心有毅力，有较强的危机处理能力，团队意识强，能快速融入新的环境，是一个喜欢挑战并且富有激情的人。
8




[bookmark: _GoBack]19
我叫XXX，我的专业是计算机应用，我喜欢运动，热爱生活，我对生活充满信心。大学期间我对编程产生浓厚的兴趣，我选择了C#，在大学最后一年我选择了到深圳实习，期间我收获不少。实习完，我在点创科技做过半年的MFC软件开发。我的专长是socket编程，我感觉自学能力比较强，我觉得可以胜任C#各方面的工作。

 
18
本毕业后一直从事软件开发的工作，迄今有两年多的JAVA方向的云维流程开发经验。熟悉掌握JavaScript、Struts、Spring、Hibernate、WebSphere Process Server 流程引擎、PLSQL 编程等技术。熟练使用Eclipse、PLSOL、Tomcat、WebSphere 等软件开发工具。具备良好的沟通能力，工作态度严谨，团队意识和学习能力强。

 
能熟练使用C#,对ASP.NET有一定的了解
工作认真、负责，
能单独处理客户所要求的修改,新增功能，
也适应了加班加点工作。
17
本人熟悉各种开发环境及操作系统，熟练使用各种软件开发管理工具，具有较丰富的硬件开发经验。熟悉多种软件技术和业务，有项目管理经验，较强的分析问题和解决问题的能力。擅长团队合作，能够清楚地与团队成员描述问题和协同解决问题。
16
15
我是一个开朗自信的人，沟通协调能力较好；有2年以上近3年的开发经验，能吃苦，对工作认真负责，有较强的团队合作意识。只是对自己要求太严格，有点完美主义。 
当今社会竞争激烈,五年的部队生活锻炼了本人坚强的意志品质。2004年光荣加入中国共产党。本人在部队复员后,立志从事IT行业.经过一年的北大青鸟的学习,本人从最基础的C语言编程、VB编程到基于面向对象的C++、ASP,以及到现在最流行的JAVA和.NET的编程语言。使我对软件编程有了一定的认识和理解。通过学习使本人具有独立分析、设计和开发的能力；编程的规范化，标准化的代码编写习惯。本人性格开朗、为人忠诚老实, 对待工作认真负责、积极主动、善于团队工作；思维严谨。

14
本人做事自觉、专注、重视结果，具备良好的适应能力、学习能力，有较强的责任心和上进心，具有良好的团队合作精神，专业基础扎实，有较强的编程基础，熟悉网站的维护管理；熟悉网络的基本维护管理与计算机硬件的检修维护，熟悉各种软件的应用。
项目经验：DRP、BBS、个人博客、供求信息网、产品销售网的开发等。

13

