[bookmark: _GoBack]土木工程专业丨自我评价


5
有很强的责任心，知道在适时做量力而行的事，有很好的自省意识和独特的见解，明白事在人为，努力才能成功。工作认真负责、积极主动、能吃苦、有较强的团队意识，能迅速融入各种环境中。
作为一名土木工程专业的大学生，我热爱我的专业并投入了巨大的热情和精力，在四年的学习过程中对本专业的相关知识有了很大程度的理解和掌握，并在学习的基础上加以实际运用，利用暑假和课余时间得以实践，具有一定的实际操作能力，具有良好的团队合作精神，在学校的学习工作中，加强锻炼了自己的处世能力，学习管理知识，吸收管理经验。
未来是个人综合能力的竞争，在学好本专业的前提下，我对计算机多媒体技术产生了巨大的兴趣并阅读了大量有关多媒体和本专业相关的书籍，熟练掌握了AutoCAD，天正建筑CAD等一系列建筑设计软件，同时熟练掌握了路线大师，桥梁大师等设计软件，精通word，excel，powerpoint等。我正处于人生中精力充沛的时期，我不怕吃苦，我渴望在更广阔的天地里展露自己的才能，我不满足与现有的知识水平，期望在实践中得到锻炼和提高，因此我希望能够加入你们的单位。给我一个支点，我就能撬起地球。我相信经过自己的勤奋和努力，一定会做出应有的贡献。
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本人性格开朗活泼，为人诚恳，能吃苦耐劳，有较强的自学能力和适应能力，善于沟通交流。在校期间，我认真学习每一门课程，专业课程无挂科记录；在平时生活的时候，我也积极参加学校社团活动，让自己每天都过得充实。通过大学四年对土木工程专业的主修使我具备了丰富的专业理论知识和良好的专业素养。
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乐观向上，热情务实；善与人交流，待人诚恳；工作认真负责，具有吃苦耐劳、艰苦奋斗的精神；遇事易急躁，谨慎，适应环境能力强；自学能力强，专业知识扎实，熟悉建筑结构设计及施工的相关理论知识，并具有一定的社会实践经验，但理论联系实际实践能力有待于提高。
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作为一名即将毕业的土木工程专业的大学生，我拥有的是知识、能力和年轻，使我善于思考，迎难而上；同时，我深知，毕业只是求学的一小步，社会才是真正的大学，成功非偶然，是为有准备的人而准备的。我认为成功的方程式应是：99％的勤奋+1％的天赋＝成功。过去的已成为历史，最重要的是把握未来。我有信心有能力会做得更好！
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-------------------------------------------------------------------- 应届毕业生 --------------------------------------------------------------------          



大学四年主修土木工程专业。在校期间学习认真、刻苦。取得了优异的学习成绩。将近四年的大学生活使我具备了丰富的专业理论知识。大一时在校学生会组织、参加了一些校园活动。做事认真、仔细、负责、能干、自学能力强，能承受一定工作压力；专业素质良好,遇事沉着冷静。
7
我是一名就读上海理工大三的土木班学生，从小到大读书认真，为人老实，严谨。对同学老师友善，平时比较默默无闻，但都能在大家需要我的时候挺身而出，或参加运动会，或参加唱歌比赛，由于爱好广泛，生活也算多姿多彩。进入大学以后，在学习之余，积极参加实习工作，成为党员积极分子。在大学学习过程与实习过程中，学会VB,AUTOCAD,EXCEL，打印复印整理相关文件等技能，能与同事友好相处。
工作时的优点：效率高速度快，理解能力强，有责任心有担当。缺点：比较慢熟
9
大学四年主修土木工程专业（主要是工民建方面）。将近四年的大学生活使我具备了丰富的专业理论知识，。我的优点是我的态度：认真、仔细、踏实、能干。三年里除了认真学习，还积极参加其他活动，本人思维敏捷，逻辑分析能力强，工作认真、负责，自学能力强，能承受一定工作压力；认真踏实负责，
且具备优秀的表达能力。专业素质良好,遇事沉着冷静，能理性的看待和解决问题；能从容调整来自各方面的压力。为人诚恳、热心，善于交流与沟通，能快速融入团队工作。
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-------------------------------------------------------------------- 有工作经验 --------------------------------------------------------------------          
我认为自己工作还是很认真负责，有上进心的，工作能力也很强，沟通能力也很好。大学毕业前在工地做了半年实习施工员，毕业后在襄阳住房投资有限公司工作了两年，也积攒了不少经验。学习能力也强，毕业一年考了二级建造师证书，为了工作买了20多本规范和图集。在上一个工地担任土建工程师主管。
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我叫xxx，是xx技术学院工程造价专业10届的一名学生，即将迎来实习工作。
两年多来，在师友的严格教导及个人的努力下，我系统地掌握了计量计价等有关专业知识，并取得了不错的成绩。在学习过程中，曾经独立完成过两次建筑与装饰工程预算和投标—课程设计和毕业设计。另外，在学好各种基础课的前提下，我加强计算机基本的操作练习，熟悉windows操作系统，熟练掌握office办公软件，能熟练运用AutoCAD制图软件，清华斯维尔，广联达等计量计价软件。



本人知识面较丰富，自我调节能力极佳，身体健康，能长期保持良好的工作状态。有极强的自律能力，具备团队合作意识。工作态度认真负责，履行岗位职责力求完美。先后任职于中建一局，中建-大成公司等单位，长期从事施工总包方现场管理工作，熟悉总包方，发包方及监理方的项目管理流程，对施工组织，施工工艺，沟通协调等方面深有心得。于06年第一批考取了全国注册一级建造师，努力成为一名出色的项目经理（生产经理），体现自己的人生价值。
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xx年毕业于xx学院建筑工程专业，之后从事三年工程监理工作。能看懂图纸，了解施工工艺，熟悉施工规范，熟悉使用经纬仪，水准仪，熟悉使用广联达软件计量，有意从事建筑行业。
14
多年大型项目建筑施工现场管理经验，负责工程技术、进度、质量、成本、安全等方面管理。熟悉建筑施工规范及验收规范；熟悉项目运作全程，掌握各工程技术要求。能有效组织、领导、协调总包和各分包单位各项工作，严格履行合同要求，完成即定的质量、进度、成本目标。爱岗敬业、以身作则具有较强的团队协调管理能力。持有建筑专业中级职称（证件号20000523761）并取得全国一级建造师资格证（证件号0127717）。熟练使用AutoCAD、office系列办公软件。
15
xx年毕业于xx学院建筑工程专业，之后从事三年工程监理工作。能看懂图纸，了解施工工艺，熟悉施工规范，熟悉使用经纬仪，水准仪，熟悉使用广联达软件计量，有意从事建筑行业。
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作为一名女孩，认真，自信，有耐心是我最大的优势。在大学的四年里，我积累了丰富的专业知识，毕业以来我一直从事结构设计，工程量的预算和审核，资料的管理等。
本人xx年毕业学的是建筑工程技术所学专业涵盖土木工程所有方面测量、制图、预算、施工等，毕业之后一直从事通讯器材安装制图，现寻求新的工作，本人是农村出来的能吃苦，可出差，肯学习，想找一份稳定有前途的工作，什么专业都可以，对工作负责。我相信的一句话就是“世上无难事，只怕有心人”也许我有些工作我没做过但我愿意尝试，希望您给我一个机会，我会回报您一个惊喜。
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