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序

大学生职业生涯规划书未来，掌握在自己手中。

大学生职业生涯规划书花开花又落，春去春又回。

踏着时光车轮，我已走到21岁的年轮边界。

大学生职业生涯规划书驻足观望，电子、网络铺天盖地，知识信息飞速发展，科技浪潮源源不绝，人才竞争日益激烈，形形色色人物竞赴出场，不禁感叹，这世界变化好快。

大学生职业生涯规划书身处信息世界，作为一名食品营养检测专业的当代大学生，我不由得考虑起自己的未来。在机遇与挑战粉墨登场的未来社会里，我究竟该扮演如何一个角色呢？

水无点滴量的积累，难成大江河。

人无点滴量的积累，难成大气候。

没有兢兢业业的辛苦付出，哪里来甘甜欢畅的成功的喜悦？

没有勤勤恳恳的刻苦钻研，哪里来震撼人心的累累硕果？

只有付出，才能有收获。

未来，掌握在自己手中。

大学生职业生涯规划书由此，想起自己走过岁月中的点点滴滴，我不禁有些惭愧。我对自己以往在学业、文体、社团活动中的表现不是很满意。不过还好，我还有改进的机会。否则，岂不遗憾终生？

一本书中这样写到：一个不能靠自己的能力改变命运的人，是不幸的，也是可怜的，因为这些人没有把命运掌握在自己的手中，反而成为命运的奴隶。而人的一生中究竟有多少个春秋，有多少事是值得回忆和纪念的。生命就像一张白纸，等待着我们去描绘，去谱写。

而如今，身为大学生的我们，在一天天消磨时光的日子里，不如抓紧时间多学一些知识来充实自己。人的大学时光一生中也许就一次，不把握好，将来自己一定会追悔莫及。于是，在经过一番深思熟虑之后，我决定把自己的未来设计一下。有了目标，才会有动力。

一、自我分析

1．职业兴趣

喜欢同各种观念、思想、想法打交道，偏爱具有研究性、钻研性的工作，以从事反映和提高智能的活动为乐趣，好独立，好奇心盛。在工作中，以从事研发性工作为志向，主张工作的逻辑性、条理性，凡事主张理性解决，喜欢推敲细节。往往愿意单独工作，喜欢独立思考而寻求问题的解决；对工作执着，但不太喜欢被条条框框困住手脚；喜欢表达的精确性，偏好以脑力活动为满足感的来源；喜欢满足好奇心和创造力的活动，有自觉的科学意识，在对人际、事物的处理上显得比较刻板；比较自信。

所适宜的工作环境：研发工作，有自主性的独立环境，不过分受外界的干扰和约束，对其智力有充分肯定，不过分涉及人际、事物，有创作性激励的工作。

2．个人性格

基本描述: 

* 具有友善、负责、认真、忠于职守的特点，只要认为应该做的事，不管有多少麻烦都要去做，但却厌烦去做认为毫无意义的事情。 

* 务实、实事求是，追求具体和明确的事情，喜欢做实际的考虑。善于单独思考、收集和考察丰富的外在信息。不喜欢逻辑的思考和理论的应用，拥有对细节很强的记忆力，诸如声音的音色或面部表情。 

* 与人交往时较为敏感，谦逊而少言，善良、有同情心，喜欢关心他人并提供实际的帮助，对朋友忠实友好，有奉献精神。虽然在很多情况下有很强烈的反应，但通常不愿意将个人情感表现出来。 

* 做事有很强的原则性，尊重约定，维护传统。工作时严谨而有条理，愿意承担责任，依据明晰的评估和收集的信息来做决定，充分发挥自己客观的判断和敏锐的洞察力。 

可能的盲点:

* 有高度的责任心，会陷入日常事务的细节中去，以至于没完没了的工作。每件事情都会从头做到尾，这总是让自己过度劳累，压力很大时，会过度紧张，甚至产生消极情绪。 

* 由于现实、细致，有时容易忽略事情的全局和发展变化趋势，难以预见存在的可能性。建议周到考虑解决问题的不同方法和可能性，需要增强对远景的关注。 

* 总是替别人着想，以至于让人感觉“关心过度”，需要学会给别人空间。在工作中，过多的承受和忍耐，不太习惯表达，却将情绪在家庭和生活中发泄出来。 

* 不停地制订计划并保证完成，以至于经常花费更多的时间和投入更多的精力来完成工作，建议给自己安排必要的娱乐和放松的活动，不要总是“低头拉车”，需要考虑“抬头看路”。 

3．职业价值观 

最突出的职业价值观是支持满足、赞誉、赏识。

支持满足表示的是，一个期望在职业中，获得管理层的支持，比如获得充分的培训机会，能够在单位的规定范畴内获得应有的待遇的人。在这个方面细化分析，可以看出：

* 工作能够在一个具有规范约束的背景下有序而顺利进行。

* 自己的工作能够获得公司的合理反馈，获得应有的资源。

* 希望工作中能够及时获得上级的支持与肯定。

* 希望在工作的过程中，有比较好的培训机会，从而更好地胜任自己的工作。

* 希望工作中有一个合情理的、具有理解力的上司。

 赞誉赏识表示，对职业的追求，是能够使自己获得充分的领导力提升机会，并拥有充分的权威，能够对他人的工作提供指导。并且这个职位是富有社会声望的。在这个方面细化分析，可以看出：

* 希望在工作中，自己所付出的努力与才智能够及时被同学或同事领导认可。

* 期望能够在工作中有较充分的职位或地位提升空间与机会。

* 渴望通过工作获得较好的社会地位，从而博得同学、朋友的羡慕。

* 希望所从事的工作在社会上的地位比较高。

* 渴望着对工作的付出，和在工作方面取得的成绩可以博得业界的认可。

* 希望通过积极的工作，能够获得更多的指导权。

* 准备在工作中有较充分的管理权力，从而可以自主把事物依自己的想法进行恰当安排。

* 希望工作内容是制订行动计划，从而指导大家共同努力。

下面几个价值观相对而言不是最大的工作动力来源，但是了解它们对自己更好的认识自己和所选职业有很大的帮助。

 注重关系：期望工作的内容是能够给予别人帮助，并希望在这样的职位上同事之间关系融洽，大家都有积极的道德观念和社会服务意识。

工作条件：非常希望获得有充分保障的工作(包括拥有良好的工作条件)，比如能够在一个比较安全和舒适的环境中工作，能够获得应有的报酬，能够有自主决断的可能性等。而且还希望工作具有多样性，能够在工作的范围内做不同的事情。

追求成就：希望获得的工作，是能够看到及时的成果展现，并体验到可能的成就体验。即工作的追求是一种自我实现，而并非外在特质利益的满足。

崇尚独立：是一个期望在工作中能够独立工作、独立决策，而且能够表现出自己的创新，发挥自己的责任感、自主性的人。而且能够以自我监督的形式使自己的工作按照自己的计划顺利进行。

二、职业分析

1. 家庭环境

我的家在江苏连云港。我的父亲在中国石油公司，母亲在超市工作。家庭里的亲朋好友大多在事业单位工作。家庭经济能力还可以。家里人期望我以后能从事有关事业单位的稳定工作，父母期望以后我能成为一名优秀的检验员。

2．学校环境

我们学校是一所公办学校，位于周总理的故乡-淮安。江苏财经职业技术学院原是一所老粮校，我所在的系是粮食工程系，有多年的粮油检测经验。

3．社会环境

现在的社会就业压力很大，因为面临着众多的毕业生，以及下岗职工。对于我们这种专科生来说，主要的对手应当是学历更高的学生吧？但我们也有自信，因为我们的专业技能比较强，所以就业前景应该好。

4．行业环境

当今社会中，一日三餐是人们必不可少的，然而人们就因为一日三餐中，餐桌上那些我们经常接触的东西，一但有什么对人体有害，轻则会食物中毒，重则会死亡。所以食品检测工作是十分重要的。它有很多重要性。

（1）是保障人们身心健康的需要。

（2）是保护和恢复生态环境的需要。

（3）是适应我国加入WTO新形势，提高我国食品在国内外市场上竞争力的需要。

（4）是现代农业走出困境，尽快实现有机农业、环境与产业协调可持续发展的需要。

5．SWOT分析

* 优势: 学习能力强，对于所学的知识能够很快理解；具有坚持不懈的精神，遇到困难从不气馁，敢于探索；具有亲和力，人缘还不错；性格果断、意志坚强、知识丰富、兴趣广泛，友善、负责、认真、忠于职守，好独立，好奇心盛，务实；实事求是，追求具体和明确的事情，喜欢做实际的考虑，善于单独思考、收集和考察丰富的外在信息；不喜欢逻辑的思考和理论的应用，谦逊而少言，善良、有同情心，喜欢关心他人并提供实际的帮助，对朋友忠实友好，有奉献精神，做事有很强的原则性；工作时严谨而有条理，愿意承担责任，依据明晰的评估和收集的信息来做决定，充分发挥自己客观的判断和敏锐的洞察力。

* 劣势: 工作经验不足，人际关系不擅长，会陷入日常事务的细节中去，以至于没完没了的工作；每件事情都会从头做到尾，这总是让自己过度劳累；压力很大时，会过度紧张，甚至产生消极情绪；由于过于现实、细致，有时容易忽略事情的全局和发展变化趋势，需要学会给别人空间；在工作中，过多的承受和忍耐，不太习惯表达。

* 机会：食品安全对人相当重要，就业机会有所增加；和同学的关系比较好，拥有一定的人际关系。

* 威胁： 大学生就业形势严峻，竞争激烈。无社团工作经验，无有用的实际工作经验。 

三、规划

根据以上各方面的分析，特制定以下职业目标:

1．职业生涯目标

近期职业目标：毕业以后在事业单位找到一份与专业对口的工作。

中期职业目标：晋升成为单位的领导。

远期职业目标：成为能够独当一面的事业家。

2．大学期间具体计划

大学一年级：适应期

阶段目标：适应大学的新生活，巩固知识金字塔的基础，展现自我魅力。

实施方案：平时认真学习，学好专业知识；考取全国英语三级证书；计算机一级B；积极参加大学社团、学生会等组织；积极参加各种活动。

大学二年级：准备期

阶段目标；掌握求职技能，为择业做好准备。

实施方案：加强专业知识学习的同时，考取全国英语四级证书及与目标职业有关的职业资格证书或相应地通过职业技能鉴定。因为临近毕业，所以目标应锁定在提高求职技能、搜集单位信息上。参加与专业有关的寒暑期工作，和同学交流求职工作心得体会，学习写简历、求职信等求职技巧，了解搜集就业信息的渠道，如果有机会要积极尝试；加入校友网络，向已经毕业的校友了解往年求职情况。 

大学三年级：冲刺期

阶段目标：成功就业 

实施方案：这个阶段大学生的毕业方向已经确定，大部分学生的目标应该锁定在工作申请及成功就业上。这时，可先对前两年的准备做一个总结；首先检验自己已确立的职业目标是否明确，前两年的准备是否已充实；然后，开始毕业后工作的申请，积极参加招聘活动，在实践中检验自己的积累和准备；最后，进行预习或模拟面试。积极利用学校提供的条件，了解就业指导中心提供的用人单位资料信息，强化求职技巧、进行模拟面试等训练，尽可能地在做好较为充分的准备的情况下进行施展演练。在撰写毕业论文的时，可大胆提自己的见解，锻炼自己独立解决问题的能力和创造性。另外，要重视实习机会，通过实习从宏观上了解单位的工作方式、运转模式、工作流程，从微观上明确个人在岗位上的职责要求及规范，为正式走上工作岗位奠定良好的基础。

计划定好固然好，但更重要的，在于其具体实施并取得成效。这一点时刻都不能被忘记。任何目标，只说不做到头来都只会是一场空。然而，现实是未知多变的。定出的目标计划随时都可能受到各方面因素的影响。这一点，每个人都应该有充分心理准备。当然，包括我自己。因此，在遇到突发因素、不良影响时，要注意保持清醒、冷静的头脑，不仅要及时面对、分析所遇问题，更应快速、果断的拿出应对方案，对所发生的事情，能挽救的尽量挽救，不能挽救的要积极采取措施，争取做出最好。相信如此以来，即使将来的作为和目标相比有所偏差，也不至于相距太远。当然，这只是我个人观点。

3．职业生涯规划

职业生涯早期规划

时间:工作以后的一两年内

职位:普通检测员

经济:月收入￥1200

能力:能做到检验无差错，与上级沟通无障碍。

职业生涯中期规划

时间:开始工作五年之内

职位:检测主干

经济:月收入￥2200

能力:能够独当一面，处理大小事务。

成果:写一至两篇学术论文

职业生涯晚期规划

时间:开始工作十年之内

职位:高级检测员

经济:月收入￥4000

能力:在一个领域里有所作为，成为这一领域的好手。

成果:写出多篇学术论文

四、评估调整

以上我的职业计划比较抽象，这只是我的人生大体路径。有句俗语说：“计划不如变化”。

不错，人不可能总是一帆风顺。一但我的职业目标与现实不符，我会承认现实，可我也不会放弃我的理想目标。我会寻找机会，寻找一个能实现我理想的机会。

在我人生的路上我相信不会很平坦。我会把握住我的人生大体目标，不拘小节，掌控全局。

一旦我遇到了我难以逾越的困难，我会选择退缩。然后仔细分析，从中寻找击破的方案。一次的退缩，是为了下次能更好的冲刺。

对于其它不太重要的因素，我会分清主次，一一解决。

对于我的评估时间的调整，我不想成为固定的模式。我会因时因事需要，进行适当地调整。始终确保“把握方向，分清主次”这一条原则。

五、结束语

没有兢兢业业的辛苦付出，哪里来甘甜欢畅的成功的喜悦？

没有勤勤恳恳的刻苦钻研，哪里来震撼人心的累累硕果？

而如今，身为大学生的我们，在一天天消磨时光的日子里，不如抓紧时间多学一些知识来充实自己。人的大学时光一生中也许就一次，不把握好，将来自己一定会追悔莫及。

真正的人生毕竟不是“快餐”，而是一种兼具营养和艺术价值的筵宴。它需要一张清清楚楚的“菜谱”，以使各种物料得到最佳的搭配，同时我们也能够从从容容地烹制人生的美味佳肴。生命清单，不光是安排先做什么后做什么，更为重要的是，它使我们树立了一种精神理想和追求。 

只有付出，才能有收获。每个人心中都有一座山峰，雕刻着理想、信念、追求、抱负。

每个人心中都有一片森林，承载着收获、芬芳、失意、磨砺。

但是，无论眼底闪过多少刀光剑影，只要没有付诸行动，那么，一切都只是镜中花，水中月，可望而不可及。

一个人，若要获得成功，必须得拿出勇气，付出努力、拼博、奋斗。

成功，不相信眼泪；

成功，不相信颓废；

成功，不相信幻影。

PAGE  

