大
学
生
职
业
规
划
设
计
书
姓名：xx
专业：xx 
学号：xx
日期：x年x月x日


目录
1、 前言
2、 职业方向
3、 社会环境分析结果
4、 自我分析
5、 角色及其建议
6、 目标定位
7、 成功的标准。
8、 差距
9、 缩小差距的方法及实施计划和方案。







1、 前言
我们班很多同学高中是学理科的，还有很多同学是调剂到这个专业的，所以他们中有些人就打算大一好好的一搏，然后争取在大二转到热门的专业，或者其他非热门但是他们有着兴趣和爱好的专业，再或者，他们准备修第二学位，考到别的专业的研究生。不过我考大学时，这个学校和专业都是我的第一志愿，所以我今后选择的职业应该会按照我的专业去找。记得高考前填志愿时，我们寝室的人有的想报法学，有的想报英语，还有金融，新闻等等时下比较热的专业，当时我打算报四川大学的档案学，我同学都很意外，因为这在目前来说实在是一个比较冷的专业，当时我认为越冷的竞争不就越少吗？不过后来还是没有报那个专业，是因为我听说妈妈的一个同事曾经也是学档案学的，结果各个单位对这类人需求较少，她就没找到工作，然后她又重新学了文秘，才找到了工作。尽管如此，我还是没有报热的专业，因为我觉得这是一个年轻的专业，它会有很大的发展空间，它是前途无量的，就像美国现如今占着世界霸权的位置，但它仅仅只有两百多年的历史。其实我现在还不太了解这个专业，但是从我的潜意识里想，我觉得它是一个很不错的专业。

2、 职业方向
有些人说，很多专业在今后找工作时，会有很多的选择面，但是行政管理就不行。但是我并不这么认为，我倒是觉得行政管理的选择面更多一些，因为无论什么行业或多或少的都会牵扯到一点行政的东西。有的人说，我们这个专业就只会搞行政，其实大家谁都会一点这个东西。但是我要说的是他们只是会一点，而我们是这方面的“专家”，我们更懂得如何去管理，我们更专业，我们如果踏上了管理阶层，我们比别的专业的管理者起点要高很多。
说到一个选择职业的方向，我觉得我在选择职业时，会偏向一些行政部门，或者先从企业的底层做起，为成为管理阶层做准备。当然，这时，有人会说，那你们学行政的，又没有什么别的优势，怎么去成为好的管理者啊。不过我倒不是这么看，因为最关键的就是我们在西南财经大学学行政管理，我们会在学习专业的同时，还会去学习一些关于经济的知识，这为我们在和别的学校的同专业的学生提供了竞争优势。
而且我认为，学金融的不一定就能发财；搞研究的不一定就能
获得诺贝尔奖；但学行政管理的不一定就不是高层管理者。
3、 社会环境分析结果
1，经济环境
从当下的经济环境来看，美国最强的行业就是金融，而他们如今又打算开放华尔街进入中国市场操作。所以当下中国所需要的应该是关于经济与金融此类专业的人才应对美以此促进经济又快又好又稳的发展。不过这些只是说明他们最重要，而不是要说明我们不重要，我们相对他们来说，稍差了一点，但是如果没有好的管理者去指导，他们虽会做好，但不会做的最完美。
2，职业环境
如今的职业种类越来越多，行政管理可以算是一个冷门专业，而且很年轻，甚至很多人多不知道它的存在。但是就是这样一个看似不利的环境却有造就了它的优势，因为它少所以竞争小，发展空间大，它既然是从国外引进的学科，那么我们又可以从外国那边获取更多的成功经验。
4、 自我分析
1，家庭因素
我的父母在事业单位工作，而且西藏的企业也相对较少，所以学习行政管理，对我今后在家乡工作会带来很多优势。
2，学校因素
这是一个较冷的专业，在学校的名气比较小，可能不太受重视。不过公共管理学院的教授们都非常优秀，这为我们学习这个专业有了强有力的动力。
3，自身条件及性格
我本身的文采不太好，不太会运用华丽的语言，即便在论文中都常常写生活当中说的大白话。我的性格有一点内向。不过我记得院长在给我们上学科导论时说，行政管理就是要培养人“能说、会写、善沟通”的能力，我觉得我虽然自身条件不太好，不过通过学习这个专业，可以大大提高我的能力。
5、 角色及其建议
我觉得给我影响很大的人，应该是高中时指导我报考学校的那个老师。当时，我很想去北京的一个大学学习一个我很喜欢的专业，因为我们是在高考前报志愿，所以我不确定自己高考时的发挥怎么样，而按照平时成绩来看，我考那个学校有点悬。但是别的学校的那个专业又没有他们学校的好。那个老师就给我说虽然我报西南财经大学行政管理专业，学校没有北京的好，专业也一般，但是大学并不是我们的终点站，而是一个新的起点，我们从大学出发，今后还可以选择读研，或者其他，那时在了解了现在这个专业后才知道到底喜不喜欢，喜欢可以继续深造，不喜欢可以去选择其他喜欢的。有能力的人选择什么专业一定都可以把他学好的。
6、 目标定位
虽然在前面我说了行政管理的很多好处 ，但是由于大一还没有正式接触这门学科，所以也不知道到底有没有我们所想的那么好，所以，如果在大二结束后，我会对这门学科进行一个总结，再看看它对我今后就业有多大帮助，如果实在不满意，那么我会在大三开始去听一些我感兴趣的专业的课，然后考那个专业的研究生。
除此之外，我要说的是，我的英语不好，不过我希望在毕业后我能考过六级，还有尽量多拿到一些证，还有加入中国共产党。关于这些证，其实在我们今后的生活中可能没什么太多的用处，不过，这对于我们这个优势比较少的专业来说，找工作时就会占很大的优势。
7、 成功的标准
其实写到这一点，我不知道怎么写，因为虽然我对我们的专业有一个“前景一片美好”的分析，但是那毕竟是我的个人想法。所以对我来说，我成功的标准就是通过四年的学习，认识到这个专业对我的重要性大不大，能不能提升我的能力，能不能让我在毕业后找工作也好，考研也好，在这类人群中显示出我的优势与实力。如果能，那么，我就成功了。
8、 差距
按照现在我的自身条件和潜力来看，我离目标的差距有很多。
比如：我想考六级，但是我今年连四级都没有报，入党申请书还没有写。
9、 缩小差距的方法及实施计划和方案
1， 利用课余时间，多多学习英语；
2， 在今年把入党申请书写好；
3， 多多关注本专业的发展动态；
4， 适当的学习一些别的专业的技能。
