职业生涯规划

前言

  新东方的徐小平老师说：“人生没有设计，你离挨饿只有三天。”我们由此可进一步推出，“职业没有规划，你离失业只有三年”，可见职业生涯规划的重要意义。在当今这个人才竞争日益激烈的时代，合理的职业生涯规划开始成为人才争夺战中的另一重要的利器。有了合理的职业生涯规划，在职业道路上我们就已经成功了一半。现在，作为当代青年大学生的我们，只有认真、合理地规划未来，才能认识到自己的优势与不足，才能不至于大学四年茫然虚度，才能认真学习到真本领，从而在四年以后的求职道路上畅通无阻，而不至于在人才济济的现代社会上无立锥之地。这学期是大三的下半个学期，进行职业生涯规划很有必要，所以现在我尽力地尝试着写一份自己的职业生涯规划，瞭望一下自己的未来，规划自己的职业理想。
自我分析  

  我是2010级汉语言文学班的女生，从小对文学与语言有着浓厚的兴趣，通过高考这一独木桥之后，我很荣幸地来到河北师范大学汇华学院的汉语言文学专业来学习。我是一个偏向外向的女孩，同学都说有我在的地方一定会有轻松的气氛。我擅长于跟老师同学甚至陌生人交流，我觉得那是锻炼我语言的很好的机会。学校或是班级的课外活动我一般都很积极地参加，虽然失败是常有的事。但有时我也会显得很怀旧，很忧时伤神，显得少言寡语，因此很多人会觉得我是一个很安静的女孩。性格的双面性，总是能让我体验到不同人的情感世界。  

    作为现代的青年大学生，我的兴趣就像我这个专业的就业方向一样，泛而不专。我的兴趣很广泛，喜欢打乒乓球、篮球，喜欢跑步，我还钟爱书法，喜欢看小说、电视电影，喜欢逛街，喜欢有事没事写点东西。我的这些兴趣爱好加上学习，就构成了我丰富多彩的大学生活。但有时热度只能维持三分钟。

    我是一个很认真，每一步都要走得踏实的女孩。高中时，我一直坚持课前复习、课上认真听讲、课后复习，并辅佐于练习的良好的学习习惯，成绩一直不错。现在进入大学校园，虽然逐步地改变了学习习惯，但也总是让自己感到充实。

 俗话说：“人无完人”，我的缺点就是对待某些事情缺乏耐性和毅力，做事容易分心。在未来的生活和学习中，我会努力克服自己的缺点的。

专业就业方向及前景分析 

   我的专业是汉语言文学，汉语言文学专业毕业的大学生，可在科研机关、高等院校从事研究、教学工作、有的可从事对外汉语教学，可适宜在党政机关，包括报刊宣传、新闻出版、影视文化、互联网、对外交流或其他企事业部门从事语言文字工作的专门人才，从事文学评论、汉语言文学教学与研究工作，以及文化、宣传方面的实际工作。

随着近年来大学生不断扩招，如今大学生多如烂泥，大学生就业困难问题逐日凸现，加之汉语言文学专业的就业方向泛而不专，汉语言文学专业的大学毕业生面临着更为严峻的就业困难问题。

职业选择分析

（1） 我的职业选项

    我学的是汉语言文学专业，我一直以来希望以后自己的职业能与现在的所学的专业对口，这样才能是自己的所学的知识运用到实际的工作当中。我从小就对教师这个职业有着浓厚的兴趣，有着“教师梦”，热爱教师这个行业。俗话说：“爱一行，干一行”，所以我对自己未来的职业规划就是当一名教师。

（2） 选择理由 

选择教师的理由是：（1）我对教过自己的教师总是怀着一种感恩的心。受人滴水之恩，当涌泉相报。自己上学的时间比较长，所学东西虽然不多，但也认为其价值是无法衡量的。因此，除了父母，老师的功劳无疑是最大的了。那么多老师，怎么一一报答？因此认为，最好的方法就是也做个像老师那样的人，使自己的学生能够茁壮成长

                      （2）2012年9月02日至2013年1月28日，我在河北省平山中学担任为期半年的高一语文教师，顶岗实习所在学校对我的实习鉴定为优秀。通过实践证明，我是有能力做好老师这个工作的。

实际职业目标的具体行动计划

  由于我并没有打算要考研，所以大学四年将是我最后的学生生涯，没有研究生的学习阶段也就客观上要求我要好好利用大学本科的学习机会，认真学习各方面的知识，培养各方面的能力。而现在我还有一年半我就要毕业了，所有我更得加倍努力，未来的一年半我是这样规划的： 

2013年2月—2013年7月（大三下学期）

   着重巩固复习，尤其是英语，顺利通过英语四级；多多关心国家大事，广泛阅读图书，丰富自己的知识水平，提高自己的科学素养； 认真学习中小学新课程标准，阅读一些关于教育的书籍，努力提高自己的理论知识水平，全面深入地认识新课程，新理念。

2013年9月—2014年6月（大四学期）

   (1)学位证书、资格证书，是我们求职的敲门砖，是一个公司招聘人才的首要条件，因此，我们要在大学生期间，拿到相关的证书。 

    (2)学校招聘人才看的不仅是文凭和证书，更多的是注重的个人的能力与素质，所以，我们在大学期间学习的同时，还在注重的是个人素质的提高和能力的培养。 

  （3)对于刚毕业的大学生来说，经验的缺乏是一个很突出的问题，要想在众多应聘者中脱颖而出，就要在变方面占优势才行，所以，我们还要在大学生活中积累更多的工作经验，这一方面可以通过兼职来实现，所以大四这年我打算去当家教，但在其过程中，要懂得总结经验。 

 (4)一定要在大四之前把简历制好，留下更多的的时间来找工作。    

  （5）要时刻关注招聘信息，积级参加招聘活动。

结束语

   计划定好固然好，但更重要的，在于其具体实施并取得成效。这一点时刻都不能被忘记。任何目标，只说不做到头来都只会是一场空。然而，现实是未知多变的。定出的目标计划随时都可能受到各方面因素的影响。这一点，每个人都应该有充分心理准备。当然，包括我自己。因此，在遇到突发因素、不良影响时，要注意保持清醒冷静的头脑，不仅要及时面对、分析所遇问题，更应快速果断的拿出应对方案，对所发生的事情，能挽救的尽量挽救，不能挽救的要积极采取措施，争取做出最好矫正。总之，做人要知足，做事要知不足，做学问要不知足。
　　

