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（引言）

在如今的人才竞争的时代，规划职业生涯是迈向工作岗位的关键。职业是人生的一部分，想要成为社会有用之才，必须在了解自我的基础上找到适合自己的职业，并通过自身努力，为社会发展做出贡献。我所学习的专业是电子商务,电子商务培养出既懂电子计算机技术又能充分学习市场营销的知识，做一个全方面的人才。

   以下是我大学毕业后的职业生涯规划，便与我在以后的生活中时时提醒自己，不要忘记自己当时定下的目标是什么。  

自我分析

性格方面：善于思考 生活态度积极 活泼开朗，乐观向上，心思细腻，有敏锐的观察 

兴趣爱好：看书，运动，听音乐，吃各色小吃，交友。

优点：做事认真负责仔细，待人友善，人际关系良好，喜欢创新，具有充分的自信心，考虑问题比较全面。

  缺点：做事想太多，不果断  不善于抓住机会，容易情绪化

职业分析

电子商务行业对人才的综合性提出了很高的要求。比如说技术型人才，它包含了程序设计、网络技术、网站设计、美术设计、安全、系统规划等知识，又要求了解商务流程，顾客心理和客户服务等。技术型人才要求有扎实的计算机根底，但考虑到最终设计的系统是为解决企业的管理和业务服务，又需要分析企业的客户需求，所以该类人才还应该对企业的流程，管理需求以及消费者心理有一定了解，而这将成为电子商务人才的特色所在。商务型人才在传统商业活动中都有雏形，不同之处在于他们是网络虚拟市场的使用者和服务者，一方面要求他们是管理和营销的高手，同时也熟悉网络虚拟市场下新的经济规律；另一方面也要求他们必须掌握网络和电子商务平台的基本操作。综合管理人才则难以直接从学校培养，而是市场磨练的主物。

三、 环境分析

学校为了培养我们电子商务专业的学生投入了大量人力物力，为电子商务提供一个良好的实训环境。

电子商务的人才培养工作的师资组成应是一个综合体，师资引进来自于一线电子商务企业的操作人员或是具备电子商务师等资格的电子商务从业人员，这些老师其中一部分必须懂得工业、商业、流通、外贸、消费领域等的商业贸易的模式。为我们提供了良好教育平台。

目标分析

职业目标：著名企业高级管理员、高级公关营养师

  1．2014——2015

学习目标：英语四级、三级公共营养师

职务目标：物流管理员

经济目标：通过兼职和学习年薪1万

2．2015——2016

学习目标：拿到大专毕业证、会计证

职务目标：市场推广员

经济目标：年薪4万

3．2016——2019

学习目标：二级公共营养师

职务目标：市场运营经理

经济目标：年薪10万

4．2019——2024

学习目标：高级公共营养师

职务目标：市场运营总监、营养学讲师

经济目标：年薪30万

实施方案

差距：社会能力不足、人脉不广、专业知识浅薄、快速适应能力欠缺

缩小差距办法：

1．教育培训方法

（1）充分利用毕业前在校学习的时间，为自己补充所需的知识和技能。包括参与社会团体活动、广泛阅读相关书籍、选修、旁听相关课程、报考技能资格证书等。时间：2016年以前。 

（2）充分利用公司给员工提供的培训机会，争取更多的培训机会。时间：长期  

（3）高级营养师学习。时间：五年以内

2．实践锻炼方法 

（1）锻炼自己的注意力，在嘈杂的环境里也能思考问题，正常工作。在大而嘈杂的办公室里有意识地进行自我训练。  

（2）养成良好的锻炼、饮食、生活习惯。每天保证睡眠6－8小时，每周锻炼三次以上。   

（3）充分利用自身的工作条件扩大社交圈、重视同学交际圈、重视和每个人的交往，不论身份贵贱和亲疏程度。

3．讨论交流     

 在校期间，多和老师、同学、朋友交流讨论一些有实际意义的话题，提高自己的倾听能力和表达能力；工作后，多和同事和上司交流，获得同事支持和上司的肯定。

（结束语）

总体方向不变的前提下，根据时事的变化作出相应的调整，灵活多变，富弹性，不会因为压力太大导致遭遇过大的挫折。

不时得拿出自己的职业生涯的规划书看看来激励下自己，力争各个击破，最终实现人生的理想。

