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大学生法学专业职业生涯规划范文

    
　　一.前言


    
　　不少人都曾经这样问过自己：人生之路到底该如何去走?记得一位哲人这样说过：走好每一步，这就是你的人生。是啊，人生之路说长也长，因为它是你一生意义的诠释;人生之路说短也短，因为你生活过的每一天都是你的人生。每个人都在设计自己的人生，都在实现自己的梦想。在当前大学生所面对的就业压力十分的大，特别是我们这种未经世事的大学生!我们如何在以后严峻的就业形式面前做的更好，在以后应聘时从众多的应聘者中脱影而出?我们以后到底做些什么?我们以后往那些方面发展?我们所以我们有必要提前规划我们的未来，为我们以后的发展做好规划，也就是我们的职业生涯设计!


    
　　现在社是一会个经济迅速发展的社会，也是一个充满竞争的社会，提前做好自己的规划对我们更好的适应社会打下基础，作为新时代的大专生，就应该对社会有一个清醒的认识，对现在的就业形式，社会的的政治环境、经济环境、文化环境等等，对自己的性格能力都应有清醒的认识，只有这样我们才能更好适应社会，为社会做出更大的贡献，更好的实现自己的人生价值。


    
　　二.自我分析


    
　　我来自青藏高原东部昌都地区，高海拔的气候条件，炙热的紫外线，赋予了我坚强的意志、勇敢的心和随和的性格。我待人真诚，总是把欢乐传递到周围。我也是一个感性的人，喜欢音乐，喜欢阅读，喜欢散文，喜欢一切美的事物。我也喜欢热烈，喜欢曼联、喜欢森林狼、喜欢加内特。喜欢在闲暇时刻邀约几个好友一起运动或者喝茶聊天。但是我的英语比较差，毕竟它是我的第三门语言，但是我很努力的再学习它。


    
　　1.我的价值观


    
　　关于我的价值观，我觉得我是一个很中庸的人，或者是说与世无争。既不低调，也不张扬，不尖锐，也不圆滑。我很看重和谐，我追求物质与精神同步的丰富。我希望以后我能生活在一个舒适、安静、充满朝气的小城市。因为我始终认为，这才是生活的本质，而非永无止境的竞争。


    
　　2.我的优势分析：


    
　　(1)积极主动，勤奋向上，只要我认为应该做的事，不管有多少麻烦都要去做，但却厌烦去做我认为毫无意义的事情。


    
　　(2)实事求是，有目标有想法，追求具体和明确的事情，喜欢做实际的考虑。


    
　　(3)与人交往时比较谦逊、有同情心，对朋友忠实友好，有奉献精神，喜欢关心他人并提供实际的帮助。


    
　　(4)做事有很强的原则性，学习生活比较有条理，愿意承担责任。


    
　　(5)口才比较好，因为比较喜欢看新闻，所以爱和朋友谈天说地，知识面比较广。


    
　　3.自我劣势缺点盘点


    
　　(1)信心不足，特别是面试;对失败和没有把握的事感到紧张和压力。


    
　　(2)脾气有时温和，有时暴躁，不过当情绪波动的时候我会努力克制自己，在公众场合不太敢展现自己。


    
　　(3)作事情太过武断，总是不经过思考就做一些很冲动的事情。


    
　　三.我的专业职业分析和前景调研


    
　　1、职业状况：律师作为社会公认的高收入阶层，是身份和地位的象征。加入WTO，律师是最大的受益者之一。懂英语和国际法的律师的职业前景十分看好。但由于现阶段国内法律本科人才供给过多，而且社会对本科法学毕业生的质量认同程度下降，因此就业情况不是很好，但优秀的毕业生特别是研究生的需求还是比较大的。


    
　　2. 薪酬水平：律师的收入构成可分两种计算，一种是拿工资式的，事务所付工资，律师负责打官司，根据能力大小，高的年薪能拿到30万元甚至数百万元，低的可能年薪只有1万多元;另一种是律师不拿工资，但挂靠律师事务所，律师得自己去找客户，根据业务提成，一般在30%至70%不等。并且，根据经济法、劳动法、知识产权的专项不同，收入也会有差别。总体来说年轻的见习律师一个月一般只有千元左右，随着经验的积累和案源的增加，收入就跟个人的能力直接挂钩了，若干年后，天上地下的差别也是很正常的事情。


    
　　3.职业类型：


    
　　A.公务员


    
　　法学毕业生有很大一部分会选择考公务员，毕竟公务员工作稳定，待遇也好，但是竞争激烈，大有千军万马挤独木桥之势。法学专业的学生通过公务员考试后一般可以进入公检法部门，或者其他相应政府机关。总的来说，法学专业对口的公务员职位还是很多的。期中司法部门的公务员必须通过了国家司法考试。


    
　　B.律师


    
　　相信有很多学生选择法学专业就是源于对律师这个职业很感兴趣。要想成为一名律师，首先必须通过国家司法考试，才能进入律师事务所成为律师。当律师需要口才好，思辨能力强，逻辑思维能力强。一名优秀的律师必然是专业知识扎实，且经验丰富的。优秀的律师收入是很高的。但是，律师这个行业的竞争也越来越激烈，对律师的专业化要求也越来越高。要想成为收入丰厚的律师，我们需要作出很多努力


    
　　C.公司法务


    
　　打开各大招聘网，总能发现很多公司都在紧急招聘各类法务人才。很多外资企业需要涉外法律服务。有关资料显示，自从我国加入WTO，内资企业与国际市场联系日益密切，也有大量涉外法律问题。迫切需要既熟悉基础知识，又懂得专业知识;既熟悉国内法律法规，又熟悉国际法律知识以及国际经贸、外语等方面的知识;既有坚实的理论功底，又有极强操作能力的国际化、复合型法律人才。显而易见，这类人才是稀缺的。虽然每年有几万名法律专业的毕业生走上工作岗位，但是社会对高级法律人才的需求远没有达到饱和。


    
　　我们都知道，大公司的招聘法务人才都是本着高新高素质原则。所以有意向的法学毕业生应当夯实法学基本功，还要学好外语。


    
　　D，其他职业


    
　　其他职业，比如教师。很多法学精英都会考虑当大学教师，在我看来，大学教授是一种严谨而高雅的职业，若想胜任此位，一般至少要取得博士文凭。再比如，法学专业的毕业生也可以从事一些企事业单位其他职位，如公司人事行政部门工作人员等。另外，我们也可以选择某些媒体报业，如电视台法律栏目，法律类杂志期刊等等，都可以称为我们的选择。总之，法学专业的就业前景还是可观的。


    
　　专家建议：法律专业的毕业生工作经验很重要。建议学生可以利用休息时间，去一些律所和外企的法务部兼职(实习)，这些对毕业时找工作有很大的帮助，如果干得好，毕业后很可能就留在那里。
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