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序言

     我的天空，宽广。我的梦想，美妙。在这充满希望的大学里，任何可能都有可能。所以我追求我所希望的，尽最大努力。
     梦是美的，可毕竟美妙的事物都需规划才能愈加美妙。我们都需风帆，来指导自己前行的方向。我们都要理智，去应对各种让人兴奋的挑战。职业规划是我们的帆，不断丰富的能力便是我们的桨，未来因而握在了手中，一切都好像简单了。

    丹尼斯·伽柏在《创造未来》 中说：“未来不能预测，但未来能被创造。”我相信，我已将未来的绳索握在手心，只要我努力，一切都将成为成功路上的风景！

个人基本信息

学院：经济法学院
年级：2012级
姓名：滕文标
自我分析

1、职业兴趣
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根据霍兰德六边形可见我的兴趣类型是艺术型和社会型：
内心世界既热情丰富，热爱艺术色彩重和人情味浓的事物，对人世间的芸芸众生满含深沉的爱和悲悯的心，关心社会。喜欢热闹，与人为善，人际关系广泛而良好。和志同道合的人在一起仿佛有说不完的话。注重个人优势的表现，有唯美倾向。

通常以积极的心态与人交往和合作，善于体察他人的情感反应、思想变化以及其它的细节。关心集体氛围的建设和维系，强调促进集体的凝聚力和向心力；不喜欢陷入具体事务的安排和严格化的监督，不喜欢管人或被人管，但是在规范中能适当地自得其乐，做事讲求精确和效率，把人际关系和谐视为最重要和美好的事。

使我如鱼得水的环境：独立自主、能发挥创造力的环境，并且能与很多人打交道，关系和谐。

我乐衷的活动或课程：语言类、设计、法学等。

我特别钟爱的专业有：外语类、社会工作、法律工作等。

我可能喜欢的职业有：教师、社会工作者、媒体工作者、法律服务者等。

根据我最弱的兴趣，要避免自己不怎么感兴趣的事：
不喜欢和机器、工具、设备打交道，在这些方面不太感兴趣，因此，在职业生涯规划过程中，可能要回避那些特别多跟机器打交道的工程领域发展方向，同样，可能不是很喜欢特别需要体力投入和实际动手的发展领域，因此，在生涯选择时需要慎重考虑。

2、职业性格
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我的性格特点: 

比较敏感，非常崇尚内心的平和，看重个人的价值，忠诚，理想化，一旦做出选择，就会督促自己完成。 

外表看起来沉默而冷静，善良有同情心。期望与他人建立有深度、真实、共同进步的关系，希望参与有助于自己及他人的进步和内在发展的事，重视和感激那些能够理解你价值的人。 

一旦全身心地投入一项工作时，往往发挥出冲刺式的干劲，全神贯注，全力以赴。仰赖人、事和思想信仰，一般能够忠实履行自己的义务。但是，对意义不大的日常事务，做起来可能有些困难。 

我的优势: 

1、能够独当一面，忠于职守，一对一的工作是我最青睐的方式 

2、考虑问题细致周到，而且很深刻有见地。 

3、会考虑新的可能性，跳出以前的定势和框架，适应能力强，世界千变万化而你游刃有余，能迅速调整自己的状态和目标 

4、天生的好奇与技巧使我很擅长收集信息，能看到事情发展的趋势，看到外表背后的涵义 

5、有洞察人心的魔力，能理解别人的真实想法，想别人之所想。 

我的不足和改进： 

1、过于追求完美，会花很长时间酝酿自己的想法，常忽略逻辑思考和具体现实，行动力较弱，有时做事会无秩序，很难把握事情的优先级别。因此，要留意倾注精力去关注重要的细节，遵守必须的秩序，重视客观条件、现实资源和逻辑推理，增强做事的计划性和条理性，以及持续推进工作的韧性。 

2、比较固执，经常局限在自己的想法里，沉浸于梦想，对外界的客观具体事物没有兴趣，当意识到自己的理想与现实之间的差距时，就容易灰心丧气。要避免感情用事，恰当地理解梦想和现实的关系，尝试新方法时考虑方法的现实性和可行性，避免过于理想化。 

3、总是用高标准来要求自己，投入太多的感情，导致对批评相当敏感。压力很大的时候，可能会非常怀疑自己或他人的能力，而变得吹毛求疵，对一切都有抵触情绪。需要正视矛盾和冲突，学着说“不”，提升自己的抗压性。 

4、讨厌以传统的或习惯的方式行事，很难在竞争的、气氛紧张的环境下生存。是天生的理想主义者，不愿做与自己价值观相冲突的事，与那些过分顽固的组织和人们打交道时没有耐心，可以坚守自己的价值观，但也要认识并欣赏他人的价值观，做好相互平衡。 

3、职业技能
以下是我认为自己最擅长的5项技能：
（1） 判断和决策  权衡各种方案的得失利弊，并从中选出最优 

（2）人员管理 激励、促进和指导他人的工作，以及确定最佳工作人选 
（3） 积极倾听  注意倾听他人说话，充分理解要点，适当提问，不随意打断 

（4） 协商  遇到分歧时，召集相关人员，商量解决方法，达成共识 
（5） 人际协调  根据他人的表现，来调整自己的行为和表现 

以下是我认为自己最薄弱的3项技能：
（1）编程 根据不同目的和要求编写计算机程序 

（2）操作与控制  操作与控制设备或系统 

（3）质量控制分析  测试和检查产品、服务或流程，评估其质量或性能 

4、学习风格
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（1）反省型学习者在下列活动中学习效果最佳： 

要求或鼓励进行观察和思考。 

不要求或允许非直接碰撞的学习方式，比如在一旁倾听、观察。 

事前有时间准备，比如在行动前思考，在发表观点前综合别人的意见，有机会事先阅读介绍背景情况的简要资料等等。 

能够进行艰苦的研究，调查、汇总信息、探索真相。 

有机会能复习和回顾经过和所学到的东西。 

要求提交谨慎思考过的分析和报告。 

平等地与他人交流，没有事先约定和没有结构化学习经验的束缚。 

在没有压力及紧张期限的情况下思考，得出结论。

（2）反省型学习者在下列活动中学习效果最差，也许会反对这些活动： 

被迫抛头露面，充当组织者、领导者，或在别人面前角色扮演。 

卷入一些未经计划而需要马上进行的紧迫情况。在未经提醒的情况下投入某项工作，要求当即立断和即兴想法。 

提供的数据不足以支持结论。  

5、价值观
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我最突出的职业价值观是支持满足、工作条件。

（1）支持满足:一个期望在职业中，获得管理层的支持，比如获得充分的培训机会，能够在单位的规定范畴内获得应有的待遇的人。

（2）工作条件:我非常希望获得有充分保障的工作(包括拥有良好的工作条件)，比如能够在一个比较安全和舒适的环境中工作，能够获得应有的报酬，能够有自主决断的可能性等。而且还希望工作具有多样性，能够在工作的范围内做不同的事情。

    从我性格和兴趣上看我适合的工作：编辑、翻译、室内设计师、律师；从我技能上分析适合我的工作：市场经理、公务员、景观设计师、律师；从价值观方面看适合我的工作：政府审计员、财政总监、税务员。综合所得的结果是编辑、律师、室内设计师。

四、环境分析   

1、家庭环境

（1）我来自农村，爸爸妈妈都只是普通的农民，从小深受村庄的淳朴气息的影响，我的生活简单但美好。在思想建设上还需努力。 
（2）父母是普通农民，没有特殊的背景，有个姐姐上大学四年级，学习成绩尚可，目前正在寻找工作。

（3）父母一向尊重我自己的意见，相应也会给我提供建议，我一向比较独立，很少依赖父母。

2、学校环境分析

（1）我所在法学专业简介

本专业学生主要学习我国各门各类法律知识，学习理论法学，掌握实务技能，通过培养学生读、写、说的能力，增强学生的思考能力和逻辑能力。
（2）我所在专业发展前景
近30多年来，随着中国大陆的改革开放，使中国内地的法律事业的发展立足创新、面向市场，取得了前所未有的进步。目前我国法律事业还主要处于诉讼业务阶段，随着社会的发展和人们思想意识的改变，非诉业务有很大的前景和发展空间。
（3）我所在学校特色

西南政法大学是一所以法学为主，法学、经济学、管理学、文学、工学、哲学等学科协调发展的多科性大学，是新中国最早建立的高等政法学府之一。建校60余年来，学校共为国家培养了各级各类高级专门人才20多万人，是全国培养法学专门人才最多的学校。学校现有渝北校区、沙坪坝校区和宝圣湖校区三个校区。学校有经济法学科和诉讼法学科2个国家级重点学科。学校始终坚持“厚基础、宽口径、强能力、高素质”的人才培养目标，建立健全了教学质量测评体系，实施并完善了学分制、主辅修制、选修制、导师制、督导制等富有成效的本科教育教学管理制度，有效保证了人才培养质量的稳步提升。
  3、社会环境分析

（1）社会政治经济文化环境分析：为了促进我国政治经济的不断发展，我国不断的推出相关的经济政治发展的法律、法规、方针政策、经济管理体制和人才培养开发政策等；随着国家政治经济的不断发展，我国高校毕业学生不断增加，国家大力推出扶持大学生就业的政策。尤其在社会主义市场经济发展的大转变时期，更需要经济建设型人才。我国人力资源管理专业毕业的本科学生多数不能满足当前我国企业人力资源的需求。 经济全球化和区域经济一体化以及科学技术的不断发展，要求人们不断的去创新理论、转变观念、变革思维、提高技能。 由于社会经济的不断发展，现实生活中个人对社会的价值尤为重要，个人的社会价值必然受社会环境的各种价值的影响。尤其是个人的社会地位等对个人职业的选择有很大的关系。

（2）组织环境分析： 我国党政机关工作人员大都是国家公务员，随着我国政治经济体制的不断改革和发展，对我国党政机关工作人员的科学文化素质有着较高的要求。 我国企业体制、管理模式的不断改革，对各种人力需求较大，特别是科学文化水平较高的技术型人才需求最大。

（3）个人环境分析 ：选择什么样的职业得到家里的支持和帮助，同时自己目标明确、信念坚定、心态积极、乐观和自信。与人沟通能力强，有团队合作精神；有较强的组织管理能力，擅长思考，富有实践精神，敢于追求创新；对社会的适应能力强，知识面较为广泛，综合素质较好。 不过与专业相关的社会经验少，有时候重视细节，难以顾全大局，容易忽略被人的感受，而且性格不够成熟 。  

  4、行业环境

（1）编辑的行业分析：由于网络技术的飞速发展，出现大量的各种类型的网站，从而促使了的发展强烈需求复合型编辑人才！根据网上的统计数据表明，在未来的8年内，各类编辑呈现需求上升的趋势，总增长量将超过26%。本世纪是报纸、广播、电视等传统媒体与互联网这一新媒体相融合，又各自完善升华的世纪。新闻传播业界的竞争将空前激烈，最终都归结到人才的竞争。编辑必须以独到的思维和慧眼，抓取到具有独家新闻价值，并且对增强人们正确认识社会，推动社会进步有较大力度和深度的题材，而且能以广泛受众乐见的形式加以表现才能成为受欢迎的人才。
（2）律师的行业分析：我国目前注册律师大约有14万人左右，律师事务所1万多家，每9000人平均拥有一名律师，其中北京是每1300多人拥有一名律师，上海是每1800多人拥有一名律师，而美国纽约是每200人拥有一名律师。 从律师的地区分布情况看，发展极不平衡。广东、北京的律师都在万人以上，大约占到全国律师总数的17%，而青海省只有400多名律师，个别牧区只有一名律师。可以看得现在我国律师行业的东西部差异很大，这种差异也是一种发展的前景。同时，我国律师业跟发达国家相比，也还存在巨大的差距。所以律师业的发展前景良好。

（3）室内设计师行业分析：室内设计属金领高端设计人才，中国经济的飞速发展，室内装饰设计师已为亿万家庭所需、办公商业所求，新概念装潢、装修设计等紧俏人才！  据国家统计局国报告中指出，装饰行业是目前最具有潜力的朝阳产业之一，未来30-50年都将处于一个高速上升的阶段。面对高速发展的行业，装饰行业人才的供应出现较大的缺口。 在全国到各大城市，知名装饰设计类公司数以万计，北京远洋装饰、北京龙发装饰、广东星艺装饰、业之峰装饰、东易日盛装饰、科宝博洛尼、武汉美颂雅庭、湖北今泰嘉禾装饰等等。根据国家人事部的权威统计，有7成的年轻人希望成为设计专业人才。另外，随着城市化建设的加快，房地产业的兴旺，国内外市场的进一步开放，将为建筑和家装业带来更为广阔的发展空间，而IT新时空专业致力于建筑室内装饰设计人才培养，定将助您走上人生金领舞台。

     5、就业形势

大学生从20多年前的“天之骄子”成为一个集中的弱者群体。2007 年之后，不少大学生开始出现失业或者隐形失业的状况，到2009 年大学生失业问题开始成为全社会重点关注的问题。2010 年，大学生就业形势更加严峻。即使是就业了的大学生，也在面临微薄收入与生活支出的巨大压力。不少大学生毕业后，收入往往只有 1000-2000 元，如果在大中城市独立生存的话， 这些收入难以维持最基本的体面生活支出。总体说大学生就业问题严峻。

    五、职业生涯决策

（一）明确目标
    经过仔细的思考，我为自己确立了分阶段的清晰的目标: 
    我的长期目标是：成为一名经验丰富的律师，主要从事非诉业务，。 
    我的中期目标是：通过学习培训努力通过司法考试，获得律师从业证件。
    目前我离我最近的短期目标是: 与同学好好相处，提高自我要求。努力把握机会，努力参与活动，获取经验和认可。
    如果实现这个目标，我将会：
    更稳重，人际关系也会变好，人会更自信，会更有勇气迎接下一个目标。这是一个阶梯，让我踏得更高，更稳。也学会了很多组织人员、分配任务的方法。当其他同学因为我的办事能力钦佩我的时候，我想这是一种莫大的肯定。我会请自己看一场电影，吃一次自助。或是山上露营一次。 

    针对我的目标和我的目前情形，我的优势是：

我细心，冷静，做事负责。也有耐心，考虑问题周到，更重要的是，我有很大的信心与热情实现这个目标。我爱阳光，所以我可以的，我有这个能力。 

我的限制是： 不太擅长分配任务，经常独干任务，结果做事情较慢。没有很强壮的体魄，容易疲劳。虽然有很多进步，但是在自我减压方面还是比较差。

根据我的优劣势，我制定了具体、可衡量、能实现、有意义、有时限的行动计划，如下:

1.好好学习是一切的前提。6月的英语六级必须通过。因此，在考试前的三个月每天背30个单词然后再睡觉。每周用两个晚上去练下听力。每周六早上在规定时间内完成一份六级卷。加油！

2.加强身体锻炼，也可以参加组织部门的进行一些体育活动，还可以增加大家的友情。

（二）阶段性执行计划
注：由于本人现在是个二年级的学生，所以本人的规划侧重于对大学生活的规划
大二学年
第二学期：
1.专业课程越来越多，好好学习，巩固专业技能。
2.暑期社会实践，获取各方面的能力。

    小结：大二主要是让自己除了学习专业知识外多接触一些有关法律实务方面的东西。多去社会上体验一下生活。
大三学年
第一学期：
    1、学习专业知识

    2、准备司法考试
    3、准备学年论文
第二学期：
1、开始关注相关律所招聘要求
2、同时准备考研

3、参加挑战杯
小结：我的大三是沉淀的一年。冷静地思考自己该做的事，该考的证。根据职业需求，小范围修改自己的职业规划。
大四学年
1.积极和老师联系，准备毕业论文的撰写
2.主动联系律所寻求实习机会

3.学习律师工作
4.准备并参加考研

六、计划实施与调整
常常听人感慨计划赶不上变化，也许不见得全是这样子，但不得不承认的是计划应该要灵活机动的适应人的发展而不是成为一种束缚。在计划实施过程中有可能某一阶段的学习任务比较繁重，将会导致某些具体目标在当时无法达到，需要更长的时间；有可能有在大三时就找到了实习的机会，因而后面的计划将有所调整。但发展的方向是不会变化的，只是在实现的过程中将会根据客观实际作出相应的调整。 
七、结束语
　  当我认真坐下来思考未来时，才发现规划的重要性！职场犹如战场，强存弱亡是其中的铁规。如果我想微笑，在以后的日子里，那么现在开始规划我的未来，绝对有必要。
心有多大，梦就多璀璨。规划多大，海就多辽阔。我的未来，必定要紧握在自己的手中，不随波逐流，不朝令夕改。坚持，是我最大的优点，加油，我一定可以创造可能！
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