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   大学三年及未来两年的职业生涯规划

一、前言

    进入大学，我曾思考过一些问题：“大学生活应该怎样度过？”在21世纪人才竞争激烈的情况下，大学生作为一个知识分子群，大学生想要毕业后有一份合适的工作的话，就必须要以学习为重。所以大学生还需要较多的时间放在学习上。

    那么问题来了，大学毕竟不是高中，没有了老师的监督和督促，一下子从高中时代如上弦箭般的紧张沦落到无拘无束的生活。所以，对于刚进大学的我们来说，要先把目标定下来，想想三年以后的路我们要决定怎样走？

二、职业方向及总体目标

   （1）  职业方向：

    根据已确定的自己的职业发展领域，确定自己何时内部发展何时重新选择及发展通路。职业规划就是我们对人生的规划，这将伴随着我们的一生。因此，职业生涯规划具有特别重要的意义。可以增强个人实力，增强发展的目的性与规划性，提升应对竞争的能力，更好的适应这时代的竞争。            

     1. 职业类型：广告设计制作

     2. 典型特征：性格外向，喜欢交流，有独特性，容易接受新鲜事物，有创意，与众不同的思想，较好的职业技术。

    （2）总体目标：一定要明确自己的目标，那就是三年之后接本，顺利拿到河传本科毕业证，五年之后步入社会，争取找到一个理想的职业。

三、目标分解

    本人特对未来近八年作初步的规划如下：

   （1）2016-2018年学业有成期：

    这段时间主要在学校好好学习基础知识和专业知识，这个计划对我来说是刚刚开始。所以必须跟进脚步，不要掉队，因为我现在已经长大，不会再像以前那样不懂事的混一天算一天。

    我对知识充满了渴望，所以我一定好好利用这两年时间，充分利用校园环境及条件优势，认真学习专业知识，培养学习、工作、生活能力，全面提高个人综合素质，为将来参加工作做好充足准备。

   （2）2019年毕业期：

    因为专科，所以只年三年，这一年是知识和实践的结合，因为本人原因想要接本，在前两年知识的积淀，和努力下我相信我会成功。

   （3）2020-2021接本两年期：

    接本后我会比之前还要努力，现在社会不仅需要有一门过硬的技术，还需要的硬性条件就是学历，等我成功毕业后我将以本科学历加上自身的技术知识，我相信我在找工作会容易一些。

   （4）2022-2023步入社会期：

    这段时间的我已经踏入社会。是我不断走向成熟的第一阶段，是人生积累经验的开始，也许在这段时间我会受到太多的失败，可能是人生最多但不一定是最大的失败，它是我人生成功的开始。

       大一大二期间学好各科专业知识，掌握基本专业技能，大三加上实践，利用假期做一些与自己职业有关的工作，提高自身能力，接本后

四、社会环境及就业环境

   （1）社会环境：

    人脱离不了社会，对社会环境进行了解和分析也是职业生涯规划的重要内容之一。社会环境分析包括：社会政治环境、经济环境、法律环境、科技环境、文化环境等宏观因素的分析。对社会环境因素的了解有：社会政策、社会变迁、社会价值观、科学技术的发展。

    广告学是离不开社会政治、经济、法律、科技与文化等各个方面，作为一名学生我觉得这些必须是一个广告人所兼备的。

    每当人类经历一次金融风暴后，总是会有新的机会在产生，有的机会在消失，只有那些有准备的人才有可能抓住机会，毕竟机会是留给有准备的人。

   （2）就业环境：

    大学毕业生是越来越多了，显而易见就业压力就越来越大。加上金融危机带来的一系列的问题之后，我们必须掌握一技之长，才能有口饭吃，想想大学三年接本五年之后面对社会这么强的竞争力，我们应该做出怎样的努力呢。

五、行业分析

    目前学习的专业是广告设计与制作，若想要从事本专业有关的工作，必须要把自己的专业知识学扎实。

    然而广告学行业不是人人可以胜任的，学习广告设计与制作。需要有自己独特的见解，灵活的头脑，紧密的思维逻辑。

    广告学是一门独立的学科，它是研究广告活动的历史、理论、策略、制作与经营管理的科学。有关广告的知识，起初只零星地见之于新闻学科和经济学科的部分章节内，且很不成系统。到现在为止，广告知识仍是这些学科的组成内容之一，如新闻学、市场学、企业管理学、商业心理学等都论述到广告的内容。

     广告业作为现代信息产业的重要组成部分，不断促进生产与消费之间的联系，成为促进商品生产和商品流通进一步发展不可缺少的重要因素之一，并推动着现代社会再生产的顺利进行。在我国进入WTO的形势下，众多富有艺术号召力的国际品牌广告源源不断地冲击着中国消费大市场，这就要求当今的广告博识广闻，具有多方面修养，如美学社会学心理学经济学文化艺术民俗民风等，只有具备了这些文化素养，才可面对国际广告潮流的挑战。

六、自我盘点
    1.自我认知：

    我是射手座，人人都知道，射手座不愿受太多拘束，喜欢自由，不喜欢过于严格的条条框框，喜欢自由。不太喜欢表面功夫，在陌生人面前拘谨性格略微内向。但内在是乐观，开朗，勇敢和自信。

    为人诚实，喜欢挑战，最重要的是有别人不一样的思维方式。重视与别人的关系，易察觉出他人的需要，并给予关怀，看到旁边的人舒适和快乐，也会替别人开心。

  （1）优势：积极乐观，热情自信，乐于助人，勤奋刻苦。

  （2）劣势：工作经验少，各类名誉证书获得的也少。

    2.我的兴趣：我喜欢看电影，我喜欢看那些有创意的广告，喜欢户外运动比如爬山，喜欢挑战，喜欢听音乐，并不喜欢看小说，喜欢看一些名字比较高大上的书籍。还有吃！

    3.我的价值观：不要把追求名利作为人生的唯一目标。一个人的理想和价值，要靠自己的追求来实现。做任何事情要想全面，任何事情不是绝对的，要辩证的去看问题，从小我爸爸就一直这样教导我。

七、自我潜能

    1.我的个人能力：由于参加了一些学生会工作，我发现我的社交能力与组织领导能力均有所提高，也具有一定的吃苦能力。

    2.个人性格：主人型---热情主动地帮别人把事情做好。为人真诚，大方。

    3.个人座右铭：失败只有一种，那就是放弃努力。

八、差距分析  

我的工作目标与我现实差距特别大，能否实现就看我以后得努力了，不管以后能不能成功，只要我努力了，我也不后悔。既然计划已经做出来，那就努力朝着自己的目标努力吧！

九、缩小差距的措施

    以后对自己要求严厉，既然不像高中那么紧迫，那就自己紧张起来，为自己以后做准备。有人说大学不学习的人大有人在，但是有没有想过大学毕业后找不到工作的也大有人在，所以什么都不说了，加油。

    结束：这就是我对自己的规划，有计划固然是好事，但要做到并不是一件简

单的事，不过只要有努力就一定会有成绩。有了目标，才会有动力。这份大学生职业生涯规划书就是给了我一个明确的学习目标和职业规划。然而，现实又是多变的，计划中要有变化，我们要保持清醒的头脑，解决好随时遇到的困难。我将会按着上面所写的去做，亲身力行地完成好自己的学习任务和工作任务，使自己的一生过得更有意义。
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