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我与“人和”有约
引 言
社会在进步，社会在变革，作为即将迈入社会的大学生，应该善于把握社会发展脉搏，对于我们当代大学生来说：这既是机遇又是挑战。中国的发展日新月异，改革开放的阳光普照大江南北，如今我们正着力于建设全面小康社会，这无疑给我们即将步入社会的大学生提供了充实的就业岗位；但对于部分大学生而言，也有可能意味着毕业即失业，因为当今社会竞争十分激烈，这就需要我们当代大学生要好好规划各自的未来。
我为自己设计的未来是顺利完成学业之后，在自家公司上班，以此来达到锻炼自己的目的，5年后开创自己的道路——建一所现代化的“人和”疗养院。
有人说：“不要贩卖自己的灵魂，就是不要违背自己的本性，不要掩盖自己的天赋，也不要放弃自己的信念。无论结果看起来可能多么可怕或糟糕，无论保持自己的本性的结果如何，总比出卖自己的灵魂好很多。我们应该坚持自己对未来发展的判断，坚持自己对成就大业的把握，坚持对自己能有所作为的信念——注重发展性的人比注重局限性的人在生活中所获得的回报要多得多。”我相信自己能获得更多。
一、自我分析
（一）我的优点、优势
做事沉着冷静而且善于思考，具备一定的经济头脑，能够想方设法战胜一切困难；对于学习我认真，积累了丰富的社会实践经验和良好的人际关系；同时家庭也为自己提供了良好的创业基础。
（二）我的缺点、劣势
过分自信，从而导致执着的有些过头；大大咧咧，心不够细；自身文化知识水平有待于进一步提高。
随着时间的推移，我将很快步入社会，开创自己的事业。那这就驱使我目前要努力完成学业争取拿到本科文凭，提高自身综合素质，为开拓自己的事业做铺垫。尽管自己有良好的创业基础，然而这个社会是发展的，所以这就要求我在创业途中不能盲目自信，要透过事物的表象认识本质，要用发展的眼光看待问题，凭借自己丰富的社会实践经验来克服粗心的毛病，所以我要开创自己的事业，打造一所一流的疗养院。
二、职业分析
由于自己上的是电大，与其将来就业会碰到很多困难，还不如自己创业。学会计专业的我，具有一定的经济头脑，外加自己能够在真正的会计岗位上实践积累经验。自己既懂得财会知识又有实践经验，这无疑是给自己的疗养院提前注入了一笔无形资产。
我觉得家庭是让自己选择创业的直接因素。大家都明白创业需要资本的原始积累，否则是比较困难的。因为我的家庭有一家大规模的企业，年产值将近5千万元左右，并且家人也希望我继续开拓创新，这样一来我的创业资金解决了。
当今社会，大学生的就业压力非常的大，竞争是相当的激烈，从而国家也鼓励大学生自主创业。在某些政策方面，国家也给予了优惠，以此来引导大学生创业，作为当代大学生的我非常想自己去拼搏一下。
如今京沪高速铁路的无锡站就定在安镇，这就使安镇的发展前景更为广阔，慢慢的将成为中心城区。这为我的创业提供了一个难得的机会，机不可失，时不在来，我将会牢牢抓住机遇来开创自己的事业。
中国社会的人口老龄化速度在加快，无数人需要养老。面对这一现状，我觉得选择开创一所疗养院的前景是可观的，况且国家对这一系列福利事业都有政策优惠。
三、职业定位
根据自己的兴趣和所学专业，我给自己定下的总体目标如下：
◆◆20—23岁拿到电大文凭、自学考试本科文凭；
◆◆23—26岁进自家公司锻炼，积累创业经验；
◆◆26—40岁打造一流的服务产业，建造属于自己的现代型疗养院，同时根据社会的变化进驻其他行业；
◆◆40—55岁：根据市场要求扩大规模，开创连锁经营，进驻无锡以外的城市；
◆◆55岁以后把自己的创业经验和产业交于下一代，创办福利事业，自己开始安享晚年生活去游山玩水。
四、初始目标
2006—2008：在校期间顺利完成学业，争取以优异的成绩作为进入社会的敲门砖。
如今的社会竞争是激烈的，各行各业之间都充满着激烈的竞争，而我如何才能真正的走向成功呢？为此我必须在这两年内充实自己。
★★拿到自学考试本科文凭
★★参加社会实践
★★拿到会计上岗证，会计从业资格证书
★★通过全国计算机等级考试
★★通过英语四级
★  ★拿到珠算等级证书
这些都是我走向成功的基石，再艰难我也要全力以赴，凭借顽强的毅力战胜一切困难
五、中长期目标
2008—2010年：进自家公司的基层工作，熟悉并掌握积累各种经验。
2010—2013年：换一种环境进公司的管理层工作，协助父亲掌管起整个公司的事务。从而使自己有足够的能力去创办自己的产业，把自己积累多年的工作经验和理念付诸于实践，至此开始自己的创业路程。
2013—2025年：建造一流的现代型疗养院——“人和疗养院”，把疗养院当作企业文化来经营，打造自己的品牌，让一流的服务水平和优雅的环境、一流的设施成为自己的亮点，并且至使至终坚持“以人为本”的理念，这样也有助于连锁经营。
2025—2048年：根据市场需求和自身实力，开创外地经营和跨市跨省经营。
2048年以后，经营好自己产业的同时，给予社会弱势群体最大的帮助，让他们也有一个好的归宿，也算为构建社会主义和谐社会尽一份职责吧！
六、创业计划
（一）创业依据
创办自己的疗养院并不是心血来潮的事，在无锡经济如此发达的地区我也发现老年人的晚年生活得不到保障。据调查：
（1）35%的老年人认为自己不想和子女生活在一起，最想与同代人一起生活，因为两代人之间会有思想差异；（2）25%的老年人要选择独立生活因为他们担心子女会认为自己罗嗦；（3）20%的老年人认为自己应该去疗养院，他们觉得那里才是他们的空间；（4）12%的老年人认为两者可以兼得，等他们把孙辈带大就可以放心的去疗养院安享晚年；（5）8%的老年人认为自己虽然退休了，可实际的任务还未完成，他们需要替子女带孩子从而就需要和子女生活在一起。
（二）创业细节
1.资金：我自己造了个预算，硬件设施的配备估计要400万，买下地皮需要200多万左右。其中买地皮的资金由家庭来承担，配备硬件设施所需要的资金通过银行抵押贷款来筹集。我的家庭有两所加油站、一家工业气体公司和一家饭店，所以通过银行抵押贷款的方式来筹集资金是完全有可操作性的。资金不完全来自家庭是为了给自己增加一定的压力从而激发更大的动力。
2.规模：在哪里建，怎样建？起步阶段，尽量要考虑的周全避免以后改建。承建单位不公开招标，我决定让亲戚的建筑公司来承建。具体我会选择有山有水的地方，空气新鲜的地方。最终我决定选择无锡羊尖碗山生态园那里。
3．人员：日常管理人员向人才市场招聘，其必须具备大专以上学历而且也必须是学护理管理专业的，年龄最好在30-45岁，性别不限。一般工作人员打算向劳务市场招收中年人，年龄在30-50岁的中年妇女，此外还需要有护理知识。
4．设施：见附图——要坚持“以人为本”原则，符合现代化人的需要。
5．宣传：向全社会宣传，具体可以通过网络、电视、报纸等形式。
七、结束语
以上就是我为自己事业的一个初步设想，成功与否全在自己的努力。但不管将来自己怎样，会发生怎样的事情，我的毅力是坚强的，我不会放弃的。
计划固然好，但更重要的在于其具体实践并取得成效。任何目标，只说不做，到头来都会是一场空。然而，现实是未知多变的，定出的目标计划随时都可能遭遇问题，要求有清醒的头脑。俗话说“万事开头难”，我相信只要自己能够顺利完成学业，凭借自己的信念、理想、信心和热情，都会令我的人生与众不同，会在平凡的岗位创造出不平凡的业绩。
如今我国加入了WTO，十一五规划纲要的制定为我们全面建设小康社会描绘了宏伟蓝图，为我们这些热血青年提供了施展才华的舞台。加油吧！与祖国共发展！
附：疗养院设施
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