大学生职业生涯规划书工程管理
引言：在今天这个人才竞争的时代，职业生涯规划开始成为在人争夺战中的另一重要利器。
　　对企业而言，如何体现公司“以人为本的人才理念，关注员工的人才理念，关注员工的持续成长，职业生涯规划是一种有效的手段；而对每个人而言，职业生命是有限的，如果不进行有效的职业生涯规划，势必会造成生命和时间的浪费。
　　作为当代大学生，若是带着一脸茫然，踏入这个拥挤的社会怎能满足社会的需要，使自己占有一席之地？因此，我试着为自己拟定一份职业生涯规划，将自己的未来好好的设计一下。
　　一、自我分析
1、 主观分析我是一个以兴趣为导向的人，喜欢做自己喜欢做的事。
　　但这也不是绝对的。
　　记得曾在张静涛所著的《让梦想起飞》一书中看到过这样一句话：顺应市场发展与需求，做自己应该做的事，而不是想做的事。
　　我觉得我的性格也符合这样一个多变性。
　　我没有一个固定的有明显特征的性格，有的人说我内向，文静，有的人说我外向，开朗，大方。
　　其实我就是这样有着多重性格的人，不想说话的时候显得很安静，想说话时又是很开朗。
　　尤其是跟陌生人在一起时，很快便能聊到一块，因为这样，所以认识的人也比较多。
　　见一次面，就要努力把他转化为自己的朋友。
　　我从小就当班干部，所以我有着较强的组织能力和人际沟通能力，最重要的是锻炼出了做事沉稳的态度。
　　有的人说我对任何事总是不慌不忙的，好像毫不在乎，其实不是不在乎，在这冷静的背后，有一颗大脑正在思考着。
　　2、客观分析朋友都说我善于交际，人缘很好，有正义感，有责任心；有同学说我思想成熟；老师说我总的来说是个非常上进、灵活正直的人，综合素质比较好；那家人有时候会说我性子比较急，有时候不淡定。
　　职业价值观：崇尚独立，注重关系。
　　适应的工作环境：有创造性、要求人际交往、有自由度而不过分约束的环境，能发挥个人智慧和支配性。
　　职业能力：我具有很强的学术思辨能力，从来不迷从于权威。
　　3、以往的经历和目前处境分析自从高中毕业，每个暑假我都会去工作，就是去感受一下真实的社会，为以后就业铺路，很多老板都会说我勤奋，肯吃苦，我认为这是每个员工都应该的精神。
　　其中，在大一的暑假我就在君利集团的售楼书工作，在那里我看到了激烈的竞争和强烈的团队合作。
　　那我现在刚上大二，离就业说远也不算遥远，但是现在就要有个大概的目标，我现在的首要任务就是好好学习这些专业知识，有时间会去找一些合适的单位实习一下。
　　自我小结根据以上方面分析总结，我很大程度上认识自己，自己有很多的优点，但也有不少的不足，鲁迅说过，好的开头等于成功的一般，因而正确认识自己，明确自己适合什么样的工作，对自己的职业生涯做出合理的规划，可以让自己更加快脚步走想自己的成功，职业是自己一生的事情，所以必须先选好适合自己的工作，才能在以后的工作中不断的学习，不断的进步，不断的完善，以期望自己能够在未来有更大的发展。
　　当然工作生活与日常普通生活必须协调好，身体健康也不容忽视，总而言之，自我认知，正确选择，兢兢业业，综合协调，和-谐发展。
　　二、外部环境
1、 家庭环境分析我生在农村，家庭经济状况一般，基本的生活还是没问题的。
　　因为家里祖祖辈辈都是农民，并没有什么特别的关系网，而且他们的学历最高就是初中。
　　有句话说“现在的中国，关系就是生产力。
　　所以，我首先缺失了这一生产力。
　　但是它却是可以随着我的成长慢慢补回来的。
　　自己考上了大学，家里人很是高兴，他们其实也不是期望我能做出什么伟大的事，他们只希望我过的好好的，而后留在他们身边，我要感谢我的爸爸妈妈，以后我要好好的陪陪他们。
　　2、学校环境分析 在一所211学校读书其实应该感到骄傲，这无疑是一个有力的条件。
　　但我们总是不知足，我们学校其实不乏好老师，各种硬件设施都居全国首列。
　　作为当代一名大学生，我一直认为一个人的自我 学习能力才是最重要的，学校给的只是一个学习环境，一个学习平台，我在学校的专业学习，大多是通过自己学习掌握的，老师给的大多是引导，更多的是指点，只要把自己的能力锻炼到最强，还怕找不到工作。
　　3、社会环境分析中国政治稳定，经济持续发展。
　　加入WTO后，会有大批的外国企业进入中国市场，中国的企业也将走出国门。
　　由于中国的建筑科学发展较晚，建筑知识大部分源于国外，中国的建筑管理还有许多不完善的地方。
　　中国急需建筑人才，尤其是经过系统培训的高级建筑人才，因此企业建筑职业市场广阔。
　　4、行业环境分析我国现在大学生虽日渐增多，需求量接近饱合，但是在路、桥方面工程管理、造价的人才还是供不应求，再加上中国交通基础设施建设起步晚，交通基础设施不完善，现在大力建设交通，全国兴起高速，高铁建设热潮，以及世界范围内的高速，高铁建设热潮，都需要经过系统培训的高级管理人才以及造价师等。
　　三、职业定位SWOT分析表职业定位一览表 
四、行动计划及目标实现策略
1、短期目标即大学的四年时间里，充分利用校园环境及条件优势，认真学好专业知识，培养学习、工作、生活能力，全面提高个人综合素质，并作为就业准备。
　　另外还要在课余的时间做做兼职，当然主要还是专业知识，考过英语四六级，也许会报考一些资格证书。
　　要了解对个人事业选择和职业发展方面的理论观点，形成自己的事业追求和方向选择，为就业做准备。
　　2、中期目标 熟悉适应期：首先是利用2年左右的时间接触社会，熟悉社会，可以顺利进入一个企业做有关管理方面的工作；其次利用自己的交际沟通能力，建立良好的人际关系网，重视和每个人的交往，不论身份贵贱和亲疏程度，发展好人际关系这一生产力。
　　积累好经验，为以后的职业生涯铺路。
　　3、长期目标在自己的工作岗位上，踏踏实实的贡献自己的力量，最好能做到中高层管理；拥有一个完美的家庭，使自己家庭事业两不误。
　　五、评估调整
1、 评估内容
（1）假如在公司内一直不被重视，一直被排挤，我也许会重新选择公司。
　　其实刚刚开始工作，好的报酬并不代表今后有一个好的发展环境和成长空间，短期的工作就是要学到跟多的知识，只有有更多的知识我们才能看清一个企业的发展前景和自己的发展目标。
　　（2）假如公司在后期福利不好，或者工资水平与其他同等公司差距悬殊时，我会选择离开公司，寻求新的公司。
　　（3）假如公司倒闭，我会提前选好新的公司做准备，并且随时安排好自己以后的工作方向，至到公司结束运营后再到新的公司面试就职。
　　2、评估的时间计划往往赶不上变化，这要求我要做好职业目标的评估和调整，及时了解情况的变化，通过对实际情况和目标的实现程度分析，做好职业目标的考核，修改和调整，重新制定适合自身发展的职业目标，确保可行性，才能完成职业目标的实现。
　　一般情况下，我会一年做一次评估规划，并在年头制定该年具体计划，并逐月修订，将具体计划按照年月周细分，并做好总结工作。
　　积极修正和合核查策略和计划，保证目标有效实施。
　　在特殊情况下，例如职位变更或者职业变更时期，我会随时评估并进行相应调整，我会酌情缩短规划周期，做到事事有计划。
　　3、其他因素评估
（1）假如身体出现重大疾病时，我会选择辞职，带调理好身体之后，再度就业。
　　（2）假如家庭发生重大变故，如需要大量资金时，我会酌情选择工资较高的工资就职或者是抵押贷款；如需要长时间陪伴家庭时，我会选择辞职，陪伴家庭度过难关。
　　（3）经济状况不足以维持整个家庭的开支时，我会尽量缩减开支，同时寻找第二份职业填补家用。
　　六、结束语
计划写下来，发现自己的人生如果按部就班一定少走很多崎岖的弯路，一切都会是那般美好。
　　实现这些规划可能不容易，虽说不容易，但是只要自己坚持一定会有很大的效果，相信自己按照自己规划的人生一步一个脚印走我一定可以度过剩下的充实而美好的大学生活，并以胸有成竹的自信姿态迈向社会。
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[bookmark: _GoBack]人生本没有意义，每个人都要给自己规定一个人生的意义，我要思考的结果是：我用我的生命去做我热爱的事情，它不仅让我快乐，而且对人类有所帮助。
　　—毕淑敏在我和人生哲学里，生命不应该是一个简单的轮回和重复，每一个生命都应以其独特的方式去演绎自己的人生。
　　因此，我希望我的人生按照自己设定的方向前进，不管遇到什么样的事或人，都要做自己。
　　(一)、因素分析：1、个人分析结果:（1）、自我介绍：我是一个当代专科生,是家里最大的希望—成为有用之才。
　　性格内向，但开朗、活泼。
　　擅于组织，精通计算机技术，乐于交际，逛街，偶尔打打篮球，只喜欢看杂志类的书籍。
　　（2）、自己的优势盘点：有理想，有追求，有不到黄河不死心的执着和全身心投入的激-情。
　　做事有责任心、恒心，动手能力较强。
　　（3）、自己的劣势盘点：缺乏社会实践经验，没有足够的耐心，口才欠佳。
　　（4）、生活中成功经验的盘点：独立自主，很多事都必须要自己一个人去面对去思考去决定。
　　不管在学习上还是在生活中，都要自己亲身经历才能领悟到其中的奥秘。
　　（5）、生活中失败的教训：目前我遇到的最大失败就是高考，以前很傻很天真，没有好好珍惜高中三年时间，导致高考没有考上理想的本科学校。
　　（6）、解决自我盘点中的劣势和缺点：利用假期找份兼职工作，增加实践经验，提高对社会的认识。
　　看一些心理学方面的书籍或是向心理老师咨询解决自己在性格方面的弱点。
　　2、社会环境分析、组织分析结果：1、社会一般环境：中国政治稳定，经济持续发展。
　　越来越多地方被开发，2015的奥运选择了北京，2015的世博会花落上海，一时之间，以此为中心的公共建设项目和相关商业项目纷纷上马，巨型体育场馆、奥运村、购物中心、会展中心、豪华公寓、政府大楼拔地而起，中国的建筑因此而成为全世界瞩目的焦点！中国国务院发展研究中心近日的一份研究报告称，预计2001年至2015年间，中国经济的潜在增长速度为7％-7.9％；而2011年至2020年，这一速度仍会维持在5.5％-6.6％。
　　中央将城镇化和西部大开发作为面向新世纪的两大战略重点，城镇化意味着大量的农村人口转为城市居民，意味着需要进行大量包括城镇住宅、城市商业、市政基础在内的建设。
　　 04年北京市发改委等16家单位联合主办的奥运经济市场推介会发布376个项目信息，包括22个重点项目和354个一般项目，总投资达到1350亿元人民币，青岛市目前初步确定的奥运项目有154项，按照与2015年北京奥运会帆船帆板比赛的关联程度，分为奥运必备项目、奥运配套项目和奥运相关项目三大类，总投资约780亿元人民币。
　　上海世博会事务协调局副局长周汉民在2004年市政府例行新闻发布会上表示，上海世博会的投资约在300亿元。
　　除此之外，从2000年开始的一系列规划设计已经让上海成为当代世界城市规划的创作室，02年紫竹科学园区、外滩源、北外滩、上海船厂、多伦路地区的规划设计；03年的外滩中央商务区、东外滩、复兴岛、293平方公里的临港新城、11.51平方公里的国际医学园区；所有这些概念性设计都将在05年进入细分型设计阶段，无疑又是一个极好的商机！另据美国捷得建筑师事务所统计，2003年中国建筑市场的设计费用超过90亿美元，预计到2015年中国建筑市场上设计费总额可达百亿美元之巨。
　　这的确是一块散发着诱人香气的巨型蛋糕！中国正在为所有的优秀建筑设计师实现宏大理想提供千载难逢的机会! 因此建筑学专业的就业前景还是相当不错的。
　　（二）确定目标：1、2015年—2015年 ：完成主要内容：（1）学历、知识结构：获得大学专科文凭，英语过三级，考取计算机一级二级证书，国家二级建造师证。
　　（2）个人发展状况：与同学和老师相处融洽，有良好的人际关系，学会轮滑，经常参加体育锻炼。
　　2、2015年—2015年完成主要内容：（1）工作情况：进入一个较好的公司或国企工作，有较好的收入。
　　（2）学历、知识结构：获得一级建筑师资格，不断进修升值自己。
　　（3） 个人发展状况：结识一些建筑界的精英人物，提高人际关系网的质量。
　　（三）、具体实施方案：认真学习，阅读大量关于建筑的书籍，多看各类优秀设计的图片和图纸，积极与前辈交流，也能锻炼到自己的交际能力，认真干好学生会的干事工作，锻炼自己的领导能力。
　　（四）、评估方案：我的职业规划就这样写了，这方案稍有夸张但我不想写得太平庸，我也不肯定会完全照这样去做，可能大体上会这样去做。
　　未来发生什么样的事，没有人知道。
　　未来有太多的未知数，到时候随机应变吧。
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