[bookmark: _GoBack]　　引言职业生涯规划着未来从事什么职业，规划着如何在这个竞争极大的社会里有发挥自己的能力的舞台，有自己的一席之地。
　　作为一名大学生或许对自己的未来好像一片迷茫，我想一个人的人生需要计划才能成功，才有意义，人一生会经历许许多多挫折，道路是曲折的，有时候越走越扭曲，越走越失败。
　　所以必须对自己的未来有个计划，没有计划的人生就是去了意义，在这个社会要成功就必须有适合自己发挥的舞台，用自己独特的方式演绎独特的人生。
　　人往高处走，水往低处流，所以，必须要努力积累经验，做好职业规划，一步一步走向成功！一、自我认识1、个人的气质类型抑郁质：内向，言行缓慢，优柔寡断。
　　粘液质情绪稳定，有耐心，自信心强。
　　2、个人的性格类型敏感型：这类人精神饱满，好动不好静，办事爱速战速决。
　　但是行为常有盲目性。
　　与人交往中，往往会拿出全部热情，但受挫折时又容易消沉、失望。
　　思考型：这类人善于思考，逻辑思维发达，有较成熟的观点，一切以事实为依据，一经做出决定，能够持之以恒。
　　生活、工作有规律，爱整洁，时间观念强，重视调查研究和精确性。
　　但这类人有时思想僵化、教条、纠缠细节、缺乏灵活性。
　　这类人约占25%，在工程师、教师、财务人员和数据处理人员中较多。
　　3、个人的职业价值观本人的职业价值观取向于三种类型：（1）利他主义：总是为他人着想，把直接为大众的幸福和利益尽一份力作为自己的追求。
　　（2）经济报酬：获得优厚的报酬，使自己有足够的财力去获得自己想要的东西，使生活过得较为富足。
　　（3）自主独立：能够充分发挥自己的独立性和主动性，按自己的方式、想法去做，不受他人干扰。
　　职业价值观类型。
　　4、职业兴趣本人倾向于两种类型：（1）常规型：制度，喜欢按计划办事，细心、有条理，习惯接受他人的指挥和领导，自己不谋求领导职务。
　　喜欢关注实际和细节情况，通常较为谨慎和保守，缺乏创造性，不喜欢冒险和竞争，富有自我牺牲精神。
　　（2）实际型：愿意使用工具从事操作性工作，动手能力强，做事手脚灵活，动作协调。
　　偏好于具体任务，不善言辞，做事保守，较为谦虚。
　　缺乏社交能力，通常喜欢独立做事。
　　6、职业能力本人虽优柔寡断，但做事是有耐心的，性格的忧郁型和敏感型，常常因为小事儿影响心情。
　　喜欢为人服务，吃苦耐劳，我相信我所选的专业应该和适合我的性格类型。
　　二、职业生涯条件分析1.家庭环境分析家庭状况不能说很富裕，家长也希望我有一个稳定的工作，所以这个适合我的性格类型，在另方面说，家庭因素也促使了我专业的选择。
　　2、学校环境分析 2幼儿师范高等专科学校，从学校教育方面，还是严谨的，对学生专业技能的培养是很重视的，我向经过努力学习都是出色的。
　　3、职业环境分析学前教育形式（对本专业）（1)、政策各地按照国务院的总体要求和部署，把大力发展学前教育，作为贯彻落实《教育规划纲要》，推进新时期教育事业科学发展的突破口和重要任务。
　　一是各级党委政府高度重视，党政领导亲自抓，切实将实施学前教育三年行动计划作为保障和改善民生的重要举措，摆上重要位置。
　　二是幼儿师资队伍建设取得重大突破，各地大力推进公办幼儿园教师编制的核定工作，加大培养培训力度，多措并举加强各级各类幼儿园教师工资待遇的保障。
　　三是落实政府投入责任，研究制定了加大财政投入的多种措施，加大了项目和资金的安排力度。
　　四是普遍建立了学前教育工作的统筹协调、督促检查和问责机制，健全管理机构，充实管理力量。
　　其次，幼师也是政策所号召的，幼儿教育正缺乏幼儿教师，对未来就业形势还是比较乐观的。
　　(2)、工作内容和要求学前幼儿教育，面对的是幼儿园小朋友，作为幼儿教师，必须会善于启发幼儿，有思维创新能力，每时每刻关心幼儿的发展，可以说幼儿教育在教育工作中是极其重要的，幼儿教师发挥的作用也是客观的，要细心安排幼儿的活动。
　　3、本地的就业情况本地的学前教育逐渐完善话，对就业的要求也越来越高，师资队伍建设也越来越重视，但对学前教师的招聘数量并不多，然而从一定角度说幼师就业相对乐观。
　　三、职业定位1、职业目标确定综合对我个人的认识和对职业环境的内容得出本人的职业定位的SWOT分析：（1）内部环境因素：优势因素本人做事有耐性，愿付出努力和心血，对教育很感兴趣。
　　弱势因素优柔寡断，对事情决策犹豫不决，不爱与人交往，在就业环境中不易展示自己的优势和才能。
　　（2）外部环境因素机会因素学前教育的重视程度越来越大，特别是政策对幼师的需求大，是就业的很好时机。
　　威胁因素由于学前教育的重视，各高校纷纷办起学前专业，虽然抓住了这个时机，但在以后就业环境中还是有很大压力，而对于大专生来说占劣势，竞争会越来越大。
　　而对于工资收入不是很高，可能对未来的生活带来困难。
　　结论：职业目标：将来从事教育行业幼儿教师职业职业发展策略：参加编制考试，进入本地区幼儿园发展职业发展途径：走管理路线2、职业目标的分解与组合把职业目标分成三个规划期：短期计划、中期计划、远期规划职业生涯规划表短期计划：大学毕业，毕业时要获得专业技能方面的证书，普通话二级甲等，英语四级以及绘画手工钢琴等方面的证书，还有教师资格证书，成为优秀毕业生。
　　努力提高学历，争取获得本科文凭。
　　中期计划：毕业后五年之内拿到本科文凭，进入教师编制。
　　在学校教育方面取得重要成就，岗位升迁等。
　　远期计划：毕业后十年以后，可以发展自己的事业，根据自己的职业取向，会计财务方面发展，或有机会进入管理层，争取在事业，家庭，健康，子女教育等方面的取得好的成果。
　　退休以后可以从事社会工作和慈善事业。
　　四、评估调整职业生涯规划是一个动态的过程，不是一尘不变的，需要在以后的社会活动中汲取经验，不断更新和调整。
　　1.评估内容（1）职业目标评估。
　　假如一直处于无编制，工资低的状态下，我将随社会发展方向和需求调整我的职业目标，重新选择职业。
　　（2）职业途径评估当出现本人教育行业中发展中没有升迁机会，我就发展第二职业。
　　（3）实施策略评估假如自己的规划难以实现，我将改变自己的实施策略。
　　（4）其他因素评估如果有亲戚朋友合作发展事业，又有好的机遇，我将会适当做出调整。
　　2、评估时间一年或者半年调整一次。
　　3、评估原则（1）当规划能顺利实现时，可以适当调整，当规划不能顺利实现是我将重新规划。
　　（2）调整规划要根据社会发展没了解时事，不断更新调整。
　　（3）实事求是，不夸大，要合理调整。
　　做好最坏的打算。
　　（4）各个阶段的计划应相互衔接。
　　结束语计划定好固然好，但更重要的，在于其具体实施并取得成效。
　　这一点时刻都不能被忘记。
　　任何目标，只说不做到头来都只会是一场空。
　　然而，现实是未知多变的。
　　定出的目标计划随时都可能受到各方面因素的影响。
　　这一点，每个人都应该有充分心理准备。
　　当然，包括我自己。
　　因此，在遇到突发因素、不良影响时，要注意保持清醒冷静的头脑，不仅要及时面对、分析所遇问题，更应快速果断的拿出应对方案，对所发生的事情，能挽救的尽量挽救，不能挽救的要积极采取措施，争取做出最好矫正。
　　相信如此以来，即使将来的作为和目标相比有所偏差，也不至于相距太远。
　　每个人都想拥有幸福美好，只要努力去做了就能成功，而一个好的职业与规划正是成功实现的指南针。
　　师范类大学生职业生涯规划书模板2017-06-26 19:41 | #2楼第一章 自我认识性格特征：（1）对任何感兴趣的事物，都要探索一个合理的解释。
　　喜欢理论和抽象的事情，喜欢理念思维多于社交活动。
　　沉静，满足，有弹性，适应力强。
　　在我感兴趣的范畴内，有非凡的能力去专注而深入地解决问题。
　　有怀疑精神，有时喜欢批判，常常善于分析。
　　（2）是解决理性问题者。
　　很有才智和条理性，以及创造才华的突出表现。
　　外表平静、缄默、超然，内心却专心致志于分析问题。
　　我苛求精细、惯于怀疑。
　　我努力寻找和利用原则以理解许多想法。
　　我喜欢有条理和有目的的交谈，而且可能会仅仅为了高兴，争论一些无益而琐细的问题。
　　只有有条理的推理才会使我信服。
　　（3）是足智多谋、有独立见解的思考者。
　　我重视才智，对于个人能力有强烈的欲 望，有能力也很感兴趣向他人挑战 最主要的兴趣在于理解明显的事物之外的可能性。
　　乐于为了改进事物的目前状况或解决难题而进行思考。
　　我的思考方式极端复杂，而且我能很好地组织概念和想法。
　　 偶尔，我的想法非常复杂，以致于很难向别人表达和被他人理解。
　　（4）十分独立，喜欢冒险和富有想象力的活动。
　　我灵活易 3变、思维开阔，更感兴趣的是发现有创见而且合理的解决方法，而不是仅仅看到成为事实的解决方式。
　　职业兴趣：在我的人才素质测评报告中，职业兴趣的前三项是企业型（9分）、研究型（9分）、现实型（9分）职业价值观：相对于我来说我看重的是企业的发展前景以及企业对员工的态度。
　　每个人都渴望被别人承认，我也希望我今后工作时上司会承认我的工作。
　　企业的前景对于我来说应该是排在第一位的，如果这个企业的发展前景已经接近尾声，不论它的企业文化是多么的好，那么在几年甚至几十年后这个企业可能面临倒闭的情况，所以针对于企业文化和企业发展前景，我会选择企业前景。
　　选择发展前景会让我有更家广阔的发展空间，有足够的时间让我更加的充实。
　　胜任能力，对于胜任能力，我存在着优势和劣势，优势是：①有竞争意识。
　　②善于表达自己的观点，让对方更加清楚的了解我所要表达的信息。
　　③独立性强。
　　④具有很强的团队合作精神。
　　⑤具有强烈的挑战精神，不怕失败。
　　⑥有很强的进取心。
　　劣势是：①经常紧绷自己的情绪。
　　②急于求成。
　　③过分关注结果而不是过程。
　　自我分析小结：通过对自己的新区、能力、特质、价值观、优劣势的五方面进行分析，我觉得自己总体上是比较适合有挑战性、有强度、有发展前景的工作。
　　对于那种相对平稳的工作，我觉得自己会做，但做不会长久，例如像小学教师这种没有竞争、没有很大压力的工作，我可能会做不久。
　　第二章 环境分析家庭环境分析：属于小康家庭，在物质方面一般能得到满足，所以寻找工作的目标不是金钱第一，家人希望我从事教师或医生等稳定的工作，我个人也希望找到稳定的工作，但不想只局限于教师这个职业学校环境分析：所属的大学属于普通二本院校，在小学教育专业，专业学习成绩还可以，但是现在还没有什么实践经验, 对于一个在普通高校的学生总是喜欢贬低自己的学校, 当然了社会的确 给与不同学校的学生不同的礼遇. 但很少有学生 意识到这其实是自己的原因.只要把自己的能力锻炼到最强, 就不怕找不到工作.社会环境分析：现在就业难成为大学生毕业的一个普遍问题，虽然现在小学教育的就业率比较高，但毕竟老教师有限，竞争上岗也是有一定的限度的。
　　而企业管理应该是相对吃香的一个行业，而且有许多人在往这一方面发展， 而且出现了供过于求的现象，所以在这个职业的竞争上压力也是很大的。
　　2015年下半年美国的华尔街风暴引起了全球的金融危机导致金融业、IT业遭受沉重打击，大小企业纷纷倒闭或裁员，就业市场遇寒流。
　　国内的就业形势也是相当的严峻。
　　但是，机遇是留给有准备的人的，我始终相信只要我自己做好准备就不会让这个机遇白白失去职业环境分析：小学教师需求量比较大，但大多是农村缺小学教师，而城镇的竞争还是比较大的。
　　而企业管理，首先，随着中国的不断发展，公司的增加，所需的企业管理人才也在不断增多。
　　其次，随着底下人员的素质越来越高，所需管理人员的素质也相对的拔高，但提供的机会也越来越多。
　　第三章 职业目标定位及其分解组合职业目标的确定：首先对于职业，我喜欢的是企业型的关于管理方面的工作，因为我喜欢管理，喜欢让自己的生活因为工作而感到充实，让我时时都处于忙碌之中。
　　其次，我喜欢在交际中学会做人处事的道理，可以学会如何应对各种各样的人，也可以增加自己的交际面。
　　相对于职业能力来说，针对企业工作这方面我并不是很强，而管理方面相对的又没有经验，而在职业能力方面处于强势的则是小学教育，因为毕竟是学这个专业的结论：职业目标——将来从事教师这个行业，如果有机会的话会尝试其他行业第四章 评估调整由于现在我还处于大二阶段，规划的东西并不是完全符合未来发展路线的，而且社会无时无刻都在变化当中，面对这样的变化是防不胜防地，我们无法预测未来的事，就算能够预测，也不是百分百正确的，所以，我的规划将在未来发展出现曲折的时候有所变动。
　　结束语计划固然好，但更重要的，在于其具体实践并取得成效。
　　任何目标，只说不做到头来都会是一场空。
　　然而，现实是未知多变的，定出的目标计划随时都可能遭遇问题，要求有清醒的头脑。
　　其实，每个人心中都有一座山峰，雕刻着理想、信念、追求、抱负；每个人心中都有一片森林，承载着收获、芬芳、失意、磨砺。
　　一个人，若要获得成功，必须拿出勇气，付出努力、拼搏、奋斗。
　　成功，不相信眼泪；成功，不相信颓废；成功不相信幻影，未来，要靠自己去打拼！为了理想，就要不被世俗诱-惑烦心，才能看到最高处别人不可看到的风景，为了它，我甘愿做不系之舟！现仅以一副对联自励，也激励所有有理想的人：有志者，事竟成，百二秦关终属楚;苦心人，天不负，三千越甲可吞吴！ 希望三年后，亦或是更早，或是更迟一些，都没有关系，我们都可以实现理想，就算没有，也至少可以告诉自己，追求过，不后悔，最少没有浪费我的大好年华，最少没有碌碌无为，最少人生过得充实而有意义！
