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确定目标、制定规划


实习

评价与调整


制定行动方案


问卷调查

1、你认为《大学生职业发展规划》这门课程在大学第（ 1 ）个学年开设合理。

A、1           B、2            C、3              D、4

理由： 大一刚来，可以让我们提前认识，让我们为以后的职业做好充分的准备，                                                                               

 给自己的职业更多的选择机会。                                                                      
2、《大学生职业发展规划》这门课程对你是否有帮助（ A ）。

A、是          B、否            

提供的帮助： 开始的时候对职业规划没有概念，学了这门课以后，我对自己的                                                                                

 以后的职业有的认识并且对以后从事的职业有了规划的目标                                                                      

没有帮助的理由：                                                                                 

3、你的大学生活是（ A ）

A、忙碌且充实     B、忙碌无方向     C、空闲且快乐     D、空闲且迷茫

原因： 我每天都有自己的计划，并且按照计划做事。                                                                              

大学生职业生涯


发展规划书








生理条件


我是女生，身高一米五，体重50公斤，五官端正，视力良好，身体健康。


我的兴趣爱好比较广泛。，我喜欢看书，打羽毛球，乒乓球，喜欢听歌，喜欢新奇的事物。


性格


抑郁质的人一般表现为行为孤僻、不太合群、观察细致、非常敏感、表情腼腆、多愁善感、行动迟缓、优柔寡断，具有明显的内倾性。


优点是：有理想、高度敏感、善于发现，精确自律多才多艺，有美感，分析力强，具有天才倾向。


缺点是：缺乏安全感，挑剔，悲观，情绪化，自我为中心，不实际，不善于交际，偏向于看到负面的事物。


改进方法：要接受纠正，多采取主动，心胸宽大，增强自信心。


适合的职业：校对、打字、排版、检察员、雕刻工作、刺绣工作、保管员、机要秘书、艺术工作者、哲学家、科学家等。





价值观


我热爱我的祖国，关心国家大事，有辨别是非的能力。喜欢做志愿活动，在我看来，帮助有需要的人，我感到很快乐。在公共场所的时候，我遵守公共场所的道德，不乱丢乱扔乱吐。


胜任能力


在读书的时候我担任过课代表和组长，有较强的能力和感召力，观察事物细致，善于洞察，能观察到别人不能发现的事物。


自我分析总结


在自我分析着，我发现了自己的优点和缺点，我并不是那么完美，未来的就业前景也具有很多挑战，要成为一名优秀的幼师还需要较多磨练，但是我具有别人所没有的热情，我不怕辛苦，我相信一分耕耘一分收获。我已认清了自己的不足，并且会在那方面加以改正，从现在开始改变和准备。有了准备就多了信心，也增加了自己的机遇离成功也就更近了一步。我必须要不断完善自己，那么我相信自己终究是会有崭露头角的一天。机会是给有准备的人的。作为一名当代大学生，面临着严峻的就业形式，我必须要对自己的未来进行规划，这样才可以在机会来临时更好的迎接它。








家庭分析


我的父母都是普通的农民，父母辛勤的工作劳动着， 勤勤恳恳，不怕苦不怕累，他们这种精神一直是我学习的榜样！父亲的话很少，我也很少见到她笑过，他对我和哥哥总是很严厉，我们做错了事，他就会很凶的批评我们，虽然这样，但是我知道我爸爸是爱我的，因为他不懂的怎样表达爱。母亲勤俭持家，总是把家里弄得很干净，让我也养成了勤俭节约，爱干净的好习惯。在以后我要努力奋斗，回报家庭。


学校分析


我的学校是属于师范学校，在这里有很好的学习氛围，就是基础设施有一点不完善。，图书馆的藏书量很多满足了我的求知欲。同学们，虽然来自不同的地方，不同的民族，但关系相处的很融洽，这里的社团很多，而且也发挥了很大的作用，也为我自己提供了一个发展的空间。


社会分析


学校所在地是也邻国接壤的城市，也是西部大开发的地区之一，在发展的过程中会有越来越多的机会，这是一座很有潜力的城市。


专业分析


我学的是学前教育，算是一个朝阳产业，主要设置的课程有:学前心理学、儿童文学、学前卫生学、学前儿童美术学、学前发展史等等;技能课有:舞蹈、钢琴和乐理。本专业皆在培养德才兼备，，幼儿知识和技能专业人才。与学前教育相对应的职业有:各级各类幼儿园，学前教育研究机构，学前教育宣传部门和社区等


职业环境分析


近年来，幼儿教育方兴未艾始受到重视。家长越来越意识到对孩子培养的重要性，所以就业岗位和方向较多，国家也大力支持幼教事业的发展，而且学前教育这个专业未来的工作接触较多的是活泼可爱的孩子，每天看着这么多孩子心里挺高兴的。工作环境较为简单并且稳定，职业从各个角度看都还算轻松，但责任重大，对幼儿的教育是全面的，那就要求我们首先要全面发展


职业生涯条件分析小结


从目前实际看，幼儿教师的各种教育教学活动已经在一个定程度上达到了专业标准的要求。而且，现代教育本身的发展对教师的要求与专业化的标准是非常一致的。近年来，由于信息技术的高速发展，幼儿教育也面临着信息化的要求，特别是在素质教育中要对幼儿进行信息素养、信息知识和信息获取、处理以及管理的能力的启蒙教育，通过自主学习、自主性游戏、创新精神、和实践能力的培养，提高幼儿社会化的水平，拓展拓展幼儿认知新领域。在这一背景之下，我们更应该努力学习专业文化，提高自己的专业修养，多参加实践活动。，对这个职业有爱心和耐心， 





职业目标 


当初报志愿的时候所有学校填的都是这个专业，随着时间的推移，我觉得报这个专业是正确的，我对他有着浓厚的兴趣，我想成为一名优秀的幼师。我觉得工作很稳定，和小朋友们呆在一起很快乐。但我觉得我的专业素质还存在着不足的地方，经验不足，专业知识修养有待于提高。我希望我以后一直能从事这个职业，能够让小朋友在幼儿园快乐的生活和学习。


大学三年规划


三年的人生细节规划如下：


    大学第一学期为适应期：要适应由高中生到大学生的角色转变，重新确定自己的学习目标和要求；熟悉环境，建立新的人际关系，提高交际沟通能力，积极参加各种各样的社团活动，增加交流技巧；在学习方面，要巩固扎实专业基础知识，加强英语的学习。


大一下及二年级 为准备期: 加强专业知识学习的同时，考取与目标职业有关的职业资格证书以及四级证书。并确定自己是否要专升本，做好相关准备;积极参加各类学术讲座，拓宽知识结构，开阔视野；暑期通过社会实践和做家教等社会实践活动提高自己各方面的能力。


     三年级:为冲刺专升本:目标应锁定在专升本考试上,努力复习，前两年的准备是否充分，查缺补漏，弥补前两年准备的不足。如果不专升本，那么就锁定在就业上，参加招聘会，积累经验，为就业做好准备。  





规划的可行性


职业规划，是一个人的内心需求，是对自己能力和职业进行配对规划。作为一名在校大学生，通过在社会的实践和所学的专业知识，在提升综合素质的同时，是对自己的一次透视。参加的职业规划的测试，有了一个比较公正客观的评价，但在计划的时候难免“理想化”，对自己的能力有估计不足的地方，但是，我会保持勇敢，主动，和积极进取的精神。不断对规划进行评估和反馈，让规划不断随着成长而与目标日趋吻合及完善。在我三年的学习中，我会遇到一些困难与挫折和一些突发性的事件，改变了原有的规划，所以我会在这个规划的原有基础上，进行灵活的改变，以适应当前现状的发展，使是我在大学的三年中获得长足的发展。


调整规划


作为学前教育专业的学生，从事这个行业，虽看起来得心应手，但也必须付出一定的时间和精力，很多知识结构是不可规划的，是在摸索过程中需要不断学习和提升的。所以，每次站在一个新的角度， 我都会自我审视，明确目标，做出适当的调整并给自己提出新的要求。如果我在大一学期的时候没有通过英语等级考试，那么就把它放在大二学期，并且在大三学期之内把普通话等级证书给拿到，如果没有考上本科的话，那么就业。











制定三年的行动方案


第一年


在学习专业课，同时多读有关专业的书籍，增加自己的专业知识修养，每个星期必须读一本书，每天做好复习工作。嗯，努力学习英语，为自己每天制定学习计划，每天必须背单词，听听力，弥补听力的不足，还要加强口语训练，同时也不能忽略身体素质的锻炼，每天必须运动。


第二年


在大二的时候拿到英语等级证书并且通过四级考试和拿到普通话等级证书，虽然在大二下学期不上英语课了，但是还是必须每天，练听力和口语，以适应社会的发展需要。


第三年


除了我要写好论文之外，还要每天要努力学习，以准备专升本考试。


制定年度行动方案


大二学期的行动方案


多读专业书籍，每个星期读一本课外书，确定未来发展的目标，并朝着目标努力，提高自己的技能水平和知识素养，加强英语听力和口语的训练。
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