一、自我认识

概述：我是一个性格文静，为人忠厚，待人真挚诚恳，做事认真踏实，拥有超强的责任心和爱心的这样一 个人。但同时我也是一个缺乏自信心，不善表现自己，做决定时很容易受人影响的 一个人。

1、自我盘点

   个人性格盘点：文静，执着，积极要求进步

   职业兴趣盘点：环境相对安静点，平时不需要太好的口才，工作
要求可以是有责任心，有耐心，细心之类的工作。
   业余爱好盘点：运动，旅游，看书

   最喜欢的名人名言：成功者永不失败，失败者永不成功；退一 步海阔天空

   心目中的偶像：苏东坡

   自身优势盘点：做事认真踏实，有超强的责任心，为人真诚

   自身劣势盘点：不善表现自己，不善言谈

   生活中成功经验盘点：为人友好，不易冲动，重信用

   生活中的失败教训盘点：有时让自己很累，为别人付出了很多，却不被人知  ；太相信别人，把一切都看得很美好，很容易把自己心中很真实的想法告诉别人，不 够稳重

2、他人评价 ：多愁善感，不善调节自己，太在意别人对自己的评价和看法

   老师评价：办事认真踏实，为人亲和，学习认真，不爱表现自己
   同学评价：对人很好，很重情义，很会关心人

   家长评价：很懂事，善解人意，家长心中的 乖乖女 

   好友评价：对人太真诚，为别人考虑的比自己还多，凡是喜欢亲历亲为，把自己搞的很累。应学着怎样利用可利用资源，充分利用他人的智慧。

二、认识环境
1、家庭环境分析：

我出生在一个普通农村家庭，，父母亲都是地地道道的农民，他们都没有受过什么教育。从小我就生活在一个和睦幸福的家庭里，他们也一直都以朋友的身份来鼓励和支持我们姐弟二人的生活学习，从不把他们的想法强加与我们。做为长女的我更有一种要起到带头作用的责任，在弟弟面前从来表现出优秀的一面。姐弟二人从来都是和睦相处。所以在这种良好的家庭环境下，我拥有了一颗宽容大度的心。同时也拥有了超强的责任感。由于从小生活在农村，天天接触大自然，因而造就了我一种安静的 ，不喜欢表现自己的性格。
2、学校环境分析：

　学院位于历史文化名城，世界自然与文化双遗产所在地——乐山市。乐山，历史悠久，人杰地灵，有着丰厚的历史文化底蕴。三江水养育了苏东坡，孕育一代文豪郭沫若，青山绿水也滋养了李白、杜甫、陆游、岑参等文人骚客，留下不少脍炙人口的名篇，因而是 一 个学习的 好地方。
3．社会环境分析：

当今社会科技迅速发展，技术不断更新，人才竞争日夜增强，对工作人员的 要求也越来越高。现在，社会上“就业难”的呼声，已经一浪接一浪，从“大学生就业难”到“研究生就业难”，随着每年就业季节的到来，毕业生大批涌入人才市场，使得本就拥挤的人才市场更加人满为患。就业形势不容乐观。作为当代的大学生，我们只有不断学习，不断丰富自己的学识，已提高自己各方面的能力来使自己处于不败之地。

4、国家环境分析

     当前，在社会主义市场经济条件下，高等教育适应市场经济发展的契合点，首先表现在毕业生就业这一环节上。现在正在运行的毕业生就业制度，是在国家就业方针、政策指导下，毕业生和用人单位双向选择的制度。而且世界已经进入知识经济时代，以高科技信息为主导的新型产业的崛起，带来了经济领域的一场空前革命。知识不但在这场革命中成为经济的直接驱动力，而且掀开了新时代的篇章。各国更加重视知识人才及教育的基础作用，这已成为一个国家经济腾飞的关键因素；这对于我们来说是一个不错的机遇。 
   
三、认识职业
1．专业认识：

化学是研究物质的性质、组成、结构、变化和应用的科学。世界是由物质组成的，化学则是人类用以认识和改造物质世界的主要方法和手段之一，它是一门历史悠久而又富有活力的学科，它的成就是社会文明的重要标志。
　　化学是一门实用的学科，它与数学、物理学等学科共同成为当代自然科学迅猛发展的基础。化学的核心知识已经应用于自然科学的方方面面，与其它学科相辅相成，构成了创造自然、改造自然的强大力量
　　化学在我国成为一门重要的学科，已是不争的事实。我国从事化学研究的科研机构有近千个，大学的化学系(院)有250多个，石油与石油化工企业有80多万家，加上其他化学化工和相关行业，我国参与化学研究与工作的人员队伍，其规模是国际上少有的。这正是我国化学科学发展的背景和动力。
　　而对中国大型化工企业中的龙头老大，中石化与中石油，无论是在国内甚至是国际上，都名次靠前：
　　2、职业兴趣：

我做事踏实认真，富有较强的责任感。适合一门需要耐心，责任心，相对安稳一点 的工作。

3、职业定位：

教师、公关、文秘、财务
4、职业机会分析

作为教师，我们不仅需要有扎实的专业知识，系统的教育理论，还需也有较高的综合素质。同时也须有较好的耐心，较强的亲和力等。
5、职业能力分析：

我是一个有耐心，有责任心，有毅力，为人友好之人。在工作中可以充分发挥自己的踏实，细心和责任心。 

6、职业道路设计：

  考研 ，当老师

7、职业培训与准备：

在认真学好专业知识之余，积极的参加一些活动或者社团，锻炼一下自己的胆识，增加自己的阅识。抓住每一次机会，锻炼自己在众人面前说话的能力以及台风。

四、职业规划
1、总目标： 

在大学期间，考完英语四级，考过计算机二级（要加强基础操作的熟练度，加快打字速度，）和 普通话二乙，多看与教师相关书籍，多了解当今的教育理念与最新动态。多参加各种学生组织，锻炼自己的管理组织能力与 社交能力。学习社交礼仪，多看一些书籍，丰富自己各方面的学识。学好专业知识。

2、分期目标：    

大一：了解大学生活，查看学校周围环境。让自己尽快适应大学的学习方法和环境。多参加学校及班级举办的活动，提高自己各方面的能力及胆量，并交到更多的朋友；

大二：考过英语四级，考过计算机二级，学习基本的社交礼仪。学好专业的基础知识，为以后做准备，多参加各种实践活动，多站上讲台，为以后当教师做准备，有时间多去图书官多看书，以丰富自己在其它方面的知识。借助学生工作这一平台，锻炼自己的说话能力，台风和组织管理以及协调交际能力。
大三：1、完成毕业设计，撰写毕业论文，设计求职简历，参加招聘会，进行求职面试
2、进行毕业论文答辩，准备作好硕士研究生毕业工作。
预期效果：完成硕士研究生学业，取的相应的证书，成为一个专业知识扎实。综合素质好，学术研究能力强的人。

3、近期目标规划

   ——大学四年总体规划

    思想政治及道德素质方面：要求积极上进，热爱祖国、热爱人民，拥护中国共产党的领导、拥护各项方针政策，遵守国家的法律法规及各项规章制度积极向党组织靠拢，争取早日加入中国共产党。

    专业能力方面：具备一 个优秀教师应该具备的能力：即不仅需要有扎实的专业知识，系统的教育理论，还需也有较高的综合素质。同时也须有较好的耐心，较强的亲和力，较好的协调组织能力，较强的沟通管理能力。
    学业方面：专业知识成绩突出，总成绩名列前茅，争取获得不止一次奖学金

    科技创新方面：跟着老师做科研，争取发表一些学术研究论文。

    素质拓展：努力提高自己的人际交往努力，意志水平和耐挫折的能力。

    社会实践与志愿服务方面：积极认真参加各种实践活动，保质保量的完成志愿服务。在 学习和生活中时刻铭记为人服务的宗旨，并付诸于行动。

    文体活动方面:积极参加各种文体活动，就本人而言，我比较喜欢篮球，我把它当作自己的一门业余爱好，并将继续维持下去。

    身心健康发展方面：努力提高自己 的自信心，学会好好调节自己，让自己成为一个自信健康之人。

    ——大学四年阶段目标策略

大一年级（2009年—2010年）：了解大学生活，查看学校周围环境。让自己尽快适应大学的学习方法和环境。加入学生组织，并积极配合或参加学校及班级举办的活动，提高自己各方面的能力及胆量，并交到更多的朋友；

大二年级（2010年—2011年）：

要过英语四级，计算机二级，普通话二乙及学好专业知识。具体行动(4月到6月)

1．每天坚持上早自习，记诵英语四级考试要求的基本英语词汇，及读英语课

2.专心学习专业课程，并认真完成作业和实验，保证考试顺利过关，不能只顾学习英语而误了学习专业知识

多到图书馆报刊阅览室阅读英语杂志，了解时事，培养全局观念，也加大英语阅读和积淀;

4．做四级英语课外习题和历年真题，还要作好有关专业的练习题 (周一和周三)

5．睡前时间 复习巩固今天所学单词，阅读两篇《英语美文夜读》浏览第二天要学知识，便签本上备忘第二天需完成的任务

6 。(6月底) 进入强化英语复习时间，预留一周，强化准备英语四级考试。培养自己良。好的心态，以自信从容的心态去考试。

B、预期效果： 完成大二上阶段性目标，到已经正在进行英语四级备考中，掌握大四级英语知识和相关词汇。全力以赴取得英语四级证书

大三年级（2011年—2012年）：

考研准备

A、具体行动：学习英语，为12月份的英语六级作准备。专心学习专业课程，并认真完成作业和实验，保证考试顺利过关，不能只顾学习英语而误了学习专业知识。

(11——12) 抓紧英语六级备考，争取在大三上学期过级。试着读有关专业的学术英语论文增长自己的英语学习能力和专业知识。

(11年1月——2月)利用过年期间加大对已有知识的拓展，每天不忘学习英语

在学习职业知识的同时当然还要提高自己各方面的能力了。我比较喜欢打球，所以可以利用课余时间，培养自己的兴趣爱好。

(11年3月——12月)总目标备考专业考研

3月到6月总结第一阶段复习的专业知识情况;

完成相关的专业课程和实验

加强英语基础的复习，掌握和吃透英语的基本语法和基本词汇的用法，看看其他方面的书籍(这是第一阶段的重点目标)

7月，备考，期末考试

8月到9月(第二阶段)把化学专业的基础知识重温两遍，加强巩固，强化复习英语基础知识，和英语听力，复习政治，数学等学科的知识。

12月到2012年1月(第三阶段)

系统梳理一年来所学的知识，进行三次考验模拟考试。参加考验初试。

以上只是对近期要实现的目标大致的规划了一下，以后在实行计划过程中。我将会按每星期为阶段，把计划进行更细小的划分，并且制定每天的学习和工作计划，不断的对目标进行总结和评估。在这恋歌目标期间，每个月我还留出两天的时间，作为进行其他活动，并且保证在此期间。
    大四年级（2012年—2013年）：确定毕业设计的题目，撰写毕业论文，读一些化学学术方面的书。设计求职简历表，参加人才招聘会，。进行求职面试，或参加考研复试。

B、预期效果：英语能力明显提高，专业技能和知识也不断的提高，为自己考研增加了信心和勇气，考研通过。

4、中期目标规划（2013年—2017年）：是在设定短期目标已实现的基础上进行指定的所以同时只能在理论上进行粗略的规划一下。我在这个目标的主要任务是就读硕士研究生。争取把自己塑造这里我把这期的的目标的实现过程分解为三个小的目标，每个目标需要实行如下：

第一期：2013年9月——2014年8月

完成有关的课程研究，及实验。看有关外国的化学研究，及相关的科研论文，来辅助自己的学习和研究。

第二期：2014年9月——2015年12月

自己学着研究一些科研项目，和设计简单实验研究。发表一些学术研究论文。

第三期：2013年1月——2017年6月

1、完成毕业设计，撰写毕业论文，设计求职简历，参加招聘会，进行求职面试;

2、进行毕业论文答辩，准备作好硕士研究生毕业工作。
5、远期目标规划（2017年—2032年）：

前5年，找一份自己的自己喜欢的工作，脚踏实地，充分发挥自己的学识和能力。

第二期：5至20年，在工作中不段的学习，加强自己的文化素养和科研能力，不段的完善自我。

五、职业评估及调整

职业目标的评估：

现实是多变的，因而我们需职业规划归规划，实际归实际。定出的目标计划随时都可能遇到问题，所以为了自己的现实职业生涯规划行之有效，我结合自己在现实职业目标的过程中可能出现的实际情况对职业规划进行评估分析和作出相应的调整。

职业规划的调整：假如我的短期考研的目标实现不了，又在一所中学找到了工作的话，那么职业路线又得改变，但是这样我依然可以利用教学之余进行考研复习，朝着自己的人生总目标前进，只是这样就可能出现很多意外的因素，阻碍了我的职业生涯总目标的进程。

结束语

    职业规划固然好，但更重要在与其具体实施并取得成效。任何目标，只说不作到头来都会是一场空。然而现实是未知总是多变的，这就要求时刻保持清醒的头脑。一个人要想获得成功，就必须那出勇气，付出努力，拼搏、奋斗。成功不相信颓废，未来是要靠自己去打拼!
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