《个人职业生涯规划书》
(1) 自我评估
性格特征：
求知欲强，知识渊博，有学识才能，但较不喜欢领导和竞争；
个性独立、温和、谨慎、保守、内向。
情绪稳定，忍耐力强，给人的印象是诚实、谦和、节俭、脚踏实地。
个性温暖、友善，乐于助人，善言谈，能与周围的人融洽的相处，令人信服
喜欢从事与人接触的活动，关心人胜于关心物。
职业兴趣：
更倾向于从事 研究型、 实际型 和 社会型 的职业。
可以优先考虑的职业：临床研究员、 软件工程师、 电子技术研发工程师、 课程设计与开发人员
录音师、 建筑制图员/制图员、 厨师、 水利水电建筑工程师、 水处理工程师、 硬件工程师
大学教师、 中学教师、 小学教师、 心理咨询师、 客户关系管理员、 公务员、 外科医生、 护士、 高校辅导员
职业价值观:
最看重的三种职业价值要素为 创造发明、 独立自主 和 智力激发
1) 看重创造发明： 希望能在工作中不断创造新的东西，或产生新的想法。 
2) 看重独立自主： 希望能在工作中充分发挥自己的独立性和主动性，按自己的方式、步调或想法去做，不受他人的干扰。 
3) 看重智力激发： 希望能在工作中不断进行智力的操作，动脑思考，学习和探索新事物，解决问题。
技能和能力
能力；随机应变的能力，自我控制的能力，调节情绪的能力，自我思考的能力，调研时间的能力，坚持学习的能力。
技能：能够深入的了解excel，word和powerpoint的使用。具有一定的情商处理人际关系。
综合的优势和劣势：
优点：
1、做人真诚，做事认真负责。
2、喜欢与人交往，善于组织策划活动和项目。
3、积极务实，敢于主动承担自己的责任。
4、能坚持。确定了正确方向，我就能把所有的力气砸向那个方向。有执行能力。
5、勤奋，善于学习自己感兴趣的知识和事物。做事喜欢列个计划，分出轻重缓急。
缺点：
性格方面的弱点，有时给自己压力过大，急于求成，过犹不及。
办事比较死板，有时容易和人较真。
对我认为不对的人或事，容易提出不同意见，导致经常得罪人。
环境及职业评估
当今世界对环境污染问题，新能源的开发，新武器的研制，新材料的合成，以及一些新药物的研制等问题都十分关注，所以我们所从事的就业范围十分广泛。虽然化学专业的学生就业面不窄，但是对于我们本科毕业生来说，就业现状却不容乐观，因为我们现在所学并不细致深入而太过于宽泛，而且我们大多缺乏实际工作经验，所以我们仍需不断提升自己。化学的研究领域十分广泛，包括分析化学，无机化学，有机化学，物理化学，材料化学，电化学，结构化学等。一般研究的领域不同，所从事的工作也会有所不同。化学专业的本科毕业生适宜到石油化工、环保、商品检验卫生防疫、海关、医药、精细化工厂等生产、技术、行政部门和厂矿企业从事应用研究、科技开发、生产技术和管理工作;适宜到科研部门和学校从事科学研究和教学工作;也适宜继续攻读应用化学及相关学科的硕士学位研究生。
目标职位：到药品公司、食品公司、化妆品公司、精细化工厂等与化学相关的企业求职，主要从事有关应用研究、产品开发、分析检验或质保监测等相关工作。
职业定位与目标确定：
(1)根据SWOT法则进行分析

　　A 优势
目标明确;积极进取;勤于思考;敢于尝试;勇于创新;

乐观开朗;富有梦想;思想成熟;喜欢挑战;渴望独立;

　　与父母关系很深;与朋友相处融洽;经常得到老师赞许;

　　学习成绩优异;逻辑思维能力强;理性与感性思维共有;

　　被认为是一个具有很大潜力的孩子。

　　B 劣势
有时缺乏自信 有时缺乏恒心 有时比较被动 有时比较懒散
不能相当扎实地掌握理论知识 不能相当熟练地进行实验操作
专业术语的使用方面欠佳 实验报告的书写方面过简
沟通交流方面的能力一般 组织策划方面的能力一般
C 机会
客观方面：化学属于基础学科，从横向角度来讲其进一步学习研究的领域较广，从纵向角度来讲其进一步发展提升的空间较大，而当今时代对化学的关注焦点也很多，于是很多与化学有关的企业或部门应运而生，这就为我们的就业提供了更多的机会。
主观方面：地处广西，时处大一，我拥有更多的空间和时间去各大高校蹭课蹭讲座以及寻找一些实习与兼职机会，不仅能够以此提高自己的综合素质，而且能够建立本专业本领域的人脉资源网。
　　D 威胁
　客观方面：机遇与挑战并存，正是由于其学科的基础性，很多高等院校都开设了此专业或其相关专业，随之而来的便是日渐增多的本专业学士学位与硕士学位毕业生。加之不断涌来的“海外留学生归国”热潮，其中那些文凭高、能力强、见识广的留学生更是使我们所面对的日益严峻的就业形势雪上加霜。总之，在竞争激烈的当今社会，到处充满了威胁因素。
　主观方面：针对化学专业来讲，学习任务重，实验时间长，经常接触一些有毒有害物质，而我的身体素质不是很好，应该强加锻炼以面对挑战克服困难。

　　(2)综合四种因素进行总结

通过对自身及本领域影响因素的主客观分析，特总结如下：在今后的日子里，我应该扬长补短，发挥优势因素，弥补劣势因素，制定出一套符合自身实际情况的计划，在保证质量的基础上定期地完成自己的各种目标，以提高自己的恒心与毅力，并且经常向家长，老师，同学虚心请教，及时发现自身存在的各种问题并加以改正。在学习与生活上，不仅要系统全面的掌握理论知识，更要提高自己的实验操作能力，建立属于自己的信息体系与人脉网络资源库，而且要提升自己的沟通交流能力及团队协作能力，从而从综合素质上提升自我，以使机会因素最大化，威胁因素最小化。
计划执行：
将专业课学好，努力扩展新技能，把该考能考的证拿到。多参加社会实践，培养特长爱好。构建人际关系网
在暑假时找短期工，积累社会经验。
尽早完成毕业论文，投入考研的复习
反馈修正：
根据社会趋势，修改计划，适时的调整到有利的方向。不断努力，


