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规划自己 成就未来
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             引言
当今社会经济迅速发展，充满竞争，就业形势十分严峻，就业压力巨大。作为新时代的大学生，就应该对社会有一个清醒的认识，对现在的就业形式，社会的的政治环境、经济环境、文化环境等等，对自己的性格能力都应有清醒的认识，只有这样我们才能更好适应社会，为社会做出更大的贡献，更好的实现自己的人生价值。如果没有过人之处和优异的当前的久目前社会才干只会被淹没。而大学是进入社会前最后一次全面充实自己提升自己的机会。大学四年说长不长、说短不短，就在自己还在迷茫混沌的时候，大学时光已经在不知不觉中过了将近一年了，回头看看自己一路走来的足迹，竟发现自己什么都没留下，什么都没得到，而当初来大学前的那些美好梦想也在这庸庸碌碌的时光中被一点一点的消磨。此刻写下认真写下我的职业生涯规划。
一、自我分析
认识自己，了解自己，懂得自己，这是人一生的命题。人在不断地实际中认识自己，了解自己，懂得自己。当然就业更需要我们清楚地认识自己，只有知道自己的兴趣爱好，能力，潜力，以及不足，才能更好地找到适合自己的工作，才能更好的经营自己。首先就剖析一下我自己。

个人性格：

性格乐观向上，积极进取，有上进心，敢于尝试，自制力强；好刨根究底，情感敏锐，易受周围人影响；为人随和，乐与人相处，交际能力强，朋友圈广；但同时常与与朋友争论，且不易妥协，希望别人接受自己的观点，易流独断。。。。。。。

职业兴趣
我个人比较喜欢摄影，熟知计算机的一些应用，部分视频，图像，音频软件的运用，乐于图象处理后期制作，善于理性的思考分析问题，创造性的编排设计事物，有想象力的描绘事物。

职业能力
我的专业是新媒体与信息网络，这是个适合我的专业，它需要创造性和计算机的应用技术，经过系统的学习，我将掌握摄影摄像，音频视频制作动画制作，编程，视觉艺术，新闻写作，网络的应用等技能。

二、职业分析
就业方向  
1、从事新闻出版行业书刊、杂志、报纸的数字化出版与传播工作

2、.从事媒介传播公司的媒体内容管理、策划、受众与媒介策略分析工作

3、.从事新媒体、网络与电子商务企业信息的采集、组织与印制工作

4、.从事政府机构、大中型企业的媒体策划与传播工作

5、.从事媒介教育与科研机构的新媒体研究工作

6、 各类企事业单位的网站内容管理人员，教育、培训等行业的信息化资源库的开发与管理人员

7、电视、广播等传媒机构的数字视音频技术人员，多媒体资源与软件开发人员

8、影视机构的电视制作人员及各类新闻机构（包括门户网站）的新闻采编人员。
   9、大方面讲我可以做编辑的工作，设计的工作。

专业就业前景
    新媒体人才缺口60万

   曾有业内专家预测，未来3到5年内，中国新媒体人才和媒体融合人才的缺口在60万到80万人之多。

    职酷网职业规划发展专家Vicky说，中国年轻一代对互联网依赖越来越大，正是这种无处不在的互联网应用，让互联网和移动互联网这两类新媒体能够有非常大的发展空间。随着人们对新媒体的消费越来越多，新媒体市场将从资源扩张变成价值扩大，给用户带来更有价值的内容，而同时，又会有更多的消费者将钱花在新媒体上面。因此，整体行业的发展是非常有前景的。也正是因为这种前景，有很多不同规模和实力的企业进入该行业，人才的紧缺也由之而生。

有数据统计显示，中国电视、互联网、手机用户、网民数量已是全球第一，而新媒体上市公司是传统媒体的2－3倍，2010年我国新媒体的发展呈现出新一轮的整体上升势头。据职酷网后台统计数据显示，今年6月，全国互联网、计算机类人才新增职位需求为339154个，其中互联网/移动互联网类职位排名前三的是销售类、设计美工类，编辑类，手机软件开发及应用类人才的需求也很大。

据智联招聘高级职业顾问郝健分析，目前手机媒体人才需求所占比重还不是很大，但增长很快，其中技术开发类和市场推广类的人才需求量较大。另外，也有很多传统媒体从业人员向新媒体行业发展。

    如今信息化时代，网络方面的工作者是有很大的需求的，所以无论是各类企事业单位的网站内容管理人员，还是教育、培训等行业的信息化资源库的开发与管理人员，都是有很大的需求量。

新媒体崭露头角，走进千家万户，个大门户网站的新闻采编人员更是供不应求 。专业就业前景较好。
职业定位

   目前处于大一阶段，就兴趣专长、课程学习以及专业技能纯熟程度来说，武断确定未来从事什么具体职业是不现实的，只能说是大致方向。

    按照我的个人喜好、个性追求及对课程掌握程度可罗列一下职业

   （1）新闻机构（包括门户网站）的新闻采编人员（写作能力较好，敏锐的洞察力）
   （2）影视机构的电视制作人员（后期剪辑制作）
   （3）电视、广播等传媒机构的数字视音频技术人员（音视频软件的应用）

   （4）各类企事业单位的网站内容管理人员（有责任心，经职业测试适合成为管理层）
   （5）教育、培训等行业的信息化资源库的开发与管理人员（数据处理能力）
职业定位需依照以下原则：① 依据客观现实，考虑个人与社会、单位的关系；② 比较鉴别，比较职业的条件、要求、性质与自身条件的匹配情况，选择条件更合适、更符合自己特长、更感兴趣、经过努力能很快胜任、有发展前途的职业；③ 扬长避短，看主要方面，不要追求十全十美的职业；④ 审时度势，及时调整，要根据情况的变化及时调整择业目标，不能固执己见，一成不变。

所以还具有很大了流动性空间，可以继续学习，钻研某项技术，考研等。

 三、实施计划

 阶段一：短期目标（大学阶段）

     要保证完成学业，要考过学业要求的计算机国家二级，普通话考试、英语四、六级。本专业要求掌握的各类软件技术。

在大学期间，要有自己的作品，作出有技术有质量的影视短片，摄影作品，音频视频作品，网页网站等。

大学期间，多参加社会实践，锻炼表达能力，及口才；扩大交际圈；多读书，积累知识，不断提高专业素养。

视情况而定是否考研.......

第二阶段：中期目标（大学毕业到道2021年）

国家已建成全面小康社会，我个人呢！此阶段为奋斗期，积累期，总结工作经验，人际交往经验，稳定在岗位上，争取更大的升职机会，认真做好本职工作。自己争取最大的工作待遇，人际交往能力、管理能力、职业能力都有很大提升，但还要在工作中学习，在生活中学习。     

同时结婚成家，担负起孝养父母，和家庭的重担

第三阶段：中长期目标（2021年——2030年）
此时，是事业的顶峰时期，实现人生最大价值，做到高层的位置上，有一定的财富积累，家庭和睦，重视培养下一代。

第四阶段：长期目标（终生奋斗）

实现理想，自我创业：从小喜欢光与影，喜欢摄影。经营家属于自己的影楼。或摄影工作室。

四、备选方案：

    如果考虑到不直接找工作，而是不断深造，以提高自己的竞争力，考研则是必然的选择

五、评估调整

我现阶段随制定了自己的职业规划书，但受到自己现阶段思想不太趋向成熟的限制，以后在自己的职业的选择，生涯路线，人生目标都可能存在一定的改动，自己在以后的工作学习中要不断的总结经验教训，使自己变的更成熟使自己以后的规划设计更接近实际打下基础。

  自己能在这里做自己的第一篇职业生涯设计，使我自己对自己有进一步的了解，对自己的目标也有了进一步的明确，自己的学习动力有了进一步的提高，树立了自己的人生目标和职业目标，使自己的学习有了目标和针对性，对自己以后充满了信心，相信自己以后一定能取的成功，也使自己敢于面对自己人生路上的挫折和困难，尽量发挥出自己的潜能，这让我知道了自己的局限和弱点，接受现实，并勇敢的去面对，这也开始让我建立一种积极的心态，学会如何调整自己的心态。自己能以后更好的适应社会。面对竞争。

    时间是不等人的，提前作好自己的职业生涯规划，对自己以后的人生将有很大的影响，凡事预则立不预则废，自己对自己职业做提前的规划，为自己以后走向成功打下基础。最后，为自己加油！

