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  自我分析

在学习方面，我认真刻苦，懂得运用各种途径获得最有效的学习方法，学习成绩优异；在处事方面，我的原则是要么不做，要做就要尽全力做到更好；在待人方面，我常告诫自己应当做到“己所不欲，勿施于人”，尽最大的能力去帮助别人，以此获得他人的尊敬。小时候梦想当科学家，懂事后觉得该现实了，然而现实似乎又逼着我想着科学家迈进！我也就放手一搏了。做好规划，稳扎稳打，成功只会给做好准备的人！

1.我的人格特征

根据测验结果，我坦白直率，不加掩饰，有时可能显得天真幼稚，或过于直率，而不为社会接受；适合我这种特质的工作主要是技能型、艺术型工作。

我对自己的长处和缺陷有比较现实的认识，能为自己的失误承担责任，并从这些失误中吸取教训。

我的思想很激进，自由开放，喜欢尝试各种可能性，对新观念和新经验有强烈的兴趣，不拘泥于现实，喜欢变革；适合的职业是文艺型、研究型工作，如工程师、科学家、思想激进的政治家、社会活动家等。

我的依赖性有些强，缺乏主见，在集体中容易随大流，常常放弃个人的意见而随声附和以赢得别人的好感，需要追随团体来维持自信，对权威是忠实的追随者；适合我这种特质的工作职位是社会型、企业型工作。

一般情况下，我有较好地自制力，比较尊重礼俗，能坚持完成自己计划的事情，少数情况下，我也可能会情绪失控或有所懈怠。

我通常容易紧张，心神不宁，有挫折感，经常处于被动局面，感觉不自然；在集体中很少被选为领导，常常感到自己不被别人尊重和接受，经常自怜自叹；在压力下容易惊慌失措；这很可能是因为我没能在生活、学习、工作中发挥自身才智潜能造成的。

鉴于测评结果，我在变革性、活泼性、交际性等方面表现得比较突出。 

2.我的职业人格

根据职业人格之MBTI测验，您分别相对偏向于 I 、 S 、 T 、 J ，因此您的性格类型为ISTJ型，即 内向 、 感觉 、 思考 、 判断 。

1）内向型I：我是个先思考再行动的人，不想成为注意的焦点，比较注重隐私，注意力集中于内部世界，内心体验丰富；

2）感觉型S：我崇尚现实主义，着眼于现实，安于现状，关注细节， 

喜欢按部就班地按已有的方式做事。

3）思考型T：我喜欢通过客观分析做决定，崇尚逻辑、公平和公正，受获得成就欲望的驱使；

4）判断型J：我重视结果，有工作原则，先工作后玩，喜欢确定目标并按时完成任务，按计划有条理的做事，喜欢按部就班的生活方式，愿意进行管理和控制。

您喜欢安静，做事严谨，天生很独立，甚至在遇到危机时也能表现得很平静；务实而富有逻辑，责任心强，遵守诺言，是可以信赖的人；您对细节有很强的记忆力和判断力，能够引用精确的证据来证明自己的观点，并且运用从前的经验来为现在的决定提供参考；您善于聆听并喜欢事情被切实而清楚地安排好。

但您有时会陷入工作的细节和日常操作中，对此我会努力改正。 

 3.我的职业倾向

兴趣是成功的重要推动力，对于面临就业的大学生来说，如果能够选择到与自己兴趣爱好相符合的职业，将可以使自己在工作中找到快乐和满足感，也更容易获得成功。

根据测验结果，我更加倾向于企业型和研究型的职业，并不适合从事常规性和技能型工作。

 相对而言，我更亲睐与做研究性工作

因为我喜欢独立的和富有创造性的工作，勇于向即使暂时还不是很明确的问题挑战，高度结构化的环境会让我觉得厌烦；

而且我的领导欲望不强，不喜欢劝说机械重复类和要求很高的人际交往能力和动手操作能力的工作；

我喜欢智力的抽象的分析的独立的定向任务，比较适合需要具备智力或分析才能，并将其用于观察估测衡量形成理论最终解决问题的工作。

在职业发展过程中，我会充分发挥善于运用抽象思维逻辑推理等能力来分析解决问题的优势，发扬独立钻研的学习精神；在工作中会有意识地加强团队合作，注意提高自己的领导能力。

我理想的职业是从事于植物保护有关的研究工作。

4．工作中的优势与劣势分析

优势：您做事脚踏实地而且非常有条理，工作一丝不苟，对待具体问题、事实和细节非常专心细致；

追求高效率和多成果，能够专注于一个项目或任务上，可以不需要别人的合作独立工作，能够通过集中精力和深思熟虑稳步地达到自己的目标；

您相信传统模式的可取之处，乐于遵循确定的工作安排和传统的方针政策，是组织忠诚的维护者；

您有非常强的责任意识，信守诺言，容易得到上级和同事的信任；

您心态平和，对于应该做什么事有自己的主见，即使遇到阻力或干扰也能一如既往，能将工作自始至终贯彻到底，对实现目标很有毅力和决心。

劣势：办事不能灵活变通，有时难以适应新情况，不愿意尝试新的、没有经过考验的观点和想法，建议您对新事物更加开放，需要的时候适当改变自己努力的方向或者调整投入的多少；

您可能对变动感到不安，遇到更大的困难或不确定的任务时，通常采取回避态度，建议您敢于探索新的可能性，支持经过仔细考虑的风险行为，促成必要的改变；

您有时会因为近期目标而忽略长远需要，难以看到问题的整体以及行为的长远影响，对需要很长时间才能完成的项目和任务缺乏耐心；建议您增强做事的计划性和条理性，以及持续推进工作的韧性；

您为人敏感，易受无关因素的影响，较为情绪化，自我控制能力较差，有时会表现出冲动、任性，考虑问题瞻前顾后犹豫不决，决断时魄力不足，有较大的压力，对此我会学会调节和控制自己的情绪，目前不要从事压力较大的工作；

您不大能考虑方针或者决定对别人造成的影响，很难理解和自己不同的要求，建议您对那些不太在意规则但努力创新的人保持足够耐心；

您对自己要求不高，不愿主动承担责任；可能低估自己和自己对组织的贡献，过于注重事情的结果；建议您增强做事的主动性，并注意不要在竞争激烈的环境中工作；您不愿影响或引导别人，喜欢事必躬亲，所带领的团队规范化程度和效率通常不高，建议您增强对组织的归属感。

  4.我的职业价值观 您的职业价值观倾向为：帮助·贡献型型。您在思考·创新型、成就·实现型两种类型的价值观倾向也比较明显。

您认可的核心价值是自己的工作和知识能对他人和社会有所帮助。例如：改善拥挤的交通状况，通过新的产品来消除、缓解疾病等。您富于同情心，关心他人，把他人的痛苦视为自己的痛苦，不愿干表面上哗众取宠的事，把默默地帮助不幸的人视作无比快乐。您总是为他人着想，把直接为大众的幸福和利益尽一份力作为自己的追求。希望自己的付出对社会是有帮助的，他人会因为自己的行为而受惠颇多。 医生、教师、警察等社会型工作很适合您这类人群。

您希望工作能使自己在智慧、知识与人生的体会上有所提升。在工作中追求知性上的刺激，经常不断进行智力的操作，喜欢动脑子思考问题，坚持学习以及探索新事物，解决新问题。与您具有相同价值观的人通常知识渊博，有才能，想法新颖，十分重视在工作是否能提供学习和进修的机会，注重个人发展。 研发人员、学者等研究型的工作很适合您。

您希望自己的工作能受到他人的认可，对工作的完成和挑战成功感到满足。您在工作中目标明确，有强烈的发展和提升意识。一心一意想发挥个性，实现自我，尽力挖掘自己的潜力，施展自己的本领，追求目标的实现和他人的肯定，并视此为有意义的生活。 从这种职业价值观特性来看，您比较合适项目经理、公司管理等企业型的工作。

 5．我的能力

    能力是从事某项活动的前提条件。由此观之，能力是很重要的。综合考虑各种因素，我的能力情况为:本人学习能力较强尤其是自学和实验能力，在班里担任学习委员，成绩优秀。

思维能力较强，能对某件事进行全面的分析，记忆力也比较好，对事物的观察比较仔细，喜欢看事物的本质，深层的方面。想象力丰富；但人际交往能力较弱，虽诚以待人，但不善于与陌生人沟通。您的人际交往能力较强。性格比较开朗，和陌生人打交道不会让您觉得不愉快；您与周围的人相处的很好，也有比较多的朋友和自己的圈子；您丝毫不把人际交往看作自己的负担，也较少在人际交往方面存在困挠.

您的创造性尚可。您的思维发散性不强，大部分时候会受到现有模式的制约，考虑问题遵循常规；有时也能够站在独特的角度看问题，偶尔能产生一些新的思想，发现或者创造一些新的事物。

表明您的适应能力很强。在各种陌生、复杂、紧急或危险的情况发生时，能照常或超常发挥自己的原有能力，具有摆脱困境的力量；自如地应对各种突发情况，独立性强，能够提出自己的观点且不易被周围的人或环境所改变；乐于结交新朋友，可以和周围的人迅速地打成一片。

表明您的谈判能力很强。能言善辩，逻辑思维严密，语言表达能力突出，容易让自己处于谈话的主导地位，让别人赞同您的观点，接受您的条件。有影响别人的愿望和能力，但您不仅能清晰明了地表达个人的意见，也能够虚心地听取对方意见，“倾听”的能力也不错。您的自主性很强，可以独立地处理和解决问题，同时也善于与人交往，组织和有效利用各种资源。您的心理素质很好，有毅力有耐心，能够克服工作中的困难和挫折，让人感觉从容而自信。

在适合我的职业中，我希望工作对象是具体的产品和服务，有一定的规则和标准，使我能够经过逻辑思考，有效率地完成工作，如技能型工作人员等。

第二章  外部情况分析

1．家庭情况分析

    我出生于X年X月X日，像许多九零后一样是家中的独生女儿，从小就是温室里的花朵。但是，在家中我孝敬父母，尊敬长辈，待人真诚，会为家人分担家务，有着较正确的价值观。

学校情况分析 

扬州大学坐落于长江、古运河之滨的中国历史文化名城——江苏省扬州市，是江苏省属重点综合性大学，是全国率先进行合并办学的高校，1992年由扬州师范学院、江苏农学院、扬州工学院、扬州医学院、江苏水利工程专科学校、江苏商业专科学校等6所高校合并组建而成。扬州大学的办学历史最早可以追溯到1902年由近代著名实业家、教育家张謇先生创建的通州师范学校和通海农学堂（后成为南通学院的一部分）。原江苏农学院和扬州师范学院便是在南通学院农科和通州师范学校文史科的根基上发展起来的。扬州大学也被誉为中国高校改革的一面旗帜。 

植物保护专业分析

植物保护培养目标：
本专业培养具备植物保护科学的基本理论、基本知识和基本技能，能在农业及其它相关的部门或单位从事植物保护工作的技术与设计、推广与开发、经营与管理、教学与科研等工作的高级科学技术人才。 

植物保护培养要求：
　　本专业学生主要学习农业生物科学、农业生态科学、农业病虫草鼠生物学及其致害方面的基本理论和基本知识，受到各类病虫草鼠鉴定、识别方面的基本训练，具有植物病虫草鼠监测和防治方面的基本能力。 

学科内容
　　植物保护主干学科：生物学、作物学、植物保护学。

植物保护主要课程：普通植物病理学、普通昆虫学、农业植物病理学、农业昆虫学、植物化学保护  
　　　植物保护主要专业实验：植物病原物主要属的鉴别、分离与培养实验、主要作物病害诊断、测报与防治；农业昆虫重要目及科的鉴别实验、常见害虫识别、测报与防治；农药常用剂型的加工制备和物理性状测定，农药分析与毒性测定、药害试验等。 

　　本专业分为植物病理学、昆虫学和农药植检三个方向。 

　　修业年限：四年 

　　授予学位：农学学士 

　　相近专业：农学、园艺
　　本专业分为植物病理学、昆虫学和农药植检三个方向。  

４．就业环境分析

就业方向
　　能够从事植物保护、农产品安全与检验、无公害农产品的农药残留安全与检验、农药加工和经营管理工作。 

植物保护学专业就业面向

水产技术检验检疫、行政管理、水产养殖业的相关部门。 

可应职于各级植保站、植检站、植物病虫测报站、环保站、农药检测、农药生产、农业销售部门等，从事植物病虫害测报、有害生物防治、农药推广与营销、农业生产技术与服务和经营管理等工作。  

主要有考研和就业两个就业渠道，毕业生就业主要面向各级植保植检部门、农技推广站、海关及农药、食品加工企业等，每年有65%左右的同学考入中国农业大学、华中农业大学、中国农业科学院等众多高校及科研院所攻读硕士学位，其他同学的初次就业率也高达90%以上，最终就业率均为100%。

第三章   职业生涯规划

 确定职业目标

我现在所学的专业是植物保护，主要培养养具备植物保护科学的基本理论、基本知识和基本技能，能在农业及其它相关的部门或单位从事植物保护工作的技术与设计、推广与开发、经营与管理、教学与科研等工作的高级科学技术人才
主要有考研和就业两个就业渠道，毕业生就业主要面向各级植保植检部门、农技推广站、海关及农药、食品加工企业等，每年有65%左右的同学考入中国农业大学、华中农业大学、中国农业科学院等众多高校及科研院所攻读硕士学位
二 目标职业与自我匹配度分析

个人职业选项:

（一）植物病理学方面的开发人员（通过考研植物化学专业）

（二）相关的部门或单位从事植物保护工作的技术与设计（替补）

（三）大学老师及科研（替补）

（四）农药销售或其他家人给找的工作

首先，从自我的个人因素来说，我的实验动手能力较强，善于分析思考问题及推理，并符合我的所有职业测试。我所选择的这些职业，无一不需要动手实验能力和紧密的思维能力，这一点比较有优势。这些职业都是和植物保护（即我所学习的本科专业或我将要考研的专业）对口性很强的职业，我通过大学或是以后研究生阶段充足的知识与能力的培养，与其他非专业的求职者来说，有更强的竞争实力。

其次，我所选择的职业，在目前看来是社会上收入处于中上层次的职业，对于从业人员的素质能力要求很高，所以，有利于自己在大学生活学习中始终以更高的要求约束自己，做社会需要的人才。

三 具体目标实施历程

首先以我最倾向的职业：植物保护方面的科研工作

    短期计划：２０１3~２０１5，充分利用大学和研究生阶段的理想学习平台，认真学好专业知识，为将来从事相关职业打下坚实的基础。同时，要培养自己多方面的能力，全面提高自身综合素质，成为一名优秀的毕业生。

    中期计划：201６~20２０，在相关企业找到一份工作，利用这五年，熟悉各项技能，成为一名优秀的科研人员，提高自己的科研能力。   20２１~2025，在企业中得到提拔，成为中高级带头人员。

长期计划：成为植物化学界的精英领头人！

短期计划的具体实施

大二下半学期阶段规划与目标：多读些课外书，重点培养自己在英语，写作，交际方面的能力，加强文学素养。

大三阶段规划与目标：多读植物保护方面的专业刊物，积极参加专业实践，增加专业经验，逐渐进入专业领域。

大四上学期规划及目标：首先，必须优秀的完成本专业剩下的仅有的两门课程。同时，充分利用暑假时间和有限的时间里抓紧，认真，深入，高效的复习考研，合理制定复习计划，持之以恒地加以完成。
考研分数目标：英语80，有机化学110，植物病理学１２５，政治80，总分395分。

研究生规划及目标：认真学习，钻研相关理论知识及研究。勤奋，刻苦实验，并有成果，学好本领，有得一技之长。
四 职业目标评估及调整

   通过分析本人自身各项测试结果与目标职业，本人很适合做研究型工作，我也一直感觉我适合做研究型工作，若想达成目标，就必须努力学习了。

植物保护永不过时！我认为对于植物化学学及相关学科的人来说，既是挑战又是机遇。此职业能够造福农民朋友，服务整个社会。所以摆在面前的最大的挑战就是考研顺利进入植物所深造。 

结束语

  以上就是我对自己的规划，有计划固然是好事，但要做到并不是一件简单的事，不过只要有努力就一定会有成绩。都说理想很丰满，现实很骨感，但是我相信梦想与现实之间的鸿沟可以通过我的努力跨越。美丽的花朵背后是枝叶的风霜雨露，参天大树的下面是纵横百错的根系，成功人士的背后是辛勤的汗水和多少个不眠夜。所以，加油吧！少年……
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