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前言

职业生涯是每一个人都必须经历的过程,是每一名大学生都要面临的重要选择。

作为21世纪的新一代大学生，生活在这样一个竞争激烈的社会，人们越来越重视自我的发展完善和实现，这就客观的要求我们对自己的未来做出一个全方位的统筹规划，也可以说就是职业生涯规划。它是我们职业选择乃至一生的计划，对于我们是至关重要的。职业生涯规划让我们更充分的认识自我，了解自我的优缺点、兴趣，可以结合我们的特点作出切合实际的方案，为我们的未来奠定了良好的基础，它成为动力的源泉，鼓励自我不断奋进，追求更高的目标，给我们提供了指导，使我们有了前进的方向，帮助我们选择一条最正确的适合自己的道路，为我们提供丰富的空间和战士自己的平台，保证我们将来能够成为对社会有用的优秀人才。

    不少人都曾经这样问过自己：“人生之路到底该如何去走？”记得一位哲人这样说过：“走好每一步，这就是你的人生。”是啊，人生之路说长也长，因为它是你一生意义的诠释；人生之路说短也短，因为你生活过的每一天都是你的人生。每个人都在设计自己的人生，都在实现自己的梦想。

有道是：“凡事预则立，不预则废” 千真万确。对自己要做的或是将要做的事没有任何准备就是在为失败做准备！

一直以来自己有一个习惯就是在做任何事情之前，都会考虑一下，有一个小小的计划，当然这并不是预不预的问题，只是我的一个习惯。当前大学生所面对的就业压力十分大，特别是我们庞大的本科生群！我们如何在以后严峻的就业形式面前做的更好，在以后应聘时从众多的应聘者中脱影而出？我们以后到底做些什么？我们以后往那些方面发展？我们所以我们有必要提前规划我们的未来，为我们以后的发展做好规划，也就是我们的职业生涯设计！

我们都对未来一直充满了很多可思议和不可思议的期待和愿望。我在这里做一个假设，假如我们的职业生涯有一张规划好的蓝图，即使后天的条件或者某些原因导致我们的脚步不再沿着规划好的那条路走，那么我们是否会在我们的职业生涯中更精彩，更多样呢？会不会在我们职业生涯刚开始的时候就比别人更有目标，更有动力呢？再者，如果在这样的一个对未来彷徨的年龄，而对于未来没有一点头绪的我们，如果对自己的明天的职业生涯做出一个比较合理的规划，那么这是否就是自己迈向社会的第一脚呢？所以想让自己尽快的从庞大的本科生群里脱颖而出，对自己的职业生涯做出一个完整的规划是必不可少的。
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个人简介

姓名： 

性别： 

年龄： 

籍贯： 

身份证号码： 

就读学校： 

所在学院: 

班级及专业 

学号： 

指导老师： 
联系电话: 
E-MAIL： 

个人寄语： “人生就是一部作品。谁有生活理想和实现的计划，谁就有好的情节和结尾，谁便能写得十分精彩和引人注目。”花开花落，春去春又回。踏着时光的车轮，我们已经走进大学生活，体验大学的乐趣。在今天这个人才竞争的时代，职业生涯规划已经成为在人争夺战中的另一重要利器。对企业而言，如何体现公司“以人为本”的人才理念，关注员工的持续成长，职业生涯规划是一种有效的手段；而对每个人而言，职业生命是有限的，如果不进行有效的规划，势必会造成生命和时间的浪费。作为当代大学生，若是带着一脸茫然，踏入这个拥挤的社会怎能满足社会的需要，使自己占有一席之地呢？所以我们要对自己的职业生涯进行规划，给自己的梦想插上翅膀。远大的理想总是建立在坚实的土地上的，青春短暂，从现在起，就力争主动，好好规划一下未来的路，去描绘这张生命的白纸吧！
如果在未来的一天，我走到了生命的一个低谷，甚至低于我在20多岁的状态。我谨记：不怕生活的一切困难，坚守自己的梦想。敢于面对失败，不言放弃。不对身边的一切失去信心，重新拾拣希望，找回自我和自我价值。

自我剖析

我的性格、兴趣
在性格兴趣测评的结果中我很明显的发现自己的性格没有那么完美，测试毕竟只是测试，会掺杂一些不可避免的主观因素。

    我自己的性格有些内向，但有时开朗、活泼。很积极向上，是一命乐观主义者，遇事都会从其好的一面观察，每天都会记得提醒自己用微笑与别人打招呼。对事情大多抱有乐观态度（当然，这或许与我没经历过多少挫折有关吧）。对挫折的承受力一直处于比较薄弱的状态，对于成败看得很重，或许这与自己的成就感有关吧！但大多数时候只是自己心里暗暗较劲。任何事情，只要我决定去做，就一定会尽自己最大的努力。

    业余时间喜欢听轻音乐、玩乒乓球。有时会与同学聊天，谈论一些生活学习方面的问题，交流一下对问题的看法，或者讨教一些待人接物的方法；有时会独自一人多躲在安静的环境中思考问题，反思自己，哪些做对哪些做错，以及如何完善自己的人格和关注心理健康。懂得开导自己，并以己推人。己所不欲勿施于人，己所不欲勿加于人。待人真诚，很体贴别人，喜欢帮助别人。有时还会发一些小孩子脾气。

   因为自己的时间原因，我并没有打算读研，所以在学习方面自己显得比较散漫，成绩似乎不是很理想。但是自己在能力方面一点也没有耽误，无论在班级还是在学生社团的活动中我一直是比较靠前的积极者，所以尽量让自己去积累处世经验。

我的能力

优势分析：

①、连续担任五年的班长有较好的人际关系处理能力和较强

的组织协调能力，并且在同学中间有较好的人际关系和友谊向心力

②、在校期间曾做过一些兼职，例如：裱画工，酒店服务员等。我在不同的方面锻炼自己的能力，坚持在课后锻炼自己。

③、一直都严格要求自己，相信优秀是一种选择，并将成为习惯。

④、注重细节，做事思维比较缜密，对细节性的事情要求较高，任何事情都有一定的计划
劣势分析：

独立性强，很难与他人默契合作。特别在合作性的实验中，自己做的很独立，不喜欢与别人合作

双重性格，情绪不够稳定。有时候沉默无语，有时候开朗活泼，不能很好把握住自己性格保持自己的情绪稳定。
心胸不够宽广，有时候容易钻进死胡同。和一些小事比较较真，会引起一些没有必要的时间浪费。
对政治、历史等人文学科方面的知识欠缺且没有兴趣，对一些时政问题不敏感。
3、环境分析

1、社会环境：中国政治稳定，经济持续发展，在全球经济一体化环境中的重要角色，经济发展有强劲的势头，大批的外国企业进入中国市场，同时也有很多的中国企业走出国门。要在中国发展企业，必须要适合中国的国情，因此，受中国市场吸引进入的大批外资企业都面临着本土化改造的任务，这为毕业生提供了很多的机会。但是人才的竞争也日益激烈，企业工作单位对应聘者的要求也越来越高。而且受到美国金融危机的影响，大部分的企业和用人单位也在裁减人员。不过，近两年应届毕业生都趋向于自主创业，这种就业方式成了流行。
2、学校环境：校园的学习环境很好，围绕着一份浓浓的学习氛围，学校的硬件设施很完备，师资质量也很高。校园内的生活环境很优美，绿树成荫，有足够的运动场所提供同学们锻炼身体。校外的交通也很便捷，周围有很多的商店和公司，制造了很多的兼职机会。本校有二十几个学院，数百个本科专业，涉及就业方面的知识要求广泛。每年学校都会举办一到两次的大型招聘会，为在校学生提供应聘机会。此外，每一学年都会在学习，科研，综合素质等多方面设立奖励和奖学金的领取办法，为贫困的学生提供帮助。在校的学生每年都会组团参加省或国家的大型比赛，而且每年在科技研究方面获奖，学校还提供寒暑假的社会实践活动的机会。不过校内也存在着一定的竞争力，还有周围的环境过于热闹也影响学习心态。
4、人际关系分析

①、《论语》中说：“益者三友，损者三友。友直，友谅，友多闻，益矣。友便辟，友善柔，友便佞，损矣。”这也是我的交友观，同正直、宽厚、知识渊博的人交朋友。

②、对于刚入社会对很多情况都不熟悉，应主动请教，谦虚学习，建立新的人际关系网。在不影响正常的人际关系情况下，在任何情况下都要有一种霸气，毕竟这是一个适者生存的世界，有的时候要学会强悍。

③、自己在班长的任职期间坚持以友待人。在现任心理协会主席，自己一直低调带领干事做自己本分的事，不摆架子，坚持和团队成员打成一片。

5、 我的价值观分析

我没有什么特殊的宗教信仰，是无神论者，坚信马克思唯物主义、马克思主义哲学价值观。但我坚信善有善报，恶有恶报，不管别人如何，只是做自己觉得好的事情，喜欢帮助别人，乐在其中。并且在帮助他人的同时体会生活的快乐，提高自己的修养。

职业分析

    21世纪是生物科学的世纪，社会对生物科学的依赖会越来越强烈，生物科学的发展已被许多国家摆在发展的最前沿，其发展前景广阔。针对自己的情况做了以下的职业及环境分析：

1、就业取向分析
①、生物技术公司。生物技术公司是我大学毕业以后的第一选择，可能在要求上有一些高度，所以自己要在大学期间加强自己的专业知识和专业技能的训练。

②、生物研究所。这个似乎比较有困难，如果在毕业以前考取研究生，再加上读研时间的专业知识和专业技能加强，做一名研究人员是不错的选择。

③、生物制药、发酵类公司。这类公司对大学最基本的实验技能要求较高，并且实验经验要足够丰富。

④、教师行业。毕业做一名生物老师，从事生物学的教学工作。这要求自己要全面扩大自己对生物专业的知识了解。

2、就业环境分析

虽然生物科学类专业目前在我国发展不是很好，择业范围不广，但是在我大学期间和大学毕业以后的十年之间，生物技术的发展将会达到一个新的发展层次，毕竟21世纪是一个生物技术的世界，这是历史发展的产物，所以应该对自己专业的未来有足够的信心。

纵观职场的形式，在自己掌握好自己专业知识和技能的前提下，并对自己的职业发展趋势有所了解。在职场的应聘中定能脱颖而出。

3、地域企业分析    

在南通本地有不少的中小型的生物技术企业，而而在南通各个高校的专业中，南通大学的生命科学学院的生物专业是本地区唯一提供具有生物专业技能人员的地方。所以在学好自己理论课程知识和专业技能的基础上，在本地区的企业中应聘到可以对口专业的工作是可以考虑的。

另外，在全国的范围内看生物学的发展，近几年的生物企业发展一直在提高，具备足够生物专业知识和技能的社会型人才走出本地域去发展也有一定的竞争能力。

职业分析小结
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在自己的职业测评中，感觉可能是自己在班级或者社团的工作中过于注重了人际关系，而忽略了其他方面的问题。比如自己的学业问题，自己在处理班级或者社团工作的时候往往将自己的课业抛到一边，所以自己的一学年成绩很不理想。但是，自己在择业这方面还有一部分是为了成就感吧，平常也觉得自己带着一部分虚荣心去学习工作、处理一些事情。但是从另一个角度来看，一些成功往往是在自己有一定成就、满足自己成就感之后努力得到的。

况且，像一些刚毕业的大学生，得到领导的赏识一定是一种很大的工作动力。而且，保持自己思维一定的独立性，是给自己或者公司带来创新的前提，所以在我的职业生涯中，能保证自己有足够自由空间思考的职业是最好的礼物。

职业定位

综合以上的自我分析和职业分析得出本人以下的职业分析：

1、优势因素（S）

①、环境优势：从小养成吃苦耐劳的精神，对职业抱敬业精神，做事细心，对待每一件事情都不马虎。由于自己出生在一个普通的农民家庭，所以自小就学会吃苦，不怕困难。

现就读于南通大学生命科学学院，是南通本地唯一的生物技术人员的提供机构。所以在本地域我们具有一定的竞争优势。

②、性格优势：积极乐观，热情开朗，乐于助人，勤奋刻苦。在多年的学习生涯中已经学会了如何适应并成为陌生环境中的强者。而且，自己在众多的社团活动和班级竞选中练就了一口流利的口才，能应付一些突发的事情或问题。

③、能力优势：在多年的班长和大学社团活动之间自己的组织协调能力得到很好的锻炼，并能很好的管理一个班集体、处理得当班级同学和兄弟班级的之间的关系。并能在一定的能力下关心班级的所有同学，促进班级集体进步。
2、弱势因素（W）

综合的分析自己的弱势，还有不少是致命的，虽然以前也试着改进自己的一些小毛病，但是就择业分析这方面来说自己除了性格弱势外，其他各方面都有一定的制约。

在本学院的同学都是比较优秀的，不打算考研的队伍中他们的成绩都很优秀，在职业竞争上自己没有一个好的基础。另外，学位也是一个限制，其他较好的高校或者毕业研究生很明显是自己比较强大的竞争者。

对于一个农村的学生来说，人脉基础很明显的弱势，所以，在专业方面一定要强大。自己在刚刚过去的大一把英语四级过了，但是要想有更多的机会就要尽力把自身的能力提高上去。由于自己很少接触电脑，计算机一直是自己的薄弱科目，现在在准备计算机二级，自己一定要将其过掉，拿到国家证书。

3、机会因素（O）：

21世纪是生物技术的世纪，所以拥有专业的生物知识和生物操作技能是不可预计的机遇。

生物技术在社会高新层次发展较快，所以在自己能力的基础下找到适合自己专业的职业是不可多得机会。涉及生物技术的工作是企业或者研究机构的重要组成部分，社会的需求量少，但是工资待遇好，现状很乐观。

自己在过去的大学生活期间，自己在一些社团活动和兼职过程中多少接触了不少校外的人士，学会了一些待人、交流和理解的能力，这是对我以后职业生涯的启蒙。
4、威胁分析（T）
     一般生物企业的职员学历要求保持在重点本科以上，而且，高学历的毕业生是企业或者研究机构的首选，作为一个普本的毕业生，想要在众多的应聘者中取得胜利具有很大的挑战性。

对于生物技术的行业的专业知识要求很高，如果得到相应的职位还可能要在工作期间进行研究生学位的考取。而且在企业或者研究机构工作期间，如果保护设施不够完善，某些试剂和设备度身体的上还是看不到的，所以健康有一定的隐患。

职业定位结论：
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在职业的测评中，我看到自己还是比较适合研究或者从事是企业管理方面，企业管理是自己毕业后没有机会胜任的，所以在研究方面可以有所成就。

所以，现在自己把未来假设一下。自己毕业以后的五年之内，可以进入江浙沿海一带的一家私营或者国有的生物技术公司，做一名技术人员；如果在岗位表现出色，有能力胜任一些管理层次的职位。在五年或者七年之内，自己从最基本的事情做起，脚踏实地，勤奋肯干。作为一名平凡的技术人员，最好本职工作是最好的选择。如果参与了企业的一小部分管理或者监督职能，更能充分发挥我在学校锻炼出来的能力，得当的处理好人际关系，严格把关，实事求是。

对我而言，虽然毕业以后的求职是一件很困难的事情，但是我们从现在做起，从现在就着手我们的职业生涯规划是有利无弊的事。作为一届新的毕业人员，刚进入一家生物技术的企业做一名实验操作人员时候你有必要的，能从最基本的操作锻炼自己的能力，能娴熟的掌握自己本职的一切操作，从自身能力上提高自己。在一年到两年之内通过考核获得本行业内的初等或者中等资格证，能成为企业操作层次的一名骨干，并在进步中成为自己所在部门或者小组的一名技术管理者，负责更高，有更大的责任。在五年到七年之间发展到本行业一名具有高级职称的技术操作人员并能接受一部分的科学研究或者人员安排管理，做到有条理的安排科研人员，提高时间和资源的利用率，为企业谋得最高的利润。

而十年之后的发展，主要列在计划实施里面。

计划实施

    通过以上的职业定位，我制定了一下的实施计划，从最根本的角度入手计划自己30年内的发展方向：

目标是制定职业生涯规划的关键，也是职业生涯规划中最重要的一点。有效的生涯设计需要切实可行的目标，以便排除不必要的犹豫和干扰，全心致力于目标的实现。

总体规划：

到老的时候不会因碌碌无为而悔恨，有所成。

阶段规划：

我现在正在读大学本科二年级，在过去的一年里自己已经考取英语四级证书，所以在大二这一年内，自己要考取国家计算机二级证书，并且为英语六级奋斗。

大二：尽自己最大努力学好专业课，弥补大一带来的不足，向奖学金奋斗。担任院心理协会主席一年，要拿到校心协办颁发的聘书一份和相应的荣誉称号。

大三和大四：这是见习和实习结合在一起的两年，也是专业课理论和实际操作结合的一个过渡阶段。在大四要用最好的状态进入一家还算不错的生物技术企业，尘埃落定自己的实施计划。

23—25岁，也就是大学刚毕业，进入一家生物技术企业，当一名合格的技术操作人员，从基层做起，熟练自己的操作技术，掌握一些未知的知识，做到每天都在进步。

25—27岁，通过合格的考察或者考试，成为一名具有职称的操作员，能在自己的部门担当起挂干的角色。从自己的研究中取得一些收获，能在一部分杂志上发表刊印出来。

30—38岁，能够从事自己接手的研究任务或者业务，从事部门或者项目的管理工作，积累一部分资金。

40—50岁,找到事业的合作伙伴，拥有一家股份合作制的中型公司或者商店，做一个的老板 ，并在公司的发展中将其壮大，慢慢推向市场。

50—60岁以后，做大公司，成为国内一家有质量信誉基础的厂家，得到市场内70%的商家的认同，成为国内排名前列的质量保证的公司。同时去自学一门外语，重新成长一次。

总体的职业实施计划是先就业后创业，从社会的基层做起，在磨练中适应这个复杂多变的社会，做到老有所成。

缩小差距

作为生物技术专业一个新的本科毕业生，想要在庞大的应聘人群中获得一席之地，就要充分利用好身边的资源，缩小与其他竞争者的差距是不可缺少的行动。具体办法：

1．教育培训方法 
①、充分利用本科毕业前在校学习的时间，为自己补充所需的知识和技能。包括参与社会团体活动、广泛阅读相关书籍、选修、旁听相关课程、报考技能资格证书等。 
②、充分利用公司给员工提供的培训机会，争取更多的培训机会。在见习或者实习中得到更多锻炼。

2．讨论交流方法 

①、在校期间多和老师、同学讨论交流，毕业后选择和其中某些人经常进行交流。 
②、在工作中积极与直接上司沟通、加深了解；利用校友众多的优势，参加校友联谊活动，经常和他们接触、交流。 
3．实践锻炼方法 
①、锻炼自己的注意力，在嘈杂的环境里也能思考问题，正常工作。在大而嘈杂的办公室里有意识地进行自我训练。 
②、养成良好的锻炼、饮食、生活习惯。每天保证睡眠6－8小时，每周锻炼三次以上。 
③、充分利用自身的工作条件扩大社交圈、重视同学交际圈、重视和每个人的交往，不论身份贵贱和亲疏程度。
结束语

计划定好固然好，但更重要的，在于其具体实施并取得成效。这一点时刻都不能被忘记。任何目标，只说不做到头来都只会是一场空。然而，现实是未知多变的。定出的目标计划随时都可能受到各方面因素的影响。这一点，每个人都应该有充分心理准备。当然，包括我自己。因此，在遇到突发因素、不良影响时，要注意保持清醒冷静的头脑，不仅要及时面对、分析所遇问题，更应快速果断的拿出应对方案，对所发生的事情，能挽救的尽量挽救，不能挽救的要积极采取措施，争取做出最好矫正。相信如此以来，即使将来的作为和目标相比有所偏差，也不至于相距太远。

其实，每个人心中都有一座山峰，雕刻着理想、信念、追求、抱负。每个人心中都有一片森林，承载着收获、芬芳、失意、磨砺。但是，无论眼底闪过多少刀光剑影，只要没有付诸行动，那么，一切都只是镜中花，水中月，可望而不可及。

一个人，若要获得成功，必须得拿出勇气，付出努力、拼博、奋斗。

成功，不相信眼泪；

成功，不相信颓废；

成功，不相信幻影。

成功，只垂青有充分磨砺充分付出的人。

未来，掌握在自己手中。

未来，只能掌握在自己手中。

人生好比是海上的波浪，有时起，有时落，

三分天注定，七分靠打拼！

爱拼才会赢！
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