工程管理大学生职业生涯规划书
一、时间(**年-**年，17岁至27岁) 
美好愿望:事业有成，家庭幸福 
方 向:企业管理层人员 
总体目标:完成大学本科学习，进入成都知名工程造价公司并取得一定地位 已进行情况:正在进行大学本科学习 
二、社会环境规划和职业分析(十年规划) 
[bookmark: _GoBack]社会一般环境: 
中国政治稳定，经济持续发展。在全球经济一体化环境中的重要角色。经济发展有强劲的势头，加入WTO后，会有大批的外国企业进入中国市场，中国的企业也将走出国门。 建筑行业在国内发展形势较好，工程造价专业在此行业相对较问稳定。 
目前工程造价专业算是不太热得专业，但是学习的人还是有很多，所以竞争相对激烈。 
三、行业环境分析 
我国现在也的确缺乏这方面的人才，但是实事上，这个专业刚毕业的学生并不大好找到自己满意的工作。因为经验不足，很多企业不大重用应届毕业生，就算招进去的，待遇也不高，开始只是做做资料方面的工作，除非是能力特别强的，锻炼几年，并考取造价师证的，后期职业发展潜力很大。 
四、个人分析 
我的优势:性格开朗乐观，担任心理委员以来工作认真、细致、敬业，能吃苦耐劳，也增加了与同学老师的联系，取得了大家的信任。 
有很强的学习愿望和能力。 能熟练运用办公软件，大一完成了英语四级。 
我的缺点:缺乏社会经验，人际沟通能力较弱;思维不够敏捷，表达尚欠流畅;组织协调能力有待提高。 
五、职业目标具体分析 
职业目标:顺利毕业并具备足够的专业技能。 
1.2015—2015年: 
成果目标;通过实践学习，找到适合自己的学习方法并学好专业知识。 
学历目标:取得大学本科双学历，完成英语六级考试，计算机二级，会计从业资格证。 能力目标:可以明确企业各部分的联系，能熟练运用办公软件和预算软件，精通工程预算编制和竣工结算审核业务 
2.2015年-2018年: 
学历目标:取得工程造价员和造价师证 
职务目标:工程造价师 
能力目标:具有注册资格证，且无不良执业记录 
熟悉四川省各项现行工程定额、计量计价规范及相关法规规定，累积丰富的施工现场管理经验，以及一定的项目计划、组织、监督经验能够带领团队完成任务 
经济目标:工作前三年月薪1500左右，第三年—第五年2000左右，五年以后3000以上。 
3.2018—2019: 
职务目标:成为管理层。 
能力目标:工作能力突出，能把握机遇，对企业有一定的贡献，在企业内有一定的地位声望。 
经济目标:年薪10万 
六、成功标准 
我的成功标准是个人事务、职业生涯、家庭生活的协调发展。 
只要自己尽心尽力，能力也得到了发挥，每个阶段都有了切实的自我提高，即使目标没有实现(特别是收入目标)我也不会觉得失败，给自己太多的压力本身就是一件失败的事情。 为了家庭牺牲职业目标的实现，我认为是可以理解的。在28岁之前一定要有自己的家庭。 
七、职业生涯规划实施方案 
差距:1、企业方对应届毕业生的经验要求;2、作为工程造价师所必备的能力和工作态度;3、快速适应能力欠缺;4、身体适应能力有差距。5、与人交流时的谈吐有待提高。 
八、缩小差距的方法: 
1.教育培训方法 
(1)充分利用大学在校学习的时间，为自己补充所需的知识和技能。包括参与社会团体活动、广泛阅读相关书籍、选修、旁听相关课程、报考技能资格证书等。时间:**年12月以前。 
(2)在假期在校争取更多的实践机会，增加社会经验。 
(3)充分利用公司给员工提供的培训机会，争取更多的培训机会。 
2.讨论交流方法 
(1)在校期间多和老师、同学讨论交流，毕业后选择和其中某
些人经常进行交流。 
(2)在工作中积极与直接上司沟通、加深了解;利用校友众多的优势，参加校友联谊活动，经常和他们接触、交流。 
3.实践锻炼方法 
(1)锻炼自己的注意力，在嘈杂的环境里也能思考问题，正常工作。在大而嘈杂的办公室里有意识地进行自我训练。 能在较大的压力下进行工作，始终保持良好的心态。 
(2)养成良好的锻炼、饮食、生活习惯。每天保证睡眠6-8小时，每周锻炼三次以上。 
(3)充分利用自身的工作条件扩大社交圈、重视同学交际圈、重视和每个人的交往，不论身份贵贱和亲疏程度。 
本人对于职业规划的看法: 
1、职业规划肯定要有，但是我觉得职业规划不可能现在就定下来，周围的环境随时在变，而且自己随着不断的成熟和接触不同的东西，也会变。我以前想当官，()后来想当外企白领，现在想创业，所以我觉得这个很难就定下来，更何况是在校大学生，没有任何社会阅历，谈这个就似乎有点纸上谈兵。 
2、但是，虽然可能没有成型的职业规划，但是我觉得每个阶段的前进方向和短期目标要有，比如这段时间我要练好英语听力到什么水平，我要朝着什么方向努力，没有努力的方向和短期的目标，那容易虚度光阴。有了目标就更有充分的准备时间和奋斗方向，更容易接近成功。 
3、可以听一些别人成功的案例，和为什么别人能取得成功，虽
然每个人走的路不同，但是我想有些成功的共同点是相同的，那
我作为一个学生，就可以从中学到一辈子受益的美德和优点。 



