建筑学专业大学生职业生涯规划书
现今一位位建筑大师用自己心精心的装点着广袤的华夏土地：鸟巢，国家大剧院，上海世博建筑，环球中心……。作为建筑学专业的当代大学生我不由得考虑自己的未来。在机遇与挑战的未来社会里，我究竟该扮演如何一个角色呢？水无点滴量的积累，难成大河。人无点滴量的积累，难成大气候。没有兢兢业业的辛苦付出，哪里来甘甜欢畅的成功喜悦？没有勤勤恳恳的刻苦专研，哪里来震撼人心的累累硕果？只有付出，才能有收获。未来，掌握在自己手中。

自我介绍：性格稍微内向，但开朗、活泼。平时喜欢上网，画画，比较喜欢看杂志类的书籍。

自我优势盘点：学习成绩可以，父母、亲人、老师关爱，动手能力较强，做事认真仔细，有激情，勤于思考。

自我劣势盘点：缺乏社会实践经验，有时缺乏自信，不喜欢在做事前做一些规划，不能坚持做体育锻炼。

角色建议——父亲：“做事要努力踏实，能力要强”。母亲：“做事要上进，生活要幸福美满”。老师：“聪明，有上进心，做事认真细致”。

解决自我盘点中的劣势

①对于内向，并非完全是缺点，是我少了一份张扬，多了一份内敛，相应的我可加强与他人的交流与沟通，积极的参加各种场合各项有益的活动，是自己多一份自信、激扬，少一份沉默。

②对于缺乏社会实践我可以相应的利用假期找份兼职工作，增加实践经验，提高对社会的认识以及拓宽自己的人脉网。

③对于体质较弱我可加强锻炼，增强体质，提高体育成绩。　
　　建筑学专业的内容
　　建筑设计是建筑学的核心,指导建筑设计创作是建筑学的最终目的.建筑设计是一种技艺,古代靠师徒承袭,口传心授,后来虽然开办学校,采取课堂教学方式,但仍须通过 设计实践来学习.

　　有关建筑设计的学科内容大致可分为两类.一类是总结各种建筑的设计经验,按照各种建筑的内容、特性、使用功能等,通过范例,阐述设计时应注意的问题以及解决这些问题的方式方法.另一类是探讨建筑设计的一般规律,包括平面布局、空间组合交通安排,以及有关建筑艺术效果的美学规律等等.后者称为建筑设计原理.室内设计是从建筑设计中分化出来的,它主要研究室内的艺术处理、空间利用、装修技术及家具等问题.

　　建筑构造是研究建筑物的构成,各组成部分的组合原理和构造方法的学科,主要任务是根据建筑物的使用功能、技术经济和艺术造型要求提供合理的构造方案,指导建筑细部设计和施工,作为建筑设计的依据.

　　建筑历史研究建筑、建筑学发展的过程及其演变的规律,研究人类建筑历史上遗留下来有代表性的建筑实例,从中了解前人的有益经验,为建筑设计汲取营养."建筑理论"探讨建筑与经济、社会、政治、文化等因素的相互关系;探讨建筑实践所应遵循的指导思想以及建筑技术和建筑艺术的基本规律.建筑理论与建筑历史两者之间有密切的关系.

　　建筑物理研究物理学知识在建筑中的应用.建筑设计应用这些知识,为建筑物创造适合使用者要求的声学、光学、热工学的环境.建筑设备研究使用现代机电设备来满足建筑功能要求,建筑设计者应具备这些相关学科的知识.

　　建筑学就业方向
　　建筑学专业毕业的学生就业主要有四个方向:建筑设计研究院和建筑设计事务所等建筑行业的设计单位,主要从事建筑物的设计和有关建筑的研究工作;当然还有一部分同学(硕士生和博士生居多)留在高校研究和任教;一部分同学考取公务员在城建部门从事管理规划工作也是不错的;另有相当一部分进入了房地产行业从事房地产开发.

　　建筑学专业毕业生的几方面的知识和能力:
　　l.具有较扎实的自然科学基础、较好的人文社会科学基础和外语语言综合能力;

　　2.掌握建筑设计的基本原理和方法,具有独立进行建筑设计和用多种方式表达设计意图的能力以及具有初步的计算机文字、图形、数据的处理能力;

　　3.了解中外建筑历史的发展规律,掌握人的生理、心理、行为与建筑环境的关系,与建筑有关的经济知识、社会文化习俗、法律与法规的基本知识,以及建筑边缘学科与交叉学科的相关知识;

　　4.初步掌握建筑结构及建筑设备体系与建筑的安全、经济、适用、美观的关系的基本知识,建筑构造的原理与方法,常用建筑材料及新材料的性能.具有合理选用和一定的综合应用能力,并具有一定的多工种间组织协调能力;

　　5.具有项目前期策划、建筑设计方案和建筑施工图绘制的能力,具有建筑美学的修养.

　　建筑学专业就业前景
　　建筑是一个最能体现技术含量的专业,建筑设计及其理论专业不但具有普遍性,而且也有着深厚的历史积淀.专业毕业生是建筑行业专门人才,也是日后成就事业的主力军.

　　一般会在建筑设计单位、设计所、工作室、等相关单位从事工作.内容可涵盖各种民用与工业房屋及群体的综合设计、室内外环境设计、建筑装饰装修设计,建筑修复、建筑雕塑、有特殊建筑要求的构筑物的设计,成为了建筑师一般从事建筑设计技术咨询,建筑物调查与鉴定,对本人主持设计的项目进行施工指导和监督等专业技术工作,目前国家建筑师的缺口很大,完全不能满足目前的需求,并且由于它的专业性极强和无可替代性,建筑师的年薪也就水涨船高,一般的建筑师年薪会达到10-15万,成熟的建筑师年薪可达到20-30万,故这个专业也真真正正成为了金饭碗专业.

　　专业分析：发达国家的城市化进程基本已经结束，建筑行业的市场在中国以及其他尚未完成城市化进程的国家比如中东，因此，出国留学可以，可能还是需要回国工作。在高度商业化的事务所，可能会需要你特别精通某一方面，但是大学生在校期间应该努力尝试各个业务单元，因为工作以后，你的工作面可能会很窄，比如你是做方案的，那么你做施工图的机会就很少，但是如果你在学校学习的时候，知识面比较宽，基础比较扎实，综合能力比较强，那么什么工作你都能很快适应，干什么都　得心应手。而且，即使你的设计自认为很好，但是如果无法通过施工加以实现，那么也不是一个好的设计。如果你设计能力强，画施工图是很好的锻炼机会，这会让你的设计更加具有可空姐求职书行性。因此在校期间应该广泛涉猎，尽可能拓宽知识面，不局限于建筑领域，文学、美术等领域都可以涉及。工作以后再根据需要进行补充就好了。

　由于企业效益不同，因此不同的单位，待遇不同。另外，不同性质的企业，也会有不同的薪酬制度。通常分为年薪制和提成制，前者比较有保障，但干多干少拿得都一样，而且，年薪通常是根据上一年的绩效，对不同的岗位制定不同的新酬标准，个人收入也会受到企业效益影响；拿提成的话，根据完成业务量的多少，按照一定比例来提成，活少的话钱少，活多的话钱多，因此不像年薪制那么收入稳定。通常来说，国有的建院没有民营的建院收入高，而且，工业院和民营院的收入差别很大，民营院可能不及工业院保障体系完善，但待遇更高。

 2.社会环境分析、组织分析结果： 
　   社会一般环境：  
　  中国政治稳定，经济持续发展。越来越多地方正在开发，2008的奥运选择了北京，2010的世博会花落上海，一时之间，以此为中心的公共建设项目和相关商业项目纷纷上马，巨型体育场馆、奥运村、购物中心、会展中心、豪华公寓、政府大楼拔地而起，中国的建筑设计因此而成为全世界瞩目的焦点！ 
      中国国务院发展研究中心近日的一份研究报告称，预计2001年至2010年间，中国经济的潜在增长速度为7％-7.9％；而2011年至2020年，这一速度仍会维持在5.5％-6.6％。中央将城镇化和西部大开发作为面向新世纪的两大战略重点，城镇化意味着大量的农村人口转为城市居民，意味着需要进行大量包括城镇住宅、城市商业、市政基础在内的建设。 中国正在为所有的优秀建筑设计师实现宏大理想提供千载难逢的机会! 因此建筑学专业的就业前景还是相当不错的。

个人规划：  
       2011年—2018年主要完成内目标：学历、知识结构：获得大学本科文凭，英语过四六级，考研且获得硕士文凭（在老八校）并且能说流利的美式英语；
       个人发展状况：与同学和老师相处融洽，有良好的人际关系。有较好的经常参加体育锻炼，拥有强健的体魄。 
　　2018年—2023年主要完成目标：工作情况：进入一所设计院或事务所工作，有较好的收入； 
　　学历、知识结构：获得一级建筑师资格，不断进修升值自己；学会日语；
　   个人发展状况：结识一些建筑界的精英人物，提高人际关系网的质量。 
　   婚姻家庭：有个幸福的三口之家，供车供房。 
　　2023年以后：经济情况较好和人际关系较好的话a成立自己的事务所，积累财富，让自己的事务所日益壮大b开一家能给别人带来快乐的餐厅（自己设计的）。
       4.具体实施方案：
　　认真学习，阅读大量关于建筑的书籍，多看各类优秀设计的图片和图纸，积极与前辈交流，也能锻炼到自己的交际能力；多参加一些建筑实践，并竟建筑设计要多实践；努力开拓自己的人脉网。

结语：

这就是我的职业规划，说实话目标定得有些大，当我并不想定的太平庸。这也是我今后奋斗的目标，我以后不一定会完全按照这样去做，并竟未来还是未知数，但我会努力按照去做的。最根本的是我能让我所爱所亲的人生活幸福，因为一个成功的人生活和事业都不能在哪一方面缺失。

