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                           前言         

     以前的我，对职业规划没什么概念，因为“计划永远赶不上变化”，与其花时间去规划今后的人生，还不如把时间花在现在正在奋斗的事情上。可是在学习大学生职业生涯规划这门课程之后，才发现之前的认识都是错误的，必要的规划可以给人一个方向，一个目标，不是站在原地迷茫，不知所措，才能让自己的在今后的道路上少走弯路。“职业生涯规划就是指通过对个人职业兴趣、职业价值观、个性、语言能力、动手能力、社交能力、组织管理能力等综合因素的详细了解后，以具体的文案对个人所适合的职业类别、工作环境和单位类别进行确定的一种职业指导方式。”职业生涯规划能够更好地了解自身的优势及缺陷，使自己有针对性地学习、提高，有助于帮助自己确定职业发展目标。通过对自我的分析，认识自己，了解自己，估计自己的能力、智慧以及性格；找出自己的特点，明确自己的优势,正确设定自己的职业发展目标，并制定行动计划，使自己的才能得到充分发挥，以实现职业发展目标。使我们在这个竞争激烈的社会不断提高自我，完善自我。
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知己――个人篇

  1、个人基本资料

      姓名：

      性别：

      年龄：

      专业：装饰艺术设计

      毕业院校：XX建筑职业技术学院
2、进行人才测试前心目中的最理想职业
1、室内装饰设计师

2、平面设计师

3、人才测评结果

      职业人格类型顺序：管理型（4分）社会型（5分）艺术型（7分）研究型（5分）常规型（5分）实际型（4分） 

1、个人风格概述：乐观的，冒险的，自信的，精力旺盛的，好发表意见和见解的，不易被人支配的。

2、职业个性特征：不善言谈，尤其适合做后期处理类工作。积极热情，有从事精细工作的耐心，喜欢那些需要长期智力劳动的工作。

适合的职业特征：喜欢从事设计和后期处理的职业。

4、 适合的职业概述（举出部分）：室内设计，平面设计，影视后期，摄影后期等

5、职业价值观分析 

      该测评结果基本上符合本人情况。设计取向、自我实现取向和才能取向的得分排在前三也表明了之前三项的测评结果的正确和一致。主动行动，做事目标明确，有强烈的发展、提升意识都表明了本人的敢于冒险、挑战、突破和改革精神，而且此项所有的测评结果均跟本人适合设计类职业没有任何冲突。  所以在这个职业价值观分析后得出的结论是，以经营取向、自我实现取向和才能取向为主，表明了于之前三项测评结果的一致，也基本上符合本人的情况。 

4、个人分析

      优点盘点：做事仔细认真、踏实、有耐心、肯吃苦耐劳。为人和蔼、友善、安分、忠实可靠、很好相处而且能以一种实事求是的态度接受他人的行为，但我需要基本的信任和理解。总是避免矛盾，更在意维护人际关系。 只要可能，就会使自己适应他人的需要和期望。

缺点盘点：性格偏内向，不太善于表达自己，语言表达还欠缺。交际能力一般，胆小，思想上属保守派，。有毅力、恒心，有时多愁善感，有成大器的气质和个性。

兴趣爱好：1.绘画。这是我的一个兴趣，也是我选择室内设计的一个原因。2.看书。正所谓“满腹诗书气自华”，读书不仅能增长知识，而且能提高一个人的文化修养和气质。3.听音乐。我喜欢听音乐，没有固定的歌曲、旋律，只要适合此时此刻的心情，就会很认真的听，哪怕听上好多遍，也不厌烦。

  平时的空余时间，我会上网浏览网页，看看新闻。作为一名艺术设计专业的大学生，所以我对设计类工作这方面的问题比较关注，特别是室内设计这方面，平时就喜欢看中央台的【交换空间】栏目，所以就对于此产生了浓厚的兴趣。

知彼――职业机会篇

当前的目标：
  在工作中努力加强自己的专业水平，考取国家二级建造师证
2、当前社会大学生的就业形势

   最近几年，我国大学毕业就业产生不少新变化。首先，我国本土大学生面临国际联合办学机构竞争。近几年来，我国高教市场逐步向国外资本开放，各种形式外国教育机构的进入，产生了更多类型的人才培养机构，他们不但提供了人才短期培训，不少教育机构还与国内大学进行联合办学，这种全新人才培养模式直接挑战了中国本土高校人才培养模式，对我国本土高校大学生就业增强了不少的竞争对手。其次，人才市场更加偏重“好”专业。所谓的“好”专业或“热”专业，是指当前就业市场较紧缺的专业。近年来，影响大学生就业重要因素之一即大学所学专业是否与社会需求相一致，用人单位对大学生的专业偏好比大学知名度更高，一些名牌学校不合适市场专业学生就业不理想。用人单位在看重“专业”同时，还对大学毕业生的“专长”很重视，有专长的复合型人才是用人单位竞相争聘的热点。第三，海外归来学子对我国大学生就业冲击加剧。近几年来，留学生回国潮一浪高过一浪，直接挤压国内大学生就业空间，这些海外学子对世界经济运行规则，各国法律制度等比较了解，在国外多年的锻炼，社会实践能力和驾驭各国社会文化、政治制度差异的能力比较强，竞争力较强，是国内大学生就业强劲对手。

环境分析

国家环境：随着我国人们生活品质的进一步完善、人们越来越重视其自身环境生存与行为质量认识程度，以及环境的美化、科学化、合理化和完善化的程度，生活的品质在逐渐的提高，国家必须有一群室内设计专业的人才来作为补充。

社会环境：近年来，买房、装修，已经成为市民关心的热点、焦点问题。随着房地产经济的持续走旺和装饰行业的快速发展，这大大刺激了室内设计行业的发展，室内装饰设计人才需求看长，室内装饰设计师就业前景看好。市场繁荣，人才需求自然旺盛。

   职业环境：近年来，室内设计行业发展迅速，室内设计师已经成为一个备受关注的职业。由于我国室内设计专业人才的培养起步较晚，面对高速发展的行业，人才供应出现较大缺口，因此就业前景非常客观，但长江前浪推后浪，竞争激烈，也不容乐观。

选择――职业目标

路线规划

   在校学习期：室内设计专业培养适应社会主义建设需要，德、志、体全面发展的，能从事室内设计和装饰工程设计，室内外装饰施工，组织与管理工作及预算等相应工作岗位的高技能人才。达到以上要求就必须在校期间学习主干课程（室内空间设计，室内家具与陈设设计，建筑制图，房屋建筑学，装饰构造，装饰预算，室内住宅设计，照明设计，人体工程学，计算机辅助设计软件，室内设计思维表达）还要掌握一些必要的软件（Photoshop、 3dmax、AutoCAD、Sketchup）

     熟悉适应期：利用3年左右的时间，在不断地摸索中前进，适时地调整自己的战略方针，初步找到合适自身发展的工作环境、岗位。也许初期的工作状况与预期规划的之间会有一定的差距，但我会竭尽全力来弥补这些差距以进一步适应职场。在这一期间，主要做好职业生涯的基础工作，加强沟通，虚心求教。这个阶段也可以说是一个再学习的过程，很多课本上理论性的东西与实际是不相符的，因此，我要学会变通。通过这些调整适应，最重要的是我要找到属于我自己的创作风格。

稳定发展期：五年内希望找一家能给自己一些适当的发展空间的公司或者企业打工，积累经验，见习于社会，并且好好利用这里的人际关系和社会关系去寻求更适合自己发展的台阶。接下来，争取把自己的工作做得更好，同时，也不断地为自己充电，学习更多的东西。

就业方向及就业目标

   （1）在各装饰工程公司设计部门从事家装设计，工装等方面的工作。

   （2）在市场部门从事宣传策划、设计、施工等方面工作。

   （3）在建筑部门从事室内设计管理或施工管理方面的工作。

   （4）从事建筑工程技术方面的其他工。

  就业目标：就业目标还是以家装及工装为主，在此之前更想去尝试销售工作，锻炼自己的口才和与客户交流的经验等

行业风险分析：

     从国外来看，在全球主要经济体中，美联储推出QE3，每月购买400亿美元MBS，美国保持复苏趋势；而欧洲经济有进一步衰退风险市场来自宏观面的风险仍然存在；全球经济的不稳定性，将影响到海外工程承包业务占比较大的企业。

    从国内来看，抑制投资快速增长的因素不容忽视。一是经济增长放缓，生产要素成本上升，企业利润下降明显，投资者信心不足，同时地方政府将继续受到地方债平台到期压力，投资能力受到制约。与此同时，2012年四季度以来，我国经济呈现出企稳回升态势。党的“十八大”提出要“积极稳妥推进城镇化”建设，城镇化仍是中国经济增长的重要推动力量。从投资情况看，民生工程、城市轨道交通和港口等基础设施建设、污染治理和资源环境保护、产业结构升级、保障房建设等方面的投资可望进一步加快，有利于建筑业的发展。因此，一旦国内宏观经济环境发生重大变化或将给行业带来较大的风险。

主要风险有以下几个方面：

1、项目落实进度低于预期的风险

2、成本及市场风险

3、资金风险

4、经营风险

5、应收账款坏账风险

6、多元化风险

优化――调整、反馈和修正

1、调整篇 

    以技术型和社会型职业为中心，无论是职业目标1还是职业目标2；无论是设计，宣传，施工，监理等都以从技术、销管理职位来进行调整。只有这样才是适合自己的，也只有这样才能最大可能地发挥出个人的特长，才能够使自己的职业生涯在调整中达到最优状态。 

2、反馈和修正篇 

    在实施职业目标的过程中，可能会遇到这样与那样的风险，这就要求在职业目标过程中不断地自我反馈信息并作出相应的修正，以达到职业生涯的最优状态。
 总         结

通过规划，我清楚地认识了自己，确立了自己的努力方向和职业定位，这样就可以使自己保持平稳和正常的心态，按照目标和理想有条不紊、循序渐进地努力。当然，计划虽好，最重要的还是在于其具体的实践和所取得的成效。任何目标，只说不做到头来都会是一场空。然而，现实是未知多变的，定出的计划随时都会遭遇问题，这就要求我们有清醒的头脑，客观的分析和全面的认知。每个人都有自己的理想信念，抱负和追求，每个人都渴望成功，但在此过程中我们必须坚持信念，必须持之以恒，必须脚踏实地！
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