大学生职业生涯规划书

前言：  在今天这个人才辈出的时代，能有条理规划自己职业生涯开始成为人才战争中胜出的一把利器，相对于我们个人来说职业生命是有限的，如果不进行有效的规划势必会造成时间和生命的浪费；与此同时它也是我们前方的明灯指引我们的成功之路。

自我分析：

性格分析：自信，独立，有恒心；善于思考，及时发现问题，解决问题；乐于助人，健谈，喜欢与别人交流沟通。自己还是个精力充沛意志力坚强的人。

同时也有些负面的感情色彩过于浓厚，有些自以为是，目中无人，遇到棘手事难免会有浮躁心理。

兴趣分析：跑步，打球是我的最爱，也是我有一个强健体魄的基础。交流沟通，接触新人欲望较强，保证我外向性格与善于沟通能力，听歌看书等等也可以丰富我的情操。

能力分析：

优：a.善于规划，有较强逻辑思维。

          b.性格外向，为人直爽，处事讲究，

          c.沟通组织能力较强，善于听取别人意见。

       缺：a.肢体语言表达薄弱，英语水平急需提高。

           b.看问题批判性太强，不能对别人贡献及时给予表扬。

           c.不会赞美夸奖别人，有些自以为是。

d.面对突发紧急事件沉着处事能力有待提高。

4． 角色建议：

a. 父亲：要不断学习不断提高，充实知识，培养能力，男孩要多付出些。

b. 母亲：事业有成，常回家看看，早点找个找个好女孩成家。

c . 老师：聪明，上进，单纯，能言善辩，缺乏经验和欠成熟。

d. .同学：多学会关心他人。

二．环境分析：

1． 家庭环境： 一个快乐幸福充满自由的家庭，父母在培养我做人同时也尊重我的个人意见。并其人生经历给予我建设性建议，并给予我我的人生我做主的权利。

2． 学习环境： 现就读的大连海事大学是国际海事组织认定的世界上少数几所享有国际声誉的海事院校之一。所读专业也是学校有着百年历史的特色专业。国家，学校投入大量资金充实软硬件设施，特色半军管更是学校培养国际高级船员的一大利器，对学生成长，成材有着举足轻重的作用，我校航海专业不仅仅是国内同类专业带头者，在世界上也被广泛认可，因此身为海事大学航海专业一员我感到无比骄傲与自豪。

3   职业环境：大海，蓝天，小船。寂寞无人，交往困难。空间小，空气潮湿，冷热变化大等等。

4．  社会环境：据统计全世界货物运输量有层是通过海上完成的，所以也就有了下面的几组数据：每年我国高等航海院校航海类毕业生达5000人左右，而真正选择上船工作的毕业生却不足3000人; 根据国际航运联合会（ISF）2008年度人力资源报告估计，到2015年，国际高级船员需求量将达到499,000名，而供应量只能增加至472,000名，高级船员短缺数量将上升至27,000名。

中国海员建设工会全国委员会海员工作部部长魏薇表示 “船员后继乏人，中国航运事业发展需要新一代。”如今国家和社会鼓励我们上船，鼓励我们为祖国航运事业的发展做出贡献。所以我们选择船员职业是义不容辞的。

职业特点，要求及所需能力：

      1．职业特点,要求： 

      利： 

      a. 相比之下，投入高收入高，就业率高。读海员专业与读其他专业的学校相比，投入稍高，但是就业形势好，就业后收入可观。大家可以任意列举其他专业与海员专业相比较（一般以四年为限）：付出、就业、收入、价值、见识、对家庭的回报等等几个方面进行比较。

      b见多识广。海员职业是值得男人骄傲的职业，跟随着船，跑很多个国家或地区，了解五彩缤纷的世界。自己不花一分钱，就能周游世界，加之还有丰厚的工资收入，何乐而不为呢！

      c观念更新快。人都有学习新知识、接受新观念的欲望，海员走的地方较多，见到的、听到的就多，接受的新知识和新观念也就快。对自己的人生观和价值观都有很大的帮助。

    d. 机会多。在国家与国家的货物流通中，自己就会发现很多商机。如：东方海外董建华、台塑老板王永庆、中国各大远洋公司的老总们、中国历届交通部部长、副部长们……等等都是海员起家的人物。要是每一个海员都积极地思考，认真地发现，将来某一天自己也开始创业，自己想想：可以为多少员工发工资、发福利，解决自己家人和员工的吃饭问题；为政府上税，为祖国增光，为家族添彩，还可以改善家乡人民的一些生活环境及其生存环境。让自己成为家人和家乡人民都引以为自豪的人物，这是多么光荣的事情！

    e. 语种丰富。能很快学会多国语言。每到一个港口或国家，有机会到陆地上去观光、游玩，在与当地人的交流与沟通中，不知不觉地就学会了当地的语言。要是时间长了，这种语言就熟悉、熟练了，比在学校学习外语要快很多倍。

    f . 脱贫致富快，影响大。尤其是我们内地人当海员之后，迅速脱贫致富。周围的人就会从海员身上发现很多他们想要学习的东西。海员就会成为同龄人的一面旗子，不但受人敬重，还能增强自信心。在潜移默化的影响下，家里人的一些不好的言论或行为习惯，就会得到及时地纠正。一句话：一个海员会影响一个家，影响一个家族，影响一个社，影响一个村，影响一大片。这样为建设社会主义新农村，就从实际行动中做出了自己的贡献。

    g陶冶情操。世界上最广阔的是海洋，在海洋上生活久了，自己的身心会不自觉地受到大海的熏陶，练就出一个男人博大的胸怀。

   弊：   

   a.自身综合素质要求高。要求品行端庄，作风正派，遵纪守法，热爱祖国，有志于航海事业；热爱劳动，吃苦耐劳，善于协作，服从指挥，听从安排；身高1.65米以上、五官端正，无色盲、色弱，双眼裸视不低于4.9等。

  b. 与家人相聚时间短。一个合同期一般是6－12个月.

  c.①在船上要遵守船上的制度；②在海上要遵守国际海员公约的相关规定；③要遵守这条船所在的公司的管理制度；④要维护引荐人的声誉；⑤到了外面，要为自己争光，为家人增光，为家族添彩，为家乡父老争气，为自己身边的人树立一个好的榜样；⑥到了国外，得注意自己的言谈举止，因为船员是一个国际公民。

 d. 要有一定的语言表达能力和社会交往能力以及为人处事的能力。还必须具备一定的社会礼仪常识。

 e . 船上生活相对比较枯燥。但是有许多娱乐项目，活动空间相对较小，但是到了码头就有机会到岸上去观光。

  2.所需能力：a.良好的专业技能，熟练掌握，不得有一点马虎。

b.强健体魄，良好的身体技能。  

c.博大心胸，经得起紧急事故的磨砺，奈地住平安无事的寂寞 。

d.令行禁止，不得有丝毫的反抗心里。

e.交流沟通能力要强，特别是英语至关重要。

四．目标分解与目标组合：

目标分解：目标分解大致可分为两部分——一个是以优异成绩顺利毕业，一个是成为一个经验丰富的高级船长。

对于第一个目标来说首先要把专业课和选修课学好；其次就是要把大学期间所有证书，如英语，计算机二级，四小证，g证，大证等等。

     对于第二个目标从实习阶段以及以后工作不断把理论与实践相结合，熟练专业技能，完善个人能力等，争取在最短实间内成为一个经验丰富的高级船长。

     目标组合：成为船员的基本条件就是学好专业课程考取证书，顺利毕业；而这些又是我们成为高级船长所必不可少的东西。

五．实施方案：

    大学阶段：1学习方面：通过报口语班，书本知识的学习来提高英语水平，拿下英语四六级证书，使自己能用英语自由沟通；努力学习掌握专业技能，拿到小证，大证。计算机二级等相关证书。

     2．能力方面：1计划着重培养交际，组织，协调能力。我会以大众忽视的同学关系入手，锻炼自己的交际能力，提炼适合自己的人际交往策略，通过兼职、家教、实习等接触社会的机会来验证完善。2坚持贯彻学校的半军管制度，通过这个难得的大平台锻炼自己的身体素质，磨练自己的意志品质，培养服从意识团结精神。3.利用海事大学有力条件通过假期社会实践走访大型船运公司，学习老一辈航运人才的经验。4.针对前面提到的我看问题批判性过强的缺点我现在每天坚持表扬身边的人。从别人身上发现闪光点进行学习完善。

       毕业五年：职务目标是二副，利用海大航海类校友众多优势不断向其请教学习，精通一切航海技能以及实际操作，不断增加自己海上的工作经验，利用一些突发事件提高应变和承受能力。使自己不断成熟。

       毕业十年：职务目标是成为一个高级船长。读各方面书，接触不同人，不断完善自己，增强对外沟通能力增强，有大局观统帅全船的能力，对突发时间保持绝对的冷静，另外多接受别人意见，也要有自己的主见。

六．检查与反馈：在走向成功道路上会发现自己很多不足，特别是从事航海类专业。例如现在觉得最大问题就是英语能力的提高，为了改善这个薄弱环节，自己也在外面包了个口语班，同时自己也会努力学习书本知识积极参加英语角来提高自己英语水平。我也会在通往成功道路上不断监督检查自己出现问题，并努力改正。

成功的标准：个人事务，职业生涯，家庭生活 协调发展。

后绪：没有调整的计划犹如纸上谈兵，只有在事实的生活中不断完善不断修正自己的职业生涯规划，才能真正达到规划的目的。当出现特殊情况时我会随时评估并进行相应的调整，努力保证我计划的合理和实际性。 希望的航船投入无垠的大海，成功就在那不远的彼岸。现在开始付出，相信我的设计就会成为明天的现实。我向往航海生活，因为在我的心目中，“航海”是豪迈的事业，是浪漫的事业，是绚丽多彩的事业，更是勇敢者的事业。

