职业生涯规划书

班 级：XXXXXXXXX

姓 名：XXX

学 号：XXXXXXX

专 业：机电一体化

目录
个人简历。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。

自我认知。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。
360度评估。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。

自我认知小结。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。

三、职业认知
。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。
外部环境分析。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。

职业目标分析。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。

“SWOT”分析。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。

职业认知小结。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。

四、职业生涯规划设计。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。
确定目标和路径。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。

制定行动计划。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。

评估与调整。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。

五、备用方案。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。
六、结束语。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。
前 言

俗话说得好，天生我材必有用，每个人都有攀登上成功顶峰的可能，但胜利却永远只向强者招手！成功的路上布满荆棘和坎坷，跌倒在所难免，受伤毋庸置疑，难的是你能否在饱经困难和挫折后，仍能喊出“敢叫日月换新天”的豪情壮志„..
人生没有理想，生命便只是一堆空架子。只有启程和规划，才会到达理想和目的地，只有拼搏，才会获得辉煌的成功，只有播种，才会有收获。只有追求，才会感受到真正的意义。坚持的昨天叫立足，坚持的今天叫进取，坚持的明天叫成功。当你想要放弃的那一刻，想想为什么当初坚持走到了这里。然而对于我，有梦想，有目标，有规划， 更有朝气、动力……要成为一名机电工程师，即使在这条道路上会充满艰辛，会有绊脚石牵绊，但我有一颗永不言败的心，我一旦选择了，就会将其进行到底，哪怕会有风浪，哪怕现实会将人变得伤痕累累，我也不怕，我有一颗坚韧的，永不泯灭的、顽强的心！

一、个人档案

姓名：
性别：

民族：

籍贯：
出生年月：
政治面貌：

学校：
专业；机电一体化技术

人生格言：不要竭尽全力去和你的同僚竞争。你应该在乎的是：你要比现在的你强。只有你自己认为自己很了不起时，你才能做成很了不起的事，成为别人眼中很了不起的人。
二、自我认知

1、360度评估

自我评价

     优点：自制力好；对环境适应能力较强；善于思考；有责任心,能理解别人。

缺点：性格内向，不善交际：不能很好的把握住机会，有点胆小；遇到大事还是没有主见。

家人评价

    优点：懂事；尊敬长辈；有进取。，

    缺点：胆小；说我老是唉声叹气；太单纯。

老师评价

    优点：学习踏实认真；尊敬师长。

    缺点：做事不够细心；与同学关系处理的不好。

亲密朋友评价

    优点：老实；喜欢安静；乐于助人。

    缺点：不爱说话，不善交流；不善于拒绝。

同学评价

    优点：对同学真诚，乐于助人。

    缺点：做事不够果断。

2、科学评测：

自我认识和他人评价仍显得比较主观。现在，我将通过科学的测评工具，再一次全方位认识自己。

（1）性格测评报告：我这类型的人是内向的、逻辑的、自发的、精力充沛的、研究的、客观的、善于构建生活的。

（2）职业兴趣测评报告：得分最高三项：调研型37分、实用型33分、事物型32分。

①调研型：主要是指科学研究和科学实验工作。
②实用型：主要是指各类工程技术工作、农业工作。通常需要一定体力，需要运用工具或操作机器。
③事物型：主要是指对文字、数据和事物进行细致有序的系统处理以（3）测评结果解释：我适合做需要一定技术水平和操作技能的常规的稳定的工作！ 主要职业有：工程师、技术员、机械操作技术人员；戏剧等方面的演员等

（4）职业能力测评报告

能力等级说明：有较强的推理能力、数理能力和创新能力

测评结果：根据《能力模型与职业类型根据对照表》，我适合的职业类型有：技术员、测量员、制图员、建筑和工程技术专家、物理科学技术家、生物植物学技术家、计算机操作员、电器修理工、放射科技术人员、电工等。

3、自我认知小结

我是一个有理想的人，希望能成为对国家有用的人才，自我感觉我是一个喜欢安静的人，喜欢安静的想问题。有时候莫名的喜欢沉默。缺点还是很多，比如不善与人交际，做事优柔寡断。有时候做事没主见。希望以后可以慢慢改好。我坚信知识改变命运，态度决定一切。

三、职业认知
外部环境分析

家庭环境分析：我来自农村，父母虽然没有给我优越的生活，但是他们给我自由的发展空间、无微不至的关怀还有默默的支持。

个人对职业的思考：我会努力学习自己的专业，将来找的工作一定是我喜欢而且敢兴趣的。

学校环境分析：

我就读于昆明冶金高等专科学校，学校拥有大量的图文信息资源和专业的实训基地，我所学的专业为机电一体化专业，本专业旨在培养机械、电气方面的应用型、复合型人才。

社会环境分析：当前社会对专业技术型人才需求量较大，对于我们专科类学生就业形势很好，但是现在找工作容易，找好工作难。

2、职业目标分析

( 1 ) 目标职业名称：机电工程师

( 2 ) 岗位说明：企业机电设备生产、安装、调试、维修和管理等
( 3 ) 工作内容:

①负责项目的机械、电气设计管理工作；

②核对机电设备在定位、安装和规格等各符合设计和合同要求；

③负责机械、电气设备的审图等工作。

④负责机电产品的安装调试。

( 4 ) 就业和发展前景：我国现在的制造业正在飞速发展，需要大量的高素质高技能的技术型人才，维修师需要技术过硬、经验丰富的人，所以我的想法是，在校时更多的学习机械方面的知识，掌握实际操作技能，毕业后先从基层做起，通过自己的不断学习和经验的积累让自己能力不断提升，达到助理工程师的要求。

“SWOT”分析

我的优势及其利用：我们处在良好的教育环境，身为当代大学生，拥有丰富的专业知识，开放的思想，创新的思维，我也通过在校的学习、实训锻炼了吃苦耐劳和善于思考的精神，更拥有年轻人的热情和主动。

我的弱势及其弥补：我缺少人际交往的技巧，缺乏工作上的实际经验，缺乏对企业的了解。在毕业前，我会好好利用每次实训的机会，认真操作积累经验，并参加有关的职业技能培训。

我的机会及其利用：我们是高级技校毕业的专业性人才而且距离目标地域比较近，便于随时进行实地考察，了解职业最新发展动向，还有学校、老师的指导，学长们的建议，针对出现的机遇和挑战适时调整自己。

我面临的威胁及其排除：现在虽然大学生好找工作了，但想找到好的工作还是很苦难的，而我要想找到更好的工作就必须更优秀，我需要更丰富的专业知识和更全面的专业技能。

职业认知小结

根据以上规划，我会努力掌握机械相关知识和实际操作技能，为以后职业生涯的发展奠定扎实的基础。

四、职业生涯规划设计

1.确定目标和路径

2013-2014年：以良好的成绩完成大学课程，掌握好专业知识更重要的是姚有过硬的技能，实力才是最重要的。

2014-2018年：进入企业，从基层做起，并通过努力争取晋升为助理工程师

2018-2028年：掌握各种机械方面的知识，在一线和中层学习掌握各类机电技术，不断积累经验，积累人脉，成为机电工程师

（4）职业发展路径：大学毕业——进入企业基层——通过努力学习过硬的本领——成为助理工程师——成为机电工程师

2. 制定行动计划

（1） 短期计划：为期一至三年；在基层努力工作，打好基础，处理好人际关系，扩大人脉

（2） 中期计划：为期五至八年，成为企业工厂的机电维修人员，技术人员。

（3） 长期计划：为期十至十五年：技能熟练后，业绩拔尖，人际关系够好，为工程师助理，处理好上级派发的任务，并逐渐成为机电工程师。
3. 评估与调整

任何计划都可能是一成不变的，我的职业规划也不例外，这份职业规划会随着形势的不断变化而变化，关键是远大的志向和奋斗的目标不能变。相信在我独有的价值观的引导下，可以一步一步的实现规划中的目标的。

俗话说：“计划赶不上变化”，为使得我现在所订的职业生涯规划行之有效的话，我就必须在这个计划的基础上根据社会环境的变化适当地调整与修订。

因此，对一份完整的职业生涯规划来说，评估与回馈是该规划能否实行的重要组成部分，在这里我可重新选择职业生涯路线，修定人生目标，变更我的计划与措施，以此来达到最好的人生状态。

五、备用方案

正所谓天有不测风云，如果当我某天发现我的工程师梦碎的时候，我也有后路。根据自我评估中的职业能力测试的职位建议——“适合从事与管理有关工作”。事实上我也比较喜欢。我擅长于计算操作，并具有较强的管理功底。所以，我是也可以胜任一般的还礼工作，希望有一天能成为计算机工程师。这对于我这一个喜欢计算机操作的人也是可以选择的。
六、结束语

通过本次职业规划，对于我的个人能力有了进一步认识，有优有缺，加强对“缺”的方面提高，并保持“优”的方面。明确了人生方向和奋斗的策略，通过准确评价个人特点和强项，能更好的突破并塑造清新充实的自我。并评估个人目标与实现差距、准确定位，认识自身的价值，发现新的机遇，增强竞争力。将自身的特点和能力与有关职业需要的素质相和，顺利找到适合自己的职位。而这种规划并不是短期的，而是需要我们不断进步的同时，改造、设定新的职业生涯规划，督促自己不断进步，早日成功

