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我就是我，是颜色不一样的烟火。
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引言
    现如今，社会竞争压力大，工作越来越难找。这个时候很多人就开始深思，我到底适合做哪一行，我接下来应该何去何从。太多太多的大学生，站在这样迷茫的十字路口。这个时候，我们就需要去看清这一切，客观的结合实际，分析自己，认知自己，探索自己。端正自我认识，通过测评研究，分析自己未来适合的工作领域，性格组成。这将有组于未来的求职之路。提前规划好未来几年的时间走势，可以明确方向，把握目标。

1.自我认识
1.1个人基本情况

作为一个大一的外语院的普通女生，我在英语这条路上踽踽独行。成绩不好不差的在中游徘徊。并不是有着高涨的学习，但是也不会因为玩乐忘记老师布置的作业。可以说是平凡的太普通。

1.2个人性格

依据测评结果而得到的关于你性格描述。下图是你的测试结果，从中可以得知你的性格类型为: 艺术家型-用有形的作品展示丰富内心世界。你在性格各个方面的偏好清晰度如下图所示:
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我的性格类型特点:
我常常谦虚地看待自己的能力，平静愉悦地享受目前的生活，喜欢体验。渴望自由自在地安排自己的活动，有自己的空间，能支配自己的时间并珍视这种机会。

我善于观察、务实、讲求实际，非常了解现实和周围的人，并且能够灵活地对他们的情况做出反应，但很少寻求其深层的动机和含义。你是优秀的短期规划者，能够全身心地投入此时此刻的工作中，喜欢享受当下的经验而不是迅速冲往下一个挑战。

我和蔼、友善、有耐心，易通融，很好相处。你没有领导别人的愿望，往往是忠实的跟随者和很好的合作伙伴。你很客观，而且能以一种实事求是的态度接受他人的行为，但你需要基本的信任和理解，需要和睦的人际关系，而且对矛盾和异议很敏感。你内心蕴藏着深厚的感情，只是不太喜欢表现。

我很有艺术天赋，对自然的美丽情有独钟，对直接从经验中和感觉中得到的信息非常感兴趣，喜欢为自己创造一种幽雅而个性化的环境。你希望为社会的福利和人类的幸福做些贡献。

1.3个人做事动力

    下图显示了你的动力测验结果。图中的分数是你的动力人群指数，表示与他人相比你在人群中的相对位置。如果你的影响愿望为70，则表明你比70%的人影响愿望高。一般而言75以上为高分，25至75为中分，25以下为低分。
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1.3.1成功愿望：这个方面将告诉我们在面对工作时我们是否有积极主动，努力进取的心态。

我的成功愿望较低。具体表现是

（1）对事情要求不高，喜欢轻松、压力少的生活和工作。

（2）对失败一般不会有强烈的挫败感，随遇而安，心态平和。

（3）主动性较弱，通常只聚焦本职的事，不愿承担过多责任。

1.3.2影响愿望：是引导或说服别人按照你的想法行事的愿望。

我的影响愿望并不强。具体表现是：

（1）不愿意影响或控制别人，认为每个人都有自己做事的方式，希望别人也不要干扰你
          的方法。

（2）知足常乐，安于现状，没有权力之争的野心。

（3）遇到争论时你可能不怎么表达自己的看法。让想法默默停留在心里。

（4）善于倾听，能很好地去体会别人的意思。

1.3.3挫折承受：是指我们面对现在或将来可能遇到的挫折、困难和失败时常有的心态、情绪
          以及可能的举动。

我的挫折承受力较低。具体表现是：

（1）平时小心谨慎，生怕出错，容易受环境和压力的影响。

（2）对于失败的可能性很敏感，但也总比别人更多更快地意识到潜在的风险。

（3）事情之初就担心失败，常常会想到失败后的场景和心情。

（4）很看重结果，尽量避开没把握的事情，能不做就不做。

1.3.4人际交往：是生活和工作中对人际关系的关注程度，喜欢并能很好地建立和保持良好的
           人际关系。

我的人际交往动机较弱。具体表现在：

（1）不太愿意在人际交往方面投入太多的精力，不怎么关注别人的事。

（2）挑选朋友要求较高，只喜欢兴趣相投的人；认为朋友“少而精”就好。

（3）喜欢顺其自然的朋友关系，和朋友的交往中你相对比较被动，常常是朋友发起活动
而你去响应。

（3）习惯依靠自己的力量单独完成任务，没有特别需要时不会寻求合作。

1.4个人动力类型

     有人愿意推动别人一起实现目标，有人却宁愿通过单打独斗达成目标！

     有人不惧风险、敢打敢拼，有人偏安一隅，自得其乐！

     你是哪一种？知道我们的动力特点之后，我们还可以进一步知道在追求成就以及遇到挫折时我们会表现出什么特点。
      下图表示的是在你努力实现目标的过程中你通常会表现出来的特点。从图上可以看出你是：“满足型”
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你认为找到适合自己的领域来发挥自身价值比什么都来得重要，凡事你大多喜欢顺其自然，通常不会设置太高的目标来强求自己，所以可能给大家留下容易满足和贪图安逸的印象。你在集体中不追求领导地位，喜欢接受指派，把分配给你的特定任务尽职尽责地完成，是很好的团队成员；你比较顺从，不会刻意去影响说服别人。总体而言，你注重适应环境而不是改变环境。生活中你是一个受大家欢迎的人，通常大家也会觉得和你交往没什么压力，很自在。

     生活并不是一番风顺的，从小到大我们都会遇到各种各样挫折。这时你是抓住可能的机会积极进取还是为了避免再次失败消极等待？下图显示了你身处逆境时的动力类型。从图上可以看出你是“安定型”。
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“不打无准备之战”是你信奉的格言，你会事先尽量考虑失败的可能性。为避免造成无法控制的局面你迟迟都不做决定或不行动。你喜欢采用固有的或传统的方法，认为这样安全、保险，不会出岔子。遇到障碍时不够坚持，很快就妥协、退而求其次。所以你可能更适合一些风险小或者需要不需要承担很大责任的工作，你不会觉得压力逼人。

2.职业生涯条件分析

    对于周边环境的分析，结合现实中的真实情况，理论结合实际的看待问题。可以更加明晰的审视未来的职业走向，能力分析。
2.1家庭环境分析

    在一个普通人家，家境不算富裕不算贫困。所以未来就业上，家庭无法帮助也不会成为负担。虽然出生于县城，但是县城也算是经济发达，所以将是未来工作地点的一个好选择。
2.2学校环境分析

    学校为普通二本院校，目前已有部分专业变为一本。算是老牌知名院校。但是由于本人是外省，所以该校在自己本省影响力较小。

2.3社会环境分析

    我国人才的竞争日趋激烈，大学生就业难、失业率居高不下等等，都使我们的就业环境看起来不容乐观，而现在大学生毕业渐渐增多，而且需求量渐饱和，有些地域还存在性别歧视，女性就业前景不是很好。不过，政府愈来愈重视英语专业，我正在提高自己的专业才能，以在千万应聘者中脱颖而出。

2.4职业环境分析

所学专业为英语。大多数人会选择未来考取教师资格证，做一位老师。外语专业的毕业生2006年就业率为95、8%，其中英语师范生一次签约率55%，专节本学生一次签约率为36%，日语专业学生一次签约率为100%， 学生考研率为13%。在城市内进入公办学校的的只有4人、其余进入公办学校的均在县城初高中任教。有37 %学生进入私立英语培训学校的，有41%的学生进入外企、三资或涉外企业，15%学生考研、考公务员、出国或进武警部队。

3.职业目标定位及其分解组合

3.1职业目标的确定

 3.1.1个人职业优势
     世上没有两片完全相同的树叶。每个人都很独特。不同的性格类型和动力类型并没有“好”与“坏”之分，都有其特别的优势和劣势。古今中外很多人士的成功都建立在对自己优劣势的清楚分析上。下面列出的是你可能存在的一些优势，你可以仔细思考一下，看看自己是否意识到了这些优势： 
你热情、慷慨，认为对很关心的人和组织，不能做对不起的事情

关注重要的细节是你的强项，尤其是与人有关的方面

能够想到别人需要什么，现在还欠缺哪些

对于组织的目标你会非常地认同，并且用行动去支持这个目标的实现

你能够准确地估计目前发展到了什么态势，找到最关键的因素去突破

在评估风险和新方法的时候，灵活又不缺乏仔细

有稳定平和的心态，淡泊名利

重视安全和保障，风险控制较好
3.1.2个人职业短板

    美国管理学家彼得曾提出著名的短板理论：多块木板构成的木桶，其盛水量多少的决定因素不是其最长的板块，而是其最短的板块。若要使此木桶盛水量增加，只有换掉短板或将短板加长才成。这个理论也告诉我们劣势和可能的缺点会妨碍我们发挥我们最大的价值。下面列出了你可能存在的一些不足。让我们来看看你可能存在哪些不足：
完全着眼于现在，从不喜欢寻找和发现那些你认为不存在的可能性，这使你无法发现更广阔的前景，也不能为将来做打算

倾向于只接受事物的表面现象，忽视事物之间的内在联系和逻辑条理，难以理解复杂的事情

不喜欢过多的规则，不喜欢结构过于复杂的机构

在决断上有困难，当与自己的感受相矛盾时，很难做出符合逻辑的决定

天生对他人具有高度的敏感，总是难以拒绝别人，有时为了满足他人的需求而拼命地工作，以至于在此过程中忽视了自己，不愿意为坚持自己的想法和立场，而冒风险打破与他人的协调关系

对他人的批评会感到生气或气馁，有时容易自责

容易相信别人，很少对别人的动机有所怀疑，也不会发现别人行为背后的隐含意义

斗志不足，容易松懈,通常不愿付出过多的努力

缺乏挑战精神，对挫折的承受力不高

3.2职业目标的分解与组合

    大量的研究数据显示某种性格类型的人在某一些职业中聚集特别多。依据你的优势特点，我们推荐了一些适合你的职业：

	你的优势特点
	对应的典型职业

	你喜欢以独创的形式表达自己的观点，并且有自由与灵活的空间也是你对工作的要求。
	记者、娱乐业人士、建筑师、演员、编辑、室内设计师、制片人、艺术指导

	教育与咨询两个领域能使你实现帮助别人成长、发挥他们潜能的愿望。
	顾问、心理学专家、社会工作者、人文/艺术教授、口/笔译人员、职业顾问

	你喜欢与客户亲近、但又相对自主工作。
	营养师、健康护理医师、整容医师

	你喜欢合作、设计和创新，希望别人觉得你的成果重要而独特。
	企业培训师、薪酬福利人员、人力资源顾问、项目经理


发展建议：

学习深入思考，注意分析事件之间的关联

站在未来的角度思考，考虑长远发展的前景

就事论事，不要随便地把批评和不同意见视为对自己的人身攻击

学会规划和计划，提高时间管理技巧

学习决策的技巧和方法，学会取舍

控制情感因素，不带感情色彩地处理问题

调整节奏、放松自己、适当松弛一下紧绷的弦，确立事情的优先顺序

用恰当的方式指出别人的不足之后，并提供你的建议 

逐渐培养在压力情境下思考和做事的能力，暂时不要在压力大的环境中工作

适当地主动承担一些合作项目，并尝试采用新的方式使之实现

正确看待挫折，碰到困难不要随意放弃，逐步培养承担风险的能力

4.实现计划

　　4.1短期计划（在校期间）
　　1.入学第一、二年期间

　　（1）尽可能的修读本专业的额定课程，研习理论，将对本专业知识的掌握程度进一步巩固。
　　（2）考取一些基本的非本专业的证书。
　　（3）实习.利用假期和课余时间到相关单位实习，提前接触理想目标职业。

　　

　　2.入学第三年期间

　　（1）努力考取本专业的证书，至少拿到专业英语八级
　　（2）积极的锻炼自己的口译，同传能力，努力考取相关证书。
　　（二）远期计划（毕业之后）

　　1.考取托福雅思，尝试着寻找机会出国发展，如果失败，则考取公务员或者事业单位或者外企。
    2.找一个好男人嫁了。

结束语

　　以上就是我的对于自己未来职业发展趋向的初步思考，我相信它是适合自己的。然而，理想与现实总是存在差距，但是大致的方面应该不会改变。

　　没有规划的求职注定是盲目的。同时，它也是此类人们求职失败乃至整个职业生涯平庸无为的主要原因所在。但是，即便有一份完备的职业规划，却没有践行之，那么这样的规划无异于一张废纸。有人说，在职业生涯的道路上，最幸运的人莫过于认识到职业规划的重要性而未雨绸缪的人；最成功的人则是那些通过自己的努力，一路披荆斩棘将既定目标一一实现的人。但“成功不相信眼泪”，“只有经历风雨才能见到彩虹”，不管我的职业生涯之既定规划实现的过程是何等的艰辛，我都会毅然前行，因为我已经是最幸运的人的了，最成功的人离我还会远吗？我坚信，通过自己的拼搏，我会有个成功的职业人生。
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