
社会体育学专业大学生职业生涯规划书范文
[bookmark: _GoBack]怀着一颗激动澎湃的心来到了这个期待已久的新天地！它是这样的熟悉，因为我曾经无数次地在梦里踏进了这片让人神往的土地；但它又是这样的陌生，因为这是我第一次真实地踏进大学的校门。
　　我的心情无比的欣喜，好像自己的未来一片光明，不用再为未来而忧愁，考上了大学就是为自己的未来插上了对健壮有力的翅膀，只要去飞就会飞得高飞得远，飞到自己想要飞到的目标！但当自己真正的来到了大学，融入到了大学生活，随着时间的流逝，渐渐地发现，其实一切并不像自己当初想象的那样的简单容易，甚至有些迷茫，开始有些找不到前进的方向，虽然自己在不停的学习着。
　　这时自己开始静下心来，思考悄悄改变的这一切。
　　尤其是当自己接触《大学生职业生涯规划》这门课程后，内心深处有了深深的感悟，渐渐揭开了心里的谜团！身为21世纪当代大学生，我们要睁眼看世界，关注我们的国家，看我们的社会，更要点亮我们自己!喔们不能再做“两耳不闻窗外事，一心只读圣贤书的死学生了，世界在发展，时代在进步，总之一切都在改变着，而且速度快的惊人，所以为了适应时代的发展，社会的需要，我们也要变。
　　也只有这样我们的生命光环才会发光，才能实现我们人生的价值！那麽现在就要对我将来的职业生涯做出规划，以指引我前进的方向，给与我前进的动力！经过认真的思考，终于给自己定下了目标：打造自己的运动帝国。
　　二、自我分析.
我的性格：我的性格属于内外兼修型，既可以沉默寡言无动无声，又可以谈天说地滔滔不绝，但内心深处还是偏向于内向的。
　　心胸比较开广，不会为一些小事而斤斤计。
　　为人较为诚实，待人真诚，人际关系较为和-谐。
　　办事也很认真负责，喜欢追求完美。
　　兴趣：政治、经济、军事、运动，是我的四大爱好，另外，还喜欢在闲暇时候看一些书籍，以充实吧自己的精神世界。
　　价值观：真善美，让自己的身边充满和-谐的欢笑，让自身的成功给身边的人带去福祉。
　　 自身能力：本人拥有较强的与人沟通能力，善于交际，容易搭建和-谐的人际关系；身体健康，精力旺盛，可以承担比较重的任务；吃苦耐劳，情趣乐观，能以积极的心态解决生活、学习及事业中出现的问题，不抱怨生活，能够在经历中吸取经验和教训；性情坚韧，百折不挠，有失败了再从头再来的勇气和意志，能够从长远规划中，看到事情发展的态势，并及时调整自己的策略及计划；生性善良，同情弱小，对于社会上的弱势群体愿意尽力的帮助，希望能通过自己的努力改变一些不太完善的现象；具有领导能力，在一个群体中，能深刻了解每个的有缺点，并能广泛倾听大家的建议和意见，带领大家团结合作，完成既定的目标和任务；热爱自己的祖国，政治立场分明，平时努力了解国家大事及政策走向，并能与现实的日常生活与学习紧密相连，紧紧把握住时代的脉搏，能在政策的调制下，安排自己的事业。
　　三、专业就业方向及前景分析.
就业方向：自己的未来职业方向定位在体育市场，具体指的是体育用品器材市场。
　　 前景分析：由于自己身为体育生，学习体育专业，对国家体育事业的基本情较为了解。
　　目前，我国尚处于社会主义初级阶段，社会整体发展水平还相对落后。
　　但也正是由于这点，我们的起点较低，所以发展空间才很大。
　　我国体育事业也是如此，现在我国体育基础设施建设还远不能满足社会发展得的需要，尤其在占我国人口大多数的农村，公共体育基础设施建设还处于相当低的水平，发展潜力是巨大的，诱人的。
　　即使在城市地区，很多体育基础设施已经相当陈旧，继续更新换代，以满足广大人民群众的健身需求。
　　现在我国社会经济发展速度惊人，人民生活水平快速提高，对健身的需求日以旺盛，而且我国体育事业发展步伐迅速加之北京奥运会对广大人民群众体育热情的推动作用，广大人民都有了提高生活质量，追求健康生活方式的意识。
　　.四、职业分析.个人的职业选择：本人打算在将来的职业选择中，建立起自己的体育器材公司，为我国的体育市场提供必要的体育设施，以满足大人民群众的体育健身需求。
　　积极的扩大公司的规模，形成全国性的市场。
　　选择理由：我国的体育设施相对落后，不能满足人民的需求。
　　而民间的体育健身活动都需要体育器材的辅助。
　　比如说，城市里的小区或农村县、镇里的公共体育器材存在明显的老化现象而且数量眼中不足。
　　杠、双杠、民用吊环、双轮蹬等等，都很缺乏，对人们的体育健身活动造成了不良的影响。
　　工作内容和胜任条件首先，要解决的是资金问题，资金是一个公司起步的重要前提。
　　目前国家给大学生自主创业提供良好的优惠政策，可以向国家无息或低利息贷款。
　　合作者也可以通过入股的形式筹集一部份资金，亲朋好友也可以提供一定的资金帮助。
　　其次，要构建一个高素质的领导队伍，并不断从外界吸收高素质的专业人才。
　　这些人不仅要具有高水平的专业技能还要具有一流的道德水平，具有合作精神、吃苦耐劳、踏实肯干、务实求真的作风。
　　再次，要不断掌握、引进国内外的先进技术，并消化吸收，加以创新，形成自己的技术优势。
　　再次，要建立起市场营销网络，不断拓展市场，争取更大的市场份额。
　　适应市场的变化而不断改变公司的经营策略。
　　为适应市场的需要，努力开发质量上层的新产品，满足人们的需要，建立自己的品牌及公司文化。
　　经过四年的大学学习和专研，自己已经掌握了必的理论知识，通过参加社会的各种实践活动中开阔了自己的视野，增强了与人沟通的能力与实践经验，经过各方面的调查与考察，做出详细的、可行性的规划，这些都为公司的开办提供良好的基础与保障。
　　与职业选择目标的差距.首先，资金缺乏。
　　大学生创业过程中，任何一个好的项目、一项有市场前景的发明创造，如果得不到资金保证，无法从投资公司里融资或得不到资金保证，无法从投资公司里融资或得不到银行贷款将无法付诸实施。
　　其次，缺乏对企业的管理经验。
　　一个企业要能够正常运行，不仅要有好的项目、资金保证、还必须有一批高素质的企业管理与经营的知识和理论，更重要的是要在投身企业管理的实践中才能发生。
　　华中理科大学李玲铃谈创业过程中因为缺乏企业管理经验使他走到了十字路口而徘徊不定时，就是一个典型的例子。
　　最后，缺乏市场的销售渠道和营销经验。
　　营销渠道的建立对一个企业的发展至关重要，但学生创业者既没这方面的经验也缺乏这方面的社会关系，建立营销渠道有一定困难。
　　.五、实际职业目标的具体行动计划（未来三学年）.我的计划不是一层不变的，所以不想制定出详细的计划，但计划是有原则的：
1.、 循序渐进，持之以恒，不能.“.三天打鱼两天晒网..。
　　 2.、统筹兼顾，科学安排。
　　处理好学习与工作的关系，做到学习与工作有机统一，努力使学习工作化，工作学习化。
　　 3.、融会贯通，学以致用。
　　通过不断学习业务知识来提高-干部的业务水平，通过不断实践来丰富工作经验，把知识和经验的积累升华为思维模式的更新，进而转化为工作创新的源泉和动力。
　　通过学习，有效解决在组织工作中存在的问题，真正使思想有明显提高，作风有明显转变，工作有明显推进。
　　 4.、学习和实践相结合。
　　用学习来提高实践能力，用实践来验证学习效。
　　大概的计划如下：
1、每天坚持学习英语一个半小时，并在入睡前听英语听力。
现在的考试听力占很大的比重，而听力的提高又是一个比较慢的过程，所以在大学二年级的上半年要加强英语的学习，争取在十二月份的四季考试中，取得理想的成绩。
2、每周要打网球至少两次。
一方面可以锻炼身体，另一方面也能使自己的网球技术得到提高。
此外还要到健身房去两次，观察学生们喜爱的体育活动，自己也可以锻炼出健美的身体。
身体是本钱，在未来的创业中，一定会遇到这样或那样的困难，没有一个好的身体，就没有创业的基础。
所以一定在大学的生活中为自己积攒下一个良好的身体基础。
　　网球是个很热门的活动，因为自己十分喜爱网球，多了解点这方面的知识，对自己的体育器材公司的创办有很大的好处，也会在运动中找到志同道合的朋友。
　　3、加强计算机的学习。
　　计算机已经成为我们生活中必不可少的一部分，计算机的运用不仅可以提高我们的工作效率，而且是我们了解外界信息的窗口，在互联网上，我们可以知道很多情况，比如：大家喜欢什么样的体育活动，需要什么样的器材，还可以在网上与生产厂家直接订货，也可以在网上出售产品，所以好的计算机技术是我们取得成功的有利因素。
　　本人打算在完成学校的技术机学习之外，还要参加计算机培训，提高自己的计算机技术，争取在大学三年级的时候，考过计算机二级考试。
　　4、参加一些学校和社会的活动，提高自己的实战能力。
　　多了解一些社会，使自己在各方面尽快的成熟起来。
　　六、结语..
这就是我的职业生涯设计了，我知道路会很漫长，过程会很曲折，我也要面对很多困难。
　　但我相信，我会有足够的勇气走下去。
　　有人说，职业生涯就是一场有目的的人生旅行，重要的是努力，奋斗的是路线，确定的是景点，实现的是目标，但最关键的是方向。
　　因为在职业发展上，重要的不是你现在站在哪，而是你下一步要迈出的方向。
　　相信我会努力，我有足够的勇气走到最后的一个美丽景点！
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