软件工程师职业规划范文
社会的发展日异月新，社会的竞争越来越大，大学生越来越多，因此，大学生也就变得越来越不值钱。
　　作为大学生，为自己做一个计划就格外重要了，为自己职业生涯规划开始成为在人争夺战中的另一重要利器，作为当代大学生，若是带着一脸茫然，踏入这个拥挤的社会怎能满足社会的需要，使自己占有一席之地?因此，我试着为自己拟定一份职业生涯规划，将自己的未来好好的设计一下。
　　有了目标，才会有动力。
　　我会以自己的行动来验证，让时间来证明一切。
　　一、行业环境分析
说说我们现在的就业环境吧，二十一世纪进入信息时代，席卷全球的信息科技给人类的生产和生活方式带来了深刻的变革，信息产业已成为推动国家经济发展的主导产业之一。
　　目前，中国软件产业还处于成长期，其市场潜力还远远没有挖掘出来。
　　2015年左右，中国软件产业将步入成熟期。
　　IT产业作为知识密集、技术密集的产业，其迅猛发展的关键是有一大批从事IT技术创新的人才。
　　一定数量、结构和质量的IT人才队伍是IT产业发展的支撑，一个国家的IT人力资源储备、IT人才培养及使用状况决定着该国IT产业发展的水平和潜力。
　　也可以说，IT产业的竞争就是人才的竞争，高水平的IT人才培养和队伍建设是走向IT产业大国和强国的前提条件。
　　所以，无论是从大的方向讲，还是从小的方面讲，培养和储备高素质的IT人才都显得非常重要。
　　市场需要的是计算机专业人才，而很多计算机专业毕业的学生都不能满足市场的需求，所以才会有抱怨计算机专业就业难的说法。
　　解决办法还是靠自己吧，大学四年，不要像上面说的无所事事，对自己的专业有所熟悉并且精通一个方向，相信前途会是美好的。
　　二、自我盘点
1、优势盘点：小时候的生活条件虽然有些艰苦，却让我养成了不怕吃苦，刻苦奋斗，愈挫愈勇的良好品格。
　　人生漫漫，难免去经历风吹雨打，面对纷繁复杂、竞争激烈的社会。
　　这些品格将永远伴随我，是我取得成功的重要保证，同时也是我人生中一笔弥足珍贵的巨大财富。
　　2、劣势盘点：有时候不爱接受批评，推卸责任，明明是我的不对，却想法推卸到别人身上。
　　现在虽然不那么严重了，但有时还是会有的。
　　还有因为来自农村，没有经济基础，这决定了我的事业的起点相对而言要低，要做相对较长时间的物质积累，才能去实现心中的种种梦想。
　　而且，到目前为止，还没有任何的工作经验，各类的荣誉证书也太少。
　　而且目前我的专业课也不是很突出，这无疑为今后的求职之路带来一定的阻力。
　　3、优点盘点：本人活泼开朗，乐观;善于坦诚待人，结交朋友，喜欢助人为乐，善于学习，时刻积累知识;善于组织活动，有一定的领导能力;容易与人相处，合作和适应能力强，喜欢与人共同工作;而且，我口齿伶俐，胆大，动手能力较强做事认真、投入，有毅力、有恒心，能坚持目标，另外有一股不服输的屈脾气。
　　4、缺点盘点：做事不够细心，精力不够集中，效率不高，态度也不够专注。
　　有时候也比较怀疑自己的能力，面对重大事情总是犹豫不决，于是很多情况下会坐失良机，另外还爱幻想，惰性较大，行动更不上思想。
　　有时候说话过于直率，有时候还会有点霸道，总不能三思而后行，对此我深感悔恨。
　　三、解决自我盘点中的劣势和缺点
面对上面的自我分析，我想起自己走过岁月中的点点滴滴，心中不禁有些惭愧。
　　我对自己以往在学业、文体、社团活动中的表现不是很满意。
　　我发现我自己惰性较大，平日里总有些倦怠、懒散，学习、倘若不改正，这很可能会导致我最终庸碌无为。
　　不过还好，我还有改进的机会。
　　否则，岂不遗憾终生?就此我一定要改进自己，使自己向着更好的方向发展。
　　人生最大的敌人不是自己的对手，而是自己。
　　当劣势和缺点成为你前进道路上的巨大阻力的时候，就应该想法去解决劣势、改正缺点。
　　所谓江山易改，本性难移，要想解决我的劣势和缺点虽说不是不可能，但难度系数较大。
　　真心向同学、老师、朋友请教，及时指出自存存在的各种不同并制定出相应计划以针对改正。
　　但凭借将强的毅力与不服输的韧性，一定要解决我盘点中的劣势和缺点。
　　四、完成主要内容：
1近期目标(1)、努力学习，突破英语六级。
　　面对如此广阔而竞争又如此激烈的市场，怎样快速进入物流行业，获得你想要的那个职业、职位呢?考取职业资格证书是最现实、最有效的捷径之一。
　　事实也证明多一个证书就多一个谋生的手段、多一次求职的机会。
　　虽说六级只是一个证，但也是找到工作的一个很重要的凭证，不仅仅是如此，更重要的是可以提升自己的英语水平，为自己以后能有更大的发展空间，同时也能更好的适应这个发展迅速的社会。
　　在求职中，考官更青睐英语好的员工，尤其在计算机这个行业中，有时在笔试时他们会让你用英语答题，因此，从现在起好好学习英语，学习英语，百利而无一害。
　　(2)学好专业课毕竟专业课的水平如何才是我们今后能否找到工作最重要的标准。
　　就算你能夸夸奇谈，天上地下无所不知，宇宙之间世界之上无所不能;凭你再能滔滔不绝、口若悬河的说天侃地、论古今中外，也不如拿出真实的本事，用能力去征服你的考管，去打动你的上司。
　　有才华、有能力，能做好某方面的工作，独当一面，能为公司创造更多的收益，才是公司想要的。
　　因此我们必须得提高自己的能力，学好我们的专业课。
　　关于专业课，我的学习计划是这样的：i、学习网页制作。
　　今天的世界，是信息大爆炸的世界，到处都充满了媒体与信息的气息，尤其是伴随着电子技术的发展，计算机已经成为人们生活中不可或缺的一部分，计算机已经走近人们的日常生活中。
　　与此同时，网络的技术的发展也有了突飞猛进的发展，我们每天获得的最新消息，查阅的各种资料，与亲朋好友联系，大部分都是在网络上进行的，而网页就成为其中至关重要的载体。
　　因此学好网页制作，不仅能跟上时代的步伐，更重要的是它可以为我们利用，成为我们向外宣传自己，展示自己的平台，同时还能学到技术，丰富自己的头脑，很好的保护自己的信息不被外人知晓。
　　另外如果你做出一个很好的网站(当然不一定非得想新浪、网易那样的大网站)，那么或许你可能今后会有一笔不菲的收入哦!学习网页制作利己利人，岂不美哉!ii、学习c++语言：作为计算机专业的学生，如果不掌握一门(如果你有能力可以掌握几门)计算机语言，很难说的过去，也很难在今后的职场生涯中找到对口的工作，因此，熟练的掌握并运用一门语言迫在眉睫。
　　虽说现在市面上的语言种类很多，目的，功能各不相同，但是c++以其强大的功能，简洁的代码，较快的执行速度，已成为各种开发工具的龙头老大，学好c++，只有你想不到的，没有你做不到的。
　　它可以开发各种图像窗口界面，各式各样的软件，甚至包括我们的操作系统。
　　因此学好c++无疑是为自己今后的工作之旅有了一个好的定位。
　　虽然这门语言以其纷繁的语法，繁杂的功能及较多的限制，学起来比较难，尤其对于新手更是如此。
　　但奋勇向前，愈挫愈勇，不畏艰险正是我的特长。
　　我看好c++语言，学好c++，没的商量!iii、学习数据结构和数据库：我今后想个做软件开发员，但要想做软件开发人员，必须得懂得数据库和数据结构，学好数据结构、数据库可以使自己的头脑更清晰，算法更合理，执行速度更快。
　　有一好的算法至关重要，尤其是这种思想更有价值。
　　(自己加点东西，对此我知道的不多)(3)、个人发展、建立良好的人际关系网：建立良好的人际关系，是一个人事业成功的基础。
　　良好的人际关系可以使你左右逢源，游刃有余。
　　对此我们需要有一颗宽容的心，需要真诚，需要积极交往的主动性，塑造很好的个人形象，善用各种交际手段，克服社会知觉中的偏见。
　　正所谓知人者智，自知者明。
　　能否正确地认识和了解他人，同样关系到人际交际能否顺利进行。
　　要走出对他人认知的心理误区，却能客观地悦纳自己和他人，正视现实，并努力去改变自己能改变的事物，善于发现自己、别人和外部世界的光明面，从而使自己保持一种积极的、乐观的、进取的、和谐的精神状态。
　　塑造良好的个人形象，增进个人魅力提高自身的人际魅力。
　　每个个体都有其内在的人际魅力，他是一个人综合素质在社交生活中的体现。
　　这就要求我们丰富自己的内心世界，从仪表到谈吐，从形象到学识，多方位提高自己。
　　只有建立良好的人际关系网，将来在社会中才能充分发挥自己的能力，使其左右逢源、得心应手。
　　2、远期目标远期目标的意义正如白龙马和它兄弟毛驴的故事，大家都清楚它们走过的路差不多，但唯一差别就是：白龙马一直以去西天取经为目标，明确地向前走，最后得到成仙;而毛驴却是围绕着磨盘转了一生，劳累而死。
　　因此，确立远期目标就是你能否取得真经的标准，是你能否攀登高峰的度量。
　　职业目标：高级软件开发人员。
　　(1)、2015-2012我喜欢热闹，深爱着繁华的大都市，北京则是我梦中的家园，那里高手如云，竞争相当激烈，我喜欢竞争的氛围，让自己时刻保持着紧迫感，不至于被时代所抛弃。
　　另外，北京也是旅游、购物的好去处，在那里很轻松就能得到你想要的东西。
　　这段时间的计划是这样的：利用3年左右的时间，经过不断的尝试努力，找到合适自身发展的工作环境、工作岗位。
　　在此期间通过学习，使自己在技术上有一个明显的提高，积累更多的经验，为以后的发展打好基础，成为一名真正的开发人员。
　　这段时间内的经济目标是3000—4000.(2)、2015-2015通过一段时间的积累，成为某一方面的主要负责人员，成为某项技术中的关键人员——技术骨干，在公司中有较高的知名度与威望。
　　经济目标是5000-6000.在此期间，拥有一个美满的家庭，同时还要给父母一个安逸、开心、无忧的晚年生活。
　　(3)、2015-2018储蓄资金，买一套真正属于自己房子，如果还有条件的话，可以考虑拥有自己的公司。
　　基本收入8000+。
　　“三十岁以前，靠转业挣钱;三十岁以后，靠交际赚钱。
　　我觉得的这句话再对不过啦，它非常适合当今的行业市场。
　　在环境的改变中，我要学会适应环境，那样才会立于不败之地。
　　跳槽并不是一件坏事，只不过又打通了自己另一个经脉，大脑的另一片荒林又被开发了。
　　未来的事情谁也无法预测，不过对未来有准备的人总能够得到出乎意料的结果。
　　五、如何实现自己的目标
1、不积跬步，无以至千里;不积小流，无以成江海。
　　人无点滴量的积累，难成大气候。
　　从现在起每天努力充实自己，为自己的目标而储备能量、积累更多的专业知识。
　　勤勤恳恳，专心学习，没有不经一番彻骨寒，哪来梅花扑鼻香。
　　只有付出，才能有收获。
　　没有兢兢业业的辛苦付出，哪里来甘甜欢畅的成功的喜悦?没有勤勤恳恳的刻苦钻研，哪里来震撼人心的累累硕果?付出才应该是这段时间的主题曲，学习才是本阶段的最重要的任务。
　　同时还有锻炼自己的注意力，在嘈杂的环境里也能思考问题，正常工作。
　　在大而嘈杂的办公室里有意识地进行自我训练，以适应各种环境，能在各种情况下依旧保持敏锐的判断力。
　　2、虚心向老师同学学习，和同学们和睦相处，互相鼓励、互相帮助，成为相亲相爱的一家人，努力构建好的人际关系网。
　　充分利用自身的工作条件扩大社交圈、重视同学交际圈、重视和每个人的交往，不论身份贵贱和亲疏程度。
　　为了更好的加强自己的专业知识水平，通过各种途径向高手请教、学习，比如qq、信箱、聊天室、论坛等，紧紧跟着时代的步伐，这样才能有生机、动力、永不落伍。
　　3、积极的锻炼身体。
　　强健的体魄犹如树木之根本，大厦之基石。
　　问渠哪得清如洗，唯有源头活水来。
　　锻炼身体关系到一生的健康，因此锻炼身体责无旁贷。
　　我争取每周锻炼3次身体，包括跑步、打羽毛球等各种方式。
　　只有强健的体魄，将来才能以饱满的激情与斗志投入到无限的工作中去。
　　另外还要养成良好的饮食、生活、卫生习惯。
　　要有充足的睡眠时间，保证每天睡眠6-8小时。
　　六、结束语
[bookmark: _GoBack]常立志者不如立长志，立志固然很重要，但一个人，若要获得成功，必须勤勤恳恳的努力，无怨无悔的付出。
　　没有付出哪来的收获，如果没有行动而只是空想，结局只能是黄粱一梦，一切都是镜中之花，水中之月，可望而不可及的，花开花谢终是空，人生如烟又似梦。
　　所以我必须努力磨练自己，我知道天道酬勤，宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。
　　不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香。
　　既然选择了远方，就注定要风雨兼程。
　　古人云，金鳞岂是池中物，一遇风雨变成龙。
　　人不自信，谁人信之。
