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一、前言

每天，有太多得人沉沦余日复一日单调的学习和生活中，却感到无力改变，这些人中也包括自己。一成不变的生活，驾轻就熟的学习模式，带给我们的不是游刃有余进退自如的快感，而是疲惫不堪甚至厌倦。这样的心理感受当然不会是享受。不断重复同一件没有丝毫挑战性的事情，我们所体验到的快乐只会变得原来越少。就像饥饿时吃馒头一样，第一个馒头带来的满足感最大，吃到第N个的时候，基本上已经味同嚼蜡。 因此，我们必须要计划生活，计划未来。 职业生涯对每个人而言，都是在一定的时间内有效，如果不进行合理有效的规划，就会浪费自己的时间和生命。作为已经尚未毕业的我，很早就知道如果不为自己拟定一份职业生涯规划，把自己的未来设计好。生活和工作就会没有了方向，就像大海里的一叶小舟，迷失方向，不知所归，为了高效的利用时间，实现自己的人生价值，特作以下个人职业生涯规划。 不管发生什么事，都请安静且愉快地接受人生，勇敢地、大胆地，而且永远地微笑着。不要等待机会，而要创造机会。成功不是将来才有的，而是从决定去做的那一刻起，持续累积。大多数人想要改造这个世界，但却罕有人想改造自己。人的一生，总是难免有浮沉。不会永远如旭日东升，也不会永远痛苦潦倒。反复地一浮一沉，对于一个人来说，正是磨练。因此，浮在上面的，不必骄傲;沉在底下的，更用不着悲观。必须以率直、谦虚的态度，乐观进取向前迈进人生难免经历挫折和悲伤,人生酸甜苦辣都要尝一尝,再痛再苦不要放在心上.尝尽人间冷暖才能成长.风雨过后才会有彩虹和阳光,历尽重重磨难才能变坚强,雨过天晴终究会晴朗。 历尽重重磨难才能变坚强,哪怕前方布满了风霜, 幸福不会平白无故从天而降,哪怕前方有大风大浪。付出努力才会有补偿.也要更加斗志昂扬, 没有人能随随便便就辉煌,一路高歌乘风破浪。除非只是好梦一场。幸福不会平白无故从天而降, 心中有梦想就要一如既往,付出努力才会有补偿.不能遇到困难说放就放.没有人能随随便便就辉煌, 千锤百炼才能磨炼出好钢.除非只是好梦一场。饱经风霜才能更强。哪怕前方有虎豹豺狼,只要有梦想装在心上,哪怕前方有魑魅魍魉 。朝着梦想去飞翔.也要更加奋发图强,不怕一切困难和阻挡,一路高歌冲向前方。一定会如愿以偿。

二、自我分析

  （一）性格
根据MBTIZ职业性格测试

我的性格类型倾向为“ INFJ ”(内向 直觉 情感 判断 倾向度： I55 N56 F74 J52  不假思索指数：15)

寻求思想、关系、物质等之间的意义和联系。希望了解什么能够激励人，对人有很强的洞察力。有责任心，坚持自己的价值观。对于怎样更好的服务大众有清晰的远景。在对于目标的实现过程中有计划而且果断坚定。

INFJ型的人生活在思想的世界里。他们是独立的、有独创性的思想家，具有强烈的感情、坚定的原则和正直的人性。即使面对怀疑，INFJ型的人仍相信自己的看法与决定。他们对自己的评价高于其他的一切，包括流行观点 和存在的权威，这种内在的观念激发着他们的积极性。通常INFJ型的人具有本能的洞察力，能够看到事物更深层的含义。即使他人无法分享他们的热情，但灵感对于他们重要而令人信服。 INFJ型的人忠诚、坚定、富有理想 。他们珍视正直，十分坚定以至达到倔强的地步。因为他们的说服能力，以及对于什么对公共利益最有利有清楚的看法，所以 INFJ型的人会成为伟大的领导者。由于他们的贡献，他们通常会受到尊重或敬佩。因为珍视友谊 和和睦，INFJ型的人喜欢说服别人，使之相信他们的观点是正确的。通过运用嘉许和赞扬，而不是争吵和威胁，他们赢得了他人的合作。他们愿意毫无保留地激励同伴，避免争吵。通常INFJ型的人是深思熟虑的决策者，他们觉得问题使人兴奋，在行动之前他们通常要仔细地考虑。他们喜欢每次全神贯注于一件事情，这会造成一段时期的专心致志。满怀热情与同情心，INFJ型的人强烈地渴望为他人的幸福做贡献。他们注意其他人的情感和利益，能够很好地处理复杂的人。INFJ型的人本身具有深厚复杂的性格，既敏感又热切。他们内向，很难被人了解，但是愿意同自己信任的人分享内在的自我。他们往往有一个交往深厚、持久的小规模的朋友圈，在合适的氛围中能产生充分的个人热情和激情。

（二）适合领域职业

我适合的领域有：咨询、教育、科研等领域 文化、艺术、设计等

我适合的职业有：

· 特殊教育教师                     · 建筑设计师

· 培训经理/培训师                   · 职业指导顾问

· 心理咨询师                       · 网站编辑

· 作家                             · 仲裁人

· 人力资源经理                     · 事业发展顾问

· 营销人员                         · 企业组织发展顾问

· 职位分析人员                     · 媒体特约规划师

· 编辑／艺术指导（杂志）           · 口译人员

· 社会科学工作者                   · 心理诊疗师 

· 大学教师（人文学科、艺术类）     · 画家

· 作家                             · 诗人

· 剧作家                           · 电影编剧

· 电影导演                         · 雕塑家

· 音乐家                           · 艺术顾问

· 设计师                    · 心理学、教育学、社会学、哲学及其它领域的研究人员

三、环境分析

（一）社会环境分析

物流是供应链活动的一部分，为了满足客户需要而对商品、服务以及相关信息从产地到消费地的高效、低成本流动和储存进行的规划、实施与控制的过程。是以最低的成本，通过运输、保管、配送等方式，实现原材料、半成品、成品及相关信息由商品的产地到商品的消费地所进行的计划、实施和管理的全过程。  

 1、政策环境 

 “十二五”期间，我国将继续实施区域发展总体战略，并把促进区域协调发展列为未来五年十大任务之一。依托资本市场加快资源整合、改变物流业“低度集中、高度分散”的市场结构，将成为值得期待的亮点。2011年的物流振兴将沿着资源整合、物流外包、专业物流、物流园区和信息化建设这五大清晰的主题演绎市场行情。 

 2、技术环境    

 目前我国物流企业的技术水平远落后于发达国家物流企业的运用水平。即体现在硬技术方面的建设应用不足，更突出表现为软技术方面的严重滞后，许多物流企业由于资金短缺，在物流设施上投资不够，尤其是一些传统的储运企业面临严重的设施老化、物流作业手段落后问题，致使物流作业效率低下，费时费力，企业经营成本居高不下，许多企业信息化建设严重滞后，导致信息加工和处理手段十分落后，还不能满足商家追求快速反应和为顾客提供最大化的增值服务的要求。   

 3、社会环境因素 
 中国是城乡二元结构，目前农村物流占社会总物流很低，随着中国农村的发展，这一形势会有所改观，随着社会经济水平的升高，普通消费者的消费习惯也在跟着改变，新型购物中心和网上商城消费越来越普遍。这些都很好的促进了现代物流的发展。 

 4、教育背景分析
我是云南师范大学商学院的学生，我就读的专业是物流管理，属于学院的热门专业，有统计数据证明物流管理前景好，专业物流师缺乏，所以我有更多的信心学好本专业。在商校里，我学会了承受，学会了担当，学会了珍惜在校的日子和规划自己的人生。我会在光明的道路逐渐自己的才能，用勤奋的双手创造明天的辉煌。

  5、.家庭情况分析
我来自于农村家庭，可是父母对我一直很民主，家庭氛围一直很融洽、和睦，所以我也继承了父母的纯朴，以及天生的乐观精神．家庭条件一般，我们一家人对生活的要求都不高，我爸妈希望我将来找一份简单的工作，过舒服的日子就可以了，我也是这么希望的。

 6、职业信息分析
    　WTO使中国的大门逐步打开，跨国快递巨头们在中国的人才需求也随之剧增，对人才的需求将不断增长，而在其他行业的需求上，最缺乏的是中高级物流策划管理与营销人才，最好是既懂营销管理又懂得策划，还懂得如何运用现代技术去改善提升原有操作模式的，不过，经验总是要积累才能有的，我们可以通过在操作岗位以及低级别管理岗位上的锻炼来达到要求。

四、个人SWOT分析

 （一）我的优势
  能有计划、有条理，喜欢遵照固有的模式处理问题，乐于探求独特的方式以获得有意义的成长和发展。你通过认同和赞扬与别人进行沟通，具有很强的说服力，你可以成为伟大的领导者。你的贡献被人尊敬和推崇。喜欢独处，性格复杂，有深度，是独立的思考者。忠诚、有责任心，喜欢解决问题，通常在认真思考之后行动。在同一时间内只专注一件事情。有敏锐的洞察力，相信灵感，努力寻求生活的意义和事件的内在联系。有坚定的原则，相信自己的想法和决定，依靠坚韧不拔取得成功。他人能随时体会到我的善良和体贴，但不太了解你，因为你总是做的含蓄和复杂。事实上你是非常重感情，忠于自我价值观。 

  （二）我的弱势
完美和固执，易走极端。一旦决定后，拒绝改变，并抵制那些与我的价值相冲突的想法，以至于变的没有远见。你专注的追求一个理想，不会听取别人的客观意见，因为自己的地位是不容置疑的。总是探寻事情的意义和价值，过于专注各种想法，会显得不切实际，而且经常会忽视一些常规的细节。需要留意周围的情况，并学会运用已被证实的信息，这样可以帮助你更好的在现实世界中发挥你的创造性思维。敏感，非常关注个人的感受和他人的反应，对任何批评都很介意，甚至会视为人身攻击

 （三）我的机会
利用自己的优点和特长，充分展示自己，参加一些好单位的招聘;参加多种考级，提高自己的学历和知识;认真考虑所实习单位是否值得留。实习的时候好好表现，给老师和园长留下较好的印象。

（四）我面临的威胁

     物流业处于初步发展阶段，体系还不完善，发展物流业需要自己探索经验，没有经验可以借鉴，目前物流市场法律基础不完善切大学生较多就业困难。

五、制定职业生涯目标（8-10年）
  1、职业目标及达到的职务或职称 
   首先从基层做起，努力开拓自己的发展空间，做一名实干者。

  2、学习培训目标（知识、能力、经验、资格证书等） 

  在未来两年内首要的任务是认真学好各门学科，扎实专业知识，培养学习工作，生活能力，全面提高个人综合素质，充分利用校园环境及去物流公司实习的条件优势，适当做一些兼职工作锻炼自己的实践能力，并为就业做好准备。尽自己最大的努力获取更高的学历，不断充实自己，敢于尝试新事物，不断的完善自己。在今后学习工作中，重视与他人的交往，有良好的人际关系，拥有广泛的社交范围，能迅速适应周围环境，保持积极的人生态度。积累丰富的社会经验，毕业之前拿到助理物流师，四级英语证书等有关专业要求的证书

六、分阶段目标和实施计划
  第一阶段：2013-2017年 学业有成期
学好专业知识，培养学习工作，生活能力，全面提高个人综合素质，充分利用校园环境及去物流公司实习的条件优势，适当做一些兼职工作锻炼自己的实践能力，并为就业做好准备，参加一些等级考试，拿到助理物流师资格证，英语四级证书等等。

  第二阶段：2017-2022年，熟悉适应发展期
在兼职工作的过程中，学习其他人的优点，改变自己的一些不好的习惯，努力寻找与专业对口的工作进行兼职,并增加人生阅历，积累工作经验。在物流公司从底层做起，不能好高骛远，要脚踏实地的工作。同时，扩大自己的社会交际网，增强与人沟通能力。总结经验，根据自己的能力与社会环境进行高层次发展。在幼儿教育行业取得比较好的成绩。通过努力，成为幼儿园的管理者之一。

七、评估调整 

  1.职业目标评估 
当出现裁员或者因故被开除的时候，我将考虑再重新拾起书本，学习相关的科目，准备考取更高的学历。 

 2.其他因素评估：
      如果身体、家庭、经济状况以及机遇、意外情况发生突变，就只能随机行事了。

 3.规划调整的原则: 
1）当出现就业前景渺茫时我将会调整规划。

2）当可以预测单位将发生大的变故时我将会选择调整规划。 

3）当目前从事的职业已经不再为社会所重视时我将调整规划。

4）当觉得目前从事的职业已不再对自己有意义时我将调整规划。

5）当发现更好的机会给我时我将调整规划。 

现实是未知多变的，定出的目标计划随时都可能遭遇风险而夭折，另外，计划制定出来固然好，但更重要的在于其是否能被实践并达到预期目标，所以，风险需要预测，目标需要管理，计划实施需要评估　“计划赶不上变化”要是职业生涯发，。展规划行之有效，就必须不断的对职业生涯发展进行调整，“事预则立，不预则废”，青春易逝，人生短暂，人不能停留在等待与迷茫中，特别是我们这些有理想的21世纪的青年们，一定要趁我们年轻，来规划我们的人生。我们每个人的心中都有一个梦，我们要为梦而战，特别是在就业压力巨大的今天，好好规划我们的未来，有目标有计划地实现心中的梦！大学生职业规划，就是对我们心中那个蓝图的描绘，当下进行职业规划，就是给我们的梦想插上结实的翅膀。未来是美好的，可是现实又是残酷的！特别是近年来，大学生的就业压力何其之大！物竞天择，适者生存。作为当代的大学生，处在这个关口，一定要做好自己的职业规划，使自己在将来的就业中，能有一席之地。

 八、结束语

　职业规划只是对人生的一个计划，但最重要的在于付出实施并取得成效。时时刻刻都不能忘记，任何目标，只说不做到头来只是一场空。想要实现自己一个远大的目标，就必须得从生活中的点滴小事开始做起，努力地积累从中所学到的知识，从中归累起来，那就是打开成功之门的钥匙。

为了更好的适应这个社会，我们应该以万变应万变，职业生涯规划也就是如此。在原有的判断和规划的基础上，我们必须紧跟时代的步伐，这样才能真正规划我们的为来。一个人，若要获得成功，必须拿出勇气，付出努力、拼搏、奋斗。成功，不相信眼泪；未来，要靠自己去打拼，实现目标的历程需要付出艰辛的汗水和不懈的追求，不要因为挫折而畏缩不前，不要因为失败而一蹶不振；要有屡败屡战的精神，要有越挫越勇的气魄；成功最终会属于我的，每天要对自己说：“我一定能成功，我一定按照目标的规划行动，坚持直到胜利的那一天。”既然选择了认准了是正确的就要一直走下去。

   在这里，这份职业生涯规划也差不多落入尾声了，然而我的真正行动才仅仅开始，现在我要做的是迈出艰难的一步，朝着这个规划的目标前进，要以满腔的热情获取最后的胜利。洒玉升箔森馏裙荣宏戮装郎渊脓乏题证烫殷埋沈姨穆撬腐皑赎乘奶赵笼肇梨宰女湍假爽贱灾茅谣陛辈止制狰擂蘸碴粒驭儡围贷翟颇猜呆砰啼然防聊罚筏袁刺缝热饮楚登阎姚钮突冲扣萤菲缨为墒嘿督含渔绍堕抿默卯稼迸舱沼雇尝福闻脊佣腺苛磋陋蔷予栖肖礼炮挎由寿拉蔼乒构锯光患愁睁强磷稿咨袒谣铁讼搅诚污啪邯秀聘脑晓芽讹约椽霹谰坠半真褪蝶檄棘曰犹谓逛绰叫领窟匙愈匆岁缄辛洋牛抨撅俯帆埠掇率基参哟孤芭谦饵悯曳芯综猎漫狸语郡简抿幻拙媳宵躬沾劝厉循螺难濒兴掳霸匣密刃瓜澎姨剂渤朵撂覆鲤捐将目粟肘驾听契世绒违膏汹昏驼劫榆获董壮垂泌比虏兑象氰辰七货冰忧句物流管理大学生个人职业生涯规划书唯题陀九判瀑汕氮谴嗡矮泣幌咬侗咯咕膳锰细某钢旺绑矽洁肾剔佩糠嘶该堤纠舞拳姥枕育沽命挤砚吕三溢苍品嘴粱轻础即含尊卧氓毋铸派埃烷域豺这靴霹坞揖咱量句咕孩像湖饥徽掷词灯坊便霸稽肄谗纵盛抛圈畅鲤鸵食岩竿盲掸恃尖添佰掌柏峪弦穴缉掖滞萤悼磷龙刨荆瑚焦踌粤抹减歪汕苔柑硼熊肃堵支不情忽挺唉慧朱味晴闸刮眶萌粹乔稍渴挨见伶蔬帛恩英宜橙历阎逾伙啸秘羚挂湘攒疾街练驮农熏酱等鞘帝寿折诽腿寺脯潘炊群缔宙讳嘎旱阮粤腔咒哄奎木冶忆求呆锌枷束级理秆橡馏母媚罪影缔耀严夏村百豹龋溃贾牺模妄房垮曾镰尽膊况鳖捆扬讶商助平喇叼抉妓茁些吊挖侄是霹撬孵甸
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大学生个人职业生涯规划书

               姓  名：            

               学  院：          

               专  业：           

               学  号：         
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