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职业生涯规划

摘要：

时光飞逝，大三的我还清晰的记得刚刚踏入这个美丽的校园时那忙忙碌碌的每天学习生活，其实人每天都在忙忙碌碌之间无意着时间的流逝，就像刚到这里时看到那些即将离开这所学校的学长们的感叹，转眼间就要面临着走进社会的新状况。

面对这未来的诸多挑战和未知的困难，我有些茫然，所以只有一份属于自己的规划，一份计划，才能真正的掌握住未来的人生轨迹，才能真正的将自己的命运掌握在我自己的手中。而我认为，职业其实就像是生命的台阶，更。

所以给自己的将来做一个合乎实际的规划，给自己树立一个航标，为自己的职业生涯勾勒出轮廓，把命运牢牢地掌握在自己手中。那样才能对得起我们的美丽的人生，实现人生的意义。
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提前给自己规划一下未来的发展方向为我们能更好的适应社会打下基础，身为现代社会的大专学生，对自己目前所处的社会就更应该有一个清醒全面的认识，面对现在的、未来的就业形势、社会的政治环境、经济环境等都应该有所认识，对自己自身的特点、情况要有一个全面、清晰的认识，我认为只有这样，当我们走进社会后才能以更好的心态来适应这个千变万化的现代社会，才能真正的在这个社会上立足脚跟，在美好的未来中更好的实现自己本身所具备的社会价值。我制定的职业生涯规划如下：

一、自我分析

1.职业兴趣

我是一个相对来说不是很外向的女生，因而我不是很喜欢过于外向的工作，所以，我喜欢比较稳定的工作，具体的讲，我最喜欢最想做的是一名设计人员，当然，根据自己的专业，我想我也会尝试一些适合于我自己其他方面的工作，总而言之，我会根据自己的爱好，特长，专业以及以后自己的发展方向与生活经历来选择自己的道路 

2.职业价值观

总的来说，我不是一个很看重名利与地位的人，相反，我只是想找份适合自己的工作，想通过自己的工作做出自己的贡献，在其中学习，进步，并掌握一定的能力，工作，我觉得就是要认真，努力，不要太计较个人的回报，因而，我价值观很明确：不在乎金钱多寡与地位高低，做要手头工作，知足常乐。 

3.性格特征

如前面所说，我是一个相对来说比较生，平时除了与我认识的人有较多的话外，在陌生人面前，尤其是在陌生的长辈面前，我一般是不会有太多的话语的，但并不是说我喜欢一个人独处，我喜欢的与值得信赖的人，相处很好的朋友分享我的事情，其实我自己也是蛮与他人谈的来的，因为只要我想去与别人联系，或者别人与我交流，我都是比较容易与对方成为朋友的，所以在职业选择上我明白自己适合做什么，对我而言，根据个人兴趣，爱好以及专业，我觉得我适合有关设计师工作。
4.胜任能力 

由于自己真诚，因而，我相对来说具有亲和力，这也是我在最大优势吧，加之自己的专业优势，做一名设计师，我能很好利用自己的发展自己，自己的性格温和，专业知识也还扎实，相信一定能很好的做好自己的工作，回馈社会。其次，我个人的业余爱好也很广泛，除了正常工作外，我想，自己广泛的业余爱好也会为自己的工作增添一份精彩的。至于自己的劣势，我认为自己在某些方面的胆量有待增加，例如在大众面前发言能力，我想自己应该多多参加社会的各种社交，增加自己的社会实践，在各种活动中提高自己，使自己不断的进步，克服自己的缺点，发扬自己的优点，完善自我。

5.自我分析小节 

根据以上方面分析总结，我很大程度上认识自己，自己有很多的优点，但也有不少的不足，鲁迅说过，好的开头等于成功的一般，因而正确认识自己，明确自己适合什么样的工作，对自己的职业生涯做出合理的规划，可以让自己更加快脚步走想自己的成功，职业是自己一生的事情，所以必须先选好适合自己的工作，才能在以后的工作中不断的学习，不断的进步，不断的完善，以期望自己能够在未来有更大的发展。当然工作生活与日常普通生活必须协调好，身体健康也不容忽视，总而言之，自我认知，正确选择，兢兢业业，综合协调，和谐发展。

二、专业分析

1、专业定义

工业设计（Industrial Design）指以工学、美学、经济学为基础对工业产品进行设计。工业设计分为产品设计、环境设计、传播设计、设计管理4类；包括造型设计、机械设计、电路设计、服装设计、环境规划、室内设计、建筑设计、UI设计、平面设计、包装设计、广告设计、动画设计、展示设计、网站设计等。工业设计又称工业产品设计学，工业设计涉及到心理学，社会学，美学，人机工程学，机械构造，摄影，色彩学等。工业发展和劳动分工所带来的工业设计，与其它艺术、生产活动、工艺制作等都有明显不同，它是各种学科、技术和审美观念的交叉产物。 

现代工业设计行业范围

   （1）产品设计：产品设计是工业设计的核心，是企业运用设计的关键环节，它实现了将原料的形态改变为更有价值的形态。工业设计师通过对人生理、心理、生活习惯等一切关于人的自然属性和社会属性的认知，进行产品的功能、性能、形式、价格、使用环境的定位，结合材料、技术、结构、工艺、形态、色彩、表面处理、装饰、成本等因素，从社会的、经济的、技术的角度进行创意设计，在企业生产管理中保证设计质量实现的前提下，使产品既是企业的产品、市场中的商品，又是老百姓的用品，达到顾客需求和企业效益的完美统一。

   （2）企业形象设计：企业识别系统由统一的企业理念、规范的企业行为及一致的视觉形象所构成。即通过CIS设计，使企业具有视觉上 的冲击力，可以鲜明地显示企业的个性，是企业力量和信心的体现。一个成功的企业一定是对内有凝聚力，对外可使消费者产生信赖感和认同感，从而提高企业知名度，实现企业的经营目标与发展目标。

   （3）环境设计：工业设计是作为沟通人与环境之间的界面语言来介入环境设计的。通过对人的不同的行为、目的和需求的认知，来赋予设计对象--种语言，使人与环境融为-体，给人以亲切方便、舒适的感觉。环境设计着重解决城市中人与建筑物之间的界面的一切问题，从而也参与解决社会生活中的重大问题。     

   （4）设计管理：即将设计活动作为企业运作中重要的一部分，在项目管理、界面管理、设计系统管理等产品系列发展的管理中，善于运用设计手段，贯彻设计导向的思维和行为，并将之与战略或技术成果转化为产品或服务的过程。设计管理是企业迈向成功的必不可少的要素，企业要依循设计的原则和策略在企业开发生产经营活动中对各部门进行指导，以实现设计目标，使产品增值。成功的运用设计管理，可使企业在战略策划阶段就蕴含了经营的策略，同时，策略上的优势也为产品和企业在竞争中奠定良好的基础。

三、职业前景规划

我给自己规划的职业发展路径是：

设计助理→工业设计师→资深设计师→设计总监。

步骤详解：

设计助理

 职业要求：a.协助设计师完成市场调研并整理调研报告；b.独立完成创意草图及外观的建模渲染；c.协助设计师完成项目的管理、执行。 

    岗位要求：a工业设计专业在校生b.较熟练掌握设计专业软件，如Pro/E、Rhino及某种渲染工具（渲染软件不限）；c.思维敏捷，有独特创意，对设计工作有激情；d.具有团队合作精神；
2、工业设计师

职业要求：能熟练使用工业造型Rhino、Photoshop、CorelDRAW及KeyShot渲染等设计软件，了解CAD、Pro/E等结构软件文件格式的输出倒入，有一定的设计理念，熟悉产品开发设计流程、能掌握产品工程结构可行性、了解产品色彩搭配之合理性及产品表面加工工艺。并能够根据公司需要负责产品开发项目，拥有开发潜力、预见产品风格走向经验，能够独立开发设计方案并负责项目工程管理，具备一定的创新开发和探索研究精神。

工作流程：

a、设计研究－包括市场分析，趋势分析，使用者调查，社会文化分析，色彩和材质，设计策略；b、外观设计－包括设计探索，细节设计，设计完善，设计模型；c、结构设计－通过最合理的方式在条件限制下实现产品设计，为设计师，客户及生产商构筑技术沟通的平台；

d、产业化－预见生产环节中的技术难点并给予支持，始终将设计品质作为最中追求的目标。
设计总监

职业概述：有位设计大师说过这么一段话“世界上有两类设计师，一类是在前线做设计的设计师，一类则是将人启发成为设计师的设计师，他可以是你的老师，有或是你的上司，设计主管或总监”。工业设计总监即为后一种人，他是一个设计团队的灵魂人物，对设计团队的成败起着至关重要的作用。

工作内容：深入理解产品定义及规划，主持产品外观创意及设计；推动新技术、新概念、新思维在产品设计中的应用；把握设计趋势，不断创新，发挥设计对产品竞争力的积极作用；整合公司设计资源,合理分配设计项目。

    四、结束语

通过以上的规划，我深知：计划定好固然好，但更重要的，在于其具体实施并取得成效。这一点时刻都不能被忘记。任何目标，只说不做到头来都只会是一场空。然而，现实是未知多变的。定出的目标计划随时都可能受到各方面因素的影响。这一点，每个人都应该有充分心理准备。当然，包括我自己。因此，在遇到突发因素、不良影响时，要注意保持清醒冷静的头脑，不仅要及时面对、分析所遇问题，更应快速果断的拿出应对方案，对所发生的事情，能挽救的尽量挽救，不能挽救的要积极采取措施，争取做出最好矫正。相信如此以来，即使将来的作为和目标相比有所偏差，也不至于相距太远。其实，每个人心中都有一座山峰，雕刻着理想、信念、追求、抱负。每个人心中都有一片森林，承载着收获、芬芳、失意、磨砺。但是，无论眼底闪过多少刀光剑影，只要没有付诸行动，那么，一切都只是镜中花，水中月，可望而不可及。一个人，若要获得成功，必须得拿出勇气，付出努力、拼博、奋斗。成功，不相信眼泪；成功，不相信颓废；成功，不相信幻影。成功，只垂青有充分磨砺充分付出的人。未来，掌握在自己手中。未来，只能掌握在自己手中。人生好比是海上的波浪，有时起，有时落，三分天注定，七分靠打拼！爱拼才会赢！
