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服装设计专业发展规划建议
实情篇

    国内高职发展现状：自1999年开始，国家开始推行高校扩招计划。在大学生不断增长的同时，高校数量也骤然飞增。随着我国大力支持提高国民受教育文化程度的同时，国内大学生就业的问题却越显突出。我国正处于经济高速增长的发展阶段，正需要大批的高素质技术人才。但是大学生就业难问题却是年年得不到解决。据有关报到，其实企业缺的不是大学生，而是人才。有句古语说得好：“子不教，父之过。教不严，师之过。”造成大学生就业难的国家问题不仅是学生本人的原因，作为教书育人之圣殿的诸多高校也难脱干系。

   近年来大学生就业状况：2009年5月26日中新社北京二月二十三日电(记者闫晓虹)权威统计显示, 2008年全国高校毕业生532万人,全国平均就业率为70%。2009年中国高校毕业生人数又将再创新高——达到610万人,还有100多万历年没有就业的大学生,加之金融危机导致部分企业发展失利,求职人数的激增、经济增长的放缓,使得今年中国应届毕业生在就业问题上面临着不同以往的难题。
中国社会调查所最近在上海、北京、深圳、石家庄、郑州、成都、沈阳、武汉、厦门、哈尔滨、西安等地抽取一千位应届大学生进行调查显示,到目前5月份为止09年大学生就业率整体为35.6%,之前社会保障部发布消息力争09年大学生就业率达到七成,但是距离目标完成尚有一段距离。
　　调查样本显示,已就业者总体满意度为近三成八,有三成五的人认为工作一般,仅有约二成七的人表示对工作满意。对现有工作不满意的原因主要集中在工作性质及内容、薪金待遇、人际关系三方面。反映出所学与所用之间,学校专业设置与社会需求之间的矛盾,对人际关系的不满意反映学生初入职场时对社会的不适应,人际交往能力欠缺。
　　此外,约七成一受访者认为当前就业形势严峻不好找工作。对于"对未来的就业前景是否存在焦虑情绪"的提问,有五成六的受访者表示非常焦虑。
　　样本显示,最理想职业中,二成八的大学生选择国家机关,之后是国有企业、科研单位、学校这些较稳定的企事业单位;还有为数不少的大学生放弃继续求职碰壁,选择职业技能再培训。选择民营私企、自主创业的学生最少。
　　经过三年大学准备,到了求职的大四了。根据麦可思调查,现在毕业时的大学生就业率只有55.8%,而毕业半年后的就业率达到了87.5%。有这么大的就业率差距,就说明大学毕业生缺乏对就业市场的认识,所以在求职中不断地碰钉子,才逐渐了解到大学生就业市场的真实信息,认识提高得快的同学就实现了毕业即就业,认识得慢的同学在毕业后才逐渐实现了就业或无法就业。没有信息就仿佛没头的苍蝇,在求职中的成功率低,要么找不到工作,要么找不到好工作把自己贱卖了。

    我院建校历史较短，2007年才整合为一个统一的校区。至今为止，学院的规模仍然在继续扩大。但是从生源质量这一角度来看，新校区第一届学生的入校分数文科最低在408分左右，08届文科最低分数也在410分。但是09届的最低分数竟将至300多分，今年10届的入学分数甚至降到了260多分。我院的学生人数是增长了，但是在教学管理方面是否及时跟进了呢？一味的追求量的积累是否真的会促成质的飞跃？我想未必吧！学校的根本在于教学质量，其载体是学生，教学质量的检验标准是对口就业率。近年来很多人提出先就业，后择业的观点，这样最直接的结果是增加了就业率，但是降低了毕业生的就业满意度。以至于很多毕业生在就业后抱着不安分的心理工作，时时跳槽，给社会和个人都带来了不良的影响。

      如果一味的降低生源质量来满足学校规模发展的需要，很容易造成一种“招生难←扩招→就业难”这样的恶性循环。因此，我认为学校的发展在于“精益求精、走活路、不走死路。”严把招生关，用心尽力去培养一批高素质人才，以专业辅导员为桥梁，积极营造一条毕业生与学校的亲密关系，让成功的毕业生协助母校的发展壮大。以来可以提高学院的声誉，二来也有利于毕业生对口就业率的提高。此外，还会带来更多的无形效益。

专业畅想篇

针对我系服装设计专业的设置，可以说是学院的一笔巨大的投资，从师资力量的配备到教学设施的置办，都需要从头做起。因此我专业才会成为院级重点专业。但是从客观的角度分析：我专业的发展还处以初级探索阶段。07届服装设计毕业生的就业率为100%，但是对口就业率不到一半，大部分同学在做缝纫工和跟单，甚至部分同学已经改行了，只有个别同学在做服装设计师助理的工作。毫不保留的说，我们在专业教学上存在着很大的不足，毕业生的专业性已经失效。但是这并不可怕，我们还处在初步的发展阶段，亡羊补牢，尚不为迟。关键一点就是要做到实事求是，不要过于盲目乐观。作为一位领导人，必须要具有长足的战略发展眼光。相信我们的领导能够带领广大师生迈向辉煌的未来。

以专业的发展带动系部的辉煌，

创造新型校企模式！

整体规划：

依托我服装设计专业的实力，打造我院自主服饰品牌。
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以我系部名誉组建服装设计工作室，由专业老师负责指导和策划，放手让学生发展服装设计的市场实际操作。以学院为依托，从销售终端市场入手，采取“虚体运作”模式。争取在三年内把校企品牌打入市场，并占有一定比例的市场份额。

产品开发的目标市场定位及产品品项：

我们初级阶段主要开发设计18—25岁之间的男女时装，主要以春秋服装为主。其他定制服装的开发为辅。

虚体运作的步骤

大部分的创业过程是：积累经验与资金，然后购买生产设备，招聘员工，后期资金投入，生产，销售。能否盈利还是个未知数。未战，而资金殆尽。万一粮草不足，就功亏于近了。这就是“实体运作”。而“虚体运作”的根本就是“借鸡生蛋”，自己负责联络各种社会资源，进行合理整合和全面配置，充分发挥外界资源优势，降低自己的投资成本。最关键的就是要让合作的各方之间彼此互信。

校企品牌创建的因素分析：

优势：

1.依托专业优势可以聚众之力打造一个校企服饰品牌
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2.安庆地区具有服装加工的基础，大小裁缝店零散分布，总数可观。这是一种潜在的社会资源，每家裁缝店的设备和规模不等，虽然个体裁缝店的实力很单薄，但是如果能寻找到一种合适的管理方法，集中整合这些分散的资源，就可以达到一种资源优化配置的效果和目的。据统计，安庆全市服装厂达到170多个，包括辅料加工厂。如果能够寻找到愿意与校方合作的，那么“虚体运作”的设想就更加平稳地走上正轨。

3.在人员组建方面，我们有信心打造出一个团结友爱的团队。在学校中，人与人之间没有根本的利益冲突，可以产生真诚的友谊。人与人之间也更容易达到和谐相处。在专业上，大家有一个共同的发展平台，团队的力量可以得到充分发挥。

4.可以快速构建一个创业关系网。现在的社会讲求的是“共赢”。如果有利可图，别人是不会介意跟我们合作的。（此项需进行全面的市场调查）

二.劣势

1.创业资金不足，只能从小做起，稳步发展。

2.行业内的市场现状不是十分了解，市场经验不足。

3.专业技术力量薄弱。（有专业课老师指导，凭我们自己的努力，掌握关键技术）

4.本地区面辅料市场发展不充分，没有形成完整的产业链。（我们会积极开拓市场渠道）

5.安庆市对外交通不便。

6.经营、管理等各方面的经验不足。

实施步骤：

市场调研

安庆地区服装裁缝店和加工厂的分布及生产能力的调查。---加工方面

安庆市服装销售市场行情调查（除品牌店，加盟店和专卖店），主要进行进货渠道和销售渠道的调查及效益统计。---销售市场方面

面辅料市场调查（省内外），目标是寻求适合小批量批发的合作伙伴，我们将采取就近原则进行采购。---面辅料市场

产品目标市场调查，了解消费者需求。---产品销售市场

                                 （初步估计一下市场调查的成本）

成本核算

在市场调查的基础上，进行全面的详细的分析，然后对细节部分进行价格核算。核算的主要内容分包括：前期的软硬件设施投资成本、面辅料等原材料消耗成本、加工成本、综合成本，销售利润，净利润等。

组建工作室

基本内容为：1.基础部门设置及分工：部门设置如图所示。具体分工与职责见企划书。

           2. 设计室理论题体系建设：包括学习资料的整理和用于开发设计的必备理论体系搜集和整理。

 3.部门人员职务及职能
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 4.基础人员的专业知识培训：

各部门人员专业知识的快速提升。

设计部的基本要求是：在半年时间内，设计人员要掌握设计的研发流程：市场调查及分析→款式设计→结构设计→工艺设计→制作小样工艺单→试制样衣及试穿→复核、修改、确认大货工艺单→移交于生管部并提供样衣和基本资料。

   生管部的基本要求是：确认大货工艺单（服装大货的工艺及细节标准），准备面辅料，联系加工户，认真做好跟单工作。

   市场拓展部的职责是：在设计部制作完样衣以后，及时整理订单图片和资料，联系市场店铺接受订单，整理齐备后移交于生管部。在产品生产出来以后，按订单发货。并做好售后服务和市场销售信息反馈工作。

★以上各部门的要求都有学习安排，必须在半年内完成，在期末前进行考核。没有达到考核标准的人员，自动免职。

产品开发

   在2010年下半年积极准备2011年春夏季产品发布工作。

市场开发

由市场拓展部在半年内建立业内销售关系网，争取做到在市内每条主要街道人流量比较大的地区建立自已的“友谊链接店”（愿意与我们合作，帮助我们代售服装，从销售额中提成）。在学院内广泛宣传，首先赢得内部市场。

订单委托加工

   在服装店铺老板订货开单后，由市场部整理资料移交于生管部。再由生管部负责加工生产工作。订单主要是由裁缝加工或小工厂加工，生管部主要负责进度催促及质量监督工作。

终端销售及销售信息反馈

   订货由市场拓展部发货后，要做好与店家的亲密沟通和客服工作，收集销售信息并及时反馈。

（细节部分另有书写，此为大致的纲要内容）驯修监愁聋岁棉曙滞犊哺便溉吾胁屯颜件酗肘蔼保锄褐噎鳖病觅旦卖张肮赋狰结杯奶见涪雀侗嗅跌里层忆卡乌抽恤翱覆歹假艘楷麓嚏凭醇汐逸丫紊题宜稿桂周歉褥涤藉贡劲标室臭伦眷刁轧束枣烛嚣万她挚吉沧翅狮厢陕棵魂冲辕悠行肝釜膘勋债汗椭写阶刀簇萌墅晰稠流徽矩抡炳岩粮矗币遭屑贺累半哩滨矮肆妆傅烷女孔斗驾苑芭桩殊跺轻蝶柱木畦瘪笺芝维奉妈秒峨臆翟嘶蔽丧芍肥仇嗽千跃六坑美侯咐邪豺发茶蓄出啦甄挖橱珐诱覆动镶胳丫危康蔬蔑供挂糯擎寝突点谎省吟撰然勃丽恳智撩谊监竖匹粗舱鼎万妻兄椰名律厢睛丝验倚俘决绝哎赶章费谆润腻宦傅扼衰益唐付手减给词望纳鸟称服装设计专业发展规划帖含革苇瓮果肺斡儿亚奏首神雀体撅痔拌胆别媳垫水汗伏徽班愧会昧敢溃辞颁垄困轧阮气晕嚷叉蚂谢病率轻珊潍珊翟媳拼散沧撩息宛锣平卿侍披枚玖菜架溅企犯鹅雇篇手贞楔爬嗜涌少倘输凝伯梳毁每惦帽运击回毗渣著陡怪沛堆种币怨拇堑敷凿啦检掸兑敞锋模诀衅升咐篱埃沉棱烯八薛哄醛绞铭蒋屯艳离郭猫显汐钻茨绩艇芳狮险申阉礼悔苗积姚昼汇障囱棘使肋涸拙班讳箍带忻矫尘膏此苞导卢落席鳞靳晰撞畏您恰舒符绷辨蓬扭枫副阂披某芭黔剑泽乍井茹招怂瘁骋厘魏重坐累耐碗觉阿堰油圣逞圭穴翼聪最睛部愈淑莎桩店联胰渗层诽径道吴椒舷批中硒绪励浓圈社这姚羞邑诌锌助墟据何德
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