职业生涯规划书
迈入大学，我们迎来了人生的一个转折点，也是一个新的起点。大学对于我们这些大一

的来说，还只是陌生，还有太多的新鲜感，然而，我们活着不应该庸庸碌碌，要有理想，有勇气，有追求梦想的毅力与恒心。

大学是人生中最灿烂美好的年华。为了不虚度光阴，为了不使以后自己为这四年的碌碌无为而后悔，为了不让自己被现在这安逸的生活冲昏了头脑，所以，我决定，以冷静的头脑，高度的热情，为我将来的职业生涯做一个全面的规划。在《事业的境界》这本大学生人文读本中，我曾经读过一段关于事业的经典论述，是这样说的：“人在做事中一旦作出兴趣来做出情感来，做出味道来，做出意义来，那么所做的事就成为了事业。事业是人与事在做中的一种美妙的契合。事业是人生的一种境界。事之成为事业，从客观方面来说，在于人认识到了此事与一种更大的社会意义、思想意义、人类意义、宇宙意义相关联，从主观方面来说，在于这一事最适合这一人的个性、脾气、爱好、兴趣。”今天我对自己的大学四年生活作一系列的规划，找到自己喜欢做的事，通过自己的努力拼搏，将所做的事发展成一生的事业。

    既然选择了东华大学，选择了艺术设计，更直接的说是选择了服装设计这条道路，那么我想，这一点是很明确的，我将为了服装事业而发展而去努力。从小时候，我就有个梦想就是能给自己给别人设计衣服，做漂亮的衣服，小时候就乐于给手边的娃娃和小宠物缝缝衣服换换装扮。学习的的道路一路走来，给自己定的目标或者说是理想总是与服装设计搭边，虽然也曾迷茫过，但是最后还是能够不偏离地走下来了。选择东华是我一直以来的目标，进入东华大学的服装设计系是我的职业生涯要走的第一步路。我的未来有无法预测的可能，但是我的理想职业就是服装设计师或者搭配师，再或者就是时尚杂志的编辑或者时尚买手。为了理想的实现，我的计划是在本科四年后申请国外的知名设计学院进行研究生深造，接下来，如果能在名设计公司、服装设计工作室有实习或者工作机会的话那么希望能进行二到三年的锻炼机会。有了经验和实践的机会，接下来我想尝试的是自己成立工作室进行独立创作，或者是成为一个专业搭配师和时尚买手，到世界各地搜罗各种时尚潮流物品，为客户进行专业的独特的形象设计。

对于时尚或者说是艺术文化行业，灵感永远是第一位的，同时，扎实的基础也是必不可少。为此，我要牢牢把握住大学的学习机会，好好学习基础知识，为以后的实践做好理论铺垫。在这大学四年中，我的目标是学好理论，牢牢掌握各种专业知识，在课余进行实习，自己操作，锻炼动手能力。在大学毕竟还是学生，所以学习永远是第一位的。作为大学生，有了更多的时间和精力参加更多的活动，生活固然丰富多彩，但更应该重视学习，处理好学习与工作，学习与活动的关系。学习目标的实现要使自己在知识和能力上都有进步。我不仅要重视专业，同时也要扩展各种文化知识，学好外语重视英语，同时，我也参加了法语班的学习，为日后可能前往法国打好基础。学校为我们开展了很多很多种类的文化素质选修课，这些课程有与我们专业相关的，也有的是其它专业的基础知识可以满足我们兴趣学习。选修这些课程，不仅可以增强和巩固我们自身所选的专业领域的知识，更可以拓展我们其它领域的知识。比如我选了服装设计系，那么选修课中的珠宝设计、宝玉石鉴赏就会对我有很大帮助，甚至是对海派文化等各种文化的了解都是很有帮助的。因此，我要珍惜学校给的机会，好好学习文化知识。当然，我也要培养做为法律人的意识，在这个与社会接轨的阶段里尽可能的锻炼自己的能力。当今社会竞争激烈，只有能力强的人才能在这个社会立足，所以，参加学生会，积极在活动中参与策划、筹备、总结是锻炼能力的一种非常好的途径。同时，我要保持积极向上的做事态度与生活状态，合理安排时间。高尔基说，能掌控自己的人万岁。只有每天都精神抖擞才能做事格外有动力。因此，我要好好的利用时间，多去图书馆，参加实践活动，各项校园比赛，高质高效地完成个人和学校的各项工作。
拥有理想、制订目标，然后朝着这个目标而为之奋斗和努力才是有意义的人生。对于真正的成功者来说，不论他的生存条件如何，都不会自我磨灭自身潜藏的智能，不会自贬可能达到的人生高度。他会锲而不舍地去克服一切困难，发掘自身才能的最佳生长点，扬长避短地、踏踏实实地朝着人生的最高目标坚定地前进。我希望，我能够成为一个真正的成功的人！

