

	
姓名：欧阳希        班级：服饰151
大学生职业规划
我的性格：
朋友们都说我活泼开朗，但我的性格还是挺认死理挺倔强的，而且选择了一个事情就会坚持下去，自从高一选择了学习美术特长就一直坚持了下来直至用美术特长考入了嘉兴学院，虽然这个专业并不是我的第一志愿但是最终我还是选择了试一试说不定就觉得不错了，经过了一年的学习下来我觉得我对这个专业的兴趣正在逐步增加，我这个人有时候会因过多考虑他人想法而无法顺应自己的内心，虽然在尽力改变，但还是需要进一步改善，我是个很好的合作伙伴，做事踏实认真，大家交给我的事情总能很好的完成，同时我也是个很守时的人，做事不会拖延时间。
我的兴趣：
我的专业是服装与服饰设计专业，在画画方面我对色彩特别感兴趣对色彩的感知能力很强，所以我认为这也是我的一个优势 。其他爱好有：画色彩水粉画，阅读时装杂志、关注时尚资讯、听歌、旅游。
我认为我所具有的能力：
在这一年的大学时光里，我积极参与各种志愿活动并担任班上班干部，并利用了课余时间参加了“蓝天二小”的美术老师支教。在这些反面我都在不断提高着自己的综合能力。
我的价值观：
我认为人不能把金钱地位看的太过重要，重要的是活的踏实、自在，所以我一直坚信，不必勉强自己违心的追求他人所仰慕的东西，认真做自己喜欢的事就好。
目前就中国社会整体来说大学生越来越多，就业人数越来越多，但是大学生高不成低不就的现象很严重。
服装与服饰设计的就业前景:
       我国的服装产业在30年的改革开放历程中积累了深厚的生产功底、技术力量以及大量的运作资本，同时也拥有全球最先进的技术装备，目前全国范围的消费群体也形成了一个完备的体系。“中国制造”已是高品质代名词，消费的品牌化日益明显。服装设计职业特殊社会环境：服装市场调研显示，男装、童装、时装的持续高速发展，使服装类专业毕业生成为高校应届求职大军中的宠儿。在大学毕业生总体就业压力比较大的情况下，服装类专业毕业生仍然十分走俏，需求量在各类专业中名列前茅

服装设计师就业前景是容量无限、前途一片光明。作为中国最具有竞争力和高薪职位之一，中国服装业这几年正经历着由加工业、转变有自主品牌的巨大转变。转变的过程中，服装设计师大量的紧缺，优秀的服装设计师成为各大服装企业争抢的对象。尤其是在现阶段，很多服装企业都感叹：服装设计人才高薪也难求。

在就业方面，在南方地区的就业率基本上在90%以上。但据一位业内人士介绍，由高校培养的服装设计人才“不仅在数量上远远无法满足纺织服装企业的巨大人才需求”，在实际创作能力和综合素质等方面，更是距离企业的实际用人需求有较大差距。事实上，很多服装企业对于科班出身、缺乏经验的大学生并不 “感冒”。由于刚毕业的服装类专业大学生对市场缺乏了解，只适合担任设计助理的角色，必须经过至少3-5年的积累和磨炼“才能真正担起重任”。
服装与服饰设计的就业方向: 
毕业生在服装行业，从事服装设计与开发、服装生产工艺设计、服装打板、服装推板、服装生产工艺单编写、样衣制作、服装生产管理等工作。就业岗位有：时装设计师、礼服设计师、演出服装设计师、面料设计师、设计教师、时尚造型师、时尚买手、设计部管理、自创品牌或成立服装设计工作室等。时装设计师设计能够引导潮流的服装和事物。可能开发色彩和各种材料。很少是以时装设计师作为职业生涯的开端的。经过良好的时装设计相关培训的大专业和大学毕业生开始的时候是助理时装设计师。时装设计师可能发展成为;助技术设计师、样品公司设计师、设计师以及总设计师;或者进入销售和商业领成为管理人员。
职业选择分析、需要具备的条件：
大学文凭对这个行业来说并不是必要的条件，但是现在越来越多的服装设计师开始拥有艺术和设计相关的大学文凭。如果对这个职业感兴趣的话，需要学习设计、戏剧、艺术、素描等相关的课程，文学和历史课程也经常能给服装设计师带来意外的灵感。作为服装设计师，熟练的计算机制图软件的操作能力和良好的沟通能力非常重要。如果转向管理方面的职位或者是发展自己的设计师工作室，商业和管理相关的课程也很重要。  职位或者是发展自己的设计师工作室，商业和管理相关的课程也很重要。作为一名服装设计师除了具备专业技能外还有一个非常重要的因素，即设计师的人格。俗一点讲，即：“要做名师，先做好人。”文一点讲，应是“德才兼备”。这里的“德品不正，不讲信誉，自私自利，遇事先斤斤计较个人的得失，豪无奉献精神，那么，在工作中也就很难卖力气去敬业，很难替别人着想，也就无法与人合作。现代企业在组织结构上是一个军事化的分工合作的集团，不是任何个人能完成所有部门和工种的工作的。因此，设计师必须摆正自己的位置，切不可高高在上，盛气凌人，目空一切。能否与别人合作，特别是能否与比自己能力强的人合作，往往是一个设计师能否成功的关键。俗话讲：“一个好汉三个帮”，在风格的魅力，在其周围聚拢着一大群心甘情愿地与同甘共苦的能人。目前，政治的稳定，经济的腾飞，服装业的发展为我们的设计师施展才华提供了“天时、地利”的大好环境和历史机遇，而能否成功，在某种程度上讲，关键在于“人和”这个因素的把握。“人和”的现代意义即在工作中能处理好人与人之间的关系，能很好地与人合作，能承认他人的长处，能容人，会用人。
 
职业决策：
服装设计对天赋的要求比较高，因为设计重要的是与众不同的想法，而每个人对时尚的敏感度不同，这也是决定我选择职业的最大因素，我个人对于色彩的敏感度很高对于服装色彩的搭配很有优势所有我选择的职业倾向于服装设计师与时          尚买手这方面。 大学期间也在一直关注着世界各大品牌的流行走向等反面的相关信息。
SWOT分析
内部因素： 优势因素 (S)              弱势因素 (W) 
       做事认真踏实，肯吃苦，    不够果断，容易情绪化，
       性格开朗好相处。         不喜欢模式化工作，不喜欢争
外部因素： 机会因素 (O)              威胁因素(T) 
   服装行业的工作岗位相对            女生就业相对劣势，
   多些，应届毕业生头脑灵活        行业竞争激烈。
      行业发展前景较大。               时尚信息更新快

未来几年的计划：
1、2016年暑假：我想应聘去服装厂去打暑假工，了解一些学校里学不到的东西，进行校园与社会之间的过度，为大四的就业做好准备。
2.大二大三：加强专业知识学习的同时，考取与目标职业有关的职业资格证书或相应地通过职业技能鉴定。因为临近毕业，所以目标应锁定在提高求职技能、搜集公司信息上。参加与专业有关的暑期工作，和同学交流求职工作心得体会，学习写简历、求职信等求职技巧，了解搜集就业信息的渠道，并确定自己是否要升本或考研。要积极锻炼自己得到独立解决问题的能力和创造性;积极常识并加入校友网络,了解往年的求职情况。
好好学好专业，享受和充实生活感受生活，去生活中体验各种不同的东西。
3.大四学年：最后,预习或模拟面试。积极利用学校提供的条件,强化求职技巧,进行模拟面试等训练,尽可能地做出充分准备。在撰写毕业论文的时，可大胆提自己的见解，锻炼自己独立解决问题的能力和创造性。
     另外，要重视实习机会，通过实习从宏观上了解单位的工作方式、运转模式、工作流程，从微观上明确个人在岗位上的职责要求及规范，为正式走上工作岗位奠定良好的基础。
    大四是大学里最忙的一年，因为不仅要准备毕业设计的服装展和毕业论文，还要找工作，所以我要合理安排自己的时间，既能好好准备毕业设计为大学划上完美的句号，又能通过参加各大高校的招聘会找到一份满意的工作。
4. 毕业后：先进入服装公司从基本的设计师或打版师助理做起，同时了解服装公司的各项工作的运转，慢慢成为一名合格的设计师不断的吸收周边的营养物质，要与时俱进，作为一个设计师，要比其他的人对周围的新型事物敏感。好好的工作，做到对公司负责。
成长，自我监控：
1. 评估的时间：一年为一个评估期
2. 评估内容：
实施策略评估：
评估依据专业课成绩、实践技能操作及成绩、荣誉证书、综合素质和能力等等。
评估流程：
把每学期取得的成绩进行比较，包括专业课成绩、取得的成果等等，所学知识的吸收是否较为充分，所做的事是否合理，以此作为寻找差距的参考，及时做出调整。
职业路径评估：
     凭借着自己的能力，通过各类招聘会取得自己的就业机会。
职业目标评估：
      在大四的实习中，努力学习并熟悉设计师助理等职业对其进行更加切身的体会与了解。如工作几年之后照样没有丝毫的前进希望我会选择我的备选职业方案。
评估反思：
对于我而言，所制定的规划支路都是比较符合自身的实际情况，在未来可以实现的。当今社会是个高速发展的社会，任何事物更新的都十分快，所以需要自己有居安思危的意识。如果只沉湎于当前取得的成就，不思进取，就会被社会淘汰。所以，把握时代的发展趋势，使自己能够迅速作出相对应的调整，显得尤为重要。
备选方案：
美术教师     比较热爱色彩，可以去考取教师资格证去当美术老师或者去高考美术冲刺班去担任色彩助教等。

以上便是我对我以后的学习、生活、工作所作的规划，规划好了接下来就是付诸行动的时候了，以后的日子里，我相信只要认真学习，努力完善提高自己，就能一步一步向自己的梦想靠近！




