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1、 序言
大学生涯是人的一生中最宝贵的时光，也是一段最丰富而难忘的人生经历。这一段时光，决定了我们未来的人生航向，也为今后的发展奠定了基础。
无论你的起点是什么，只要在前进的道路上，你能够始终找准自己的方向，坚持自己的理想，总有一天，你将能触碰到梦想华丽的羽衣，尽情享受成功的喜悦。
对于迈入大学校园不久的我们来说，当务之急就是确立自己的理想，规划好未来的道路，以明晰的规划指引自己的寻梦之旅，以避免迷失在途中。
做好职业生涯规划显得尤为重要，它不仅可以帮助我们分析自己的优势与不足，而且可以在必要的时候指引我们走出困境，帮助我们树立信心，让我们对未来所从事的职业有一个更清醒、客观、全面的认识。
通过系列的测评和自我评估，职业探索，求职能力的分析，最终使得我确立了自己的职业目标，指定了合理的职业规划，我相信，通过孜孜不断的努力，我终将成功地踏上理想职业的康庄大道，施展自己的才华与抱负。
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2、 自我评估
所谓“知己知彼，百战不殆”，这古已有之的策略，相信历经千百年，经过无数次的检验，将更加的有说服力。在职场上，我们只有充分地认识到自身的优势与不足，努力扬长避短，不断学习、改进，才能开拓属于自己的一片天地。因此，作为我们开始职场生涯的第一步——自我评估就显得尤为关键。
1、 个人人格
气质：
沉静，友善，敏感和仁慈。欣赏目前和他们周遭所发生的事情。喜欢有自己的空间，做事又能把我自己的时间。忠于自己的价值观，忠于自己所重视的人。怒喜欢争论和冲突，不会强迫别人接受自己的意见或价值观。
2、  优缺点
  优点：平和，保持强烈的个人理想和价值观念：
        谦虚，对朋友友爱而热情；
        耐心，灵活，容易与他人相处；
        客观，实事求是，善于观察；
        有很好的审美感。
      缺点：不喜欢直接的自我表达，容易被误解；
        不习惯制定长期的目标；
        对冲突和分歧很敏感；
3、 个人爱好
喜欢旅游（尤其是自然风景与人文风景优美的地区），爱好探险，读散文类的书，爱好绘画与写作，对摄影充满热情。
三、职业探索
在选择到适合自己的职业之前，一般都要经过艰辛的探索，根据自己的特长以及爱好，充分地考虑各种因素，最终，做出这关系未来发展的重要决策。因此，职业探索在确定职业的过程中显得尤为重要。
1、职业人格类型与职业价值观
职业人格类型和职业价值观作为职业选择的重要依据，根据所做的职业测评，分析结果如下：
追求权力、权威和物质财富，具有领导才能。喜欢竞争、敢冒风险，有抱负。为人务实，习惯以利益得失来衡量做事的价值，做事有较强的目的性。
2、职业倾向
喜欢要求具备经营、管理、劝服、监督和领导才能，以实现经济目标的工作，并具备相应的能力。
3、 性格与职业特征
             精力充沛，热情洋溢，富于冒险精神，热情，支配欲强；
         追求权力、财富与地位，比较适合那些需要胆略、冒风险和承担责任的活动；
          往往不喜欢那些需要精耕细作，以及长期智力劳动和复杂思维的工作。
4、 适合的职业
项目经理、销售人员、营销管理人员、政府官员、企业领导、法官、律师等。
5、 喜欢的职业
注册会计师、统计人员
6、 职业环境分析
当今的中国正处于飞速发展时期，对各类人才的需求相当大。而统计，作为一个不算新的学科，在中国这个大市场上，发展却并不如人意。可以说，中国的统计业尚处于发展的初期，各类统计设备还不够完善，统计人员也不够多，且其受重视程度明显不高。
在统计局，统计能够有发挥的一片天地，但社会上仍有很大的质疑，对于中国统计局给出的数据，他们半信半疑或全面否定，统计尚处于一个尴尬的境地。
在社会的各个企业，虽然有部分公司相当重视统计在处理公司日常事务中的应用，但大多数的统计人员，是干着各类可以干的工作，而专业知识相对用得较少。
当然，随着中国的发展不断深入，对统计工作的认识与重视程度也提到了一个新的高度，相信在不久的将来，统计定能有一个良好的就业前景。
7、 职业机会分析
优势：专业兴趣与所学专业符合，并通过系统的专业理论知识训练。
劣势：过于理想化，行业经验不足。
机会：大学才刚刚起步，可以在剩下的时间努力学好专业知识，并多结交朋友，为今后的发展打下良好的基础。
威胁：该专业考研以后能有更好的就业机会，且整个行业的薪资水平不高。
8、自我建议
              努力抓住机会锻炼自己的能力，多参与社会实践，在实习中提升专业技能。
4、 求职能力分析
         大学的教育让我具备了从事统计行业的能力，但这并不意味着一份好的工作。从事这个行业，尤其是想做到高层，必须要考研。而我的打算是，尽早工作，以养家糊口。所以，应牢牢抓住大学剩下的时间，努力地学习专业知识以及各方面的技能。就目前来说，以自身所学的统计知识，还不够出色，不足以与社会上同专业的人竞争。我们应该看到，这一个行业要求的不是单一的统计人才，而是精通金融及各方面知识的复合型人才，尤其是对电脑的运用至关重要。在大学的起步阶段谈求职能力还言之过早，但我们应看清社会形势，早做打算，培养自己的求职技能，为今后的求职路做好准备。
五、职业目标
经过长期以来对自己的认识和对未来就业前景的分析，我确立了自己的职业目标，时刻以自己的理想来提醒自己，在人生的航向上把握住方向。
短期目标（2011-2013）：大学剩下的三年里，努力学好专业知识，争取加权保持85，顺利通过英语四六级，并拿到中级会计从业资格证，二专修注册会计师课程，并考过四门注会必考科目。
中期目标（2013-2015）：找到一份薪资不错的工作，有稳定的收入，在公司有不错的表现，有晋升。争取拿到注册会计师证。
长期目标（2015以后）:做到部门主管的位置，拥有高薪资，并且拥有幸福的家庭。
六、职业生涯规划
    
1、 短期目标
这段时间主要是完成自己的学业和求职能力。
2011年，拿到初级证券从业资格证，英语过四级，多看财经类的书籍以及财经评论，练习写作财经评论，每周五做好一周课程的复习与总结。干好学生会的工作。
2012上半年，英语过六级，周末学好注会课程。学习好专业课程。拿到初级会计证，过一门注册会计师资格考试。假期实习，锻炼职场能力。
2012下半年，尝试做一份统计课题研究，拿到中级会计证，过一门注册会计师资格考试。
2013年，过两门注册会计师资格考试，学会在实际工作中应用统计专业知识，发表至少一篇论文，前往一家好的公司实习。找到一份好的工作。
2、中期目标
这段时间主要是从公司的基层做起，抓住机会一步一步往上爬。
职务目标：能够做到管理阶层。
薪资目标：年薪过八万。
成果目标：发表若干篇专业论文。
在工作之余，积极准备注册会计师资格考试，争取能拿到注会证。
           3、长期目标
用心做好每一件事，对待工作、家庭都应该有耐心，不急不躁，在平凡中实现自己的价值。
七、职业评估
       一个优秀的注册会计师或者统计人员，都需要具备一定的表述能力与书面表达能力，并能够遇事沉着、冷静，得到他人的信任，在工作中发挥出自己的优势。工作勤勉、踏实，具有一定的沟通协调能力。
最重要的是在朝着梦里努力的过程中能保持清醒的头脑，能在繁忙中时不时停下来审视一下自己，分析目前的状况，进而制定相应的目标与策略。
鉴于目前对统计这个专业的了解还有待加强，自我审视以及及时调整目标显得尤为重要。
八、我的信念
天道酬勤，成功只青睐那些有准备的头脑。
