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一 总论
每个人都在设计自己的人生，都在不断地实现自己的理想。农大职院是我梦想开启的地方。在今天这个人才竞争的时代。职业生涯规划显得尤为重要。作为当代大专学生，若带着一脸茫然，踏入这个现实的社会，又如何能够为自己交一份满意的答卷。为了有一个美好的明天，我给自己制定了职业生涯规划，让自己更有目标的学习，有目标的生活，使自己每一天都过得充实，有意义！
二 认识自我
1 个人基本情况 
我的性格类型是什么？
下面的部分是依据我的测评结果而得到的关于我性格描述。下图是我的测试结果，从中可以得知我的性格类型为: 检查员型-细致、谨慎地执行好现有规则。我在性格各个方面的偏好清晰度如下图所示: 


我的性格类型特点: 
· 是一个认真而严谨的人，勤奋而负有责任感，认准的事情很少会改变或半途而废，做事深思熟虑，信守承诺并值得信赖。 
· 你靠理智的思考来做决定，总是采取客观、合乎逻辑的步骤，不会感情用事，甚至在遇到危机时都能够表现得平静。 
· 谨慎而传统，重视稳定性、合理性；你天生独立，需要把大量的精力倾注到工作中，并希望其他人也是如此，善于聆听并喜欢将事情清晰而条理的安排好。 
· 喜欢先充分收集各种信息，然后根据信息去综合考虑实际的解决方法，而不是运用理论去解决。你对细节非常敏感，有很实际的判断力，决定时能够运用精确的证据和过去的经验来支持自己的观点，并且非常系统、有条不紊，对那些不这么做决定的人没有耐心。 
我做事的动力如何？


成功愿望：我的成功愿望一般。
[bookmark: _GoBack]建议： 如果想激发自己达到更强的动力，你可以尝试逐渐提高自己的标准。
影响愿望：你的影响愿望并不强。
建议： 不需要太多影响和干涉别人的工作比如研发、技术等，会使你觉得比较轻松。而管理、销售、市场宣传等工作你需要慎重考虑。
挫折承受：我的挫折承受力很高。
建议： 挫折承受高的人容易忽视潜在的风险，屡试屡败。勇于尝试的时候最好也保持对潜在的风险的理性分析是很实用的建议。
人际交往：你在人际交往动机上处于中等程度。
建议：适当地多和人打交道，那样你会在人际交往中变得更从容。 
2职业能力及适应性
我的动力类型是什么?
下图表示的是在你努力实现目标的过程中你通常会表现出来的特点。从图上可以看出你是：“自强型” 


彩色所在区域是“自强型”类型。面积越大说明程度越强。
你对自己要求很高，把获得个人成功视为人生的意义，并鞭策自己不断奋斗。做事富有主动性和进取精神，在独当一面做事的过程中能体验到极大的成就感。与别人合作时，更愿意自己多多努力，而不是影响和带动他人，对的权力、地位并不在意。你在学习和生活中是一个严格要求自己的人，往往会取得骄人的成绩，能很快脱颖而出。将来你在职业生涯中可以考虑往专家、某一领域的权威的方向发展，也许你现在就是社团中的“特别人才”了，试试进一步发挥自己所长。
下图显示了你身处逆境时的动力类型。从图上可以看出你是“开拓型”。

颜色所在区域是“开拓型”类型。面积越大说明程度越强。
你热爱新尝试，面对挑战性新任务或者结果还不确定的时候你会奋发进取，争取每一个可能的机会，不畏风雨，不惧怕风险和失败，不抛弃不放弃，用意志顽强来形容你再合适不过。所以你常常能抓住一些特别的机会。将来在需要面临巨大挑战或开拓新领域的工作，只要是能给你带来新鲜的刺激的，都能激发你源源不绝的活力和动力。
你的长处在哪里？
世上没有两片完全相同的树叶。每个人都很独特。我的长处：
1. 你乐意在限定的条条框框下工作，是组织中忠诚的维护者和支持者 
2. 你善于调配精力，集中注意力攻克一个任务 
3. 不需要别人的合作，你也可以独立完成任务，而且特别的专心细致 
4. 对待细节上的问题，你总是一丝不苟、认真专注、现实可行 
5. 你认为传统模式既然保留，就肯定有它的可取之处，你会坚定的遵循 
6. 你责任意识非常强，别人可以放心你会兑现自己说的话 
7. 你追求在短时间内，完成更多的任务 
8. 你的毅力和决心让人感觉可以依靠，不达目的不罢休 
9. 你通情达理、善解人意 
10. 很强的目标和使命感，执着，能够独立工作 
11. 敢打敢拼，富有开拓精神，不惧怕风险和挑战
可以探索的职业有哪些？
	你的优势特点
	对应的典型职业

	你喜欢自然或户外的环境，独立工作，迅速制定策略，采取恰当的行动。
	摄影师、销售商、体育教练、消防员、刑侦人员、警察、赛车手、飞行员 

	你在机械技术领域如鱼得水，观察力超强，对细节、事实的记忆力堪比电脑，喜欢亲力亲为。
	电子/机械/土木工程师、软件开发、计算机工程师、系统分析师、地理学家、检测员、网络工程师、外科医师等 

	你能使混乱模糊的东西很快就排列有序，轻而易举的看到经济现象的本质。
	证券分析师、办公室管理员、经济学者、管理顾问、保险理算员、土木/机械工程师、采购员 

	贸易的独立和实践的实际性常吸引住你，你很享受真实具体并且能动手实践的任务。
	飞机机师、教练、园艺设计、摄像师/特效专家、军官、保险鉴定人、刑事侦察员、画家、模型设计/制造者 



我的短板：
1. 固执，一旦做出决定便对其它观点置之不理，不愿意尝试、接受新的和未经考验的观点和想法，对变化感到不安，排斥革新，并经常沉浸于具体的细节和日常的操作中 
2. 看问题有很强的批判性，通常持怀疑态度，不够灵活，甚至有些僵硬、死板 
3. 时常会将自己的观点和标准强加给别人，强求别人按照自己的想法来做 
4. 对于未经检验或非常规的方法不加考虑，不愿意支持有风险的行为 
5. 有时会由于近期目标而忽略长远需要，难以看到问题的整体以及行为的长远影响 
6. 对于自己采取的决定将会对别人造成什么样的影响不敏感，忽视他人的情感，并对与自己风格不同的人非常挑剔 
7. 不自信，对自己的能力及自己对组织的贡献估计过低 
8. 不愿意影响别人，不够重视与他人的合作 
9. 有时表现得莽撞，不计后果 
三职业生涯条件分析
1社会环境分析
现代中国政治稳定，经济持续发展，各种事业都在蓬勃发展，特别是基础建设处于高潮期。近年来，面对金融危机，国务院又决定在全国范围内四万亿元，用于基础设施建设，这对我们建筑专业的学生来说，无疑是最振奋人心的消息。建筑行业的人才需求量在未来的几年是很大的。
2家庭环境分析
我来自农村，自幼的生活经历培养了我能吃苦的精神，我继承了父辈们朴实憨厚的美德，一些亲戚也从事建筑行业，她们可以在专业技术方面给与我一定的帮助。
四 职业目标定位
一般情况下来说，其薪酬与工作经验成正比。以建筑设计师为例，现代建筑还要求环保和可持续发展，这些都需要建筑设计师拥有扎实的功底以及广博的阅历，同时善于学习，并在实践中去体会。目前，市场上对建筑设计人才大多要求5年以上的工作经验，具有一级注册建筑师资质，并担任过大型住宅或建设工程开发的设计。此类职位也需要取得相应的执业资格证书，如建筑工程师需要通过国家组织的注册建筑师的职业资格考试拿到《注册建筑师资格证书》才能上岗，预算工程师需要取得注册造价师或预算工程师资格。
另外，从事此类职业还需要全方面地加强自身修养，如需要熟悉电脑操作和维护,能熟练运用CAD绘制各种工程图以及用P3编制施工生产计划等，有的职位如建筑设计师还需要对人类学、美学、史学，以及不同时代不同国家的建筑精华有深刻的认知，并且要能融会贯通，锻造出自己的设计风格。这些都需要从学生时代开始积累自己的文化底蕴。实习时应尽量选取一些相关的单位和工作，如房地产估价、工程预算、工程制图等。
第一步，现目前我是学的工程造价，那么毕业之后我就会在工地上去，从事这一行业。学习经验。
第二步，在工作的同时，多看有关建筑学方面的书，6年之后准备考建造师证。并且在此期间自学酒店管理和市场营销。
第三步，在有了一些社会经验，并且有了一些资金之后。准备连锁一家火锅店，白天继续我的建筑，晚上就到火锅店去。
第四步，也就是我的终极目标开五星级饭店。在有了足够的资金和经验后，在我35的时候准备开一家酒店，慢慢的壮大，在10年后进行创星级，使它成为五星级酒店。
五 评估调整
　 计划赶不上变化，但计划也是必不可少的。当然计划也并不是万能的，我们要做好提前预防。随着时间的流逝，一切都在变，社会在不断的进步。计划也许就会赶不上这一切的改变，就要做好随时调整、修改，使自己能够不被变化吓到，能积极应当对。
　　第一步、如果毕业出来，我从事的造价员确实不适合我，我会选择放弃，从事相关建筑的工作，比如我喜欢的设计，房屋销售等。
　　第二步、如果我开酒店，从经营中，发现有很多根本不适合我，并且越做越不开心，到了万不得已得情况下。我会选择放弃我心爱的终极目标，专心从事相关建筑行业的工作，比如搞房地产，成立一家装饰公司等。
六 结束语
　　以上的就是我的职业规划，生命无法再来一次，一个人也没有权力去选择自己的出身，但是个人生涯是可以改造的，我们人生的剧本是可以自己编写的。职业是跨越一个人一生的事业，规划职业其实也就是在规划自己的一生，认真规划，并加以实施，你的人生便会充实。但只会说华丽的言语是没用的，只有用实际行动才能取得成功。我相信一分耕耘，一份收获。我，期待收获的季节。天下没有免费的午餐，一个人，要想有所作为，必须拿出勇气，付出努力，拼搏、奋斗。成功，不相信眼泪；成功，不相信颓废；成功，不相信幻影。
很多人都说，人生像一场戏。但我认为，真实的人生没有办法像演戏一样，戏演得不好可以重演，但真实的人生走歪了就不能“重演”。
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