
室内设计专业个人职业生涯规划范文
职业生涯是一个人一生中所有与职业相联系的行为活动，以及相关的态度，价值观等的连续性经历的过程。也是一个人一生中职业，职位的变迁及工作理想的实现过程。它是一个动态的过程，因此人必须为自己的职业生涯提早的做出规划，为以后提前做好准备。
　　现今激烈的社会竞争和严峻的就业形势也为我们的职业生涯提出更加迫切的要求。我们要正确的认识自我，如何结合自身和环境确立自己的奋斗目标并制定出切实可行的实施方案，我们应搜集方方面面有用的信息，充分利用资源为自己的将来做好准备。
　　良好的开端是成功的一半，有了目标才会有动力。对于即将踏进社会的我们来说，把握好剩余的大学生活时间，捉紧时间多学习一些知识和技巧为将来打下基础。
　　经过深思熟虑，我决定规划一下未来，好好的刻画自己人生的宏伟蓝图。
　　(一)自我剖析
认识自我就是进行自我探索，认识自我， 不仅要认清现在的自己，更要发现潜在的自己。
　　优点盘点：做事仔细认真、踏实、有耐心、肯吃苦耐劳。
　　为人和蔼、友善、安分、忠实可靠、很好相处而且能以一种实事求是的态度接受他人的行为，但我需要基本的信任和理解。
　　总是避免矛盾，更在意维护人际关系。
　　只要可能，就会使自己适应他人的需要和期望。
　　缺点盘点：性格偏内向，不太善于表达自己，语言表达还欠缺。
　　交际能力一般，胆小，思想上属保守派，。
　　有毅力、恒心，有时多愁善感，有成大器的气质和个性。
　　兴趣爱好：
1.绘画。
　　这是我的一个兴趣，也是我选择室内设计的一个原因。
　　2.看书。
　　正所谓“满腹诗书气自华，读书不仅能增长知识，而且能提高一个人的文化修养和气质。
　　3.听音乐。
　　我喜欢听音乐，没有固定的歌曲、旋律，只要适合此时此刻的心情，就会很认真的听，哪怕听上好多遍，也不厌烦。
　　平时的空余时间，我会上网浏览网页，看看新闻。
　　作为一名艺术设计专业的大学生，所以我对设计类工作这方面的问题比较关注，特别是室内设计这方面，平时就喜欢看中央台的【交换空间】栏目，所以我就对于此产生了浓厚的兴趣。
　　(二)环境分析
国家环境：随着我国人们生活品质的进一步完善、人们越来越重视其自身环境生存与行为质量认识程度，以及环境的美化、科学化、合理化和完善化的程度，生活的品质在逐渐的提高，国家必须有一群室内设计专业的人才来作为补充。
　　社会环境：近年来，买房、装修，已经成为市民关心的热点、焦点问题。
　　随着房地产经济的持续走旺和装饰行业的快速发展，这大大刺激了室内设计行业的发展，室内装饰设计人才需求看长，室内装饰设计师就业前景看好。
　　市场繁荣，人才需求自然旺盛。
　　职业环境：近年来，室内设计行业发展迅速，室内设计师已经成为一个备受关注的职业。
　　由于我国室内设计专业人才的培养起步较晚，面对高速发展的行业，人才供应出现较大缺口，因此就业前景非常客观，但长江前浪推后浪，竞争激烈，也不容乐观。
　　室内设计专业介绍
一 培养目标：室内设计专业培养适应社会主义建设需要，德、志、体全面发展的，能从事室内设计和装饰工程设计，室内外装饰施工，组织与管理工作及预算等相应工作岗位的高技能人才。
　　二 主干课程：室内空间设计，室内家具与陈设设计，建筑制图，房屋建筑学，装饰构造，装饰预算，室内住宅设计，照明设计，人体工程学，计算机辅助设计软件，室内设计思维表达。
　　室内设计专业就业方向
(1)在各装饰工程公司设计部门从事室内外设计，小区规划等方面的工作。
　　(2)在市场部门从事宣传策划、设计、施工等方面工作。
　　(3)在建筑部门从事室内设计管理或施工管理方面的工作。
　　(4)从事建筑工程技术方面的其他工。
　　室内设计常用软件Photoshop、 3dmax、autoCAD, 其中photoshop主要是用来进行图像处理的，把渲出来的图经过处理更有真实感;3dmax是每个室内设计师都应该掌握的软件，这个软件用了建模、材质、模型、灯光的展示;cad用来进行平面制图。
　　室内设计前景前景是乐观的，但是经济的发展和全球化的到来必将导致人才精英化，这就需要我更加努力学习与专业相关的拓展知识，完善自己，让自己更容易融入社会，融入工作。
　　(三)未来人生职业规划
[bookmark: _GoBack]熟悉适应期：利用3年左右的时间，在不断地摸索中前进，适时地调整自己的战略方针，初步找到合适自身发展的工作环境、岗位。
　　也许初期的工作状况与预期规划的之间会有一定的差距，但我会竭尽全力来弥补这些差距以进一步适应职场。
　　在这一期间，主要做好职业生涯的基础工作，加强沟通，虚心求教。
　　这个阶段也可以说是一个再学习的过程，很多课本上理论性的东西与实际是不相符的，因此，我要学会变通。
　　通过这些调整适应，最重要的是我要找到属于我自己的创作风格。
　　稳定发展期：五年内希望找一家能给自己一些适当的发展空间的公司或者企业打工，积累经验，见习于社会，并且好好利用这里的人际关系和社会关系去寻求更适合自己发展的台阶。
　　接下来，争取把自己的工作做得更好，同时，也不断地为自己充电，学习更多的东西。
　　职业目标：优秀的室内设计师总 结通过规划，我清楚地认识了自己，确立了自己的努力方向和职业定位，这样就可以使自己保持平稳和正常的心态，按照目标和理想有条不紊、循序渐进地努力。
　　当然，计划虽好，最重要的还是在于其具体的实践和所取得的成效。
　　任何目标，只说不做到头来都会是一场空。
　　然而，现实是未知多变的，定出的计划随时都会遭遇问题，这就要求我们有清醒的头脑，客观的分析和全面的认知。
　　每个人都有自己的理想信念，抱负和追求，每个人都渴望成功，但在此过程中我们必须坚持信念，必须持之以恒，必须脚踏实地!
　　而我想说：心有多大，工作就有多崇高。
　　我成功的目标不一定要完全达到我的目标，但必须得离我的目标越来越近。
　　我不一定要成为一个大老板，但必须得有能力去帮助别人。
　　我不一定要成为顶尖的设计师，但我必须得成为社会认可的设计师。
　　我不一定的有自己的公司，但我必须得有自己的事业。
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