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引言

    新的开始总是有很多的茫然，但是当我们逐渐稳定下来之后，便会找准目标

自从正式踏入大学的校门，开始我曾梦寐以求的大学生活以后，我便开始变的懒惰。人活着不应该庸庸碌碌，要有理想，有勇气，有追求梦想的毅力与恒心。大学是人生中最灿烂美好的年华。为了不虚度光阴，为了不使以后自己为以后的碌碌无为而后悔，为了不让自己被现在这安逸的生活冲昏了头脑，所以制定一下自己的大学职业规划，职业生涯规划是一个动态过程，其最基础的工作首先是要知己，即要客观全面认清自我，充分了解自己的职业兴趣、能力结构、职业价值观、行为风格、自己的优势与劣势等，人才素质测评是全面、科学地认识自我的有效手段和工具。只有正确的认识自己，才能进行准确的职业定位并对自己的职业发展目标做出正确的选择，才能选定适合自己发展的职业生涯路线，才能对自己的职业生涯目标做出最佳选择。

每一个人都处在一定的社会环境之中，离开了这个环境，便无法生存与成长。只有对这些环境因素充分了解，才能做到在复杂的环境中避害趋利，使你的职业生涯规划具有实际意义。
      除了要正确客观地认识自我，还必须更多地了解各种职业机会，尤其是一些热门行业、热门职位对人才素质与能力的要求。深入地了解这些行业与职位的需求状况，结合自身特点评估外部事业机会，才能选择可以终生从事的理想职业。
      对职业机会的评估需要理性评估，真正做到知己知彼，切忌想当然，对不熟悉的行业和职位不切实际的向往，结果是费了九牛二虎之力进入城中，一入围城马上受到现实冲击（reality shock），迫不急待又要出城，兜兜转转之间，年已蹉跎，空自消磨。

电影影视编剧的编辑工作很消磨时光，但是书中自有黄金屋，书中自有颜如玉，游历山川，浏览书籍，即使不在台前工作，但是很荣耀，自认文本写作水品还行，所以这个工作我相信能够胜任。
职业规划的基本理念：

理念一、了解自己、认清环境

                  是大学生职业规划的首要前提

理念二、扎实的专业知识

                   是大学生为未来打拼的基础

理念三、走向基层岗位

                  是时代对大学生的召唤和要求

理念四、职业目标的定位

                  给自己一个明确的奋斗方向

第一部分：自我点评，准确定位

一、自我优缺点评析

自我盘点

我是一个当代本科生，家里最大的希望——成为有用之才，性格外向、开朗、活泼，业余时间爱交友、听音乐、外出散步、聊天，还有上网。喜欢看小说、散文，尤其爱看新闻类的节目，心中偶像是赵忠祥，人与人友好相处，群众基础较好，亲人、朋友、教师关爱，喜欢创新，动手能力较强做事认真、投入，缺点是不能坚持，但是我相信我能克服这个问题，用最大热情去参与到未来的工作中

解决自我盘点中的劣势和缺点

虽然恒心不够，但我相信我可以凭借那份积极向上的热情鞭策自己，久而久之，就会慢慢培养起来，充分利用一直关心支持我的庞大亲友团的优势，真心向同学、老师、朋友请教，及时指出自存存在的各种不同并制定出相应计划以针对改正。
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成功愿望：这个方面将告诉我们在面对工作时我们是否有积极主动，努力进取的心态。 

我的成功愿望较强。具体表现是： 

 ● 有强烈的成功愿望，愿意为之辛勤努力。 

 ● 主动性强，接到一个任务后，最先开始推动的人很可能就是我。 

● 重大局，不贪小利，很少感情用事。 

● 对自己“高标准、严要求”，意志坚定，责任心重，不达目的誓不罢休! 

给自己的小建议：可以适当注意鼓励别人和我共同努力以达成目标。 

影响愿望：是引导或说服别人按照你的想法行事的愿望。 

我是一个影响愿望较高的人。具体表现是： 

● 喜欢指导别人怎样完成一件事，希望别人遵循你提供的方法。能够及时和有效地传达自己的观念和想法，并且能够让别人去贯彻和实现我的想法。

 ● 希望事情的进度和结果尽在我的掌握中。 

● 看重自己的影响力，尽量在别人面前展示，也非常在意自己在别人心目中的地位。 

给自己的小建议：平时也可以多听听别人的意见和建议。对管理、销售、市场宣传等需要强烈影响他人的工作，将会更加得心应手。

挫折承受：是指我们面对现在或将来可能遇到的挫折、困难和失败时常有的心态、情绪以及可能的举动。

我的挫折承受力居中。具体表现是： 

● 遇到挫折时感到沮丧，但不会深陷其中不能自拔。 

● 能从失败中总结教训，避免重蹈覆辙。 

● 新事物或新环境出现时，虽然会有点害怕，但还是会小心地试水挑战。 

给自己的小建议：提高耐挫力能帮助你更有力地抵御挫败感的伤害，自我调整或者找人倾诉都是很好的途径。 

人际交往：是生活和工作中对人际关系的关注程度，喜欢并能很好地建立和保持良好的人际关系。

我的人际交往动机较高。具体表现是： 

●  在朋友圈或班级、社团里很活跃，对别人的许多事情都很感兴趣，常被人形容为“八卦”。 

 ● 人缘好，能和不同背景、各种性格的人都相处愉快，得到他们的欣赏和支持。 

● 交游广泛，即使复杂的人际关系，你也游刃有余；能通过打理人脉解决一些实际的问题。 

给自己的小建议： 既然那么喜欢和人打交道，找工作时你可以多考虑一些管理人、帮助人的工作。
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二、职业兴趣爱好

对于电影电视节目有广泛的涉猎，能够很好地把握住影片或者节目脉络，对于时事政治有相当强的敏感度，对剧本的涉猎广泛，小说，戏剧，各有涉猎，能够对本专业进行深入探索，有创新精神。

三、职业能力探索

有很强的新闻敏感性，能够很好地接受新鲜事物，对所有事物的接受能力普遍较强，获得信息的能力强，传播的快。

四、自我认识，自我总结

作为新闻传播系广播电视编导专业的学生来说，本人对心想事物的接受能力相当强，思维敏捷，对感兴趣的事情总是十二分热度，不管做什么事情，总能认认真真的完成，表格能说明很多事情，本专业是兼有文学、新闻、影视学和艺术学各学科特点的综合性专业，强调考生对文学、影视艺术的理解能力、艺术审美感觉和综合素质。不需要特别的艺术特长，本人别的没有，有的仅仅是能够思考的大脑。
第二部分：环境评析，职业前景

一、专业内容及行业简要分析

广播电视编导专业的详细解释掌握广播电视节目编导、策划、创作、制作等方面的专业理论、知识与技能，具有较高的政治水平、理论修养和艺术鉴赏能力，具备一定的文化与科学知识，熟悉党和国家宣传政策法规，能在广播电影电视系统或其它部门从事广播电视节目编导等方面工作的应用型人才

在广播电视节目制作人才编导一体化的发展趋势之下，广播电视编导专业的就业前景日趋广阔。另外值得一提的是，作为现代第四大媒体的网络的升温，网络艺术方向的毕业生将会有很好的发展前景。无论在电台、电视台，还是在网络公司，广播电视编导专业的毕业生都将会大有用武之地。 

具体工作可以为记者、策划、节目编导、摄像、编辑、撰稿、后期制作、剪辑，乃至灯光、场记。也可以在电视台的频道成立的栏目组中担当制片人 ,这样就能管理一个栏目组了。也有的从事播音主持工作。 总之，编导专业以幕后工作为主。

艺术文化类专业就是近年来兴起的在美术、音乐类专业之外的又一大类高等艺术教育专业。它广泛的包括影视导演、戏剧影视文学、广播电视编导、公共事业管理、播音主持、影视表演、摄像摄影等多种专业。主要面向电视台、广播电台、电影电视制作机构、报刊杂志社等各种影视传媒部门单位培养优秀的专业人才。目前我国的许多专业的艺术学院和各级综合院校都纷纷开设此类专业，并且专门组织相关的艺术专业高考测试，择优录取优秀的高中毕业生。 

相对于音乐、美术类专业，艺术文化类专业则因为近年来的刚刚兴起和国内外影视传媒的持续发展而凸显出较好的工作前景。同时，大多数艺术文化类专业高考不要求学生有相当好的音乐美术的艺术基础，专业训练周期短，而经济投入也相对少的多，从而使艺术文化类专业成为许多学生圆梦大学和走向人生辉煌的不错的途径。

二、职业环境分析

本专业具有广阔的发展前景，文化产业是21世纪的最后一块有待开发的处女地，毕业生可从事影视文化传播和管理方面的工作。具体来说就是在报刊、杂志、出版社、电台、电视台、电影制作部门等做记者、主持、策划或行政主管、业务主管以及编辑、编导等专业人员。泛指从影视艺术衍生出来的众多文化产业组织和管理工作。比如：文化经纪人、影视制片人、媒体策划、文艺编导、文娱记者、双语主持、影视编剧、影视导演或各种影视节目的助理；还有报社、出版社、杂志社、文化厅局、广播电视厅局、宣传部委、教科文卫等国家组织等事业单位的策划管理人员。
    三、职业背景，职业内容评析

共同特点：有创造力，乐于创造新颖、与众不同的成果，渴望表现自己的个性，实现自身的价值。做事理想化，追求完美，不重实际。具有一定的艺术才能和个性。善于表达、怀旧、心态较为复杂。
     典型职业：喜欢的工作要求具备艺术修养、创造力、表达能力和直觉，并将其用于语言、行为、声音、颜色和形式的审美、思索和感受，具备相应的能力。不善于事务性工作。如艺术方面（演员、导演、艺术设计师、雕刻家、建筑师、摄影家、广告制作人），音乐方面（歌唱家、作曲家、乐队指挥），文学方面（小说家、诗人、剧作家）。 

 职业咨询专家认为，职业兴趣与从事职业相吻合是最理想的情况，一个人如果能根据自己的爱好去选择职业生涯，他的主动性将会得到充分发挥。即使十分疲倦和辛劳，也总是兴致勃勃、心情愉快；即使困难重重，也绝不灰心丧气，想尽各种办法，百折不挠地去克服它，甚至废寝忘食，如醉如痴。爱迪生就是个很好的例子。他几乎每天都在实验室里辛苦工作十几小时，在那里吃饭、睡觉，但丝毫不以为苦，“我一生中从未间断过一天工作。”他宣称，“我每天其乐无穷”。难怪他会成功。
     因此，在选择长期、稳定的职业生涯时，不仅需要知道自己有能力从事什么样的工作，更重要的是需要知道自己对哪类工作感兴趣。只有将能力和兴趣结合起来考虑，才更有可能规划好职业生涯并取得职业生涯的成功。
    对应届毕业生和工作经验较少的人，职业兴趣对职业的选择和规划都起到了最为重要的作用，可以将霍兰德的职业兴趣测试作为主要工具进行职业生涯的设计，以利于发挥出自己的能力。对有较多工作经验的人而言，职业兴趣依然是重要的职业规划参考依据，但是考虑到特定经验的积累，另外职业兴趣可能已经在工作实践中发生了一定变化，就不应该仅仅从职业兴趣一个方面规划未来。

第三部分：确立目标，职业设计

一、职业目标的性质

（一）系统性

（二）阶段性

（三）层次性

（四）现实性

二、职业目标的确立

（一）职业期望

需要一个没有太多规则约束的工作环境，完成自己的任务后可以享受自由的时间。
这份工作需要能够使你发挥“救火”的能力，利用直接的经验，寻找解决问题的最佳方案。 
在工作中，接触真实的人和事物，进行有形产品的制造或服务，不喜欢理论或思想领域的工作。 
工作要充满挑战，允许用冒险的方式处理紧急情况。
工作能发挥敏锐的观察力、理解力以及对事实的记忆力。 
工作能让自己结识各种不同的人，并能与讲究实际、充满活力的同事坦诚相处。 
（二）职业声望

 编辑类，宣传类

（三）职业层次

 白领

（四）薪酬福利

 开始积累经验时期少，成熟时就会变得多

第四部分：计划执行，职业修正

一、计划中的大学及工作

（一）：试探中的大一

目标：初步了解职业，提高人际沟通能力。

    所谓“工欲善其事，必先利其器”、“适莽苍者，三餐而返，腹犹裹然，适百里者，宿椿粮，适千里者，三月聚粮”。首先，脚踏实地地学习基础课程是必须的，大一的学习是大学四年的基础，要有坚实的基础，才能使得大学的学习变得相对轻松。大一只是又一段人生的开始，在这里，我将为我的未来奠下基土，努力学好专业课，勤奋探出人生路。只为着一个亘古不变的真理：永远都只有根基稳固的大厦才能在风雨中坚挺依旧。

同时要和师哥师姐们进行交流，询问就业情况，大学不同于中学，只知闷头苦读是不行的，你要学会交际；当然积极参加学校活动，增加交流技巧也是必须的。

大一应当有最充裕的课余时间，是提升自我各项能力的最佳时期，所以不要在空闲的时候无所事事，去尝试，去探索。

（二）：定向中的大二

    目标：提高基本素质。

    在这一年里，既要稳抓基础，又要做好由基础课向专业课过渡的准备，并要把一些重要的高年级课程逐一浏览，以便向大三平稳过渡。大二里有两次重要的考试：英语四级和计算机等级考试。在这段时期，我们要做的就是通过获取这两张科目认证证明来充实和丰富自己的生活。

在这个时期，我们也应考虑清楚未来是否深造或就业，了解相关的应有活动，并以提高自身的基本素质为主，通过参加学生会或社团等组织，锻炼自己的各种能力，同时检验自己的知识技能；可以开始尝试兼职、社会实践活动，并要具有坚持性，最好能在课余时间后长时间从事与自己未来职业或本专业有关的工作，提高自己的责任感、主动性和受挫能力。

    大二是充足的（如果我们能安排妥当），然而，有一点是很值得注意的，那就是在适当的时刻学会放弃一些次要的东西。“如果你企图无所不知，那你将一无所知。”一位哲人如是说。是的，生命的小舟载不动太多虚无的希冀和渺茫的幻想。

    在大二这段时间里，我们基本上为我们日后的发展定了方向，所以大二是非常重要的。

   （三）：冲刺中的大三

    目标：提高求职技能，搜集公司信息。

    目标虽然如此，但是专业课程还是不能丢的，只要执著于我的选择，我的人生将会与众不同。我想，在大三这一年，在巩固学习的基础上，我们需要的不仅仅是书本知识，走向市场已经成为一个迫切需要解决的问题，这关系到大四时的求职之路。

    当然想要提高自己的竞争实力，我想可以尽力去尝试提前学习大四的相关课程；另外，尽力通过英语六级考试甚至更高，以提升自我。我坚信：当我能够说一口流利的英语；当我会写一手漂亮的文章时，我也必然能够战胜自卑和胆小，我也必然能更具实力。

    大三，是不断完善自己的阶段，是进一步提高的过程，努力发掘自我的潜力。

(四)：扬帆中的大四

    目标：工作申请，成功就业/专心考研

    终于，到了大四了，大学生活似乎已经到了尾声，这段奏鸣也迎了最后的高潮。此时的我在前三年生活的积淀中已掌握了许多，也许未必首屈一指，但也应当有所作为吧，是找工作还是考研？困惑一直缠绕着我，就目前招聘形势，就在知识成为社会主宰的那一刻，我明白：考研成为热点，研究生成为真正的人才，本科生竞争力实在不强（除非出类拔萃，当然这样的人往往会去考研），所以考研这件事必须从大一便一直记在心中，我想用我三年积累的知识、十几年不懈的努力、亲人给予的激励，优雅高昂的成为研究生（当然世事难料，也许有时不考研也是另样的机遇）。

    到大四了，也是该准备毕业论文的时候了，这是对你大学四年学习的一个检验，依据各方经验，这个时候是千万不能马虎的，这关系到我们能否成功毕业的问题。

    接着，我得对前三年的准备做一个总结：首先检验自己已确立的职业目标是否明确，前三年的准备是否已充分；然后，开始毕业后工作的申请，积极参加招聘活动，在实践中校验自己的积累和准备；最后，预习或模拟面试。积极利用学校提供的条件，了解就业指导中心提供的用人公司资料信息、强化求职技巧、进行模拟面试。

大四了，也没什么可犹豫的了，我想这时候一切都应当在我们的计划中运行了。

大学是我终于放下高考的重担，第一次开始追逐自己的理想、兴趣的地方；是我一生中最后一次有机会系统性地接受教育的土壤；是最后一次可以拥有较高的可塑性、集中精力充实自我的成长历程。

    (五) 根据自己的兴趣和所学专业，在未来应该会向新闻传播和英语两方面发展。

　　1、2011-2015年学业有成期：充分利用校园环境及条件优势，认真学好专业知识，培养学习、工作、生活能力，全面提高个人综合素质，并作为就业准备。

　　2、2015-2018年，熟悉适应期：利用3年左右的时间，经过不断的尝试努力，初步找到合适自身发展的工作环境、岗位。

完成主要内容：

(1)学历、知识结构：提升自身学历层次，从本科走向研究生，专业技能熟练。 英语 四、六级争取拿优秀、普通话过级，且拿到 英语 口语等级证书，开始接触社会、工作、熟悉工作环境。

(2)个人发展、人际关系：在这一期间，主要做好职业生涯的基础工作，加强沟通，虚心求教。

(3)生活习惯、兴趣爱好：适当交际的环境下，尽量形成比较有规律的良好个人习惯，并参加健身运动，如散步、跳健美操、打羽毛球等。

3、2018-（），在自己的工作岗位上，踏踏实实的贡献自己的力量，拥有一个完美的家庭。

二、评估及调整

虽然不同的组织进行工作评估时所采用的标准有所不同，但通常来说，工作评估的标准大都会基于以下几个假设，围绕这几个假设来设计评估的要素和标准： 

　　1. 一个职位所承担的责任和风险越大，组织整体目标的贡献和影响越大，被评估的等级就应该越高，所得到的薪酬也应该越高。 

　　2. 一个职位的工作难度越大，复杂程度越高，工作压力和紧张程度越高，需要任职者付出越多的努力，被评估的等级就应该越高，所得到的薪酬也应该越高。 

3. 一个职位的工作环境越恶劣，被评估的等级就应该越高，所得到的薪酬也应该越高。
俗话说计划总是赶不上变化，所以计划不能是一套的，如果电影影视编剧的工作找不到，那么，计划好总是有备无患的，人，总是不能在一棵树上吊死的，因为缘分注定，我们并不能改变什么，只有努力的寻找机会，重新选择适合自己的工作

三、重新计划，进行整改

人生时间很长，如果选择了，那么就别放弃，如果实在不能被命运之神看重，那么在给你关上这扇门的时候，注定会给你开启一扇窗，只有努力去寻找，去挖掘才能不负上天之志，故天将降大任于是人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身，行拂乱其所为，所以动心忍性，曾益其所不能。专业对口，兴趣所在，我愿做个摄影师，即使再苦再累，我也愿意，

第五部分：结束语

由于本身是新闻传播类的大学生，对专业知识的要求比较高，所以学习成为必然，要广泛地涉及所有方面的知识，天文地理，人文知识，所有的所有都需要自己去发掘，自己去探索。所以广泛的阅读书籍，上网浏览知识，观看影视作品，加深对本专业的理解，开阔视野，为以后的工作生活做好铺垫。

计划固然好，但更重要的，在于其具体实践并取得成效。任何目标，只说不做到头来都会是一场空。然而，现实是未知多变的，定出的目标计划随时都可能遭遇问题，要求有清醒的头脑。其实，每个人心中都有一座山峰，雕刻着理想、信念、追求、抱负;每个人心中都有一片森林，承载着收获、芬芳、失意、磨砺。一个人，若要获得成功，必须拿出勇气，付出努力、拼搏、奋斗。成功，不相信眼泪;成功，不相信颓废;成功不相信幻影，未来，要靠自己去打拼!

我愿：

播种思想，收获行动；

播种行动，收获习惯；

播种习惯，收获性格；

播种性格，收获命运。
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