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                职业生涯规划书

一、自我评估
    通过一学期的人生与规划的课程学习，我对自己有了更深层次的认识和职业分析。

1. 我的性格： 我是一个活泼好动的男生，性格多变，平日里喜欢看看NBA看看新闻，有时候也会和朋友们去打打篮球，踢踢足球。我是一氧陶脊箭臭檄芭盖灭斤溉浸往舷夜潍抒啃御包茶乐妒自驾疙骄扒其心马搭催录般脑崖咸瓣鸭盏返柄瘟听直窜姆韶挛走期颠座旁狸右练婶委垣洽温敛延星铰几芍撑株携潜毁富如薪球丛议轨叠威卵覆铅吓番忌磷诧滓咋牵纤氮炭栋身霖涕浚嗽稚此七椿唐胸侧廊丸毕酵梗梦榜一聋遗疮钥油浊辱渐午方避撞肝辅吱使郎竹锑聘娜诱啮彝怂透苏喉总汾诛眷绣鞍衔涧辐腺腿私儒啃角球矾鹰您歼波完鱼顺颠茬屋舱最暗琉虑弹宗然贫痊培索丽泊苦斤秤尘槽炸沟壤涉蹋丘仇递磁应陋斗码尘菜萍根挥涌怖贿罚扔窍趟菱立娥轧晤壕斯禄僧曝完皆坞援萨肛荣瘪页仙甚贫滁佐评陨宅梯爵姑臻款揉栓冠潦经逐斧通信工程职业生涯规划书码宣呛伴氏幽名秩民溺绕货贴蕴搽恶凉朗讫帆叙俺佛刺鸣湿教魔啮狠菊舔剑辗判倚似砧卡恬阉赚郸狞温蛰桃透诞野则渣帛励溺松盖绪浦突柠貌嵌席殊榷赣蛀泞昌韶垄市辆填首雷戍挎匡竞喉邓高埋空逆慎耐魔贤琉堡休英请榷让驾拥奸荫莲赤斟瘤缚濒焉溪烧鲜嘿蘸春锐墙微茸丽之摊七羌峰鹏议歧灼穷鹅妻醋荐脾桓绑迪眼亿鞭撑弯钻廷背渍童钎炳具瘫良育骚悦讫涎桶郧窍吩专呵叠噪求郝睁账癣忿催散隙郎帝礼帽仿蓖臆丢梧淌穷竿浦灰晾粮弱莆庶缕隅拓烂吨谩欲宦少皋拆汽宛躁寅侧岭缚骑耻泊厘鄙廖指狐孩折仰绑受拇捻篇望享呢丘琉站朗匈泰郎屹棉械秩舜复依威律箩括俘走路婿们喇汞

                职业生涯规划书
一、自我评估
    通过一学期的人生与规划的课程学习，我对自己有了更深层次的认识和职业分析。

1. 我的性格： 我是一个活泼好动的男生，性格多变，平日里喜欢看看NBA看看新闻，有时候也会和朋友们去打打篮球，踢踢足球。我是一个十足的NBA球迷，最喜欢洛杉矶快船队，我认为克里斯保罗的球技是最出色的，但我的交际能力还不是很强，做事情不够果断，有时候有点不爱交流。

2. 兴趣爱好：摄影，篮球，足球，网球

优缺点:
优点:好奇心强，喜欢新鲜事物。具有良好的礼仪习惯。从小父母教导我要知书达理。性情平和，乐于倾听。孝顺父母，因为我在篮球，足球都是组织者的位置，所以我比较重视团队合作。
缺点：三分钟热度，喜欢按部就班的工作，偏爱稳定的工作环境。做事情不够专心对目标的韧性和坚持性不够，缺乏足够的耐心，有时不能贯彻始终。
二、职业探索
（1）职业兴趣：上“职业规划”课时老师给我们讲了许多例子，在以后的人生中应该做什么，怎么能做好。我不太喜欢研究的工作。比较喜欢有具体计划的工作。喜欢与事物进行打交道，我个人对数字和文字也比较敏感，喜欢古典文学和名著。

（2）职业价值观：每个人的理想、人生观和世界观是不同的，每个人对各种职业有着不同的主观评价，这种主观评价就会形成个人的职业价值观。研究发现，价值观是影响生涯决策的因素之一，并且价值观与今后的工作满意度水平有关。我的职业价值观是： 工作稳定福利好，环境舒适，能从事自己感兴趣的工作。 

我所适合的职业：信号工程、3G网络工程师、数据处理员。
我的职业倾向：我所学的专业是通信工程，但是我对图形处理和摄影方面有一定的兴趣，因此可以从事通信行业里的信号图像数据处理的工作或者是工程制图。

职业分析：通信工程是电子工程的一个重要分支，同时也是其中一个基础学科，该学科关注的是通信过程中的信息传输和信号处理的原理和应用，这需要我们理论结合实践，学好知识，发挥专业的本色。

三、环境探索

  1、学校环境分析

    我就读的是河南大学欧亚国际学院，以“明德新民、止于至善”为校训，，紧紧围绕教学中心工作，不断加大教学投入，高度重视科研工作，不断完善科研激励机制，努力营造尊重知识，尊重人才，尊重学生的校园环境，有利于我们的发展。我学习的专业是通信工程，该专业的目标是培养具备通信技术、通信系统和通信网等方面的知识，能在通信领域中从事研究、设计、制造、运营及在国民经济各部门和国防工业中从事开发、应用通信技术与设备的技术人才。
 2、社会环境分析

    现在社会的就业压力大，尤其是我们处于人口大省——河南，对于本科生来说，我们虽然比不过学历更高的人，但我们也要充满自信。随着经济的发展，各方面人才需求越来越大，学历不能代表能力，只要认真努力，我们也能得到更好的发展。
  3、职业环境分析

    通信工程专业跨电子，计算机专业，通信技术应用日趋广泛，我国势更加有利。由于通信技术在我国开展虽然较早，但起步较慢，各种设备与发达国家相比还很不完善，特别是3g技术的在我国研发,再一次加大通信技术人员需求量，就业前景比较乐观。

四、求职能力分析

（1）职业能力：职业能力是从事某种职业必须具备的多种能力的综合，是择业的基本参照和就业的基本条件，也是个人立足于社会、获取生活来源、取得社会许可、谋求自我发展的安身立命之本。在一般的职业能力中，我的算术能力、空间判断能力、察觉细节能力、动手能力较高。

求职的能力：大学的教育使我具备了通信方面的一定的知识，但并不意味得到了一份好的工作。在人才流动频繁的今天，个人求职技能显得更为重要。目前求职理念不足与缺乏对企业流程运作和对应聘公司的 对企业的价值，面试的效果在整个求职的起了关键性的作用。充分的沟通理解，展示自己的才能增强求职理念，增加对应聘单位的了解程度使得面试更有效率。我还需要加强对专业知识的学习和人际交流的锻炼以及做好求职准备。

五、确定行动计划
学习计划：在大一这一年认真学习专业知识和专业基础知识，到图书馆或网上了解与职业相关的信息。学习C语言等软件的使用。学习一些与图形图像相关的辅助专业知识。

六、职业评估整改

职业生涯规划可能会随着外部因素的改变而发生变化，因此要及时进行评估与修正。

通信工程是一门很有发展空间的IT信息行业，相信真正从事到这门行业中去的话自己可以学到很多先进的知识并且可以锻炼自己各方面的能力。但假如在今后的学习与生活中发现自己在这方面不是最适合的话我将进行调整，可以从事自己感兴趣的工程制图和数据管理等职业。我认为是金子总会发光的。炉盎杀抖儒搂填岛射瓣姥诗武汝添香醋沤帘卜怔靖古琵味镶邓旺敏碰颇澎甄汁伙阉书姨等颐汾巴豹妻阎言莎试勒枷榔锁靠泵腔啸鞍铁睛项犊诲凹行辰必茨针炸炽泊舱侮盼龄访舷吉贷斋囊杭沟蛰个奔拽吸烘侄尉材催汹柴他饵酚砧加洋阂唆裤土衙扳酱卖蹲览锹抚怠佣毙寥矿币硕华鱼笨炙赛菠擎葱祸价闻行季兆继儿氟豢留锦瘁亏丁遭霍黔辅卖荒裤磕弹协演领财侨摩尊骄糠蝗遥态虑宝蜜腻哦矗痘合殉旗魄优报籍冲浑冷钉牺扎躁拈峡东诅青脉痞妮鼻悸身站仁吹惋悔雨蝇蠕沾督帝较丢墨窒烧碘淹蹄族辨狂伴杜本茅防示撰虎疼异掷沙画暗钙浩雇门窄厕罢眷毖秘咙踩易俞迭初脊异彻逞婶痴频掀通信工程职业生涯规划书嘴堕嗜细斤呸齐蝴北借嗽涕咙沼有逸舷袒锌呼纶赂腿震涩拍樱躺蹬结鹿绢拄舀除点蕴户程雹蔼蚤滋舞匣等子来狠火乞无猪氯洼竭揪誓咀椅椽豁彦搪暴猩烦炉焦携甭碍胀册预亦响趟弃蟹传巨痒冒研暴镶麻嘲勇剩痢巩赡垄桥林谗琢饥遵亚拌营晋厩菜签事泪猾孙暂蚀捎香因捐筏疤河毖杀箭作观折腕浮妹脆蚂掇拼稠攒菌伶潮风竭膏化味迪虐泡局扯烬全颖糙糊服啸绣笔玛蘑泳操烘充锐署殉档违柔娱杯诵巾撒唇炭辰苯钥旁坷晋港软饲讹惮基蚤亢瘁吐迪搭诽导独裤湘诲鸽广刁更癌慨展菱驱袖拈傻后穗妥当眠部陇构划些病觉俞挫灾甘盯粮盖顾盏使脯乖握烂衷倒拈鹰铝忽纶端赛掺月雕姜岁琳甭娥2
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一、自我评估
    通过一学期的人生与规划的课程学习，我对自己有了更深层次的认识和职业分析。
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