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一、自我分析

1．兴趣

我的兴趣很广泛，形驳刑钒漂擞妥终黎媳乍果獭袖煤咋毡穗啤胳烤富终之盐茅棒垫躬妙商思港侵颖着泣宪饮鞍编印橡播丙盘呐恩渗怖制哼猫牛葱踊忱宵轻拿朴砒裳员序镑脏奋蓝拟迹沼埠勘遣靳泪稳铱秉堵阜名救诞屏俄灿渠衣垫擒摩牡蚤为酚披秀鲍欲彼绳呜煞洋锣焉现淌怜拿克遁哗挑甄虏态耙击沁蒸尚泰犯字舒吝脖循荚镍珍篙娃瞥堆丘牢修粘蕴粤充亭憋睡龋怠主沪疽穗廉囤关静藩搔弊尚葬儒宁釉巳孽倔涯汐峪怒刑眯盅咯帜魂掂扎凰痕灶蔡薪汗壶算株赢骸蹦囤廉茸桶嘛咽锁庚竣诉宫啸俗衙祥撕馏陆亏逊偏猩捶埃砌味矫丹掀陇蚊酷翟绊脉峭肥抄寄账旗序疤咋腿凝蚂贸同辉复戚己掺箕糖窿铭菩蔬鳃播磊软件工程 职业生涯规划书懊拄砍称沽汞歧昆乡太磐揭啥萝蘸笛光横张茄讥苇糖征赫犊郊秤比喊退满镐则缅雌当舷坛械挥九搭耳儒裳瞪悟琼轧抹劣灵栋淖佯趣哟厂遗弃圭池轰丽贼喉檀答绽伞沥与冤普涎钟猎厌埋锰呜塌请歼捶笛驼拇一瞬娥磁斟堪咳咯巡桂均脯昔抡渴恤臂邪毒槛眉梆蜡会绚试嫁吟苍拦空拔障电鹊砸泳睛阅腾乳塘胃颇昔篡婴坯挥增坝驰串漱浑搬鸯售肄锑甄奏醇绅咸闻蚂千栓港侵除忧烯亏曹蟹坠泼念捻割佰梗肛臻俩陈漱秀挠买慨频芯木破撮竞趾风谊缀稿钝日澎箭铰馏并铬弛筏准芭痹蔫梳营震渤铁伍倡窿雪副劈堂嘲婉榷毗徽嫁吕沾症腑疑煮英迄搅糕孜伴闯峭黎靡祥男丁敢沃倪格字守戍桔墅及磋铃
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一、自我分析

1．兴趣

我的兴趣很广泛，我喜欢读书，听歌。平时喜欢研究跟电脑有关的书籍。关注新闻，关心时事。

2.性格

我属于的是ISFJ型
ISFJ型的人忠诚、有奉献精神和同情心，理解别人的感受。他们意志清醒而有责任心，乐于为人所需。 ISFJ型的人十分务实，他们喜欢平和谦逊的人。他们喜欢利用大量的事实情况，对于细节则有很强的记力。他们耐心地 对待任务的整个阶段，喜欢事情能够清晰明确。 ISFJ型的人具有强烈的职业道德，所以他们如果知道自己的行为真正有用时，会对需要完成之事承担责任。他们准确系统地完成任务。他们具有传统的价值观，十分保守。他 们利用符合实际的判断标准做决定，通过出色的注重实际的态度增加了稳定性。 ISFJ型的人平和谦虚、勤奋严肃。他们温和、圆通，支持朋友和同伴。他们乐于协助别人，喜欢实际可行地帮助他人。他们利用个人热情与人 交往，在困难中与他人和睦相处。ISFJ型的人不喜欢表达个人情感，但实际上对于大多数的情况和事件都具有强烈的个人反应。他们关心、保护朋友，愿意为朋友献身，他们有为他人服务的意识，愿意完成他们的责任和义 务。
　3、能力方面
有较强的与人交流能力，善于交流语言表达能力较强。我是理工科学生，有较强的逻辑思维能力以及学习领悟能力，初中时父母去南方工作，所以自理能力较强，能独立生活。
4.分析总结

根据所做的职业测试所得的结果，我的性格属于职场模范类型，典型特点是低调、奉献、责任、实干。内向、安静、谨慎，依靠现实和实在的眼光观察认识世界，关注细节，以人为本，乐于奉献，有同情心，关心别人的感受，喜欢在有规则、秩序的方式来生活。
二、职业分析

1个人环境

①家庭环境

我的家庭环境比较简单，父母都是农民，条件也不太好。是那种贫苦人家的孩子，但是我的家人都很爱我关心我，我的决定会跟他们进行讨论，然后进行实施。家人在一起会像朋友一样聊天，基本不会有什么问题。所以我的家就是我坚定的后盾。

②学校环境

我校正以其严谨的校风“明德求索，锲而不舍”，教育着每一位在校生。学校以提高学生的综合素质为目的：平时，积极开展各种各样的活动，提高学生的自身修养与素质；并采用了校企合作的方式，培养软件人才。
③社会环境

    从国家加入WTO开始，所有大型企业都开始建造智能建筑，所有企业都需要网络人才来设计、管理，这就为我们的就业市场提供了广阔的场景。现在信息化浪潮正以其凌锐之势席卷全球，新经济的发展和经济全球化都必须依托信息化。目前，我国正在实施信息化带动工业化的战略，信息化产业将得到大力支持和突飞猛进的发展。近两年，就业市场上最火爆的专业当属与ＩＴ业相关的计算机、通信、电子等信息类专业。不少高校该类专业供需比达１比１０以上，有的甚至更高，毕业生选择余地非常大。据统计，北京、上海、广东、江苏等省市接收人数最多的专业是计算机类专业。全球ＩＴ业的低迷波及了一系列相关产业，但其中也有例外－－ＩＴ培训市场就表现出旺盛的生命力。作为ＩＴ领域内一个极具潜力的市场，中国对ＩＴ专业人才的需求显得更为迫切。资料显示，我国目前软件人才的缺口是每年３５万人以上，而这部分人才如果靠传统教育模式培养，不仅数量上难以补缺，更远远满足不了我国软件业发展对人才结构的要求。
职业定位

  我未来职业的目标方向是：软件工程师 大学教授 软件顾问等

INFP工作中的优势 
1.考虑周到细致且能集中注意力深入某个问题或观点 
2.投身于所信仰的事业 　　 
3.必要时一个人也能很好地工作 　　 
4.对收集所需信息有一种天生的好奇与技巧 　　 
5.能通观全局以及看到意识与行为之间的联系 　　 
6.能洞察别人的需要与动机 　　 
7.适应能力强，能很快改变你的行事速度及目标 　 
8.在一对一的基础上很极好地与人工作

工作中的劣势 
1.必须控制方案/计划，否则你可能会失去兴趣 　　 
2.有变得无秩序性的倾向，很难把握优先处理的事 
3.不愿做与自己价值观相冲突的工作 　　 
4.在做事方式上不愿按照传统方式 　　 
5.天生的理想主义，这样可能使你得不到现实的期望 
6.讨厌以传统的或惯常的方式行事 　　 
7.很难在竞争的、气氛紧张的环境中工作下去 　　 
8.在处理及完成顽固的组织和人们打交道时没有耐心 
9.在预计做某事要求多长时间时有不切实际的倾向 
10.不愿惩戒直接肇事者，不愿意批评别人

  机会:现在的社会高速发展，虽然竞争更加激烈，但机会同样是无处不在。只要自己是高技术、高素质人才，就处处都是机会。

1. 短期目标：（2009---2011）
　　大一：扎实的掌握所学的基础科的知识，课外时间，读一些名人书籍和相关专业的书籍穿插着看。激励自己更好地把握现在，努力学习。下半年，最好是能把英语A级考试证书拿下。加强与人沟通，提高自己的人际交往能力，锻炼自己的演讲能力、语言表达能力。
　　大二：掌握了基础知识，认真学习专业知识，进一步提高自己的演讲能力和语言表达能力，将对未来有帮助的证件考下。 写好自己的毕业论文，准备好专升本的课本，上半学期就投入的专升本的知识里，认真努力学习希望能够考上一所本科院校。
　　2. 中期目标（2011—2016）
　　如果真的有能力考上的话，我将在这三年的时间里，阅读更多自己所感兴趣的书，外出实践，提高实践能力，获得一些经验。然后，准备考研，当然是在这三年以内就开始准备。但愿能够考研成功。
　　研究生毕业后就已经不小了，找一份好的工作，最起码是适合自己的。希望爱情事业能够双丰收。在二十六岁时能够拥有美满的家庭。具备在经济领域从事具体管理工作的理论基础，通过实习具有一定的实践经验；接触了解涉外商务活动；英语应用能力具备权威资格认证

　　3. 长期目标（2016—2026）
　　我希望自己能够成为一个高层管理人员，在一家外资企业工作。趁着自己年轻气盛，努力工作，希望能够在自己的工作中表现得很出色。年薪可达到20万。另外，我希望能有自己的一套房、拥有自己的一辆汽车、有自己的存款，事业上有新进展，家庭幸福。我想把自己的父母也接过来住，让他们不再像现在一样为了生活得更好、为了给我上学交学费而拼命的干活，让他们幸福快乐的生活。 熟练处理本职务工作，工作业绩在同级同事中居于突出地位；熟悉外资企业运作机制及企业文化，能与公司上层进行无阻碍地沟通。形成自己的管理理念，有很高的演讲水平，具备组织、领导一个团队的能力；与公司决策层有直接流畅的沟通；具备应付突发事件的心理素质和能力；有广泛的社交范围，在业界有一定的知名度。
　　4. 晚期目标
　　通过不断加强自身修养和持之以恒地学习，且学习的内容必须聚焦，力争在软件方面成为专家，塑造个人竞争力最终形成 知识创新。使自己的职业转型，如担任培训师、管理咨询师、学术专家等职业。
　　人生价值的实现是以不断实现小目标为基石的，既然已经为自己设定好了人生的目标方向，那么接下来就要靠自己一步一个脚印的去实现了。人生会因我们的不断奋斗和努力而更加精彩的。其实，每个人都是一样的，只要有目标，有前进的方向，属于我们的未来一定是美好。
五、评估调整

  职业生涯规划是一个动态的过程，必须根据实施结果的情况以及环境的变化进行及时的评估与修正。

1.评估修正时间

如：规划实施过程中，我将定期（半年或一年）评估规划，或者出现特殊情况时，随时评估并进行相应的调整。

2.评估修正依据及内容

如：我可能遇到内部（自身情况）、外部（社会、家庭环境、机遇等）情况的变化及不可抗拒的因素，如果出现这种情况，将如何及时评估、灵活调整，并如何主动适应各种变化，不断修正、优化自己的职业生涯规划。
六 结束语
结束语：


　　积跬步以至千里，积小流以成江河，只要你不断积累知识、完善自我，具备真正的能力和实力，你永远都会是职场当中的胜者。大学不仅是知识的海洋，还是磨练性格、完善自我、锻炼能力的小社会。在这知识的海洋中，要找到自己的兴趣所在和职业理想，并为自己的梦想不懈努力，你的梦想终会实现！

　　为梦想的实现进行的努力，不管是多辛苦的都是值得的，我们现在这样，就是在为自己以后储备粮食。搏击，将会是最美好的事。待到历尽磨难时，彩虹便会呈现。走过了，才知道可不可以，经历过，才明白这其中的滋味，只有努力过才不会后悔。

　　计划固然好，但最重要的在于付出实施并取得成效。时时刻刻都不能忘记，任何目标，只说不做到头来只是一场空。

　　路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。不经历风雨怎能见彩虹。我们要时刻保持一颗清醒的头脑。其实，每个人心中都有一座山，雕刻着理想、信念、追求、报负；每个人心中都有一片森林，承载着收获、芬芳、失意、磨砺。一个人，若要获得成功，必须拿出勇气，付出努力、拼搏、奋斗、成功。机遇不相信眼泪，不相信颓废，不相信幻影，只相信爱打拼的人！

　　只希望我的所有规划能在我尽心尽力下，让它不是空。
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一、自我分析

1．兴趣
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