　大学生学业生涯人物访谈报告
一、大学生学业生涯人物访谈

访谈时间：2013年04月25日

　　 访谈地点：网上
访谈人：王汝平

被访谈人：郑丽琼
被访谈人简介：外国语学院英语116班学生。读会计双学位，曾获三等奖学金，目前院学科部副部。
　　 访谈内容：
　　 问1：现今大学生就业压力增大，如果希望将来毕业时能找到理想的工作，而不是毕业就失业，您认为面对大学生活，怎么做比较适合呢？也就是说大学时代应该做那些事。

 答1：我觉得应该有5件最基本的事要做。第一件，自我认识很重要，简而言之就是要知道自己是什么，想要什么，能干什么。第二件，长期也好，短期也罢，只要有目标就行。第三件，体验社会生活，偶尔兼职也不错的。第四件，泡图书馆，多多益善。第五件，多回家看看。

     问2：您在大学谈过恋爱吗？您觉得和你爱的人在一起最幸福还是和爱你的人在一起最幸福？现在的男生娶的女人比他们一般小5到10岁，好多大学生谈恋爱都是抱着玩玩的心思，您觉得不以结婚为目的的谈恋爱是耍流氓吗？  毛主席语录中可是明文强调了：不以结婚为目的的谈恋爱是耍流氓。
答2：没有。不过还有机会。为什么就没有一个人是我爱的而且还是爱我的呢。我们要充满希望。谈恋爱不是小事，更不能随便的定义。如果说不以结婚为目的的谈恋爱是耍流氓，那么以结婚为目的的谈恋爱就不耍流氓了吗？不管什么目的，谈恋爱都是要负责任的。在大学谈恋爱，只要平衡学习和恋爱的关系就行。

     问3：之前在网上看到一篇日志，当你学不进去的时候，可以采用普瑞玛法则抗击惰性。就是把通常每天要做的事情记下来，然后从难到易去做，您也这样做过吗？

    答3：有做过但不是常有的事，一般都是在事情忙不过来的时候。做事不用太死板，做事要先看事情的轻重缓急。

问4：很多大学生都尝试过在大学期间经济独立，有些呢是去找兼职，还有人是选择自主创业。我想问一下，您是否有过此类经历吗？

答4：有兼职过，去酒店当过服务员，也去食堂干过一个月。不过想经济独立有点困难。兼职的报酬是杯水车薪，只能作为生活费补贴。兼职的重点是让我们体验父母的艰辛。
　　问5：从学校的课程安排来看，一般只有周末才能一整天都没课，平时空出来的时间也不是很多，那像您这样，学生工作做得这么出色，又要兼顾学习，还要读双学位，您是怎么做到这些的呢？

答5：尽量合理安排时间，尽自己最大的努力去做。熬夜时常有的事，所以还得合理安排时间。时间是有的，挤挤就行。不过最重要的是你有没有用心罢了。

    问6：在很多时候大多数人都会被身边的人影响，跟优秀的人在一起自己也会变得更优秀，您认为这种“同伴效应”对大学生的学习生活有影响吗？您是否也有这方面的经历？如果自己以及身边较亲近的人都处于迷茫状态，这个时候应该怎么办呢？
答6：“同伴效应”确实对大学生的学习生活有影响。近朱者赤，近墨者黑。如果已经发觉自己处于迷茫状态，那么我觉得可以尝试改变，或者找一个所谓的优秀的同伴。

     问7：当学生工作和文化课产生冲突的时候，您会怎么选择？能否请您谈谈如何正确处理学生会工作和日常学习的关系？

答7：一般会考虑两者哪一个比较重要。并不是所有的学生会工作都能和文化课产生冲突的，因为一般上级都会做好调整的。说实话，人是灵活的，朋友是乐于助人的，有困难找朋友。

问8：您觉得大学生有没有必要为了增加人脉而特意去与人交往，以达到增加人脉的目的？

答8：这个问题关系到人脉是什么。到底人脉是什么？就我而言，人脉不是庞大的交际圈，应该是由可以为自己两肋插刀的朋友组成的。有些人只不过是人生的一片浮云，任你如何刻意也无用。而有些人，不管你在意或忽视，他就在那里。因此，我们没有理由刻意去与人交往，去增加人脉。
问9：团队合作在大学生的学习生活中都占有重要的地位，在团队中，您一般扮演的是什么角色呢？一般都是处于领导地位，还是属于埋头苦干积极配合的类型？
答9：我虽常处于领导地位，但还会积极参与其中，有时还得埋头苦干。前不久我参加了娃哈哈市场营销大赛，拉了几个其他学院的同学一起组了个队，切切实实体验到队长的辛苦。我觉得一个人可以担任多重角色，正如一个人可以有多重人格。

    问10：众所周知，大学的学习强度不如高中的学习强度大，很多人都说大学的考试只要重视考前冲刺就够了，平时兢兢业业的去上自习往往得到与付出不成正比，您觉得大学生是否有必要像高中时一样一直努力，认真的学习呢？

答10：学习强度不大，但学习态度很好就行。我觉得没必要每节课都要像高中时一样一直努力，认真的学习，我会挑重点的学，学自己想学的。因为有些课本身的设置就不是很合理。

    问11：我们学语文的时候，一开始写作文，经常些的就是我的某某，或者是“最难忘的一件事”，我也想问一下，在仅有的这两年的大学生活中，您最难忘的事是什么呢？
答11：献血。不管他人怎么说，当时就是那么义无反顾地干了这件事。最重要的是，它派上用场了（具体不解释）。赠人玫瑰，手留余香。

    问12：去听讲座或者是学长学姐们介绍经验的时候，很多次都听到他们说大学生应该脚踏实地认认真真的做好当前的事情，能不能从您的角度说一下这样做的重要性？

答12：很重要。我们要把未来和昨天关在门外，未来就在于今天，最重要的是把你手边的事情做好，这就够了。
　　二、大学生职业生涯规划人物访谈总结报告

　　此次的大学生学业人物访谈活动是我们拟定学业生涯规划的一次探索性活动，更是学生对自我的设计，自我规划，自我成就的探索性活动。对于这次的生涯人物访谈颇有感触，现在我也说说自己的感受吧。

　　

