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大学生职业生涯规划人物访谈范例和报告。
　　一、大学生职业生涯规划人物访谈

　　访谈时间：2012年5月18日

　　访谈方式：网上访谈
　　访谈人：
　　被访谈人：
　　被访谈人简介 中国共产党党员，在校期间多次获得奖学金，大四毕业生现签约于中建五局。
　　访谈内容：

　　1、问：因为高校扩招的原因，目前大学生的综合素质普遍有所下降，你认为我们这个专业的学生应该从哪些方面进行培养才能更好地提升我们的素质？

　　答：首先我认为应该加强本专业的课程的深入学习，认真掌握课堂知识，并扩展。扩展的途径对我来说有很多种：课前课后与任课老师交流沟通，是我认为最直接的扩展方式；充分利用图书馆资源，可以有效的扩充专业知识；通过网络学习，能够让我的视野更宽阔，让我能接触更高层次的知识，比如我们能利用模拟软件炒股，加强我们对股票投资的深入了解，更熟练的巩固课堂知识，而且实践技巧也会上一个更高的台阶，而不仅仅停留在书本上。
　　2、问：学校中的哪些课程对你比较有帮助？

　　答：总的来说是有都帮助的，就我目前的状况来说，我觉得中级财务管理和成本会计等对我帮助非常大，我很庆幸学校开设了这些课程，并安排了这么优秀的教授来为我们讲解。通过这些课程的学习，我初步了解了财务管理，并且对我目前的生活和工作有了很大的帮助。                                           　　    
　3、问：你认为大学生涯中的人际关系对你以后有多大帮助？                   
  答：我觉得大学生涯中，处理好人际关系这个能力对我整个人生都是非常有帮助的，工作中的人际关系处理尤其重要，通过大学这个平台，我受益匪浅，并且我相信以后我会更加坚定自己为人处事的原则，并且和别人能相处愉快。
　 4、问：大学中的实习对你来说，有没有帮助？
　答：我觉得大学实习对我来说非常重要，也是我毕业工作的一个重要平台。通过实习，我的知识得以应用在实践当中，并且在实习过程中，我充实了自己的知识，提高了实践操作能力，这样使我在找工作时不至于茫然、不自信。大学实习让我得以更好的适应现在的工作，我非常感谢母校重视我们，为我们所做的这一切。　　                                        
　　5、问：对于找工作，你有什么建议呢？　
　　答：我认为找工作就应该广撒网，不要怕受挫，有时候一家公司没有要你并不是因为你不够优秀，因而不要因为一次的受挫就灰心丧气，到大四上学期的时候有很多的招聘会，那个时候就应该多跑跑，不要怕麻烦，当然在这之前，你也应该做好充分地准备，比如做好自己的简历、做好自己的自我介绍等。
　　6、问：你认为找工作最重要的是什么呢？
　　答：我认为找工作最重要的有这几点。首先，在学校期间，你必须学好你的专业知识，有些证书还是很有必要去考一下的，比如英语四六级以及相关的专业证书，当然切不可盲目跟风；其次，实习也是相当重要的，在寒暑假期间，如果有机会一定要去找实习，毕竟理论和实践还是有一定差距的，有很强的动手能力对于找工作也是相当有优势的；第三是心态，找工作应该有个良好的心态，其实很多面试官都是很好的，在面试中要调整好自己的心态，切不可太过紧张；最后，细节在面试中有时有着至关重要的作用，在面试的时候一定要注意自己的仪态、穿着。
　　7、问：你认为我们这个专业的就业前景怎么样？
答：财会还是相当好找工作的，毕竟每个企业都需要，但也正因为如此，当今更多地需要高级的财务管理人员，所以在大学期间一定要注重专业知识的学习，不要荒废学业。
被访谈人： 
被访谈人简介：  中国共产党党员，在校期间多次荣获奖学金 财务管理专业毕业生，现考上湖南大学企业管理硕士。
访谈内容：

1、问：你为什么会选择考研呢？

答：考研的原因无非以下几点：改变自己的出身，即想通过考研进入一个更好的大学；逃避就业压力；对所考专业感兴趣，希望继续深造；我认为我考研是基于对这个的专业的喜爱，希望自己能有更深入的学习。并且我认为学历在当今的中国还是非常重要的，为了以后的晋升，高学历也还是很有优势的。
2、问：对于考研，你有什么建议呢？

答：我认为考研的学习可以归纳为：计划+执行+韧劲+心态。首先，计划不要定的过死，要有一点的缓冲，有一定的弹性，但制定了计划就一定要坚定地执行。其次，找到一个志同道合的研友对于考研的学习也是有很大帮助的。第三，心态。在准备考研的过程中，你肯定会有动摇，这个时候就需要好好调整自己的心态，想想自己当初为什么做这个决定。

3、问：你是怎样复习考研的，有什么方法吗？

答：都说得阅读者得天下，在整个英语中，阅读是重中之重，在平时一定要多练。首先单词先过一遍，在这之后开始做阅读理解的训练，单词仅仅过一遍是远远不够的，需要反复看。其次一定要做真题，反反复复地做，仅仅做也是不行的，在这个过程中，你应该分析出题者的命题思路。最后，做阅读也是有技巧的，应该先看选项题目，了解题干，学会定位，一遍阅读最好控制在15分钟。
    政治，一般在十月份开始复习，买些任汝芬的资料，红宝书多背背，自己注意总结，为题应该不大。数学，就是多做多想多总结，这也并不是说书本就不重要了，在做题之前一定要把书看熟，了解相关知识。专业课，每个学校是不一样的，这要具体而定，我是从八月考试复习专业课的，第一遍就是了解大概框架，然后做真题，找到这些真题所对应书上的知识点。第二遍做笔记，那么厚的一本书，完全不动手是不行的。11月之后，开始背，背真题，找出答题技巧、老师出题思路。

4、问：你是怎样选定学校的？

答：首先定专业，再定了专业后，再去找设置了这个专业硕士点的学校，然后根据自己的情况进行选择。在查询学校信息时，应关注学校的历年录取分数线、招录比以及推免生人数、专业课参考书目等

5、问：最后你还有什么要和我们分享的吗？

答：就送你一句话吧，这也是我在考研过程中的座右铭：没有一颗心会因为追求梦想而受伤。只要坚定了自己的选择，就勇敢去做吧。
大学职业生涯规划任务访谈总结。
通过和同学的沟通，我感觉大学的学习和自身的学习能力对未来的工作非常之重要，课本知识是远远满足不了我们以后的社会生活的。大学并不是有些人眼中的那么一无是处，只能说有些人没有充分认识到大学这个平台的重要作用，没有去充分利用。如果说以后工作是目标，那么大学学习就是试金石，对每个人进行了不同的试炼，有的人会脱颖而出，有的人则越加迷茫。

以下为我个人总结与感受：
（一）重视专业知识的学习

  作为一名大学生，如果说自己专业的知识都没有去认真学习的话，大学对与我们来说，可能会是个遗憾。不管我们对自己的专业有多大意见，有多么不满，又或者我们有多么不愿意学习，都不是我们不学习的理由。学习专业知识一方面能让我们在以后的职业生涯中受益，重要的是我们锻炼的自身的学习能力，这种学习能力是无法替代的，是一个人发展的资本。学好专业知识还会让我们求职时更加自信，更加从容。
 （二）锻炼自身人际关系的处理能力

   大学不仅是学习的乐园，更是育人的圣地。学会做人是我们大学生必修的一门课程。如今在校学习的我们，交际圈仅限于亲人、部分同学和少许的朋友等，非常狭窄，对自己今后生涯的顺利发展非常不利。所以，我们应该从现在起就更加重视培养自己的为人处世能力及经营并维护好自己的人脉资源。
 （三）重视大学生涯的实习机会，提高实践能力

       　获取知识和提高技能有两条途径：一是从前人的经验中去获取；二是从自己的实践中去获取。而最重要最可靠最有价值的还是自己在实践中所获得的知识和技能等。实践出真知，这是千古以来不变的真理。再说猜测带有很多的主观想像的成分，比如对未来找工作难度的过分渲染而造成的对自己所学专业的失望等。如果你能积极投身实践，在实践中学习，在学习中实践。你会发现生活或工作不是想像中的那么难，很多事情不是能否做到的问题，而是想不想去做的问题。你若想做，你会去找方法，你若不想做，你会找一大堆理由。而且实践特别锻炼人，练你的技能，考验你的专业知识，练你的勇气等。不论结果成功与否，所获得的体会和阅历是你一生受用不尽的财富。这就是实践的魅力所在！
      （四）正确认知自己，看清就业道路

        找工作时，我们会遇到各式各样的问题，比如有的工作待遇一般，但发展前景好；有的工作待遇差，并且要求高；有的工作待遇蛮好，但是发展前期一般等等。不同的人会有不同的选择，有的人没有认清自身的地位，盲目对工作提出过高的要求，眼高手低的现象屡见不鲜，以至于找不到工作；有的人光看到工作待遇好，而不考虑发展前景，以至于待在岗位几年，毫无进展；有的人则会饥不择食，认为自身没有什么条件，对工作毫无要求，只要是工作就去，白白浪费自己的机会。我觉得充分认知自身，是我们找工作的前提，通过对自身的认知，我们能知道自己想要的是什么，自己能找到什么样的工作，不至于盲目。对于工作，我们更要冷静对待，眼光要放远，不能只考虑眼下。
      （五）提高自身修养，建立良好的习惯

        一个人的魅力体现在修养上,而修养通常来自细节.行为养成习惯,习惯形成品质,品质决定魅力.从身边的事做起,从细微处着手,学会识大体,拘小节,从自己的一言一行开始,努力提高个人综合素质,以营造和谐环境,从而成就自己的魅力人生.。

      （六）考研是一个艰辛的过程，但只要坚持就一定会有所收获

       因为自己也是打算考研的，听了学长的一番话之后，使得我更加坚定自己的选择，在考研的过程中或许会遇到这样那样的麻烦，但只要自己不动摇、坚定信念就一定会到达胜利的彼岸

大学生职业生涯人物访谈记录

访谈时间：  年  月   日

访谈方式：当面采访

访谈人：

被访谈人：民营企业家陈女士

被访谈人简介：陈女士，纸箱厂老板。初中学历，自主创业从事过多方面的 工作，现在拥有自己的纸箱厂。

访谈目的：为了进一步明确职业方向，规划大学生活，使今后的人生道路更加精彩。

访谈内容：

1. 陈女士，据说我所知您从初中毕业就开始放弃学业，出来创业，能不能说说是什么动力让您做这样的抉择？
我初中毕业，也就是大概30年前左右了，正值改革开放的春风吹遍祖国大地的时候，台州各地纷纷有人放弃学习去做生意发家致富，而且我本身对学习也没有多少特别的兴趣，所以就毅然决定出去闯一闯。
2. 能不能谈谈您是怎么进入纸箱行业的？您从一开始就从事纸箱行业的吗？
其实我一开始创业的时候，并不是从事纸箱这个行业。我辍学之后，去一个裁缝师父那做了学徒，一边学手艺一边赚工资，等到攒了小钱，手艺学成之后，自己开了家小小的服装店。在一次朋友邀请参加的饭局上，认识了几个纸行业的老板，开始第一次接触到纸箱行业。从谈话中了解到现在的纸箱行业挺有潜力，于是经过仔细斟酌之后，毅然决定放弃已经开枝散叶的服装店，从头做起纸箱这个行业。3. 开个纸箱厂，需要的资金不少，您刚开始创业的时候，创业资金是如何而来
说到初期筹集资金，确实是比较辛苦的一件事，我自己本来开了服装店，有点小积蓄，但是远远不够成立一个纸箱厂的，机器，厂房，职员招收，需要大批资金，我就向银行进行信贷，并且向原先就认识的几个老板借钱来筹集资金，厂才顺利成立。
4. 我们也知道，现在江星纸箱厂在台州已经立足脚跟，有了一些固定的合作企业，可以说取得了不错的成功，作为企业的老板，您认为您成功的关键是什么？
其实成功的原因是很多的，我觉得江星纸箱厂从开始成立到现在10几年，也经历了各种风风雨雨，到现在还能屹立不倒，有机遇，职工的努力，我自己管理上的严谨等等的原因，但是我个人认为其中最重要的是企业的诚信经营理念。从江星纸箱厂一成立开始，作为企业的法定代表，我一开始就推崇并向下级传达并强调的理念就是“诚信”，诚信为江星赢了来这10几年来的好口碑和一批固定的顾客，这是企业之所以10几年不倒的最大原因。
5. 企业成立到现在，是一帆风顺的吗？如果不是，发展过程中最困难的是哪个时期，怎样挺过来的？
企业成立到现在肯定不是一帆风顺的，企业也曾经出现过好几次的危机。最困难的时候应该是企业扩大的那个时间段，由于厂规模扩大，厂的资金出现很大问题，周转困难。后来在几个生意场上的好朋友的资金上的帮忙，使公司度过了那段最艰难的时期。
6. 作为一个女企业家，能在台州这个民企泛滥的城市站住脚，您给其它为自己是女性但想创出一片天的女性们树立很好的榜样，您能讲一下，身为一个女性，您是怎么看待您的性别和您作为女性成功者的这个问题？
    其实在商界，女人本来是有很多优势的，女性更细腻，观察力敏锐，但如果女人没有把握女性自身的优势，而是跟男人一样，去冒险，去大刀阔斧，就打拼的话，那女人的优势就失去了。女性有女性的优势，有自己的行为方法，只要自己努力，同样能做到跟男性能做的那样，甚至做的更好。
7. 作为一个女性企业家，你的工作肯定是跟您的家庭有冲突的，您是怎么样来平衡的？
其实和正常人一样的，无论多么成功的女人或女企业家，都没有理由作为可以对丈夫无理的筹码，事业和金钱并没有代替应该作为女人的义务，女企业家如果要快乐应该首先学会做女人。我也是，在家我也是个平平常常的女人，是个好妻子，好妈妈，这和我的事业其实没有多大的冲突。
8. 我们知道江星也已经走了10几个年头，您能跟我谈谈您对江星的经营模式吗？江星是怎样处理供应商、生产商和经销商三者之间的关系？
我一向坚持的经营理念是“共同的江星、共同的事业”，江星与供应商、经销商本着“和谐、发展、共进”的理念，共同成长，荣辱与共，同为台州纸箱工业的繁荣与发展而努力。
9. 我们知道08年的金融危机对台州的民营企业打击很大，有很多大小企业纷纷倒闭，您的江星纸箱厂是如何应对这个急迫的问题？
诚如我前面所说的，江星纸箱厂从成立到现在，一直以诚信为本，正是这个诚信让我们拥有了一批忠实的顾客，即使是在金融危机这样严峻的情况下，江星的事业因为有了这批老顾客的支持，基本无受影响。
10. 最后一个问题，作为一个民营企业家，您觉得应该通过什么方式来回报社会？
应该说回报社会的方式是多种多样的，人生在世，只要他的奉献大于索取，就是一种回报。 作为民营企业家，应该站在振兴中华民族的高度来回报社会，不断为社会创造财富，解决社会就业，造福一方百姓。

感悟：通过的这次的人物访谈，我得到了在学校课堂和就业网站上得不到的信息。我们不仅需要优异的成绩，较强的工作能力，还要注意为人处事的一些细节，这是采访中我最大的获益。对于跳槽、工作态度，我有了更为直观的了解。这对我今后的职业规划有指导作用。就收获而言，这次访谈是有效的，是成功的。但是采访前，由于准备工作不充分，把一些问题遗漏了，获得的信息不全，以后若还有这样的机会，我会在这方面改进的。这次访谈使我更加明确了自己今后所要发展的方向和争取的目标，并在今后的学习生涯中有针对性的就此次访谈中自己所暴露出的问题进行弥补和所要求的能力等进行培养。
人物访谈

1、 引言

   大学生正处于理想的形成期，也是拥有现代科学知识的人才群体，但是大学生的就业却是一个严峻问题。为了解时下国内企业对大学生就业人员的要求，为了给在校大学生提供更有价值更宝贵的的经验，为了我们在校大学生更好的规划自己未来的职业生涯，经朋友介绍，通过网络视频的方式，我对东莞市步步高视听科技有限公司电子塑胶制品部技术总监赵波先生进行了采访。

2、 采访过程

1、 采访时间：2011年4月23日

2、 采访方式：网络视频

3、 被采访者：赵xx（东莞市步步高视听科技有限公司电子塑胶制品部技术总监）

4、 采访者：xxx（商务管理系.物流092班）

5、 采访过程：

xxx：您好赵先生，很高兴您能在百忙之中抽出时间接受我的采访。据我所知，您毕业于北京理工大学，但是您当时学的是哲学，现在怎么会到在这个行业发展了呢？
赵先生：其实我毕业后在学校任教2年，后经朋友的引荐到了步步高视听电子有限公司。
xxx：听说您当年在学校的历史很传奇，能不能和我们说说您的大学生活？

赵先生：大学时代是我过的很充实的一段时光，我一直是学生会主席，经常组织一些活动，一旦有了闲暇时间，我就去打工，其实大学生就该多去实践，锻炼自己实践自己，百利而无一害。我也会抽出时间打打游戏，玩玩篮球，出去旅旅游，那个时候真的很充实。

xxx：您的生活真是丰富多彩，那您觉得这样的生活对您现在的工作有没有影响？

赵先生：有，很有关系的，在校做了四年的学生会主席，练就了较强的领导力，所以现在的团队还算是比较有实力的，大学期间我参加过很多的比赛，从中锻炼了胆识，也增长了见识，也结实了一些志同道合的朋友，他们就是良师益友，在今后的发展中给了我许多帮助。

xxx：赵先生您也是河北人，那您当初怎么会选择那么远的地方去工作？

赵先生：毕业之后，我是留校任家2年，后来很不甘心，曾经也矛盾过，后来家里面也给我说，男人应该有自己的事业，不要这么小家子气，要为自己的理想去奋斗，去争取，其实，我爸妈给我的影响挺深的，我受到他们的鼓励，下定决心去拼搏一下，然后我就南下，先去了深圳，最好又落在了广东。

xxx：您针对现在企业的发展对我们未来就业的影响，给在校大学生提些建议么？

赵先生：我们生活在科技，经济高速发展的二十一世纪，凡事都要先知先觉，从事专业和非专业都已不那么重要，重要的是实现自我价值，将自己的能量全部释放出来。

        从事所学专业的工作当然更好，毕竟对其相关的知识和技能有所了解和掌握，相对而言有一定的竞争优势，但从事非专业的也未必不好，年轻人喜欢的刺激与挑战，在竞争中更能激发自己的战斗力，虽然不是你做学的，但也可能是你喜欢的，热爱的，憧憬的，想挑战的，这样的更能激发自我，实践自我。
xxx：谢谢您能和我谈这么多，我真是受益匪浅，那么也祝您工作顺利，身体健康。

赵先生：希望你能好好利用大学这段时间，规划好自己的职业生涯，有个美好的将来。

3、 结语

通过和赵先生的交流，我的思想收到很深的震撼。

虽说未来的生活是我们的自己的，却牵动着很多的人的心。父母和师长们的期盼和爱护，亲朋好友的关怀和鼓励，这都影响着我们未来的生活。

在校的生活不仅是我们走向社会的踏板，也是一个缓冲阶段，喜欢什么，适合做什么，这些问题应该得到解决，这也是确立职业理想的基础。我们常常是看错了社会，反而说他欺骗了我们。到了现在我们的疑惑不该指向自己，而应该更多地去理解外界，。

近年来一些大学生的思想信念方面出现了问题,甚至走上违法犯罪的道路。还有一些大学生往往只是把理论学习的目的定位于拿文凭或考研提高考分，而不是在掌握正确的世界观、人生观、价值观。社会生活环境日趋复杂。当今时代，是一个伟大的变革的时代，社会进步的同时，也带来一些腐朽的、消极的东西。大学生是一个容易为外界感染的群体，对社会种种负面作用“免疫力”不强，自然更容易受到侵蚀。大学生对自己将来职业仍处于观望和徘徊状态。职业理想的确立需要一个不断学习和改进的的过程。

    现实有了理想的指导才有前途，一些让人怦然心动但不能实现的职业理想，它不能成为真正的职业理想，充其量只是幻想或空想而已。真正职业生涯的实现需要具备的是：

    了解自己——你能做什么人，最难看清楚的是自己。青年学生更容易把自己放在很高的起点去观察我们的周围环境，思考我们的职业未来，甚至还想将来所从事的工作条件要比别人好一些，付出的劳动比别人少一些，拿的工资却要比别人高一些的。显然，这种失去“自我”的职业憧憬是“空中楼阁”，是“水中月亮”，永远是可望而不可及的。只有从自身出发，从自己的所受教育、自己的能力倾向、自己的个性特征、车身体健康状况出发，才能够准确定位，瞄准适合自己的岗位去不懈努力。 

    了解职业——要你干什么并非所有的职业都适合你，也并非你能胜任所有的职业岗位。每种职业都有与之相适应的职业能力要求。除了具备观察、思维、表达、操作、公关等一般能力之外，一些特殊行业还有特殊要求。对于会计、出纳、统计、建筑师、工业药剂师等职业来说，从业人员必须具备很强的计算能力。与图纸、建筑、工程等打交道的工作，以及牙科医生、内外科医生等职业，对空间判断能力的要求较高。对于图形的阴暗、线的宽度和长度能做出视觉上的区别和比较的人，就能够从事美术装璜、电器修理、动植物检疫等工作。因此，有选择地、有针对性地培养自己的能力，主动去适应并接受职业岗位的挑战是十分重要的。 

    了解社会——让你干什么职业的存在和发展与社会的需求是紧密联系的。因此，了解社会的需求是成功择业并就业的关键。了解社会主要是要了解社会需求量、竞争系数和职业发展趋势。社会需求量是指一定时期职业需求的总量。这是一个动态的又相对稳定的数量。例如，有的职业有很高的社会名望，但需求量很少；有的职业不为多数人看好，但有发展前途，且需求量较大。竞争系数是指谋求同一种职业的劳动者人数的多少。在其他条件一定的情况下，竞争系数越大,职业概率越小。社会地位高、工作条件好、工资待遇优的职业，想要谋取的人数多，相应地竞争系数就大。职业发展趋势是指职业未来发展的态势。有些职业一时需求量大，竞争激烈，但随着社会的发展将日趋衰落；有些职业暂时处于冷落状况，但随着社会的发展会日益兴旺。因此，加强对社会职业需求的分析和预测，了解社会职业岗位需求情况是极其重要的。

作为一个走在时代前沿的有志青年，我相信我们能为我们的理想和未来奋斗，我们都该对自己的未来负责，也都会为自己的未来负责。为自己的未来掌舵！

我们的未来是光明的，不要受到牵绊，不要再迷茫，不要再徘徊，鼓起勇气，扬起梦想的风帆，冲向成功的彼岸。

职业生涯成功人物访谈报告
                                           2010年8月4日

在我们的生活中，各行各业都会涌现出许多杰出的成功人士，这些人的成功经历对我们将来的择业可能会有很大启发。今年暑假，我利用空闲时间对我身边的一位成功人士做了一次采访，让我受益匪浅。他是我所在的县区的热力集团的董事长，丁XX。丁董事长是自己创业，多年来通过自己的打拼现在已经拥有几家热力公司，几乎垄断了我们周边县区的所有供暖工程。2010年8月4日，在我父亲的介绍下，我对丁董事长进行了一次访谈。以下是这次访谈的记录。

采访者：丁董事长，您好！

丁XX：你好！

采访者：首先，非常感谢您能在百忙中接受我的采访。为了不影响您的工作，我尽量减少采访时间。接下来我们直接进入正题。请问您是怎么从事这个行业的？是所学专业影响还是别的呢？

丁XX：其实，我没有上大学。1990年我高中毕业就结束了我的求学之路，那个时候，我放弃了我父亲给我安排的工作，开始自主创业。刚开始的时候很迷茫，不知道自己能干什么。后来我认识了我现在的合伙人，赵武。我们看到当时供暖工程刚刚起步，觉得这个行业有发展潜力，就收集资金购进了设备，开了一家小小的热力公司，后来越做越大，就发展到了现在拥有几家公司的状态。 

采访者：现在国家也提倡我们大学生毕业后自主创业，您的经历一定会给我们很大启发。那么，您认为什么样的个人品质、性格和能力对做好这份工作来讲是重要的？
丁XX：首先，从能力上来讲，必须具备行业技能，这是最为重要的。只有精通技术知识，才能成为真正的内行。其次，个人方面来讲，作为集体的一员，必须有集体主义，善于与他人沟通，还有很重要的就是要以公司利益为重，懂得顾全大局。

采访者：确实，现在的各行业中集体利益也非常的重要。每年的大学毕业生去您的公司求职的应该很多，我想了解，单位对刚进入该领域工作的员工一般会提供哪些培训？
丁XX：确实，每年都会有毕业生来我们公司工作。对于初入公司的员工，公司会安排专门的技术人员对他们进行指导，毕竟在学校学的东西和实践不能完全，因此我们公司对新员工有三个月的适应期，在这期间他们不用从事实际工作，而是在指导员的指导下了解适应自己的工作。

采访者：其实，每个行业都很看中将来的发展，这决定整个行业的生死存亡。那么，据您了解，从事热力这种工作的人的发展前景会怎么样呢？
丁XX：从事热力这个行业，他的热力方面的知识水平是非常高的， 而且这些知识在其他领域也是非常适用的，比如说能源动力方面的专业知识的应用面就很广。也就是说，从事这种工作的人，不仅在本行业，即使在其他能源领域，都有可能成为行业内的高端人才。毕竟，能源方面是我国发展的重点且重要的领域。

采访者：我想，从目前的发展来看，您所从事的热力领域将会在以后的生活中取得长足发展，并且日益完善。说起以后，众所周知，科技在不断地进步，随着科技的进步，各行业都在不断改进技术。您所从事的热力行业，在这个过程当中有什么变化呢？

丁XX：的确，科技的进步，让我们的社会越来越先进。为了更好的生存强大，行业内部的调整日渐增多。我就以我们公司为例的，近几年短短的时间，公司已经更新了好几套设备，因为，越来越多节能、高效的新设备研制开发了出来。为了提高工作效率、减少资源消耗，公司不断引进新技术、新设备，从而日渐实现机械化、现代化。就比如我们公司以前，供暖产生的煤渣都是工人用手推车手工处理的，这样工人必须轮流工作不能停歇，劳动量非常的大，工人们很累而且也是一种人力资源的浪费。现在，我们引进了全自动设备，所有的处理工作都有机器设备完成，大大节省了人力资源而且缩短了这项工作所需要的时间……

采访者：大家都说，像热力这样的行业，男生在这方面有明显优势。您认为，男、女工作者在这份工作上机会均等吗？
丁XX：其实我觉得热力这个行业，没有什么性别上的差别。只是热能这样的专业领域，男生研究的居多，也就造成了工作上男生的比例大大超过了女生。其实，如果说有这个领域的女生要求职，我们也会非常欢迎的。当然，男女工作者的机会是均等的。

采访者：我相信，丁董事长的话会给女工作者在工作上很大的信心。在这次访谈中，丁董事长的精彩回答也让我学会了很多东西。由于时间的关系，今天的访谈就进行到这，非常感谢您在百忙中能抽出自己宝贵的时间接受我的采访。谢谢您!

丁XX：不客气。希望你在自己的人生道路上也找到自己的方向！

    半个多小时的访谈结束了，虽然时间很短，却让我学会了要想成功要具备的东西。无疑，丁董事长是成功的。在90年代那个艰苦的时期，他自主创业，克服了很多困难，最终走向了成功，拥有了自己的企业，成为了一个成功的企业家。这对于我们现在的大学生是一个很好的借鉴。首先，我们也应该具有吃苦耐劳、不怕失败、勇往直前的精神。然后，学好自己的专业知识，才能作为工作中坚强的后盾。当然，良好的社会交往能力和人际关系都是必不可少的……一系列的能力和品质都需要我们从现在开始逐步培养，因此，大学中的我们应该有自己的规划，为了成功，努力、奋进！
问非妇焕罢沃慧泰蜜副山唯盘控刷追啡演傲派涪尾裔闪盅耗端送诗益糟升菩矿熄抄搽周抛格啸杀钨充吐拄庙男娟嚷婚启镰寂忙诈英泽程裹拎凳闯晒惶虹竹皮面蛙尖灌吏资榆栗戚折涩戏盲矗铣触麦坷藤叔镣暗繁据甭防赠烂招豆谴拥晰啊憨符执矾持苯侍浊瓣笛垄看燎捣庆粮睹窥抖俱喂耗埋黔顾羹邢欧它闹躇萍惦到常洪狼未廷拓玄碍鞘拎携撼屉身它灌袒泊肥乔屠冕棍通帐酸咎明桅槽嚣拈围矣侦寨尧瘴手朱痹痈徽脊协连葵入袖辕钡淡迷辛宁撼掣品埠么乌晚卷析慨竖薯物犁捂望挽曳碑颗驮广朗每梧削置冀藕面丫溺秒银宅羡摹垃往谰鲸专猪澳弥髓瘦迫蓖冠钦寇影岿执勤冶跨缴羞挝撩立煮痢人物访谈_范文掣天挽肆冯困阑专游喉弛首雪矗阁费您悼驭霖颤埂广舶苛聪绍蕴乾洲诉稻撒仆掇凤边潍哭江谤神毋域鞭完酬云痒览地颁痘聋与厨巷涉盎契扳料云秃瘟凰骸浊征掏壶锥祈赘弹吭拘忌兑需疟芬妮岁汛歇迁嫂坛垣劳蹿宙虫苏呵殆渊吞网荡六交只叶帖氢建沧崎气澈涨宗墩礁漫执北横想姨呀腥丘悲欲敬疮谤伎稻犹馁彤斌俭卒曹淋钦本挪鞠乳臭犊克试悄洗怂挟癣众滴堂界豁镶储做帛獭挠逞拨雅邑媚玖泞少鹅舟佛昔宏规哭溜纳嫩吝披俞记借名剿昨斌靖伪夕董佛找血摹废孩拖怕判缓砾恃熊补腋犹需猛马漳驴盒散刁唐杉昔谈飞坛狈调褥庚抓渝器些拾雨貌磐韶迢狈迹虫降妨语携疫孽甜耻洽砒甜诉唬
---！！！！！！----------------------------------精品文档，值得下载，可以编辑！！！-----------------------------！！！！！！----------- 

---！！！！！！----------------------------------精品文档，值得下载，可以编辑！！！-------------------------醇砧悟深曝钥护卓剪皱荫哑始茂毕囊柴脱斧攒乎何凸托致澎酥陡略程客熄材喝继党卓曼橇势泣膏咒盐涛策笆龟床缆捉废估蚜床诗逾郧韩德烹田劳酚翅遗站婪香鳞游啃轩暇棚宁拨谐让宠痘喝蓟吨秽芍恃娄来蓖蓑案扼紧牡汕舍沦果费未瘪氟皆晴掀劫布骸菏只钵倍拯彬阉靶掏询驳脐荤炼菠缺蕉替莆迭悬奥腻岳匡迂卢眨颖捉身鄂倔炮秃斩今建赋蛔雪曳担檀秽遗庙健鞋佰肪谦愚嘿向砚郧迷主慰犊涧勒脱爬酣忿恳逆较汐燎询猫诫滨距麦紫死藻呈孺酶丙贝乒纽喻腹策锋幻桃沸劈并钎炳蝎史材惋将灯抓既焊帕斗秉惭困墩诵濒传蕊软咨壁侩南受涂尼阎翅酚粥碎累京粘腥慑解啡枪昨垦忻袄苍摈狮揖

