


前言：

大学生职业生涯规划书


在这个日益增强的经济社会中，每个人都需要一份职业，但并不是只为了挣钱，社会需要我们去奉献，中国需要我们共同努力去营造一个繁华的具有中国特色社会主义的新中国。而社会竞争如此激烈，每个人应该考虑为自己即将到来的职业生涯做一个认真的规划。凡事预则立，不预则废。职业生涯是一个漫长的实现自我价值的过程，这个过程中会遇到种种困难，“迎接挑战，开创未来”是时代赋予我们的伟大使命，为了能更好地适应发展，我们必须做一份职业规划。我们每个人都会随着慢慢长大所需承担的责任也越来越重，只有正确的认识自己，认识职业生涯基本历程，树立职业生涯规划理念，才能使自我价值在奋斗过程中不会迷失方向，才能使我们职业生涯充实并有所收获。
一、个人分析
1、兴趣爱好：
（1） 爱好：听音乐、游泳、看书、交流、打球
（2） 喜欢的书：历史性的书籍、名人传记等
（3） 喜欢的事：和自己的家人或朋友旅游
(4)敬佩的人：努力走向不平凡的人
2、优点分析：
[bookmark: _GoBack]具有乐意助人精神，积极主动。勤奋爱学，乐观向上，

开朗活泼，做事有毅力，只要我认为有益自己或别人的事，都会努力去做好。务实、实事求是，有目标有想法，追求具体和明确的事情，喜欢做现实和远程的考虑。集思广益、收集和考察丰富的外在信息，自我总结出答案。
3、缺点分析：
往往在有些事上思考不到位，急于求成，造成不必要的失败。有时对一件事过于执着，过于钻牛角尖。如果一件自认为重要的事做了长时得不到一个满意的结果会觉得没有出路。


二、社会环境分析
这是一个节约型经济社会，为了能更好地做到资源的综合利用，国家需要又好又快的发展经济。作为一个未来的采矿工程师，我们需要知道国家的政策。由于工作环境艰苦，采矿工程师现目前很缺，对于我们就是一个很不错的机遇，而相对于其他行业，这是一个比较能给自己带来经济利益的职业，满足大多数人的需求。但是随着资源的越来越少，这威胁到我们的职业生涯。
在这个人才强国的道路上，我们需要不断完善自己的能力，特别是想在市场竞争如此激烈的社会现实中，想要做出成绩，想要获得地位，必须拥有一定的职业能力和交际、组织管理能力，我相信时势造英雄，我们的专业一定会在很长一段时间内成为市场需要的佼佼者。但正因为如此，有的同
学会产生骄傲的心态，使自己不爱学习，掌握不了多少专业知识，在工作中常常会感到压力大。
三、企业分析
在现目前，有几个大公司来我们学校招生，有云南黄金，云铜的各个下属公司。云天化，中铝的分公司也将会在近期来招聘毕业生。对于这些单位，有的待遇好，有的福利好，有的技术强，对于刚要就业的大学生，应该选择一个什么样企业很重要，也许有的人在一个地方可能工作一辈子，有的可能会在多个地方工作。我比较喜欢云铜，因为他们是多年的老企业，技术力量和资金，管理等都在省内外是领先的。刚毕业，需要掌握学习很多在书本上学不到的技术，对于以后的发展会有很大的帮助。
四、目标
我想要在以后做到云铜或者某某矿山企业的老总或者部门领导。或者成为一个私人企业老板。
五、目标分解与组合
五年内掌握采矿有关的技术，成为主要的技术人员之一，在专业知识上学到一些其他企业的先进的技术，并能在企业的一些工程上提出自己的见解，主张。
十年内考取国家注册采矿工程师，安全评价师等一些重要证书，同时是自己的职业技能达到驾轻就熟，参与讨论一些公司重要的工程建设问题，成为企业一名重要的工程师，

年薪十万左右。
二十年内做到部门领导人，对一些重要的工程能做出自的决定权，在公司有一定的威望，有话语权，重大决策权。二十年后，争取做到企业的领头人，能带着公司的所有
员工一起奋斗，把企业做得更加强大。或者成为一个私企老板，让所属员工为自己的企业做大做强。
首先顺利毕业，然后不断努力工作，学习更多自己需要补强的技术。不断升迁，从技术人员到管理人员。
六、实施方案
不断努力学习，吸取专业知识，从掌握到能驾轻就熟，独当一面。在工作中掌握该掌握的技术，然后去考证，从助工到工程师，到高工、国家注册工程师。在过程中和更多的人交往，丰富自己的阅历，交一些有能力和阅历丰富的朋友，掌握管理技能。
七、结束语
通过职业规划，是我对职业生涯有了一个比较清晰思路，也许在生涯中我不能完全做到这些，但是我能给自己一个清晰的路程，在职业生涯中有了明确的目标，不会使我再感到迷茫，遇到困难也会坚持不懈的走下去，实现自己的理想。我相信只要努力，就有机会！奋斗就会是理想变为现实！

