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大学生职业生涯规划书

一、前言

成绩是昨天的句号，奋斗是永恒的主题。 

幸福或许不排名次，但成功必排名次。
每一秒我们都在面对一个崭新的生活。机遇和挑战无处不在，成功，它来自彻底的自我管理和毅力。只有树立一个正确方向我们才能勇敢向前，向成功，向梦想靠近。为自己拟定一份职业规划，帮助我发掘自我潜能，让我更加清楚地认识自己，树立明确的职业发展方向，找到自己的人生定位。
二、自我分析
1、  职业兴趣 

我学习的专业是无机非金属材料工程，通过对本专业的了解我发现作为三大材料专业之一的无机非金属材料无论是在古代还是现代的物质文明建设中都扮演着重要的角色，我很高兴能选择这个专业，但作为一个专业高级工程技术人才并不是我的终极目标。因为我的爱好之一有一项是轮滑，对于轮滑的兴趣可以说到了一种狂热的程度。轮滑是一项健身体育运动是一种兴趣运动，它没有考试级别、没有等级划分，没有像奥运会一样的盛世。每一个轮滑爱好者不可能靠比赛来谋生。但随着互联网的发展，国家之间的轮滑爱好者的交流也日益方便，国际轮滑联合会的建立，国际赛事的正规化日趋成型，我想国内的轮滑也将有很大的发展空间。我想我的职业历程是可以分为两种形式的。

一、在大学毕业之后作为一名专业高级工程技术人才来到这个社会——为成为一名材料工程师而奋斗。

二、在进入社会之后在工作的闲暇时间玩好自己的轮滑，开一家轮滑店铺，结识更多的轮滑玩家，成立轮滑俱乐部。

2、整体描述

我在“思维方式方面”、“兴趣爱好方面”“做事风格方面”、“性格方面”的表现如下：

1、我的优势：

⑴ 我逻辑性强，善于分析，能很快地在头脑里形成概念和理论，并能把可能性变成计划，做事认真负责，效率高。

⑵ 我对英语很感兴趣，也不断提高英语各方面能力。
⑶ 我做事计划性强，时间管理也较强，喜欢任何事情要有条不紊，注重细节，做事细心。

⑷ 我喜欢挑战自己，尝试新的东西，有坚忍不拔的性格。

⑸ 我善于系统全局地分析和解决各种错综复杂的问题，喜欢独立思考，有自己独到的见解。

2、我的劣势：

⑴ 我习惯用批判的方式处理问题，容易夸大自己的经验、能力。

⑵ 我兴趣不太广泛，对各种活动的参与积极性不高，社交范围较窄。

⑶ 有时候做事不太果断，喜欢感情用事。

⑷ 我性格比较内向，语言沟通能力有待进一步加强。

⑸ 我的团队合作意识不太强，必须要改善。

⑹ 沟通能力不好，容易无意间在言语伤害到他人
3、自我评估

针对我的优点，我认为我最突出的是做事计划性和对时间的管理很强。例如：

⑴ 我每天、每周、每月都要理出一个应办事项清单，按重要顺序排列并依次办理；

⑵ 我对每件事情应该做到的程度和效果，以及每项工作的花费时间有严格要求，做事不拖沓，喜欢一次性完成每项任务。

⑶ 我努力回避不必要的干扰，试着按照自己的生理规律安排各项工作，同时我的日程表留有回旋余地，以应付突发事件。

针对我的缺点，我也不断地改正，试着鼓励自己去参加各项活动，经常参加小组讨论。

4、职业价值观

任何职业都有它的职责所在，一切要从基层做起，不好高骛远，工作要认真负责。我认为职业满足会使我的工作主动性更强，积极性更高，  更愿意去工作。                         

其次，每个岗位的工作内容都在在不断发展，不是一成不变的，有时候岗位的发展方向需要我们自己去争取。所以找到适合的工作不如找到适合自己发展的岗位更直接。上面那些特质可以帮助我明确如何主动地发展或争取我的岗位。
三、    职业分析

1、家庭环境分析

我家庭条件一般,爸爸是一名技术工人，他的很多想法对我的影响很大，家人的对自己的期盼比较高。

2、专业环境分析

我的专业是无机非金属材料工程，比较符合自己的兴趣和要求。本专业就业范围比较宽泛，加上国处于快速发展的阶段，社会和谐、安定发展，人们和谐相处，但是也面临一些外在强势因素，比如自然灾害、西方的威胁等，在这样一个大发展的前提下，就业形势好，有着广阔的就业环境。

3、职业环境分析

在目前社会的环境下，竞争也比较激烈，无机非金属材料工程，对学生的能力要求也都比较高，计算机制图。职业竞争力大，但是高科技人才缺乏，社会经济的发展，工作环境得到很大的改善，工作环境舒适。
四、    职业目标

1、近期职业目标：

① 学习任务：通过英语CET-4、CET—6，计算机二级考试，学好本专业知识，考研。 

② 锻炼任务：锻炼自己的组织能力和人际交往能力。 还有积极乐观的心态。

大一：作为一名热能与动力工程的学生，在大一阶段，学习任务并不是很重，接触了一些专业课，在热能上面的认识有一定程度的提高，兴趣也在随之培养。成绩上并不突出，但是学习态度较端正，做到不敷衍，抱着好奇心去完成系列作业。当然也积极参与学校组织的社团活动，以丰富自身的课余生活。
大二：学好文化科知识，准备 CET—4考试，争取一次通过。过了努力学好专业基础知识。深入专业基础课学习，慢慢找准自身在本专业的擅长之处，并能找准重心去培养自己。减少社团等活动花费的时间。可能的话参与一些勤工俭学，或在外兼职，工作类型不一定要与本专业挂钩，主要目的是在锻炼社会实践力以及一些处事能力的应变，和与陌生人之间的交流能力。
大三：努力打好专业课基础，参加一些社会实践增强自我的综合能力。从多方面发展自我。为大四就业打下良好的基础，开始准备考研。2011——2012年，准备考研，这个是我的首要目标。从2011年上半年就开始准备考研英语，下半年开始考研专业课与政治课的的巩固，熟练掌握报考专业的课程；从现在开始已经开始收集关于考取研究生重要的资料；本阶段认真学好专业知识 。 

大四：尽心完成自己的毕业设计，多收集一点关于各种自己喜欢公司的动态 ，对其进行整理分类。

	


思想政治及道德素质方面：努力把持好自己的信仰。生活中学会节制和自控，努力学会言语上的把控，掌握与人交流的技巧，避免语言上伤害他人。积极参加活动，主动与人沟通，改变自己有点内向的性格。每天能怀着新的希望面对生活，每天能活出新的盼望、喜乐和平安。树立正确的人生观、价值观、道德观、奋斗观。社会实践与志愿服务方面：适时参加社会调查活动、下厂参观实习等工作。适时参加安全义务献血、植树活动、青年志愿服务活动等公益事业，感受社会生活。 

2、中期职业目标：

⑴2014——2016年，研究生研读阶段，这是我的中期目标。

在研究生研习阶段，要对热能与动力工程的基础知识和基础理论全面学习，为以后的目标做准备。

⑵研究生毕业后，开始工作。

选择一家发展较好的企业，尽量从基层开始做起，工作中注意学习：从工作中学到怎样处理好我与同事间的关系，怎样处理好自我和上级的关系，怎样管理好一个公司，从管理中学会怎样使公司发展壮大。尽职尽责的工作，使老板对自己有信任感，广结良友，为以后自己创办公司打下坚实的根底。

3、远期目标：
有了自己的资本以后，根据所学方向及市场行情，创办一家自己的公司，垫补国内市场的空白，然后再根据自己的工作经验及社会先进的管理模式，经营自己的公司。让自己的公司处于不断成长的态势下。进而回馈社会，有空就带父母出去旅游，让他们可以享受晚年。 

五、职业规划行动计划

1、考研计划

① 慎重对待英语，把英语的基础打扎实。
首先，设立明确的学习计划和学习目标；

其次，主动寻找各种英语资料，扩大知识面；

再次，重视英语综合能力，突破英语四六级。

② 对政治的学习重在理解

首先，要经常阅读时事政治等周刊

其次，要把课本的理论知识和实践相结合，学会理性思考

再次，基础的理论知识要牢记和巩固

③ 高度重视专业课的学习。

首先，明确专业课的学习要求，正确区分基本、次要和加深内容；

其次，学习具体内容时，区别特点，突出重点和分散难点；

再次，要全面系统地进行复习总结

2、        攻读硕士研究生期间的计划

①  认真研习热能与动力工程相关课程，重视理论基础

②  不断提高自己的管理基本能力及科研的初步能力

多参加和本专业有关的活动，珍惜每次实践机会
现阶段的自我要
最主要的就是从现在做起一步一个脚印，首先积极努力的学习，上课认真听讲，作好课堂笔记，特别是对专业知识的学习，平时多去阅览室和图书馆，完善自己的知识结构，多读和自己专业有关的书籍，进一步提高自己的专业知识，积极参加学校组织的社会实践活动，提高自己的实践能力，同时积极参加学校社团活动，增加社会实践培养自己的社会适应能力。 

⑴ 目前已经大二，根据计划，大一的计划以基本完成

⑵ 英语四级已经开始准备，进展顺利。

① 每天早上背诵四级单词半个小时，晚上练习英语听力半个小时。没两天写一份英语作文。
② 基础课的学习，课前预习，课后作业及时完成，抽出部分时间进行课后巩固。

六、 总体目标

取得硕士学位，找到一份自己满意的工作，再者完成自己的轮滑事业，对于自己的职业计划既然已经制定了，就要勇敢的去向它迈进。每个人都会在此路上遇到挫折和障碍，解决它的最好办法就是把挫折当成磨练自己的最好机会，认准目标勇往直前， 是一切成功者的成功经验。遇到困难，是知难而退，还是迎难而上……
人生这道题的不同答案也就决定了谁是强者，谁是懦夫！
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