艺术系大学生职业生涯规划书
一、前言
我一直认为“未来尽在掌握是要有规划做前提的。
　　有一份职业生涯规划，对我的人生有莫大的帮助，毕竟把人生掌握在自己手里比随遇而安好的多。
　　经过一番斟酌，我决定将我今后的职业生涯规划付诸于文字。
　　但它所代表的仅是我想发展的大体框架，决不是细节，它所起的作用仅是鞭策我向自己的理想加快脚步，换言之，它是一种催化动力的添加剂。
　　虽然这两个“仅字听来有些微不足道，但它包括了职场生涯中的两个重要元素：目标和动力。
　　在拥有能力及动力的前提下为自己的目标拟订职业生涯规划是不可或缺的前提!当我在确定目标之前，我做了一番自我盘点。
　　用“不妄自菲薄，不随意浮夸的态度看待自己，清楚地知道自己在社会中所扮演的角色，以及自己的优势和劣势。

　　二、自我盘点
我性格开朗，喜欢新鲜的事物，属于比较“前卫的女生。
　　结合自己的专业以及兴趣爱好和特长，我认为自己比较适合创新、策划的工作，这两种工作和我的专业相符，也算学以致用对于自身，我觉得自己是一个中性性格的人，时而开朗，时而内敛，但是多数以开朗为主，因此在与生人交流时可以放得开，且心理素质还挺好，但是在公共场合发言时会有些拘束，且做事认真负责，虽然有的时候会有一些懒惰情绪，有些感性化，有时多愁善感，做事情太过要求完美。
　　但总体来讲是属于做事实干型的人。

　　三、解决自我盘点中的劣势和缺点
虽然我的恒心不够，但可凭借那份积极向上的热情鞭策自己，久而久之，我相信我会慢慢培养起来，充分利用一直关心支持我的庞大亲友团的优势，真心向同学、老师、领导请教，及时指出自存存在的各种不同并制定出相应计划以针对改正。
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　　四、专业分析
本人所学的专业为设计类，我们学习视觉传达方面有一定的了解，与油画专业不同但有共同之处，可以在加深对设计学科的研究学习的同时，提高自己的审美观，这点就优先与其他设计专业学习，为我以后考研打下的基础。
　　设计专业培养基础理论知识，熟悉国内外设计理念，掌握基本的设计信息搜集处理的方法，在此基础上对油画专业进行学习。
　　五、未来人生职业规划
根据自己的兴趣和所学专业，在未来应该会向设计和英语两方面发展。
　　围绕这两个方面，本人特对未来五十年作初步职业生涯规划如下：
1、2015-2015年学业有成期：充分利用校园环境及条件优势，认真学好专业知识，培养学习、工作、生活能力，全面提高个人综合素质，并为考研做准备。
　　2、2015-2015年，熟悉适应期：利用3年左右的时间，经过不断的尝试努力，一边读研一边找到合适自身发展的工作环境、岗位。
　　给自己一个缓冲。
　　完成主要内容：
a 确定目标和路径学历、知识结构：提升自身学历层次，专业技能熟练。
　　 成果目标；通过实践学习，掌握专业技能。
　　 学历目标：考取研究生，得到教学资格证。
　　职务目标：成为大学的美术老师能力目标：在学校掌握的东西远远不够，因而要多掌握专业方面的知识，熟读关于专业造型的知识，加强自己的手绘功底，并提高自己的专业与素质 。
　　b 制定行动计划充分利用在校学习的时间，为自己补充所需的知识和技能。
　　包括参与社会团体活动、广泛阅读相关书籍、选修、旁听相关课程、报考技能资格证书等。
　　充分利用学校或社团提供的培训机会，争取更多的培训机会，提高自己的知识能力。
　　充分利用自身的工作条件扩大社交圈、重视同学交际圈、重视和每个人的交往，用真心交往，多结交益友。
　　c 动态反馈调整现在开始就要有一个明确的目标，对自己的职业生涯做一个明确的规划。
　　也许以后情况有变，但现在也有动力有目标去努力。
　　目标要么不定，定了就一定要实行。
　　现在正是我们为自己的个人职业生涯规划做好充分准备的时候，不能因为安逸的生活而放弃努力，因为小小的挫折而丧失信心，未来的命运是我们自己的，只要肯努力就会取得成功。
　　生活习惯。

　　六、结束语
这就是我大致的职业生涯规划，因为现在经验不足，所以在某些比较细致的方面还不是特别的清晰明了，还有待在以后的生活去完善和发展，但是总的来讲我至少有了自己的一条路了，虽然现在大学生的就业压力很大，但是我有了梦想，有了追求，有了自己的规划，有了导航，我一定会在它的带领下一步步地向我的目标靠近，并最终实现它，我相信我的事业我规划，我的未来我做主。
　　
