艺术系大学生职业生涯规划书
一、引言
不管是何时，每个人都憧憬着美好的未来，每个人都希望拥有舒适幸福的生活。
　　而当下更是一个竞争激烈并更加现实的时代。
　　将要面对的是许许多多的事与物,挑战与挫折将不断地冲撞自己的理想。
　　在今天这个人才竞争的时代，职业生涯规划开始成为就业的有力武器。
　　对于每一个人而言，职业生命是有限的，如果不进行有效的规划，势必会造成时间和精力的浪费。
　　作为当代的大学生，若是一脸茫然踏入这个竞争激烈的社会，将会使自己更加被动。
　　职业生涯不是几年的功夫，而是几十年的光景，必须面对时代的变迁，在时间的面前谁都是个孩子。
　　艺术设计专业大学生更是要做好自己的职业生涯规划才能有出路。
　　有一份职业生涯规划，对人生有莫大的帮助，毕竟把人生掌握在自己手里比随遇而安好的多。
　　作为名在小大学生，我必须对自己的职业有所规划，这样才不会使自己在以后应聘时茫然无措。
　　从现在开始我将为未来的挑战准备，制定一份职业生涯的规划书，向黑夜出发去迎接黎明，向未知前进去捕获希望。
　　二、自我评估
个人自身分析：
【1】个人性格分析：性格开朗活泼，熟人在一起就会非常活跃，但和陌人在一起就会很安静；说话不够稳重，思想单纯，不够成熟！解决：多长见识，多听讲座，改变自己的怕生的缺点。
　　任何事情的开始：态度是关键！只要自己端正态度，努力学习，一定可以变的更加自信。
　　【2】个人时间分析：日常生活中，对自己的事情没有一个确定的时间安排，睡眠及学习时间混淆，时间意志力不强！每天大部分时间都在做无用功！解决：确定每天要做的事情，严格要求自己珍惜每一分每一秒，确定自己的时间观念。
　　学会每天总结，反省自己每天做事情浪费了多少时间。
　　【3】浮躁：一个人能否实现目标，能否实现理想；关键在于对事情是否有一个冷静的头脑；以及是否拥有一个执着的心思坚持下去！ 解决：戒骄戒糙；不断的自我审视，自我检讨，承认错误面准目标坚持下去！
【4】我的职业爱好：喜欢绘画、听音乐、看电影、逛设计网站。
　　【5】我的职业能力：对自己喜爱的东西会坚持不懈努力做到最好！
我的优势与劣势
4他人评估
5测评结果
(1)霍兰德职业倾向测验量法霍兰德职业倾向测验量法测评，我进一步客观地认识自己，发现其中的测评结果与上述的评估基本吻合的：属于艺术型和社会型。
　　(2)职业兴趣测评分析分析表明：我的职业兴趣类型为：社会艺术型。
　　表现在有创造力，乐于创造新颖、与众不同的成果，渴望表现自己的个性，实现自身的价值。
　　具有一定的艺术才能和个性。
　　善于表达， 性格是非传统的，敏感，容易情绪化，较冲动，不断结交新的朋友、善言谈、愿意教导别人。
　　关心社会问题、渴望发挥自己的社会作用。
　　寻求广泛的人际关系，比较看重社会义务和社会道德。
　　这些方面对我来说是一种特长！从事平面设计这个行业，至少我不会是一个木头,并非是一个没有创新，没有想法，固守操节的人。
　　适合的职业：适合从事需要胆略、创新的活动、喜欢从事发挥自己才能，施展自己本领，尽力挖掘自己艺术方面（演员、导演、艺术设计师、雕刻家、建筑师、摄影家、广告制作人） 工作。
　　个人评估小结面对挑战：我是一个责任心强，注重个性发展的人。
　　因为我看重的是是否能最大限度地发挥自己、是否具有独立性、是否能挖掘自己的潜力，施展自己的本领，根据测评分析：自己能够从事与艺术和社会服务相关的工作。
　　我必须增强自己的知识与见识，向着自己的目标不断地拼搏奋斗！三、环境评估1、家庭背景和社会关系
6家庭环境分析：我生在农村，从小经历过苦难，我努力奋斗，希望通过我的努力改变我的生活，这就是现实。
　　学校环境分析：我校是一所多学科综合性大学，百色学院非常重视学生的学习、生活、就业等问题！学校经常会举行专家座谈会、学术交流以及招聘会，为该校学生搭建了良好的人生提升平台。
　　开放式的教育以及浓厚的学习生活气氛，还有丰富多彩的学生活动及校园活动，社会比赛之类的，这些资源就是大学所体现的优势！社会环境分析：现在的专科生、本科生、硕士生的就业率是递减的，造成这种现象的原因有很多，外在的暂时我们无法改变，我们能改变的是自身的问题。
　　机会是掌握在我们手中，只要把握我们学习的机会，充实自己，好好把握住自己的专业能力！那么这个社会环境将为我造福！2、艺术设计专业的就业前景毋庸置疑：本专业是我国正在壮大的专业，当前国内此领域专业能力强人员还是较少的，具有较好的就业前景。
　　毕业生可以从事品牌策划与市场宣传，广告设计、海报招贴设计、包装设计及其他艺术设计等工作，也可以依托扎实的专业理论和技能从事相关的平面设计专业教育、新闻广告媒体等方面的工作。
　　在设计这个行业：艺术设计的前景是不容我们去忽视的，通过我设计的认识到现在为止，在现代生活中，设计的位置越来越重要，人们借助它开创事业，并且不同行业、不同阶层的人们也都在借助平面设计的方式做宣传，不仅是电视广告，大街小巷随处可见的平面设计广告、海报、招贴等。
　　这就是这个行业在崛起的见证。
　　(1)从业领域：广告设计公司、 印刷公司、装饰公司等。
　　(2)平面设计师的机遇与挑战：中国这个庞大的市场，平面设计专业的就业前景随自己的实力不同而存在差异，工作经验也是一道门槛，需要我们去提高自己的能力，面对全国各地知名院校的毕业生，以及海外回归的优秀学子，设计师这个位置将会有一场硬仗！我们的机会都是平等的，只要我们有实力，就不怕没有机会。
　　环境评估总结近年来大学生就业压力日渐增大，那么环境给我们大学生提出了更高的要求。
　　 另一方面从我将选择的平面设计这个专业的就业前景来看，需要的是专业能力的提升以及创作的灵感。
　　机会是留给有准备的人，很多事情不在于想法如何，而是在于怎么去行动。
　　因此我会为自己执着的平面设计付出最大的努力。
　　四、职业定位
我的职业生涯目标大学生活分析通过学校的学习积累知识，在假期的社会实践与实习中接触社会，把学到的专业知识用在商业的活动中，学以致用才能更好帮助我们理解书本的知识。
　　在大学的四年中要拿到了英语四级的证书、计算机一级证书等一些毕业需要的证书。
　　这些证书是对我大学四年的见证，也是对我的努力给予的肯定。
　　通过在校园的学习和假期的实习使自己更加明确了自己的职业——成为一名优秀的、成功的设计师。
　　 我需要提高的方面专业文化方面：专业成绩、专业技能、英语口语和写作能力、PS, CRD软件的操作、逻辑能力、专业兴趣能力方面：综合能力、职业发展潜力、人际交往能力、社会实践能力 职业方面：加深了解希望应聘公司的总体情况、需要怎样的设计师的标准、招聘信息，岗位专业知识，求职方法。
　　五、计划执行
[bookmark: _GoBack]3年目标——以优秀的成绩毕业。
　　2015-2017年在大学生活中努力学习专业知识，从中积累经验，为毕业后的找工作奠定基础。
　　通过英语4级考试，计算机一级考试，普通话考试，获得学士学位，用课余时间锻炼自己的社会实践能力5年目标-—在一家大的广告公司工作，积累经验2017年:毕业后我必须在第一时间内找到工作，参加公司培训，了解公司大致状况。
　　结合公司具体情况，了解我的工作岗位。
　　与新同事交流、熟悉，以拓宽人际关系和初步获取职场经验。
　　了解公司的工作模式、工作需求，对照自身，找出距离，争取在这一年内改造自己。
　　做适合这个群体的人。
　　2018年：始终端正自己的心态，要认真对待自己的工作，虚心求教学习。
　　绝不半途而废，临阵脱逃。
　　2019年：根据公司对自己两年工作的考核结果，找出差距，努力改进。
　　留意晋升设计师的条件，向这个目标前进。
　　20120年：不可松懈，要继续学习，阅读相关的专业知识，拓宽自己的知识面，学无止尽。
　　保持一颗谦虚、感恩的心。
　　2020年：总结这五年中自己的收获，是否对自己的状态满意，如果不如意那就放松一下，调整心态去完善自己。
　　如果满意现在应该达到的状态，那就接着更高的目标前进。
　　10年目标目标（2020---2025）脚踏实地，总结经验——成为公司的设计总监。
　　这个阶段，需要的是耐力，需要的是经验，需要的是人脉等！这个时候将成为我人生大的转折点的时候，这将是我十年努力的成果。
　　感悟 ：未来，要靠自己去努力拼搏。
　　未来,掌握在自己手中. 未来,只能掌握在自己。
　　虽然未来无法预知，但我会用我的努力去打造属于我未来。
　　六、结束语一个人没有了对自己的职业生涯规划，对自己的目标不清晰，就是一只在汪洋大海里的小船,失去的指南针,没有了方向.那么无论你的学历有多高，知识面有多广，那也只能是一个碌碌无为的平庸之人，又或只能一辈子做别人的跟班，做一个等着时间来把自己的生命耗尽的庸才。
　　要使自己的人生精彩些，首先应给自己一个明确的理想。
　　你愿意全力以赴，那么你就可能获得成功。
　　今天你站在哪里并不重要，但是你下一步迈向哪里却很重要。
　　人生要有目标，没有目标的人生就像没有方向的船只，永远不可能稳定住。
　　成功需要我们一步步去探索，也许有悲伤，有喜悦，但不变的是我们探索的心。
　　成功需要很多步骤，我只总结一小部分：（1）明确的目标；（2）行动；（3）知错就改；（4）坚持到底；（5）不骄不躁。
　　
