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一、自我评价 
i、兴趣爱好：

喜欢看励志类的电影，喜欢看文学类的小说，喜欢公共活动，与人交往；喜欢运动。

ii、性格特征：

性格外向，很容易接触；感性；幽默。

iii、我的优势：能吃苦；勤奋；可以换位思考；有爱心；独立性强；。
iv、我的劣势：做事时毅力不够；自制力差；易受环境的影响；不太自信。

二、确立目标 

短期目标：测绘员  长期目标：测绘总工程师

三、环境评价

1、家庭环境

爸爸妈妈都是地地道道的农民，有哥哥姐姐，家庭经济能力不是富裕，只是一般而已，仅能维持正常的生活。 

2、学校环境

我就读的学校是陕西省的普通大学，生活环境很好，教学设施基本齐全，师资力量在同等大学中较好。

3、社会环境

现在大学毕业生越来越多，高校毕业生人数还将逐年递增2012年达到630万左右，岗位需求量已逐渐趋于饱和，就业率总体不高，就业形势不容乐观。

4、职业环境 

相对而言，测绘工程专业就业可能还要好一些。2010届全国大学毕业生签约率20%，测绘专业最高。地矿类、测绘类、海洋工程类、能源动力类、地质学类为排名前五的专业。

四、专业要求
1、专业知识:掌握地面,海洋,空间,地球形状及外部重力场测量等方面的基本理论和基本知识；掌握大地测量,海洋测量,空间测量,工程测量,地籍测量技术；掌握摄影测量和图像图形信息处理的理论和方法；掌握使用各种信息源设计,编制各类地图的理论与方法；具有大比例尺数字化测图与地籍图的测绘及其信息系统的建立,各种工程,大型建筑物的各阶段测绘与竣工测量及变形监测的能力；具有资源(土地,矿产,海洋等)开发,利用及环境整治等方面工作的基本能力；熟悉各种测绘方针,政策和法规；掌握文献检索,资料查询的基本方法,具有一定的科学研究和实践工作能力。

2、测绘工程培养能力要求：(1)获取知识的能力:具有良好的自学能力,表达能力,社交能力,计算机及信息技术应用能力；(2)应用知识能力:具有综合应用测绘基础理论知识解决与地理空间分布有关的信息采集处理和利用的能力,综合实验能力,工程实践能力；(3)创新能力:具有创造性思维能力,创新实验能力,科技开发能力,科技研究能力。

3、测绘工程就业方向：航天、航空、交通、冶金煤炭、地震等部门从事定位测量、重力测量、地球物理勘探等方面的生产、设计和规划管理工作；从事精密工程测量、形变监测、海洋测量、卫星测控、卫星测量数据处理及城市建设、工矿企业、国防工程、土地管理等行业的测量和管理技术工作；可在大地测量、工程测量、摄影测量、地图制图与地理信息系统、城市建设与规划、国土资源与环境、国防和军事科学、航空航天、海洋、交通等领域从事工程、设计、规划和管理工作。

尽管前途是较光明的，但这也不是我骄傲可喜的资本，企业只重视人才与能力，没有能力寸步难行。因此，把专业知识学习好是非常有必要的。作为大学生的我们怎样才能在竞争中占据优势呢？当今社会就业压力大，我首先应该树立正确的就业观。另外，我还应从各方面去提高自己，发展自己，让自己不被淘汰。

五、职业定位

优秀大学毕业生→测量员→测量外业组长→测量工程师→测量总工程师

短期目标：优秀大学毕业生（4年）、测量员（2年）

中长期目标：测量外业组长（5年）、测量工程师（8年）

长期目标：测量总工程师（11年）

总人生路线：积累经验→考工程师→再积累经验→测量总工

方案一：

就个人而言，我是一个喜欢自由的人，我不希望自己的人生有太多的拘束，另外，我也喜欢游山玩水，四处游玩。因此，我认为测绘外业比较适合我，而“测绘院”（一直被测绘学生视为类似于公务员“铁饭碗”）并不适合我。外业测绘会很苦，但我认为我能受的上，因为我的兴趣在，我认为兴趣是工作的源泉，我认为我能吃苦耐劳。我不喜欢繁华喧嚣的城市，所以我对城市规划之类的工作并不感兴趣。                                                                 

我心中理想的公司是中铁、中建、中交，它们可谓是中国的三大龙头。在这三所企业中我更倾向于中铁，不仅仅是因为那份丰厚的薪水，而是自己的兴趣所在外业测量，而中铁是一个能很好展示自己技术、为国家做贡献的平台，它又是一个跳板，助我达到自己的下一个目标。附中铁2009年招聘要求：
1.熟悉各种测绘仪器的操作使用；

2.对测绘数据能进行正确分析、汇总；

3.能独立熟练完成定点、放线等测绘工作；

4.具有良好团队精神，吃苦耐劳；

5.有相关经验者优先；

6.服从公司安排外地工作；

方案二：

向水利发展。我是一个喜欢水的人，并且如今的海洋资源还是严重的欠开发，海洋资源的开发还是处于初级阶段，陆地上的资源以几近匮乏，开发海洋资源是非常有必要的。所以我认为这是一个很好的展示自己的机会，一个可以为人类造福的机会。它会给我插上翅膀，助我腾飞！

六、实施策略

首先大学四年不能虚度，我要好好学习知识，努力学好专业课，夯实基础，为以后考工程师作准备。由于从小生活在农村，繁重的农活磨练了我吃苦耐劳的品质，因此身体素质方面也比较好，基本可以适应测绘外业艰苦的工作，但不能放松，也要注意锻炼身体。多参加学校组织的活动，在学校好好表现自己。利用寒暑假去进行实践活动，通过英语四级、六级考试，得到国二、国三证书（这些证件对自己以后的测量工作很有用），以优秀大学生从学校毕业。

由于考工程师需要4年的工作经验，所以我决定毕业就找工作，但这并不意味着我被当前严峻的形势所屈服，每一位成功的人都是从基层干起的，我也只想从基层做起，积累宝贵的工作经验，这些经验可以使我以后少走弯路，从而使我的测量工作更加精确高效。利用好寒暑假进行实践已积累工作经验，学一些书本上学习不到的知识。当经验达到一定量，工龄达到四五年时，自己会达到第二个目标，然后开始专心复习知识备考工程师。最后凭借自己的努力拼搏做到测绘总工。

七、结束语

俗话说:“知己知彼，百战不殆”。只有自己清楚地了解自己，才能克服自己的缺点，使自己逐步提升。除此之外，还要了解当今现状，企业招聘的要求，使自己有一个水准，来衡量自己，来要求自己，以此对照，找到自己的不足之处，想办法使自己向着自己的目标迈进！

历史会惩罚那些没有抓住机会掌握自己命运的人们，历史也会奖励那些有勇气自己扼住命运咽喉的人们。

我认为现今社会上需要的，最重要的还是自己能力与自身素养，我们大学生有很多缺少这种筹码，“书到用时方恨少”，的确，等我们到毕业找工作时才发现自己远远还达不到企业的要求，那么，一切都晚了！因此，我要从现在就开始积累，使自己的筹码越来越多，使自己越来越强！到那时，无论社会竞争多么激烈，我不会措手不及，因为我都准备好了，我有我可以骄傲的资本，因为机遇偏爱有准备的人！


