
  职业生涯规划书    




个人信息


姓名：
性别：
班级：数控
联系电话：
指导老师：
联系地址：
职业目标：提高专业技能与职业素养，做一名技术过硬数控学生，希望在自己的工作岗位上发光发亮。




引言
 当今社会竞争越发激烈，如果我们不加紧自己的脚步，跟随时代的步伐，通过不断学习，来充实自己，将很难有一个长足的进步。而一份对自己未来的规划是与人竞争的主要手段之一。因此，我试着为自己拟定一份职业生涯规划，将自己的未来好好的设计一下。有了目标，才会有动力！


第1章   自我认知
我的基本情况
     我是学数控的学生，我在班级学习成绩良好，曾经的我弱小无知，天真好奇的我；曾在书屋的海洋中不知所向的我；接受着九年义务教育，勃勃成长。在初中三年中，努力奋斗，但最终无缘以尝最美味的佳肴，便蹋进了中专学习的又一次生命转折点。
[bookmark: _GoBack]　　此时此刻的我，觉得自己比以前长大了。回想起初中的我，对自己太不负责了，班主任曾经多次教导，但总没放在心上。在学习上不够努力，不够刻苦，没有把全部心思放在学习上课总是贪懒好玩。但现在感觉挺好的，来到了职业技术学习再次接受更高更专业的知识又能掌握一技之长。我之所以选择汽修维修专业，是因为感觉自己动手能力较强，并且对汽车有一定的兴趣。但也有很多缺点，比如：考虑事情不够周到，观察事物不够细心，做事没有恒心等这些，在今后的工作中都会影响着我，所以这些都需要去改，把自己做到更好。
个人职业价值观分析
    不少人都曾经这样问过自己：人生之路到底该如何去走？记得一位哲人这样说过：走好每一步，这就是你的人生。人生之路说长也长，因为它是你一生意义的诠释；人生之路说短也短，因为你生活过的每一天都是你的人生。每个人都在设计自己的人生，都在实现自己的梦想。
个人能力与性格评估
本人性格开朗，乐观自信，意志坚强，能吃苦耐劳，较勤奋，做事认真负责，有较强的沟通能力和组织能力，富有上进心，学习和领悟能力很强。
本人受过数控技能实训，较好的掌握机床加工等数控技术
第二章   职业认知
家庭环境分析
   家庭和睦融洽，从小父母便鼓励我自己做决定，培养了我独立、自信的性格
与爸爸妈妈还有爷爷住在一起，从小便懂得与长辈、同辈相处，善于处理人际关系。从童年到少年，从少年到青年，父母重点培养我自立自强的个性，放手让我朝着自己喜欢的方向发展。
学校环境因素
  88888888888学校坐落于素有“中国荷文化之乡”美誉的金湖县城。学校抢抓发展机遇，不断深化教育改革，全面推进以培养学生创新精神和实践能力为重点的素质教育，教育质量和办学效益不断迈上新台阶，形成了“围绕产业设专业，办好专业兴企业”的办学特色。
社会环境分析
伴随经济全球化，我国制造业成为国民经济的核心，而数控技术成为制造业发展的“发动机”，数控专业人才被国家列为二十一世纪社会发展最急需的十大专业人才之一，是就业领域最宽的专业。

第3章 职业目标定位及实施方案
短期目标与实施方案
各种考试与各种证书通过，专业技能提高
1. 认真学习基础专业知识、英语、计算机知识；
2. 进入学生社团工作，参加各种活动（如演讲比赛等），多与身边同学交流；
3. 学习使用各种数控加工软件，车床机器
5.利用课余时间去图书馆借阅专业入门书籍。
中期目标与实施方案
毕业后找一份适合自己的实习工作，努力汲取经验。
1. 积极了解数控人才需求状况
2. 加强自己专业技能与学习能力
3. 要有能吃苦的精神
远期目标
获取一定的技能一定职称，可以很好的生活。

第4章 评估调整
再完美的计划也比不过脚踏实地地去实施。职业生涯只不过是为人生选择一个前进的方向。在漫漫人生路上充满着未知与荆棘，而我也会在这现实的面前积极调整，应时而变，用今日的规划指引美好的明天
结束语
人生成功的秘密在于机会来临时，你已经准备好了!机遇对于任何人来说都是平等的，千万别在机遇面前说抱歉。是的，我们常常埋怨社会不公，总是把机会给别人，总是忽视自己的存在，那时正因在别人看到你之前，你还没看到自己——一个真的自己，一个被解剖的自己，一个还没有为机会作好准备的自己。一个不能靠自己的潜质改变命运的人，是不幸的，也是可怜的，正因这些人没有把命运掌握在自己的手中，反而成为命运的奴隶。而人的一生中究竟有多少个春秋，有多少事是值得回忆和纪念的?生命就像一张白纸，等待着我们去描绘，去谱写。



