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我的大学职业规划
我是一名大学三年级的学生，现在正是对自己深入思考的时候.对自己的未来，对自己的专业和性格进行深入了解，需要规划自己的人生啦.
在做这份职业规划报告前，我已经做了朗途职业规划在线测评和中华英才网职业兴趣测评.根据测评报告，我深入地分析了自己的性格及优缺点，分析了现在的就业环境和社会的基本情况.给自己确定了职业目标——从基层工作起步，为下层人民带去先进的技术，做一位优秀的企业管理人员！
　　职业规划测评报告和职业兴趣测评报告显示，我的性格类型是照顾者型—值得信赖和依靠，我认真负责，忠于职守、实事求是，追求具体和明确的事情，喜欢依据实际情况来考虑问题；善于单独思考、收集和考察丰富的外在信息，善良且有同情心，喜欢关心他人并提供实际的帮助，对朋友忠实友好，有奉献精神；再加上我是来自农村的，从小就有吃苦耐劳的精神，能经受各种磨人的打击，所以现在我就更加坚定了我的这一职业追求了.
　　我知道要做一位优秀的企业管理人员是需要很丰富的知识的，而且也要很有耐心和信心，对我来说这是很高的要求.虽然在这方面我的性格特点和兴趣爱好有一定的优势，但是我在这方面的专业知识水平较差，而且我也不是管理类专业的学生，但是我会针对我现在这方面的知识水平的缺陷会在大学下来的这几年时间里努力提高.在大学里，我会继续在我这个专业努力，深入学好测控技术与仪器这个专业，使自己有较好的科学基础知识和技术，同时我也加强自己的行政管理方面知识的学习.这样我在以后的基层工作中能较好地发挥我的才能.在接下来的几年中，我会充分发挥自己的优势，针对自己的特点，制定详细的学习规划，努力去掉自己的缺点，为实现自己的职业目标而努力奋斗.
1.自我分析
　　现在，我将对自己进行剖解，是自己更加了解和认识自己.根据分析和自己的理想，完善自己的职业规划，使自己的人生之路走得更远、更畅.
　　（一）性格特点
　　性格决定人生，也成就我们的事业.生活中我们对每一个问题的判断，对每一件事的处理，对身边的人和事的态度都是决定于我们的性格的.
　　了解我们的性格，杨长避短，化缺点为优点，这样我们的人生才过得更加绚丽.
　　1．测评结果与分析：
　　根据上图分析和总结可以得出，我具有友善、负责、认真、忠于职守的特点，只要认为应该做的事，不管有多少麻烦都要去做，但却厌烦去做认为毫无意义的事情.但同时我也比较务实、实事求是，追求具体和明确的事情，喜欢依据实际情况来考虑问题.善于单独思考、收集和考察丰富的外在信息，不喜欢逻辑的思考和理论的应用.对细节有很强的记忆力，如声音的音色或面部表情.与人交往时较为敏感，谦逊而少言、善良、有同情心，喜欢关心他人并提供实际的帮助，对朋友忠实友好，有奉献精神.虽然在很多情况下有很强烈的情绪反应，但通常不愿意将个人情感表现出来.做事有很强的原则性，尊重约定，维护传统.工作时严谨而有条理，愿意承担责任，依据明晰的评估和收集的信息来做决定，充分展现出自己客观的判断和敏锐的洞察力. 同时，我比较喜欢和人打交道，喜欢交朋友而无论他来自何方.善于言谈，能快速的和别人找到话题，使自己快速地和别人熟悉起来，喜欢帮助别人和领导指挥别人，并具有相应的能力.一直以来我都比较喜欢历史政治，喜欢和别人一起谈论时事政治，评论政治风云人物.同时我也是比较喜欢看报纸，了解新闻，对每个事件都喜欢提出自己的意见和观点.可以说我是一个政治倾向比较强的人吧！
　　2．选定喜欢读的报刊
　　1）参考消息
　　2）人民日报
　　3）南方日报
　　4）读者
　　5）哈尔滨日报
　　（二）兴趣爱好
　　兴趣是大海里的一盏灯，指引我们走向成功的港口；兴趣也是我们最好的老师，所以我们选的职业是跟兴趣息息相关的.好的兴趣爱好，能是我们在走向成功的路途中更加平坦，事半功倍.
　　1．测评结果与分析
　　通过上图可以看出，我的职业兴趣最高分为社会型，其次是企业型.社会型的共同特点是助人为乐，有责任心，热情，善于合作，富于理想，友好，善良，慷慨，耐心.喜欢社会交往性工作，通常喜欢周围有别人存在，对别人的事很有兴趣，乐于帮助别人解决难题.喜欢与人打交道，乐于从事经营事务，性格倾向于乐观和自信，进取心强烈，勇于进行大胆的尝试. 在管理活动中，有明确的目标取向，善于指挥、影响他人，占有欲和支配较强，巧于辞令，行为举止得体，特别善于交际.精力充沛；喜欢表现自己，组织管理能力很强.作风果断，对目标能不懈追求，持之以恒.这些都是非常适合一位管理者的，成为一名企业的管理人员.我对管理这方面比较感兴趣，所以我以后的学习将会用多一点的时间将自己的管理方面的知识加强.同时我对我的专业知识也是比较感兴趣的，所以也努力将自己的专业知识学好，让将来自己能用自己的专业知识和管理才能来管理好一家企业.
　　2．个人兴趣爱好一览：
　　1）读书看报
　　2）打网球
　　3）听音乐
　　4）组织活动
5）旅游摄影
（三）我的优势与不足
　　1.我的优势：
　　下面是我在朗途职业规划网上测试中心的测试结果显示的我的优势，我选择了几点比较适合我的写下来，同时我也加上几点里面没有的但我又认为是我的优势.里面显示的优势只能作为自我分析的参考，通过我优势的分析和对比，从而确定我所要走的路和该怎样去走.
　　1.工作热情、努力、认真，责任意识强，是值得信赖的一个人.
　　2.通情达理、善解人意，能友好的与别人合作.
　　3.做事情的时候会讲求实际效果，采用现实可行的方法.
　　4.关注细节是我的强项，能够以现实的角度看问题，准确地把握事实.
　　5.喜欢帮助别人，能为别人提供可靠的支持.
　　6.很重视公司或组织的传统，并努力地去维护它.
　　7.这种类型的人，大多数都具有出色的组织才能.
　　8.愿意在传统的机构中工作，而且尽心、尽职、尽责.
　　9.连续地工作、使用固定的程序做事、做相同的工作你也不会厌烦.
　　10.尊重他人，不会轻易地挑战别人的地位和能力.
　　11.积极热情，富有推动力和影响力.
　　12.敢打敢拼，富有开拓精神，不惧怕风险和挑战.
　　13.有耐心，做事比较细心，比较注重细节.
　　14.喜欢交际，并能在交际活动中能迅速的认识很多朋友.
　　15.比较注重与同事和亲人的关系，重情重义.
　　2.我的不足：
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　　1.过分关注细节和眼前之事，容易忽略事情的全局和发展变化趋势，难以预见存在的其它可能性.
　　2.容易陷入日常事务的细节之中从而导致没完没了的工作，从而过度劳累.当压力很大时，则会过度紧张，甚至产生消极情绪.
　　3.可能会低估自己的能力，难于坚决地维护自己的需要和利益.
　　4.总是替别人着想，以至于让人感觉“关心过度”.
　　5.如果自己得不到充分的重视和赞赏，可能会感到灰心丧气.
　　6.当缺少支持时，做事的动力会减弱.
　　7.自信心不足，偶尔会逃避现实.
　　8.太在乎别人对自己的看法和对自己的态度.
　　（四）总结
　　经上面对自己的性格和个性的深入分析，我　　突然发现对自己以前对自己的是那么的无知，对自己是那么的不了解.现在的我对自己了解多了，从而也对自己的人生目标更加明确了.经过分析和结合我的实际得出结论，我是比较适合行政管理类行业和技术管理类的行业.所以从现在开始，我也就更加明确自己的目标，以后做一位企业管理人员.
2职业环境分析
　　对现在的社会来说，测控技术与仪器类的技术人才需要比较多，特别是近几年来我国的电子产业比较发展比较快速，所以电子信息类专业的前景比较广阔.但是从企业要求来看，其大多都是需要技术拔尖的高端人才，所以这对我们大学生来说形势是比较严峻的.而且，每年的高校都会向社会输出一大批的电子类大学生，而企业要求普遍偏高，所以这就造成了大量的电子类专业的大学生就业比较困难.但是，如果测控技术与仪器专业学习得好，无论走到哪里都是那么吃香的.
　　以下从几个方面来对职业环境进行分析：
　　一．社会需求方面
　　随着社会信息化的深入，各行业大都需要测控技术与仪器专业人才，而且薪金很高.学生毕业后可以从事电子设备和信息系统的设计、应用开发以及技术管理等.测控技术与仪器专业类的人才可从事的行业是多方面的，所以社会需求是比较多的.
　　1.地域需求分析
　　电子产业现在全国都已经兴起，特别是在沿海地区.电子产业最发达就数长三角和珠三角一带，比如上海，苏州，浙江，广东这些地方.特别是广东，电子产业是其经济支柱产业之一，其中以深圳，东莞，广州，惠州等底为代表.还有北京，大连，昆山一带也很发达.现在大学生毕业大多都在以上这些地方就有.这些地方集中了中国大部分电子产业和技术，所以其也是人才的向往之所.像华为，三星，富士康等企业都是比较大的电子产业集团公司，其中所需要的测控技术与仪器类人才数量自然是不言而喻了.
　　2.企业人才需求分析
　　从上图可以看出，测控技术与仪器专业在工业社会中需要的人才比较多，在每年的就业中都占较大的比例.就业单位一般以台资韩资日资的电子企业居多，像移动，华为等出名和不出名的通信相关企业也属于就业范围，也有些外资（欧美）企业招聘此专业.至于工资待遇在所有专业中属于中等偏上，这主要看是看人才是从哪个学校档次以及工作的地点和从事的工作甚至个人能力，范围大概在2000到6000不等.而这些公司在招聘的人才选拔中夜市极其严格的，特别是一般都要求是有几年经验的，而且对人才技术方面要求也是非常高的，所以这对刚毕业的大学生来说也是非常大的挑战来到.它们所需要的人才大部分都是高技术人才来的，所以当代大学生要想在本专业中发展是需要非常扎实的基础的.但是跟其他专业相比，测控技术与仪器专业所需求的人才就比较多，工资待遇方面也是不错了.
3.其他分析
　　测控技术与仪器专业主要是学习基本电路知识，并掌握用计算机等处理信息的方法.首先要有扎实的数学知识，对物理学的要求也很高，并且主要是电学方面；要学习许多电路知识、电子技术、信号与系统、计算机控制原理、通信原理等基本课程.学习测控技术与仪器自己还要动手设计、连接一些电路并结合计算机进行实验，对动手操作和使用工具的要求也是比较高的.譬如自己连接传感器的电路，用计算机设置小的通信系统，还会参观一些大公司的电子和信息处理设备，理解手机信号、有线电视是如何传输的等，并能参与大的工程设计.学习测控技术与仪器，要喜欢钻研思考，善于开动脑筋发现问题.这些都是专业要求的基本素质.本科就业去向：第一做研发，可以做硬件方面，例如电源设计以及电路设计布线等等；可以偏软件方面，例如可编程逻辑以及单片机和嵌入式等汇编方面的，很多大学生出校门首选是做技术，生怕所学浪费，也感觉做技术有前途，但是做技术是不是要做一辈子谁也说不好.第二做技术支持，这项工作除了涉及一定技术以外主要还需要学会怎么与人打交道，要看你性格适不适合，当然即使这方面不是很强也可以渐渐练习.第三做品质管理以及质量检测等等，这项工作相比前两者可能不会那么辛苦，生活比较稳定.其他还有就是进一些电子厂做一些生产管理什么的，还有销售，因为电子专业具有工科相关专业背景，比学管理和销售的有一定的优势.
2．职业位置需求方面
　　测控技术与仪器专业可以做很多个职业的，比如说做电子工程师，设计开发一些电子、通信器件；做软件工程师，设计开发与硬件相关的各种软件；做项目主管，策划一些大的系统，这对经验、知识要求很高；还可以继续进修成为教师，从事科研工作等.如果学单片机的话可以找单片机开发编程应用方面的工作.如果对DSP有一定基础的话，也可以在人工智能、模式识别、图像处理或者数据采集、神经网络等领域谋求一个职位.若熟悉ARM，可以成为便携式通信产品、手持运算、多媒体和嵌入式解决方案等领域里的一名产品研发工程师.如果熟悉EDA，能熟练应用HDL语言，熟悉各种算法，如FIR、FFT、CPU等等，同时掌握最新器件的应用，把研制的自主知识产权的模块用于ASIC.本专业的就业职位远不止以上所说的，所以说，只要在测控技术与仪器专业的基础知识学得好，那就有很多职位等你去干，并且肯定会获得很大的成功的.
　　四、我们的优势和劣势
　　我们作为当代的大学生，当我们面对社会的竞争是我们依然有我们的优势和劣势的.当我们在那些招聘信息上看到的广告很多都是要求有经验的时候，请不用灰心，虽然我们没有社会上的工作人员那么多的经验，但我们也有很多他们所不具有的，或者我们比他强的.1.我们的理论知识丰富，综合知识较强；2.我们年轻，有活力，有冲劲，有热情和实力；3我们学习能力强，能较快的学到新的知识和接受新的观念；4.我们思维比较活跃，灵感来源丰富.但是我们没工作经验，这也是我们最可悲的.但是时间会磨灭我们的劣势的，所以只要我们时时保持一份热情，就就肯定有一个大的成功的.所以当我们面试时就要有自信了，要相信每经验也能干好事.
4.职业定位及实施
　　一、职业目标
　　做一名优秀的电子企业董事长
　　二、我的创业路线图
　　其中A为主路线，B、C为备选路线.这是这对本人的创造力和兴趣爱好及目标等个方面制定的.同时这也是我以后奋斗的路线图.
　　三、实施方案
　　从职业规划开始，我的创业人生将从这里开始.一下是我从大学三年级开始，遵从教学方案一步一步学习的方案，这是我职业规划的详细方案.
　　具体如下表：
　　大三
　　2013年4月-2013年6月
　　目标：考过英语六级，计算机二级，学好专业课知识，并且至少做出5个自己设计的电子作品.
　　大四
　　2013年9月-2014年6月
　　目标：能做出至少2个能拿到奖的作品，顺利地找到工作.
　　创业具体规划如下表：
　　准备期
　　2010年9月-2014年6月
　　学好专业知识，发展兴趣爱好，努力增加自身创新能力，提高竞争力.
　　探索期
　　2014年6月-2016年9月
　　努力工作，提高自身创新能力，是自己成为公司的核心技术人员.
　　发展期
　　2016年6月-2020年9月
　　提高自己管理能力，使自己成为公司技术部门经理，并成为公司有较大威望的人.
　　高峰期
　　2022年6月
成为公司威望最高的人，颇受公司员工爱戴.
5.备选方案
　　在我努力后若是无法成为一名企业的技术人员，我还会考虑其他的方案，甚至以后从事的工作跟测控技术与仪器专业无关，我也会成为行政部门的负责技术类的管理人员.我将会参加公务员考试，尝试成为技术部门的行政人员，努力在行政方面有所作为，争取能造福一方百姓的好官员.若不能考取公务员，其他相关专业职务找不到，我将尝试创业，丰富自己的知识和锻炼自己的交际能力，努力为自己打下一片大好江山.
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