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职业生涯规划书

我的奋斗旅途

姓名：侯增辉

    题材：大学生创业

         学校：燕山大学里仁学院
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引言

如今社会发展节奏的加快,随之而来给人们造成的压力也越来越大。日常生活中，每周按平均时间计算下来，多数时间人们都还是在工作环境中，相对而言，人们真正去放松自己，缓解压力的时间，使自己处于放松状态的时间还是比较少的，但总有一种方式，可以既不误正常的工作，同时又能稍加放松自己，其中之一就是调频广播。作为一种以无线发射的方式来传输广播的一种媒体，它越来越被广大人民所接受，而且它具有有线广播所无法比拟的优越性。人们在工作之余，甚至在乏味无聊之时，都可以通过这样声音所传达出来的幽默来愉悦你单调的工作心情，期间你不需要走出你的工作地点，也不需要你抽出更多时间像看电视一样去专注于屏幕，你可以同时享受无线广播给你带来的欢乐，而又不影响你其他的正常工作。放松、工作两不误，也许这也正是现今人们所要追求的，而我的职业规划则是开办一家属于自己的无线电台。

自我认知

性格特点：

我是一个性格兼向，积极阳光的男生，时刻充满乐观的生活态度，从内心深处乐于帮助别人，且诚信于人一直是我的处事风格，而且我能够很快地适应一种新的环境，并在新的人群中展现自己的优势。同时我也存在一些不足之处，比如说惰性。

职业兴趣：

我从小就希望在将来能做一名优秀的主持人，结果由于种种原因阴差阳错地选择了现在的测控技术与仪器专业，尽管我所学的专业和播音几乎没有任何关系，但我想着也许会为我以后的主持道路积累更多的知识，相比之下，我还是比较倾向我一直所向往的主持这个职业，有一句话说的很好，“兴趣是最好的老师”，我想凭借这个动力，再加上我不懈的努力，最终肯定能实现我的目标。

下面是我通过霍兰德职业倾向测试的结果：
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       通过这个柱形图，可以看出，我的艺术型和企业型比较突出，也就是说我这个人踏实稳重、诚实可靠、感觉迟钝、不讲究、善辩、精力旺盛、独断、乐观、自信、好交际、机敏、有支配愿望，喜欢要求具备经营、管理、劝服、监督和领导才能，以实现机构、政治／社会及经济目标的工作，并具备相应的能力。其结果与事实几乎很接近，所以这再一次增加了我的自信心。

职业目标定位
  1.目标定位

通过对自己优缺点的分析，以及针对现今社会的审时度势之后，我相信最终我一定能够通过自己的努力，打造出一家属于自己的无线电台，完成最终梦想。

2.环境因素剖析

首先，我是来自农村的孩子，在这样的一个环境下成长的我有良好的适应能力，不畏惧环境的恶劣，也对艰苦环境有很强的应对能力。作为家中的独生子，我经常只身一个人在外面闯荡，所以这使我具有了很强的独立、自理能力。

其次，在高中的时候，我一直是在文理双向努力，因为一直怀有主持人这个梦想，所以我对文学方面也略有关注。大学为我将来的创业提供了很多机会，在大学里，我能认识更多的人，了解更多的事物，同时也有很多有利的条件为我提供帮助，如图书馆，我可以去找相关的材料去了解、学习主持人的相关知识。更有利的是，在大学里，我们想学哪一门课就可以去听哪一门课，我们可以自由地去选择我想听的选修课，如《主持人概论》等，另外还可以听一些和主持人相关的讲座等等，这也为我以后的创业提供了很大的帮助。
三.认知社会
说到社会，鳞次栉比的高楼让人们的压力越来越重，更多的人则希望能够在不影响工作的前提下有一个好心情，无压力的工作状态，这就使无线广播有了更好的发展空间，既不需要离开工作地点，同时又能够了解大事小情，既娱乐了心情，又能工作不误，达到了一箭双雕的目的，所以说到底，无线广播的发展前景是广阔的。

四.职业生涯时间规划

大学期间（2011——2013）

知识是一片汪洋大海，在知识的海洋里任由我们徜徉，而知识是指导思想。

首先在大学里我要涉猎更多的与主持人相关的知识，了解主持人这一职位的所需。

大二最后这个学期：

凭借我普通话还算标准的优势，我争取考一个普通话一甲，这对于一个音频主持来说非常有必要。我要顺利完成我的所学，并且考取英语四级。
大三的上个学期：

考取英语六级、计算机二级。

大三结束之前，考取电气工程师证（为以后的工作做两手准备）

选择《主持人概论》这个选修，并定期的去听广电专业的课。

大四：

考取播音主持资格证，这也是作为一个音频主持所必须具有的证书。

参加一些活动作为主持人，锻炼自己的能力。

就业奋斗旅程

初期阶段（2013——2018）

作为一个非广播系的毕业生，要想在播音界有所立足，就需要不断地学习，给自己注入新鲜的血液，所以，刚毕业之初，我会在秦皇岛选择一家小型的调频电台去实习(像秦皇岛的开心麻辣烫这个广播电台),向有经验的前辈认真并虚心的学习经验，同时展现出我独特、幽默风趣的语言特色，并不断地结识新的朋友,为自己增加更多的人脉,勇夺最佳播音员的称号。

与此同时，我会不断地走访其他电台，熟悉和了解他们的企业管理模式，增长自己的见识和增加人脉。
中期阶段（2018——2023）

进一步学习和深造。

中央人民广播电台“都市之声”， 全国首家定位于生活资讯供应的广播电台，“都市之声”背书于中国电台第一品牌——中央人民广播电台，拥有国家级的丰厚信息资源，强大的采编优势和雄厚的技术实力，较之地方媒体更具主流媒体的权威性。所以，在2018年，冲向都市之声电台,在都市之声里工作，会有更好的机会向资历深厚的老播音员学习他们的资深经验，并不断同自身相融合，推陈出新，创造出更新，更灵活的播音方式。

长期阶段（2023——2030）

万事开头难，更何况在这种以经济为主体的社会中，没有雄厚的资金是很难有所作为的，所以应该有效地利用自己已有的经济储备和国家优惠政策、以及在个电台所结识的人脉网，在举步维艰的困境中开创发展局面。进而初步建立一个能吃苦、能奋斗、能合作、能创新的小规模无线电台（大约60人左右），先立足社会。

在此期间，我要不断地和都市之声继续保持好联系，并建立友好的关系，不断地向其学习经验和理念，以使自己的公司壮大。

五.评估调整

1.评估内容及其调整方案

（1）如果普通话考不到一级甲，那么考个一级乙。

（2）大三上学期未能通过计算机二级，大三下学期报一个辅导班，考过二级。

（3）如若在大学期间都未能考取播音主持资格证，那么毕业的第一年报考专业的课程，并在秦皇岛当地找小型广播电台做兼职，学习并积累经验，在这一年里考取播音主持资格证，然后各计划较期延迟一年。

（4）如果五年实习之后未能进入都市之声，那么就选择一个同样规模较大，很有实力的电台工作，如果在里面未能顺利做主持人，那么做其他职位，同时积累经验和管理方式。

（5）如果毕业找实习的电台不顺利，那么我选择考取广播专业的研究生，从一个新的开始去找出路。

评估时间：

每三个月对自己做一个总结，及时对自己的现状作出调整和改正

六.结束语
职业规划给我自己一个更加清晰的前进路径，有了这个轨迹，我想我会更加努力的前行，并且根据自己的实际情况做出实际的调整。

前方的路很长，我们也要活得漂亮，为了将来的人生，从现在起，加油吧，希望就在前方！
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