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前  言

在今天这个人才竞争的时代，职业生涯规划开始成为在人争夺战中的另一重要利器。对企业而言，如何体现公司“以人为本”的人才理念，关注员工的人才理念，关注员工的持续成长，职业生涯规划是一种有效的手段；而对每个人而言，职业生命是有限的，如果不进行有效的规划，势必会造成生命和时间的浪费。作为当代大学生，若是带着一脸茫然，踏入这个拥挤的社会怎能满足社会的需要，使自己占有一席之地？因此，我试着为自己拟定一份职业生涯规划，将自己的未来好好的设计一下。有目标才会有动力！有动力才会有成功的可能！
二、客观认识自我
自我分析:
（一）姓名： XXX
（二） 兴趣、爱好
就自身而言，我认为自己的兴趣与爱好其实是比较广泛的，具体的讲自己对物理、自然以及音乐方面比较感兴趣，同时还比较关心体育方面的新闻。而我的爱好也是基于这些兴趣之上的喜欢科普，喜欢看书，喜欢听音乐，喜欢交朋友等。
（三）性格
  （1）性格的态度特征 我的性格是诚实、正直的，相对谦虚但不乏张狂，在做事情时认真勤奋责任心强，同时有一定的创新意识。在自己的生活与同学及其他人的交往中是比较大方的，同时自己做事情虽然细心但有时还是会出一些小错误的。我的家在山东青岛，青岛的秀丽、大海的宽容在我身上得到了体现。
  （2） 性格的情绪特征 我的性格在情绪上是非典型温和型，但是比较稳重理性但爱憎分明，喜欢办事利落讨厌拖沓。
  （3） 性格的意志特征 我的性格在意志方面是比较果断、顽强有点倔强、坚持对一些事情不会轻易放手。在对事物的预知上是属于乐观但同时有比较强的忧患意识。
  （4）性格的理智特征 在感知注意方面，我是属于那种主动观察的类型；在想象方面，我是属于主动想象的类型，是那种发散型的类型，同时我认为自己在做事情的时候是现实主义与浪漫主义的结合。 如果按照美国霍兰德的职业兴趣理论的分析，我认为我是属于企业型的职业兴趣者，按照美国人才专家把人们的职业定位类型的五种划分方法的话，我认为我是管理型的人。
（四）能力
职业能力在一般能力上，我认为我的智力还是中等偏上的，在注意力上比较集中，善于观察，思维比较开阔，想象力较强。在特殊能力，也就是我的特长上，我认为自己并没有什么特长，只是自己的兴趣所到对一些东西投入了，或许会做的较好一点，比如：在语言表达能力及动作协调能力上我做的还不是很好，但是空间判断能力也还是很突出。
（五）潜能
（1）在能力上我自知自身能力还是比较欠缺的，可能与其他同学有差距，但是相信通过大学近几年的学习生活与锻炼，我认为我的社会交际能力会有很大的提高，具有一定的组织领导能力，实践能力较强。
  （2）相关经历： 在学校里面，我积极参加学校活动，积累了一定的组织和管理能力。同时，我会充分利用寒暑假时间进入一线园林施工现场或者园林工程设计单位进行实习，工学结合、理论联系实际，丰富自己的经验。
　（3）相关知识： 我们大二开设专业课，我对专业知识有一定的了解，在基本的课程上，我的基础课程较好，也有一定的英语水平，但是口语较差。
  （4）个人品质： 在个人品质方面，我的道德是很好的，拥有强烈的同情心，自己也没有多少不好的个人习惯。同时，会比较考虑他人感受。
  （5）人生格言 ：
坚持就是胜利。
总的来说，我认为我的潜能还是比较大的，因为我相信自己可以的，我一直对自己有很强的自信心，相信自己在以后会有比较大的发展空间，当然这是建立在自身努力的基础上的。
（六）专业技能简介
学习课程有园林规划设计、园林制图、autoCAD、3dmax、photoshop、插花艺术、树木学、园林工程测量、园林工程预算等。实践课程有工程测量、树木识别、园林规划设计等。
(七）小结
“金无足赤，人无完人”没有一个人是十全十美的，我们都有自己的优缺点，我当然也不例外，所以我对必须自己的优缺点有清醒的认识。
自我认知
我的优点：
（1）我的兴趣比较广泛，对事物的接受能力强； 
（2）社会实践能力以及组织协调能力较强；（3）对人诚恳，大方，喜欢与人交流社会交际能力强；
（4）特长虽然没什么特别突出的，但我认为我开朗的性格以及交际、实践能力就是我的特长，同时在电脑方面我也有一定的能力
（5）忧患意识较强，做事情计划性较强；
（6）我自问不是什么聪明的人，但相信我的智商是中等偏上的；在道德上虽然不是高尚的人，但起码我认为自己不会破坏社会道德，我的同情心是很大的。
我的缺点 ：
（1）由于性格比较直，所以有的时候或许会得罪一些人；
（2）我的另一个大缺点是脾气有点倔强，认定的事情就一定要做到而且要做好 
（3）实践的经验还不丰富，对许多方面的知识了解不够，且没有积极的去学习。 
通过以上的评估分析，我加深了对自己的了解。总的来说：乐观积极，对生活充满激情，这是我在人际交往方面有很大的优势，对今后的职业发展起到很大帮助。
三、职业分析
1.环境分析：
中国政治稳定，经济持续发展。从2000年开始的一系列规划设计已经让上海成为当代世会计求职书界城市规划的创作室，02年紫竹科学园区、外滩源、北外滩、上海船厂、多伦路地区的规划设计；03年的外滩中央商务区、东外滩、复兴岛、293平方公里的临港新城、11.51平方公里的国际医学园区；所有这些概念性设计都将在05年进入细分型设计阶段，无疑又是一个极好的商机！除此之外，越来越多地方被开发，2008的奥运选择了北京，2010的世博会花落上海，一时之间，以此为中心的公共建设项目和相关商业项目纷纷上马，巨型体育场馆、奥运村、购物中心、会展中心、豪华公寓、政府大楼拔地而起，中国的建筑设计因此而成为全世界瞩目的焦点！
另据美国捷得建筑师事务所统计，2003年中国建筑市场的设计费用超过90亿美元，预计到2005年中国建筑市场上设计费总额可达百亿美元之巨。第十二个五年规划伊始房地产业就高居不下，那么，与之相配套的园林景观工程毋庸置疑的也是一块散发着诱人香气的巨型蛋糕！中国正在为所有的优秀建筑设计师实现宏大理想提供千载难逢的机会！因此建筑学专业的就业前景还是相当不错的。
2.专业认识：
（1）园林技术专业的重要性 

园林专业是融生态、文化、科学、艺术为一体的园林建设，可以优化环境，促进人类身心健康，陶冶人们的情操，提高人们的文化艺术修养、社会行为道德和综合素质水平，全面提高人们的生活质量。 

在几千年的历史长河中，我国颐和园、圆明园，拙政园、留园、个园、紫竹院、十笏园等一大批古典园林，都是专供皇族、官僚和巨商欣赏、享用的。 

新中国成立以后，党和政府非常重视提高人民的生活水平，建立了园林绿化管理部门，在城市大搞绿化，建立典雅美丽的公园；在农村和荒山大搞植树造林。祖国大地花草树木相映成辉，一片繁华似锦，人民的生活环境一天天改善。
近年来，我国经济飞速发展，城市人口急剧膨胀，环境污染日益严重，发展园林建设，阻止环境恶化，已成为当务之急。 

主干课程 

美术、设计初步、园林植物生理生态、园林植物繁殖与苗圃管理、花卉栽培学、园林树木学、园林植物遗传育种学、观赏植物采后生理与技术、园林史、园林绿地规划、园林设计、园林工程、园林建筑等。 
（2）园林技术人才需求状况 

当前，大中城市普遍兴建园林城市，小城市园林建设也普遍上了新台阶；机关单位、学校、工厂、医院、军营乃至乡镇驻地都搞起了园林绿化；部分经济发达的农村也兴建了小型公园。在园林建设突飞猛进的形势下，园林技术人才奇缺的矛盾已经突显。近年来，园林技术专业的毕业生供不应求。 
（3）园林技术专业毕业生的去向 

本专业技术人才供不应求，主要就业方向
省、市、县、乡林业局或科研所。
大、中、小城市园林局、园林处；公园、植物园、动物园、    广场、机关单位、学校、工厂、医院、居民区物业公司。 
③.省、市园林科研所。 

④.园林工程公司、园林苗圃、花卉公司
园林专业是一门横跨建筑、生态、艺术三大学科的边缘学科，这种特定的知识结构影响着园林专业学生的就业能力。 

3、行业认识
  随着国内经济的高速发展园林技术设计行业从无到有虽只有短短的十五六年的时间，但已成为支柱产业并带动一大批相关产业和人员的发展，并成为空前繁荣的市场。园林专业毕业生主要去向是园艺园林、绿化、农林等行政管理部门，高科技生态园，农业综合开发区，现代园艺企业，外贸进出口，各类中外企业，旅游风景区以及科研教育等机构。社会需求稳定，就业门路广，可从事景观设计花卉栽培与养护苗木栽培与繁殖等行业。中小花卉、园林企业和民营企业已成为园艺类毕业生就业的主渠道。
4、优劣分析 
	优势因素
	劣势因素

	会使用CAD、photoshop、3Dmax
	知识面不够广，尤其是专业知识    

	等软件；
	对相关的岗位了解不是太深

	有一定的社会实践经历；
	专科学历不够优势

	有毅力，事业心强； 
	不喜欢传统工作模式，偶尔有心无力

	园林设计师需求量大，就业率高
	大学扩招，毕业生人数猛增。


5、得出目标
短期目标  2013年完成学业，顺利拿到毕业证书和相关的资格证书。
中期目标  2013—2017期间争取找到与自己专业相关的工作，从基层做起，累积经验，赢得别人对自己的信任与认可，通过不断努力工作，赚取足够的创业资本。
长期目标  2017年以后在自己已有的成绩上，和积攒的创业资金，根据自己的喜好和多年的工作经验创办自己的事业。
四、职业定向
目标职业：
目标职业名称 ：园林规划设计师
岗位说明：  园林规划设计是是用专业知识及技能，从事园林绿化规划建设等方面工作的专业设计人员。
工作内容 ：园林绿化规划建设、景观规划设计等。
任职资格： 有CAD等制图软件操作技能
必要条件： 园林规划设计师需要拥有园林建筑学，园林植物学，美学等方面的素养及专业技能；需要较强人际交往能力及表达能力。
经验创办自己的事业。
五、计划实施
1、2010年—2013年
完成主要内容：学历、知识结构：获得大学专科文凭，把握实习机会。
2、2013年—2017年
完成主要内容：进入对口单位，积累工作经验提高专业水平。
3、2017年—2022年 

完成主要内容（1）工作情况：进入一所园林设计院工作，有较好的收入。
（2）学历、知识结构：获得一级园林师资格，不断进修升值自己。
（3） 个人发展状况：结识一些建筑界的精英人物，提高人际关系网的质量。
4、2022年以后： 要有自己的设计风格，式设计所的主将。
具体实施方案：
大学第一年:努力学好专业知识，其他可至少要及格。参加不同社团，锻炼口才。广交朋友，建立良好的人际关系。
大学第二年：认真学习，阅读大量关于建筑的书籍，多看各类优秀设计的图片和图纸，积极与前辈交流，也能锻炼到自己的交际能力。
大学第三年:开始有自己的设计风格，提升内涵。有创新精神，开  始注意实习和找工作的事情。
六、评估调整
 总体来说，这是我这12年的职业规划书，自我觉得目标明确了，世间变化是无处不在，所以以后行动过程有些变化是绝对的，但是作为一个有规划的人 ，我会努力向自己的规划书去做。
七、结束语
世上的事你很难得到“最好的”，理性的人懂得如何选择“较好的”。
计划固然好，但更重要的，在于其具体实践并取得成效。任何目标，只说不做到头来都会是一场空。然而，现实是未知多变的，定出的目标计划随时都可能遭遇问题，要求有清醒的头脑。 事业的选择与发展正是在这种一次次变得“更好”的轨迹上得到自我实现的。通过沟通分析综合评估执行 以形成一种理性的思维,这样明确了方向,便向成功更迈进了一步。即使今后的工作和目标相比有所偏差，也不会差距太远。还有一点就是，不能随更改自己的规划，要坚持自己的目标，勇于面对挫折。每个人心中都有一座山峰，雕刻着理想、信念、追求、抱负；每个人心中都有一片森林，承载着收获、芬芳、失意、磨砺。一个人，若要获得成功，必须拿出勇气，付出努力、拼搏、奋斗。
    成功，不相信眼泪；成功，不相信颓废；成功不相信幻影，未来，要靠自己去打拼！　
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