旅游管理专业大学生职业生涯规划样本
一．引言
人们总是喜欢把猫称之为懒惰的动物,俗称“懒猫,我之前也是这么认为的,可自从看了一部动画片之后,我否定了自己的态度,而且我认为它不仅不懒,还敢于冒险,助人为乐,可是它的名字叫蓝猫。
　　一个字的差别改变了重庆旅行社的态度。
　　一只小猫的出生总伴有好几个兄弟姐妹,从小在一起快乐的长大,当然他们的父母也十分的爱护和 保护他们,每当被人发现他们出生地不安全,他们总是想方设法的帮他们的孩子转移安全地带,他们用嘴巴含着自己的孩子,每当我看到这个画面我总是在想母爱是多么的伟大,可我也在庆幸重庆中青旅一只只可爱的小猫在这种情况下长大竟然没有忘掉自己的职责,当他们长大离开兄弟姐妹的时候,离开从小一直呵护他们母亲的时候,他们不会忘掉自己的责任,也许是重庆中国青年旅行社打小的教育才养成了今天这只可爱的猫吧!很喜欢那只可爱活泼的猫，希望自己也可以变成那只蓝猫。
　　一只很勤奋的猫，在三年的大学生活里过的充分踏实。
　　甩掉本来属于猫身上的懒惰因子，快快乐乐的做一只家人，朋友以及社会都喜爱的“猫。
　　


二．自我剖析篇
１．小时候的理想
小时侯的理想总是丰富多彩的。我是那种上课很积极的那种学生，也就是所谓的好学生，至少老师都这样的夸我，没办法谁叫我那么渴望自己能够变成老师呢！我很有正义感，遇到不正确的事一定要说出来，不然会自己都觉得憋的难受。
　　所以小学的理想就是想当一名教师，可以教书育人。
　　随着时间的推移，我的高中念的就是单招，学的是父母为我选的旅游专业，我想只要能够和人打交道的我都不是太讨厌，渐渐的也真的就喜欢上了，我想这或许会成为我今生的职业。
　　２．我的职业能力性格决定未来自我总结：有上进心的女孩，不甘心自己会比别人差，即使是真的差，那也要笨鸟先飞。
　　偶尔胆汁质，偶尔粘液质，做任何事情都要觉得这是正确的自己才会去做。
　　三．职业分析
职业定位分析
职业目标———从事旅游业，以及于此相关的服务行业,从事社会性的工作. 职业发展策略————进入私营企业职业发展途径——走服务与管理路线具体路径——导游资格证书 初级导游员 中级导游员 高级导游员 特级导游员Swot分析表心理测试分析:适合从事社会性服务的工作者,乐观,善于与人沟通,喜欢实话实说,适合的职业有教师,导购员,推销员,导游员等社会工作者.但有时做事要有持之以恒的决心去完成别人交代的事.
四,计划实施
大学生活的详细计划:丰富多彩的大学生活总是很另人向往,绝大多数的原因是因为我们自由的时间多了好多,此时的我 们好象一下子放松了好多,刚开学的时候,总是去参加各种各样的社团以及学生会,事实证明这些活动的确可以锻炼人的毅力,因为只要你喜欢你就一定可以坚持下来的,我也参加了社团,刚开始的原因就是为了丰富自己的生活,大半年过来了,我还很乐意的为社团服务,当然我不会忘记我还是一名学生,我的任务还是学 习,为了两者都能兼顾,我要为我的学习拟订一份计划:
1. 锁定自己专业学校所修的课本都要科科通过,每次考试都要在前十名,不要让自己落后,一步步的往前进,利用星期天的时间多出去走走,去旅游景点,跟在导游员的后面模仿别人的讲解。
　　在今年九月份报考导游员资格证,现在就在准备考试的相关科目的书籍,坚持每天都看 一个小时的教材,另外提前去购买往年的试题,总之要让自己在两年之内一定要考取导游证。
　　2. 培养自己的兴趣在校期间多参加一些活动,例如表演等,还有要多看自己喜爱的书本,经常去学校的图书馆借阅书籍3,考取其它相关的证书永远都不要忘记自己的职责就是学习,在三年的大学生活考取一些证书还是对自己有好处的,在校期间为自己制定计划中包括要取得普通话证书二甲,英语四级证书还有江苏省计算机一级证书.,

六．评估调整
[bookmark: _GoBack]凡事总是有它的两面性，我们为自己量身定做的计划未必就有百分之百的把握去实现，假如我真的无法成为一名优秀的导游员的话，那我将从事与社会性相关的其它工作，如继续学习，获取教师资格证书，当一名初中教师。
　　我想只要是能和别人经常接触的工作 我都很乐意的去做，只要是自己喜爱的工作我也会坚持到底的。
　　　我相信我能行！
