历史专业大学生职业生涯规划书
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时光的车轮不知不觉中已在我的大学生活中划过一年，回顾这一年的生活与学习，我不禁思绪万千。
　　由繁忙而规律的高园生活步入大学自由而又宽松的新环境，满眼的好奇与新鲜让我目不暇接，安逸的生活似乎磨灭了我为梦想飞翔的动力，褪去了我前行的航向梦想已被我在懵懂的日子里逐渐搁浅。
　　鲁迅先生曾经说过：“人生最苦痛的是梦醒了无路可走，做梦的人是幸福的。
　　是啊，有梦想的才人是幸福的。
　　　　


一、自我分析
个性：性格温和，与人友善，但与生人相处会有拘束感，这对于我发展社交能力造成一定阻碍；做事情认真负责，且追求完美，有“三心——责任心、耐心，以及细心，但是恒心不足，遇到困难会有想退却的念头，也很容易懈怠，但能告诫自己坚持下去，不过效果就会大打折扣；看待事情很乐观，即使有再困难的事，也会往好的方向看，不会让低落的情绪困扰自己太久；好胜心强，有不服输的精神，会化不服为动力，并且每次这样取得的效果都很好；对人很坦诚，会将心比心，非常看重友谊，对朋友有绝对的信任。
　　兴趣：喜欢音乐、写作、广播主持；也喜欢唱歌，虽然不是很擅长；有一定的电脑基础技术；运动细胞比较少，基本不擅长任何体育活动。
　　能力：有一定的写作及逻辑思维能力；在编辑制作方面也积累了一些知识；为人处事方面的能力欠缺，并且有时会有些懒散，做事有时考虑不周，盲目冲动。
　　二、就业前景
（1） 就业方向学习历史学专业的学生，毕业后主要可到国家机关、文教事业、新闻出版、文博档案及各类企事业单位从事实际工作，以下将分别列举。
　　a. 学术研究、文化教育、外交外贸、国际文化交流和新闻出版部门及各类企事业单位从事教学、科研工作。
　　b.考古、文物、博物馆等事业单位及国家机关从事研究、教学、管理等实际工作。
　　 c.政府文物管理和研究机构、各类博物馆和陈列展览单位、考古部门、文物与艺术品经营单位、海关、新闻出版、教育等单位从事文物与博物馆管理、研究工作。
　　d. 国家机关、文教事业、新闻出版、社会团体和各类企事业部门从事实际工作。
　　| e. 文物保护工作
(2) 就业方向职业的岗位职责大部分毕业生在各类学校、文博科研单位、党政机关、新闻出版部门、著名企业就业，有将近一半的本科生通过考研继续深造。
　　（3）就业方向职业的能力素质要求新闻出版部门记者、编辑等职位：要求具有较强的新闻意识和出色的写作能力，良好的悟性和执行能力；思路开拓，文笔流畅，富创新精神，中文功底扎实，知识面广；具备良好的沟通能力和气质形象；工作责任心强，具备较强的敬业精神和团队合作意识；党政机关：主要是公务员系统。
　　要求毕业生具备较高的综合素质尤其是政治素质以及行政能力，要拥护中国共-产-党的领导，热爱社会主义，要有为人民服务的精神。
　　在校期间就能入党的同学无疑具备优势。
　　科研单位：包括各高校及相关研究单位，从事教师、研究员职位。
　　要求毕业生具备扎实的专业知识、合理的知识结构和全面的人文素质。
　　要有踏踏实实做学问的精神和对历史学浓厚的兴趣以及刻苦专研的精神。
　　企业：由于历史是基础性学科，可以尝试对专业要求较低的一些职位。
　　需要较强的工作能力、学习能力和团队合作精神。
　　（4）前景分析近年来，随着本科生扩招导致毕业生人数直线上升，就业竞争日趋激烈，大学生就业率持续走低。
　　而历史学作为基础性长线学科，其就业前景相对所谓的热门专业来说无疑面临着更大的困难。
　　此外，历史学专业属于长线专业，社会需求以教学单位为主，且由于盲目扩招、毕业生数量膨胀，使得本就饱和的该专业就业市场始终处于供大于求的不良局面。
　　竞争非常激烈。
　　从用人单位情况看：第一、对学历层次要求越来越高。
　　若在大中城市的高等教学科研单位就业，均要求毕业生具有硕士、博士学位，且大多需求优秀博士毕业生。
　　而大中城市的中等教学单位，待遇较好者均要求毕业生具有硕士以上学位，部分重点中学甚至需求博士毕业生。
　　第二、特别看重毕业生的专业，必须是用人单位所需的专业。
　　由于该专业就业市场长期处于供过于求的形势，故用人单位除了要求毕业生拥有良好的名校教育背景和高学历之外，对专业对口程度要求十分严格。
　　第三、看重复合型人才，既注意考察毕业生学习成绩、在校表现，还要求英语四级且现基本倾向于英语六级，计算机能力国家二级以上，取得双学位相对更受欢迎。
　　?第四、用人单位多要求相关工作经验丰富的求职者，这是应届本科毕业生所不具备的绝对劣势。
　　当然历史系也具有自身的优势，历史学涉及面广，包含文史哲经济政治等各个方面，不仅在考研时能较轻松地进入其他领域，也能够胜任一些其他文科性专业的工作。
　　三、职业选择分析
编辑、记者
A、我认为作为一名便继续具备以下条件：
1.扎实的的专业知识，这是成为编辑的首要与先决条件；2.高度的敬业精神以及认真负责的做事态度是完成编辑工作的重要因素；3.强烈的社会责任感，正确的价值观以及对待社会事件的较强敏感度，这是能做出反映社会大众需求报刊的必然要求；4.良好的团队意识编辑工作完成的重要保障。
　　自我分析（SWOT）主观方面：
S（优势）：
1.做事认真负责、精益求精。
　　2.．细心、耐心。
　　3．勤于思考。
　　4．逻辑分析能力强。
　　5．有吃苦耐劳的精神。
　　6．团队合作较好。
　　7．学习历史，知识较为广博。
　　W（劣势）：
1． 缺乏预先周密计划的谨慎态度；
2． 在与人交际方面有些拘谨不够大方；
3．日常生活中也不免有些懒散，有时对一件事情会三分钟热度，缺乏耐心；
T(机会)：
1.北京重点高校且北京就业机会较多
2.．新闻传播类的人才需求量较大
S（威胁）：
1． 北大、中国传媒等学校的新闻专业较好，竞争占优势。
　　2． 全国新闻类人才剧增。
　　3． 本科生、研究生扩招，金融危机，就业形势严峻。
　　SWOT分析：认真负责，对待工作力求尽善尽美，具有一定的编辑知识，这些都是作为一个编辑所应具备的素质，也正是我所具备的品质，这些是我的优势。
　　我所要做的就是要加强我的交际能力；并且，编辑对于文字功底的要求很高，所以我要加强自己在这些较为专业的方面的学习。
　　四、与就业方向职业目标的差距
在一年多的历史专业学习中，经过仔细分析和考虑，我认为本人并不适合从事历史类专业的专门性研究工作，而我对于历史系就业方向分析中的的新闻编辑部门较为感兴趣。
　　目前该职位对于专业对口型人才需求量较大，一般应具备以下能力
（1）具有较强的新闻意识和出色的写作能力，良好的悟性和执行能力；
（2）思路开拓，文笔流畅，富创新精神，中文功底扎实，知识面广；
（3）具备良好的沟通能力和气质形象；工作责任心强，
（4）具备较强的敬业精神和团队合作意识；
（5）较好的电脑排版操作技术通过分析以上材料，我意识到我与该职位要求仍有一定差距。
　　 首先，我所学习的历史专业与该职位并不对口，并且目前为止我还未接触过系统的理论的新闻专业知识；其次，我的电脑操作技术和与人交往能力也有待于进一步提高；此外，由于专业所限，目前我的写作大多集中于历史类论文方面，而对于新闻类的写作训练涉及较少。
　　五、未来三年规划
A、能力方面
1、提高自己做事的计划性和效率，力求做到最好；2、磨练自己做事的耐心，让自己不会因半途而废而悔恨，B、专业方面虽然我目前所学的专业与编辑工作并不对口，但历史学是培养人综合素质的基础学科，我将以此为契机拓展我的知识面，提升我分析问题的能力，我为自己的大学生活做了如下规划：
大二：2015年11月到2016年1月积极复习好期末考试，要求每科成绩不低于80分。
　　 2016年1月到6月，学习好专业课，拓展知识面；通过英语四级，在此基础之上不断学习编辑专业知识不断丰富自己同时加强与人的沟通与交际能力； 大三到大四：全面备战考研上学期4～6月（2017年）打基础目标与任务：掌握考试内容的基础知识，建立考试内容的基本体系。
　　英语——用一个月的时间突破单词量，边阅读边记单词。
　　尽量用文体法背单词。
　　听力训练不断，兼顾六级原则，以六级听力要求为准。
　　整体达到六级水平。
　　暑期7.10～9.1提高阶段目标与任务：解决重点难点，开始单元习题每天9小时，每周小结，每章自测。
　　?英语——历年真题阅读或试卷实战。
　　循序渐进，分项突破。
　　单词、听力不断。
　　专业——等到8月大纲出来，尽快买好参考书，作好专业课复习计划。
　　政治——等7月大纲出来，买好参考书，报辅导班进行系统化学习。
　　9月～10月重点阶段目标与任务：稳定提高复习到位。
　　英语——历年真题阅读至少再过一遍（求质不求量），做一套完整的真题测试自己哪个环节最薄弱，然后专攻，查漏补缺。
　　专业——参照大纲，进入系统复习，战线拉开。
　　?政治——进入强化，抓考点。
　　11月～12月 冲刺阶段目标与任务：达到实战水平，全面复习，保证精力，12月进入冲刺。
　　?英语——整体上找到感觉，重抓作文和弱项突破?专业——生成系统，牢不可破政治——模拟，真题。
　　理解加背诵结合。
　　2012年1?月?最后冲刺阶段目标和任务：整理各科的重点、必考点、猜题点，生成记忆手册，背记忆手册调整心态，积极应考。
　　此外也会找一些与编辑相关的工作，因为当前的本科生就业形势较为严峻，我会做好两方面的打算。
　　
结语：目标决定行动，行动决定效果。
　　既然我已选择，我必定会全力以赴。
　　诚然，我也知道理想与现实反差会让人无奈乃至绝望，但我相信，“再长的路也要也要一步步走完，再短的路不迈开双脚也无法到达我会为我的选择拼搏奋进，即使受了伤，也不让泪水遮盖住了脸，把泪水揩干净，我要重绽三月的笑颜；即使迷了路，也不把忧伤刻在额前，星星总会升起来的，我也总会知道哪边是北、哪边是南。
　　因为我知道，我的梦前行在路上，我会勇往直前，我的未来不是梦！
