我的职业生涯规划 ——做一名网络工程师
写在前面

寒假过后，班里新开了一门课程叫《职业生涯规划》。刚开始觉得这门课没什么用处，还不如让我们多学点专业课，有个一技之长，将来找工作也方便点。但老师上课让我们做的一些关于个人性格、未来职业的测试题，让我对这门课产生了浓厚的兴趣。

开学后的第二个星期，班里同学可以利用每星期周二、周四的下午去参加社会实践。我和几个同学一起去参加了一场招聘会，刚开始主考官问我是学什么专业的，都学过什么课程，参加过什么活动之类的话题，我都对答如流，但当他问我在你毕业之前有什么打算时，我的心情开始紧张了起来，虽然最后吱吱唔唔的回答了出来，但这次的经历让我明白了一份职业生涯规划书的重要性。身处信息世界，面临严酷的现实，作为一名职业学校的学生，这次经历让我重新认识自身的价值，更准确地定位职业方向。

机遇是给有准备之人的。要想使自己的一生过得更加有意义，就应该好好地为自己进行一番职业生涯规划。所以我决定，一定要制定一份自己的职业生涯规划。我的目标是10年后成为一名优秀的网络工程师，所以，在我的职业生涯规划书中，我规划好了自己在未来10年间的任务，分为四个阶段。前两个阶段是学习期，第三个阶段是实践期，最后一个阶段是事业有成期。

在机遇与挑战并存的当今时代，我究竟该扮演如何一个角色呢？ 海纳百川，有容乃大!没有兢兢业业的辛苦付出，哪里来甘甜欢畅的成功的喜悦 !没有勤勤恳恳的刻苦钻研，哪里来震撼人心的累累硕果!当一个人感觉到有高飞的冲动时，他将再也不会满足于在地上爬行!

一 、自我盘点：
行业分析：今天，以互联网技术为代表的各种数字化应用已经渗透并影响到普通人生活的方方面面：从手写的书信到快捷的电子邮件；从排队交款到足不出户的网上交易；从被动地等待新闻播报到主动直接在网上搜索需要的信息……在商务活动和工业生产活动中，无论是信息的获取还是生产的自动化，离开计算机网络都变得不可想象。所有这一切都在提醒我们：我们生活在一个“网络时代”。

在这些便捷、时尚、新颖的网络背后，需要大量的网络技术相关技术人员的支撑、维护。在网络新技术日新月异飞速发展的背后，网络人才成为新经济的主力军，能够及时真我社会急需的网络核心技能则成为加入时代IT大潮的关键。
优势盘点：性格乐观开朗但又不失沉稳和细心的我，兴趣广泛，学习成绩优异，思想积极上进。平时爱好看书、上网、书法等活动；学习上在第一学期顺利通过了全国公共英语一级，第二学期拿到了计算机维修中级工（四级）的职业资格证书。2009年1月在校第十五届技能大赛中，我在程序设计、网页设计与制作、计算机组装与维护等项目上均取得了很好成绩。这一张张荣誉证书，给我指明了前进的方向，使得我越来越喜欢这个专业，越来越对自己有信心。所以常常看些有关计算机网络方面的书籍，来丰富自己的专业知识，拓宽自己的视野。2009年3月，在河海大学计算机工程公司参加社会实践，由于表现突出被公司推荐到常州移动总公司实习，主要从事楼道布线，计算机、打印机软硬件维护，安装网络设备等工作。
我曾担任系社会实践部部长，团支部书记，并获得“市三好学生”“优秀学生”“优秀团干部”“优秀班干部”“单项先进个人”等荣誉称号。经常组织团员及入团积极分子做实践活动，协助其他班委组织、策划主题班会的开展工作。这不仅让我的生活丰富多彩，而且让我学会了许多课堂上所学不到的知识。作为一名职校生，相对于高中生而言，我们拥有丰富的专业知识，而且还经常利用业余时间参加各种社会实践，这让我们拥有了相当多的社会经验，这是我最值得骄傲的资本。
劣势盘点：做事喜欢急于求成，遇事不够果断。

二 、确立目标：

我的职业目标是成为一名优秀的网络工程师。为了使自己规划能够顺利的完成，我想通过继续教育和参加工作这两种方式，让自己在不断的学习中逐渐成长。在毕业之前我想通过对口高考，来完成自己在大专阶段的学习，拿到大专学历之后，我将去应聘一家企业事业单位去实习。参加实习后，我将通过自学考试的方式来完成自己本科阶段的学习，这样不仅学习、工作两不误，而且还积累了不少的工作经验。
三 、职业规划：

第一阶段目标：通过江苏省对口高考形式，进入高等学府进行学习。

第二阶段目标：努力学习专业知识，完成大专的学习任务，成功拿到大专学历证书。
第三阶段目标：到一家大中型企业去实习，认真努力的工作，吸取失败的教训，总结经验，提高自己的技能水平，并且搞好人际关系。参加自学考试，拿到本科学历证书，并通过华为认证的网络工程师考试。
第四阶段目标：成为一名优秀的网络工程师后，在不断的发展进步中，进入公司的管理层。
四 、措施安排：

1、（2007年9月—2010年7月）在校期间：努力提高各科成绩，苦练技能，多拿证书，但要理论、实践一起抓，要培养学习、生活、工作能力，全面提高个人素质，争取考上好的院校继续深造。认真学习各学科文化理论基础知识，如：英语、数学等科目，参加全市文化课统考，并要各科成绩达到优秀，为学习技能打下良好的基础。打牢基础，学好专业课，如：ASP动态网页制作、Visual Basic程序设计、C语言程序设计、计算机组装与维护、计算机网络技术等。 

措施：

（1）积极组织、参加各项课外活动，让自己的课外生活更加的丰富多彩，同时，也能提高自己的人际交往能力。

（2）参加学校的业余党校，认真学习，努力工作，积极表现，争取早日加入到党的组织中去。

（3）课余时间看些与专业有关的书籍。了解专业知识，如：软件基础知识、硬件基础知识等等，学习计算机编程语言、局域网组建、平面设计、网页设计等，从而提高自己的专业知识水平，做一名一才多能的网络工程师。

（4）认真学习，多考证书。拿到公共英语二级证书或更高，计算机维修中级工等，争取在毕业之前拿到网络管理员证书。
（5）参加校组网集训队，争取参加省里的比赛。

（6）寒、暑假参加社会实践活动，锻炼自己的处事能力，增长个人社会经验。
2、（2010年9月——2013年7月）  大专阶段：继续努力学习，掌握专业知识，积极参加文体活动，让自己顺利拿到大专学历。

措施：

（1） 要有积极进取的思想，树立正确的人生观、价值观，及远大理想。
（2） 加入校学生会，积极参加学生会里的各项活动培养自己的人际交往能力和组织管理能力。
（3） 努力学习，争取让自己的成绩保持在前三名，拿到奖学金。
（4） 在课余时间里，去图书馆借阅对自己有用的书籍，丰富自己的知识。以英语为重点复习对象。

（5） 参加国家英语等级CET-4考试，并拿到CET-4考试合格证书。
（6） 递交入党申请书，争取早日加入中国共产党。
（7） 刻苦钻研，2012年参加国家计算机等级考试，通过计算机网络技术三级考试。

（8） 通过国家机动车驾驶员考试，拿到C类驾照。 

（9） 利用假期，找一些工作，让自己尽快的适应社会。
3、（2013年8月——2016年）实习阶段：到大中型企业去实习。在这几年里，主要以学习为主，处理好人际关系，掌握工作方法，提高效率，积累经验教训，提高自己的综合素质水平。
措施：
（1） 到公司后，从基层做起，熟悉公司的软硬件环境，能熟练使用一些办公设备。

（2） 争取在公司的技术部门参加实习工作。

（3） 经常反思，吸取经验教训，及时改正缺点不足，提高自己的技能水平。
（4） 利用业余时间，通过自学拿到本科学历证书。

（5） 参加华为的网络工程师培训班，通过华为HCNE认证。

（6） 利用休息时间或假期，学习企业管理、工商管理、行政管理、法学等科目，为进入到企业的管理阶层打下坚实的基础。
  4、（2017年——？）事业有成阶段：如果实习的企业还有发展前途，我将充分利用自己的丰富经验，在不断的发展进步中进入到企业的管理阶层，并利用业余时间参加思科的网络工程师培训班，通过思科CCNP认证。充分发挥自己的才能，拥有自己的股份、职权，让自己的人生更加的辉煌、灿烂！

计划定好固然好，但更重要的，理想和现实总存在着差距，这就在于其具体实施和取得成效。这一点时刻都不能被忘记。任何目标，只说不做到头来都只会是一场空。然而，现实是未知多变的。定出的目标计划随时都可能受到各方面因素的影响。这一点，每个人都应该有充分心理准备。当然，包括我自己。因此，在遇到突发因素，不良影响时，要注意保持清醒冷静的头脑，不仅要及时面对，分析所遇问题，更应快速果断的拿出应对方案，对所发生的事情，能挽救的尽量挽救，不能挽救的要积极采取措施，争取做出最好矫正。相信如此以来，即使将来的作为和目标相比有所偏差，也不至于相距太远。这也还存在一点就是，不要随便更改的自己的规划，稍有一点波折就随意改变的话，到头来只会是竹篮打水一场空。

俗话说：“凡事预则立不预则废”。相信这份规划书将给我带来的收益，必定是不可估量的。即使由于某种原因我没有成功，我也不会气馁的。总结经验，吸取教训，继续奋斗！就如同尼采所说的那样“没有岩石的阻挡，哪能激起那美丽的浪花呢！”
