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1.1  认识自己
知人者智,自知者明.只有认清了现在的自我和潜在的自我,才能科学的规划自己的职业生涯规划.
人的存在价值就是为家庭,为社会创造财富.当今世界,国家与国家之间的竞争日趋白热化,竞争的焦点也早已转移到了人才上.当代大学生是国家的中流砥柱,肩负着振兴中华的重任,承载着父母及国家的殷切希望.作为21世纪的中国大学生,我们现在的职责就是努力学习科学文化知识,积极参加社会实践活动,使自己既有扎实的理论基础,又有良好的技能,我们有能力也有信心为祖国未来的辉煌做出自己应有的贡献.
1.2  360°评估
1.性格与天赋特征
语言表达能力，与人沟通的亲和力，书面表达能力，及较好的处事协调能力，有自我主见
性格较为开朗,但在乐观的外表下又隐隐的透着忧郁感,性格属于偏内向型,不愿与陌生人交流.性格中透着一股耿直劲,自己认准的事是不会轻易改变决定的.属于完美型性格的人,凡事都要求做到最好.做事较为稳重,踏实,但在有些问题的处理上会想显得犹豫不决.适应能力较好,能很快熟悉环境并能尽自己所能去改变环境.
2.潜在的弱点
对各种事情都好奇,以致于总是分心,工作受到干扰.做事容易拖拉,难以约束自己,显得不是那么尽职尽责.建议集中注意力,平衡工作和生活,努力把工作放在首位,借鉴一些成功的或已为人所接受的安排工作.
1.3  自我认识小节
   个人意志坚强,做事较为主动,有较强的目标方向性.对自己有较高的期望值,希望能到别人对自己的肯定.学习认真,但缺乏自我约束力.考虑问题欠全面,做事有时会显得过于谨慎,学习的积极主动性不够.思想幼稚化.总是希望有人能够帮助自己完成任务,还不够成熟.

2.1  环境分析
社会一般环境分析
世界已经进入了一个信息时代，信息飞速发展，科技浪潮源源不绝；
中国经济保持了持较高的速度，为社会形势的健康平稳发展奠定了基础；
     加入WTO后，中国企业将面临国际竞争，竞争压力增大，机会也倍增；
 国外企业本土化加快。
2.2  职业环境分析
   1.行业分析:
俗话说:"民以食为天",人的生活离不开食品,所以食品的安全问题一直是老百姓最为关心的话题,尤其近年来食品安全事故频发,如毒奶粉,注水肉事件,苏丹红鸭蛋,金华毒火腿事件,食品的质量与安全再次成为全社会关注的热点,使得食品的检测与检疫工作成为政府日常工作的重心之一.但由于人才培养的滞后性,我国专业的从事食品质量与安全,食品检验与检疫工作的人员数量远远不能满足当前社会对这类人才的需求。.
2.政策分析:		
我国目前正在加紧出台《食品安全法》,这说明我国对食品的质量与安全的重视程度越来越高,但由于此专业为新生专业,专业从事本行业的技术类人才数量较少,对于学习食品质量与安全的学生来说,就业前景可谓是一片光明。.
2.3  职业素质测评
,食品工程原理和农产品加工与贮藏等方面的知识,基本理论和基本技能,能在现代食品加工及相关领域内从事教学,科研,产品开发,生产技术管理,品质监控,工程设计,具有食品贮藏,加工和资源综合利用方面能力的综合实用性人才.所以在以上情况下,本专业前景较为广阔.但由于起步与发展远远落后于发达国家,且基础设施很不完善,在执行过程中还社会存在较多麻烦.
2.4  SWOT分析
  1. 内部环境因素分析
学校条件较好,有一定的竞争优势
本专业为新生专业,毕业生数量较少,竞争小
专业知识不够全面
专业的就业面较窄
本专业无硕士职称,易受学历限制
竞争面以后会越来越广,竞争越来越激烈
2.外部环境因素分析:
经济快速发展,食品行业经济激烈
国家越来越重视食品的质量与安全
市场对从事食品行业的人员需求量较大
实际从业人员数量较少较大的缺口
实际工作要求较高
国家政策的多变性
缺乏真正的从业经验
2.5  职业认知小节
[bookmark: _GoBack]食品质量与安全专业是我国高校近几年刚开设的新型专业随着社会文明程度,我国经济的发展和人民生活水平的提高,食品生产和消费水平快速增长,其质量与安全问题日益受到重视,且我国正在全面推广食品市场准入制.食品企业要确保其产品符合国家标准,必定对专业的从事食品质量与安全,食品检验检疫的人才有大量的需求.且目前食品的个性化,营养化,方便化,绿色化改造亦成为食品工业的增长趋势和新的重要的经济增长点, 而市场对从事食品行业的人员需求量较大
本专业为新生专业,毕业生数量较少,竞争小实际从业人员数量较少较大的缺口实际工作要求较高,专业知识不够全面,国家政策的多变性,专业的就业面较,缺乏真正的从业经验,本专业无硕士职称,易受学历限制,竞争面以后会越来越广,竞争越来越激烈
3.1  职业规划设计
对人和新的经历都感兴趣,善于观察,看重眼前事物;更多地从做事的过程中学到东西,而不是研究或读书.相信自己五感所感触到的信息,喜欢有形的东西,能够看到并接受事物的本来面目,是现实的观察者,并具有运用常识处理问题的实际能力.
热爱生活,适应性强且随遇而安,爱热闹,爱玩耍,热情,友好,表现欲强烈,有魅力和说服力;喜欢意料之外的事情并给他人带来快乐和惊喜;我的饱满情绪和热情能够吸引了别人,灵活,随和,很好相处.通常很少事先做什么计划,自信能够遇事随机应变,当机立断.讨厌框框,讨厌老一套,总能设法避开这些东西.
善于处理人际关系,经常扮演和事老的角色,圆滑得体,富有同情心,愿意以实际的方式帮助他人,通常可以让别人接受自己的建议,不喜欢将自己的意愿强加别人,是非常好的交谈者,天生受人欢迎.
广告和营销经理
 保险业务受理人
 其它金融专家
 环境工程技术人员
 动物科学家
 生物学家
小学教师
 画家和插图画家
漫画家
 演员
广播电视播音员
零售人员
 远程探险导游
 健身教练
 旅游代理

3.2  制定行动计划
  顺利完成大学四年的学习任务,拿到学位证书及毕业证书.顺利通过计算机二,三级考试,英语四,六级考试证书.拥有一至二个兴趣爱好,并能好好培养.基本确定未来个人的职业发展方向.充分利用有限的实习机会,了解市场及行业的相关信息.培养好职业技能,职业素质.多多参加社会实践,可以利用空余时间,在不耽误学习的基础上,做几份兼职工作,了解社会动态,关注社会发展情况.
   3.3  动态分析调整
1,灵活应变特殊情况的发生.
2,所作出的调整不应以损害他人利益为前提.
3,评估调整要符合实际情况,随着实际情况的变化而进行调整.
   3.4  备选职业规划方案
经过测试一下列出自己备选职业
 临床心理学家
 首席执行官/总经理/总裁
 咨询心理学家
 医学家
艺术指导
 生物化学家
 物理学家
 制片人
 法官/法院院长/庭长/审判员
 化学家
 生物物理学家/生理学家
 律师
 时装设计师
 航空工程师
 商业和工业设计人员
  应用软件工程师
计算机硬件工程师
系统软件工程师
作曲家

