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一、自我认知

1、个人生理情况

我是女生、身高154cm、个身体健康、五官端正、体重39千克

2、个人兴趣
喜欢阅读科技方面和时事政治方面的书籍。喜欢推测事物发展的潜能,评价人或事物以及发表个人观点。喜欢运动和化学喜欢听轻音乐和古典乐等等。
3、个人性格

遇事勇往直前、一旦涉及到的我感兴趣的知识就会变得很健谈、诚实、同情心、对工作勤奋。绝不允许自己在中途放弃。我给人的感觉总是那样的活跃，有自信，善于交际和说服他人。能力越大，责任越大！我觉得我是个非常不错的组织者。
4、价值观
我不崇尚任何宗教，但我相信人性是善良的，帮助他人不求回报。坚信，只要真心专致做好每一件事那就是对我自己的成功。真心对待他人与他人和睦相处。但我有时候很固执不愿意接受别人给我的任何建议只愿相信自己，有时候也会忽略别人的感受。

有句俗语:“玻璃缸里养金魚一一一前途光明，出路不大。”这说得有点太没上劲心，太缺乏自信，太悲观失望了。然而现实常与思维是有矛盾，要知道天上没陷饼可掉，只是认真过，努力过，我们的人生一定有不一样的精彩。
5、胜任能力（优势我）

有一套自己的学习方法、对事新鲜感、很快地调整自我情绪、待人真诚、凡是三思而行、善于聆听他人的言语。只要我们把个人选择与社会需要相结合，用理性的眼光来看待问题，在不断增强自我的实力的同时加倍努力，不断学习新事物，做到思路清晰，行动一致。

6、喜欢的职业（职业兴趣：霍兰德职业兴趣）

对我来说我喜欢有挑战的工作，喜欢需要胆略、冒风险但能取得巨大成就的工作环境，喜欢管理、决策方面的工作。

喜欢能接触到有能力、有地位的人的工作机会；喜欢能让我经历大量有趣、激动和充满活力的场面。喜欢要求具备经营、管理、劝服、监督和领导才能，以实现机构、政治、社会及经济目标的工作，并具备相应的能力。如项目经理、销售人员、营销管理人员、政府官员、企业领导、法官、律师。

对于我来说，我想学会去分享，因为事业永远不是全部。自我放松，体验平凡而普通大快乐，可能让我的事业更有动力。无论失败或者成功，也许有一天我会发现，与我同行的人，比我想到的地方更为重要。成功不仅是自己开的好车，住的豪房以及存款的数字，在奋斗的过程中我们往往会将这些看得很重，经常会以利益得失、权利、地位、金钱等来衡量做事的价值。如果这样这样会让别人感觉我过于现实，而不容易靠得太近。

自我分析小结
不想当将军的士兵不是一个好士兵。我认为我积极、上进，有韬略，心中的小宇宙如同圣火般熊熊燃烧，时刻感染着身边的人。喜欢竞争、敢冒风险，在挑战来临前我会觉得期待和激动。对于我而言，与其平平淡淡地过小日子，不如轰轰烈烈地去干一番大事。我一直在寻找机会，但是也觉得自己很迷茫，自己该做什么我为什么要去做？

不过现在想通了，在做一件事前，事先计划好，然后有条不紊、按部就班地一步一步去实现。典型的完美主义倾向，喜欢把一切安排得井然有序，我的心才不会慌乱。                       

我讨厌被别人完全牵着走，支配性很强，喜欢对人际关系和工作局面有良好的控制，喜欢主动出击，因为我明白，真正抓住的机会那才是真正的机会。
1、 环境认知

1、家庭环境分析
我非独生子女，父母从事农业工作，生长在一个比较宽松的教育环境，经济一般，家里会适度为我提供提供一定经济支持。我家教并不严谨，家人给了我很大的自由空间，他们并不会将自己的某些思想强加给我，让我自己做主。但受到家人的影响，强调我要学会自尊、自信自立、淳朴有爱。自己的问题自己解决，但很多时候父母总是在背后提醒我什么该做什么不该做。

2、学校环境分析
我所在的学校是一所综合性院校，一所普通的大学。学校配套设施较完善，方便我们学习和生活的公共场所。有关专业方面的部分设施还在建设中。

学校不会过多的干预学生，给了学生很大自由。这既是宽松的的学习环境又是对学生自我约束的考验。图书馆的藏书种类各式各样，满足了我强烈的求知欲望。同学们虽然来自不同的地方，但是并没有因地域差异的生存环境、语言文化的不同而影响了大家的交流，有热情的老师、学长、学姐总是关心和帮助我们这些新来的学弟学妹们。
3、社会环境分析
我生活在一个中小城市。虽然该专业就业广泛，能在科研部门、教育单位、企业事业、技术和行政管理部门等单位从事计算机教学、科学研究和应用技术操作等。
该专业就业薪水较高，但存在一些很现实的问题，竞争大，很多人不懂得变通按部就班，这样是毫无没出路的，只有精通才能出人头地。
4、专业分析

我学的是计算机科学与技术专业，所学的主干课程有：计算机导论、高等数学、计算机应用基础、C程序设计、英语、思想政治教育、大学生职业与规划等等。
本专业培养具有良好的科学素质、系统地、较好地掌握计算机科学与技术的相关内容和专业技巧。使现代社会能有掌握现代科技的人才，这个专业是学校应时代需要而开设的。 

5、职业环境分析
现代社会，随着现代高科技的不断发展，需要越来越多的高素质人才而这对于我们大学生既是机遇又是挑战。

随着教育的改革，大学生毕业人数逐年增加，我们大学生之间的竞争以及与面对社会上有着丰富的社会经验的从业人士的之间的竞争。

学习计算机的人很多，就业压力会很大，这就需要我们必须学好专业知识。这就对我们大学生提出了更高的要求要想在其中脱颖而出，那就必须要有区于别人所没有的独特才能。

职业生涯条件分析
近年来，随着高校扩招，就业竞争日益激烈，大学生就业成为社会关注的热点问题。
一方面，大学毕业生找工作难的呼声越来越高；另一方面是大学生因为缺乏职业化素质、缺少职业规划意识而导致自身缺少市场竞争力。当前的大学生来说， 大学专业不一定成为我职业选择的方向。
确定目标、制定规定

1、职业目标

（1）学好计算机科学与技术专业知识。

（2）能说好母语与用英语进行一定的交流。

（3）有能力进行软件编程。

（4）开一家品牌服装店或与科技有关的小店。

2、大学四（三）年规划 
大一、大二：

（1）努力认真学好专业知识多接触一些专业方面的知识。

（2）多阅读，增长课外知识，丰富自己的阅历，提高自己的语言表达能力。了解该专业在社会中的最新就业形势。

大三、大四：

（1）多参加一些社会实践活动，锻炼自己。
（2）多抽出时间来学习英语，并通过英语四级考试考取学校的多种证书。
四、 制定行动方案

1、制定大学四（三）年的行动方案。

（1）上课听讲，做好笔记，课后复习，学好专业知识。

（2）每天早上早起进行英语口语相关的练习，进行自我检测英语专题练习从而应对英语四级考试。

（3）考学校的多种证书和驾照

（4）大量阅读和专业无关的书籍来增长自己的见识，积极参加校内集体活动，假期间，找兼职，锻炼自己的社会实践能力，丰富自己的阅历等等

2、制定年度（学期）行动计划。

第一学年：考英语四级、考计算机二级证书。

第二学年：考各种证书，开始触碰和公务员有关的知识和非专业类书籍，了解行政方面的相关知识。

第三学年：有可能的话考英语六级（在英语过四级的情况下）专业知识回顾；积累和考教师资格证。进行社会实践和职业规划的进一步调整或事业单位。

第四学年：大四实习、准备毕业设计。

大学生职业生涯发展


规划书












