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放飞梦想

高中生职业生涯规划书

一．引言
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放飞梦想
高中生职业生涯规划书

一．引言

古语有云：志不定，天下无可成之事。制定职业生涯规划对于每个人，尤其是在校高中学生是非常重要的。只有制定了明确的规划书，我们才会有奋斗的目标和方向，才能时刻检验自己的所作所为是否正确，才能为自己谋得精彩人生!

二．自我认识：

1．个人基本情况：

我出身在农村，小时候父母长时间在外工作，很少回来。到了初中父母商量着为我创造一个好的家庭环境，母亲留在了家里。有了母亲的陪伴我的性格越来越阳光，开朗，渐渐地我有了一个理想——种植蔬菜。

终于有一天我告诉了母亲，长期以来的想法，母亲并没有责骂我，而是细心的给我讲：“开养猪场也需要长期地积累经验，才会成功，但如果你现在不好好学习，不抓住机会，你还能指望将来做什么吗”。时间一天天的过去，母亲也不停的教导我，使我在接下来的时间里，明白了只有努力读书理想才有可能成功。

2．职业兴趣：

我的职业兴趣是成为一名企业家。我希望将来通过自己的努力在家乡创办一家企业，大量种植无毒无污染的绿色蔬菜，带动全村共同致富，让更多的孩子留在父母身边成长，像花儿一样健康绽放。

3．职业能力：

高中三年的学习和专业书籍的大量阅读，我培养了自己的综合能力，扩展自己的视野，在创业方面对我有很大的帮助。

4．个人特质：

我的优势：1、基础扎实，专业知识丰富；2、人缘好，与周围的人相处融洽；3、有耐心，和极强的责任心，特别是办起事来非常认真，一定会坚持把事做完做好，总是保持高调做事，低调做人的原则。       

我的劣势：1、经济实力不足；2、缺乏实际工作经验，社会经验；3、不擅长与人沟通，性格比较内向。但现在我在高中男生部工作，每天要接触许多不同的学生，一定程度提高了我的交际能力。

5．职业价值观：

我认为，无论从事什么职业，最重要的一点是喜欢并可以胜任这份工作，也就是所谓的敬业与乐业。

6．创业动机：

我出生在农村，父母是普通农民，不存在为我安排好工作的可能，所以毕业后只有自主创业。

在农村创办企业，能促进经济的增长，农民的增收，能解决本地外出打工的现象，让更多的父母陪伴在孩子身边，让孩子度过幸福的童年。

三．职业分析：

通过与家人的集体讨论以及在人才市场所作的调查，再结合自身的兴趣和能力，我对影响自己职业选择的因素和相关情况作了如下分析：

家庭环境分析：我出生在农村，父母是普通农民，不存在为我安排好工作的可能，所以毕业后只有自主创业。我们整个家族对开公司当老板是很向往的，但却没有一个人做过，都说没有资金。父母希望我能好好读书，毕业后再创业。

社会环境分析：当前就业形势严峻，大学毕业生普遍出现找工作难的问题，国家针对此事，就提出了相应的政策：1大学毕业生在毕业后两年内自主创业，在工商部办理营业执照，注册资金在50万元以下的，容许分期到位。2各国商业，股份，城市商业银行和有条件的城市信用社要为自主创业的毕业生提供小额贷款，并简化程序，提供开户和结算并利。自主创业的大学生，向银行申请开业贷款但保额最高可为10万元，并享受贷款贴息。3政府人事行政部门所属的人才中介服务机构，为自主创业生免费提供人才和劳动力供求的信息，免费发布招聘广告等服务。

职业环境分析：

1、行业分析：

企业对农村经济发展起着至关重要的作用它的发展是21世纪所必须的。而绿色生活，绿色蔬菜是当今人们所追求的。我相信以诚信为本，以为人民服务为宗旨，倡导绿色生活，一定能够站稳脚跟。

2、市场分析：

当前人们越来越追求健康的生活方式，特别是无毒无污染的新鲜蔬菜、水果。同时我可以在进军市场时，初期阶段把价格调低点，在人们心中留下信任的足迹，从而形成长期的市场。

3、企业分析：

1、在企业创办初期会遇到许多问题，如果不做好各项保护措施，将会面对倒闭和不健康的营业风险等。2、调整好资金的灵活性，却保资金充足，特别是在初期阶段。3、初期阶段企业没信誉，也就没什么顾客，所以主要抓信誉和质量。
4、地域分析：
建始属亚热带季风湿润气候，空气清新，土地资源丰富。境内生态环境优美独特，生物资源多样，温凉宜人的气候条件造就了繁多的生物种群。土地资源丰富，人文景观繁多，人力资源丰富，可开发潜力大。矿产资源种类多，储量大，分布广，特别是硒资源更是闻名世界，而硒能防癌抗癌，硒是癌细胞的杀伤剂，在体内能形成抑制癌细胞分裂和增值的内环境。癌症手术后，补硒可明显控制病情恶化，减轻化疗，放疗。种植的蔬菜含有硒，更是一种补品，可以远销国内外。
5：企业发展战略：

（1）、采取由农村包围城市的战略方针。
（2）、入股，积累资金，共同致富。
（3）、以绿色为主体，走特色道路。
四．计划实施：
计划名称：《放飞梦想》

总目标：创办企业

分目标：考上大学——创业——成立公司——合伙入股——共同致富

计划内容

时间：

2012～2013

短期计划（高中计划）

高中毕业后考入大学

现在就读高二的我，会抓紧时间努力学习，迎接专业考试和普通话考试，拿到相应的证书。每个月从自己的生活费中，抽取一部分存在银行，做到不浪费每一分钱，做到勤俭节约，为创业做好资金的准备。努力学习，学好各科知识，应对高考。

2013-2017

中期计划(大学计划)

顺利毕业并找到工作

学习为主，实习为辅

第一阶段在大学两阶段的学习，第一阶段以学习为主强化基础，抓紧在校学习时间，增强各方面的知识，不要放松自己；第二阶段在校外实习，增强自己的实践能力和社会经验，边实习边搜集资料，为创业寻找市场。

2016～2021

长期计划(五年创业生涯)

大学毕业后全身心投入创业当中

1.创业初期：

毕业后回到家乡，开始创业。整理原先所搜集好的资料，摸清市场情况，做好精确的定位。投入生产，摸索种植蔬菜技术，并注册商标，以科学发展为目标，健康种植为主体。适当扩大种植，找好销路，对外做好宣传工作。

2.创业中期：

当前面所说的都实现时，接下来就是最主要的。一个人富不如全村富，自己的成功能很好地引导别人，这时鼓励引导农民，跟着一起去生产，扩大生产规模。宣传“每年农民所种植的蔬菜，不管多少，我全部按市场价所购，但必须遵守以下种植原则，1、不施加任何化学药品促进生长，达到绿色蔬菜的标准。2、每月1号、15号统一收购。3、必须是新鲜的蔬菜。为了达成互相信任的原则，签订合同。开始建立厂房，配置相应的工具、材料、人员、成立公司，为了能更好管理和扩大公司，与农民采取入股制，达到共同奋斗的目标。

至于市场方面，前面已做好充分的市场调查，与各单位联系销售。时间一长一定能很好的形成示范效应，外出打工的人回到家乡，看到那些得到了甜头的人，一定也会跟着种植蔬菜，同时也让更多的孩子享受到了爱。接着打造品牌形象，向国内进军，并加强技术方面的培养与研究，制定出长远的生产管理与营销计划。

五．评估调整：

俗话说，计划赶不上变化，职业规划同样也是一个动态的过程，它受诸多因素的限制，往往一个因素的变化就会导致整个计划的不可实施，所以说，一份职业规划书不可能伴随终生，我们势必要根据具体情况的变化而不断对其进行修改。

1、 评估内容：我的职业规划是由短期，中期，长期这三部分组成的，如果遇到困难，应视具体情况适当调整。

2、 评估的时间：一般情况下，我会定期半年检验自己是否做到如规划上说的安排，半年比较容易及时发现规划书的缺陷和不足，可以及时改正一些错误，从而使得规划书与时俱进，更能反映自己的需要。

六．结束语

制定职业规划书是件容易的事，但是若想真正按照规划书的要求来做还是有相当难度的，我希望自己可以按照规划书的步骤，一步一步向自己的目标迈进。

赞同
                                                             2012年5月18日
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放飞梦想

高中生职业生涯规划书

一．引言
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