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　　新的一年开始了，我先祝愿各位同事在度过愉快丰收的一年和在未来一年中万事顺意!自己在局与中心领导和全体同事的关心、支持和帮助下，坚持自我严格要求、加强学习、踏实工作，在政治思想、工作学习等方面获得了不小的进步，以下是我的的工作情况：
　　第一、爱岗敬业，坚持原则建立良好的职业道德
　　在工作中，自己依照发展要有新思路，改革要有新突破，开放要有新局面，各项工作要新举措的要求，在工作中要能够坚持原则，秉公办事，保全大局，以新《会计法》为根据。遵纪遵法，遵守财经纪律。认真履行会计岗位职责，一丝不苟，忠于职守尽职尽责的工作。服从组织安排，并能按时保质保量完成岗位任务工作。主动利用会计的上风和特长，给领导当好顾问，公道正当处理好财会业务。对各办公室职员所需报销的单据进行认真审核，为领导把好第一关，对分歧理的票据一概不予报销，发现题目及时向领导汇报，认真做好会计基础工作，认真审核原始凭证，会计凭证手续齐全，装订整洁符合要求，科目设置正确，帐目清楚，会计报表要正确及时完全定期向领导汇报财务业务执行情况，除按时完本钱职工作以外，还能完成临时性工作任务。
　　第二、在生活作风方面
　　生活中继续发扬节约勤俭、团结互助的良好作风，并成心识束缚自己的言行，努力做到：能自己解决的尽不找领导解决，能暂时凑合的尽不跟领导反映，尽不提过分和无理的要求。同时，正确处理好工作与生活的关系，以积极健康的生活状态为工作打下了良好的基础。
　　第三、加强政治学习努力进步本身素质
　　我深知作为财务工作职员，肩负的任务沉重，责任重大，为了不孤负领导的重托和大家的信任，更好的履行职责，就必须不断的学习，因此把学习放在重要位置，认真学习业务知识和煤矿吞并重组的新情势下的政策，自己不管是在政治思想上还是业务水平方面，有了较大的进步。坚持把学习和积累作为提升本身素质，进步工作能力的基本途径，坚持把参加各种学习活动与业务学习结合起来，并认真做好重点学习笔记。工作中能认真执行有关财务管理规定，履行勤俭，节约办公，务实开辟。
　　第四、重视平常财务收支管理
　　第五、认真做好年终决算工作
　　年终决算是一项比较复杂和沉重的工作任务，主要是进行结清旧账，年终转账和记进新账，编制会计报表等，财务报表是仅反映单位财务状态和收支情况的书面文件，单位领导了解情况，把握政策，指导本单位预算执行工作的重要资料，也是编制下年度财务收支计划的基础。认真细致地弄好年终决算和编制各种会计报表。写出分析，能过分析总结出管理中的经验，提示出存在的题目，以便改进财务管理工作，进步管理水平也为领导的决策提供根据。
　　第六、存在的题目和不足
　　工作获得了一些成绩，是与领导同事的信任和帮助是分不开的，同时也意想到本身还存在着很多不足的地方，与大家的期看还有差距。一是固然在思想上始终与党组织保持一致，但在行动上积极向党组织靠拢方面做得还不够好;二是在工作中存在一定失误，固然都及时补救，但还是影响了工作效力;三是对工作的复杂性有时出现厌倦情绪、畏难情绪，精神状态不够好，致使进度较慢，需要认真加以克服;四是记账对账受其他工作影响不够及时，同时，由于时间紧，工作任务多，对支出户未达账项的定期清算情况也不理想。五是由于基本在财务岗工作，对具体业务经办技能把握较少，进而致使对各项业务政策的理解和把握程度不够，需要进一步加强学习。
　　针对以上的题目和不足，我将在以后的工作中认真加以克服，同时进一步进步思想政治觉悟，通过不断的学习进行弥补，克服不良情绪，积极主动的做好本职工作。在工作进程中也请领导和同事多批评多指教，使我获得更大的进步。在新的一年里，我们将更加努力工作，发扬成绩，改正不足，以勤奋务实，解放思想，转变观念，捉住机遇，改变命运。以事业为基础，以经济为导向，以稳定为条件，以学习为补充，以发展为动力。为我煤炭局、培训中心的建设和发展贡献自己的气力。

