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求职意向：导诊专科护士





办公资源





临泉县人民医院（2015-01 ～ 至今）      导诊专科护士 


工作描述：在临泉县医院门诊工作，在此期间通过轮科熟悉了整个门诊工作的日常运作和各个内外专科的护理工作及负责各科导诊接待工作，并在眼科门诊担任专科护士。积累了很丰富的眼科常见疾病的专业护理和系列检查，以中西医结合的方法治疗屈光不正和个眼科疾病，例如：电离子带导入，增视治疗，耳穴贴和耳尖放血等。能够熟练的操作眼科验光仪，裂隙灯，非接触性眼压测量仪，视野仪和眼科显微镜等。





广州医科大学附属医院 （2014-5 ～ 2015-6）     助理护士  


工作描述：毕业后我曾经在广州市第一人民医院心血管和呼吸内科功能工作一年，已经熟练的掌握了护理技能。擅长对常见心血管病、呼吸病及多发病进行观察和护理； 熟练掌握呼吸机和心电监护仪等急救设备的操作，对急救的基本程序和技术要求，以及危重病人的护理、病情监测的技术重难点基本掌握；对病人的心理护理的基本技巧有一定地认知。





工作经历 





2015/6 至今      医科大学成人教育学院     护理学       大专


在校期间主攻护理学，并兼修药理学、药物学人体解剖学等学科，并与20XX年大专函授毕业。


2014/9-2015/7   宿州市卫生学院          护理学        中专


接受三年专业护理学教育，并以优异的成绩修完内科、外科、妇科、儿科等专业。





生日：1988.08.08     


电话：188-8888-8888    


现居：福建 . 厦门      


邮箱：8888@888.com





教育背景 





基本信息





技能证书





办公资源    


求职意向：导诊专科护士





中华人民共和国护士执业证    中华人民共和国专业技术资格证





英语(良好) 


听说(熟练)


读写(熟练)





语言能力





自我评价





我是一个充满自信心且具有高度责任感的女孩，经过2年多在xx医院的临床工作，强烈认识到爱心、耐心和高度责任感对护理工作的重要性，临床护理和急救更加磨练了我的意志，极大地提高了我的操作能力和水平。我有信心接受一份全新的护士工作，并在以后的工作中我会更加努力，为护理工作尽职尽责!





您好！


首先，感谢您在百忙之中展看我的自荐信。


通过在学校里的努力学习和在贵医院的实习，我掌握了大量专业和技术知识、护理操作水平大幅度提高。如：无菌技术、导尿术、灌肠术、下胃管、口腔护理、成人静脉输液、氧气吸入、皮内、皮下肌肉注射等技术能较为熟练的操作。有较强的独立工作能力。在医院的实习经历让我学会了老护士娴熟的的专业技能、各科病房的工作，让我学会了临危不乱、耐心护理、微笑待人、用最大的理性对待病情。怀着最赤诚的爱人的心去面地患者。


在生活中我把自己锻炼成为一名吃苦耐劳的人，工作热心主动脚踏实地、勤奋诚实、能独立工作是我对工作的本分。独立思维，躺倒健康、精力充沛是我能充分发挥潜能的跳台。而且通过两年的专业学习和三年的医院实习工作，培养了我良好的工作态度和团队意识。尽管在众多应聘者中，我不一定是最优秀的，但我仍然很有自信“怀赤诚以待明主，持经论以待明君”.我不乞求信任，只愿有行为来谋求信任。我会尽心尽责，尽我所能，让贵医院满意，让患者满意。


    在老师们的严格要求及个人的努力下，经过两年专业课程的学习和一年的临床实践，已具备了较为扎实的专业基础知识和临床经验，整体素质有了较大的提高。培养了敏锐的观察力。正确的判断力，独立完成工作的能力，严谨、踏实的工作态度。并以细心、爱心、耐心、责任心对待患者。适应整体护理的发展需要。因此我对自己的未来充满信心。


　　我热爱护理事业，殷切期盼能够在您的领导下为这一光荣事业添砖加瓦，并在工作中不断学习，进步。


　　最后，请接受我最诚挚的谢意！


　　此致


敬礼


                                                                     自荐人：办公资源


                                                                     202X年12月 











