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20xx.09-20xx.06           XX区第一小学                顶岗支教
负责语文科目的教学工作，注重引导和交流，通过思维与方法培养并重的方法，帮助学生端正学习和生活态度及习惯，改善和提高学生成绩。
激发了学生的学习兴趣，有效帮助学生提高了学习成绩，顶岗支教取得了较大的成效。同时，自身也学习到很多教学知识和教学技巧，受益良多。

20xx.09-20xx.06            XX学校                  见习老师
配合教学实践，听老师讲课批改作业，学习其他教师的授课方法、沟通方式、工作态度、课上课下需要注意的细节等，与学生亲密互动，了解他们的思想和性格特点，总结学习经验和实践心得，提高自身专业技能和专业素养。
学到许多教学知识，同时也认清了自身的不足之处，改善了自己的教学方式方法，提高了教师素养。

20xx.09-20xx.06            XXX教育机构              辅导老师
负责小学生的作文教学工作；组织作文课堂讨论；指导学生设计，创作作文工作；承担课程辅导和答疑，考卷批改等工作。
成果描述：和学生们相处融洽，建立了良好的师生关系，同时有效帮助学生提高了作文水平，工作得到领导和家长的认可。

20xx.09-20xx.06            院学生会                    纪检部部长
协助主席团制定学生会的各种规章制度并监督执行。配合协助学生会各部门的工作，并进行监督和督促。协助有关部门维持学校的正常秩序。
对学院各班级进行课堂情况考勤。对班级平时的课堂情况进行不定时的检查，并记录检查结果，上报学校。记录出勤情况、维持会场秩序等。

热爱教育事业，喜欢语文，语文基础扎实，有一定的教学经验，具备做语文老师的专业素质和修养；熟悉小学、中学学生的生活及学习特点,善于因材施教,能开拓发掘组织多种教学方式,灵活教学。
学习能力以及应变能力强，具有良好的课堂管理能力，面对课堂上发生的突发状况可以从容面对并及时解决；具有良好的教师职业操守和服务意识。
性格开朗，亲和力强，善于沟通，有较强的组织协调能力和团队协助精神。
20xx.09-20xx.06            安徽师范大学         汉语言文学   本科
主修课程：现代汉语、古代汉语、中国文化概论、中国现当代文学、中国古代文学、中国近代文学、民间文学。
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尊敬的领导：

您好！在即将投身社会之际，我希望在贵校谋求到一份与专业和兴趣相符的工作，终生学习，不断提高，实现自己的人生价值。我怀着一颗赤诚的心和对教育工作的执著追求，真诚地向您推荐自己。

我叫办公资源，是一名安徽师范大学汉语言文学专业的应届毕业生。经过四年的认真学习和不懈努力，我已具备了系统的专业知识和一定的教学实际能力，做一名优秀的教师是我一直以来的理想，现在正准备以高昂的热情与所学的知识投入到社会之中，服务于教育事业，实现自身的价值。

贵校，安徽省某某中学，是我的母校。对这里的一切我都无比熟悉，这也将成为我以后工作的优势。也正是这里良好的管理体制，浓厚的教学氛围和积极进取的精神使我能够进入大学学习，选择了师范专业以后我变将这里作为自己毕业后的首选目标，相信在母校领导的帮助指导下，通过自身的努力，我会成为一名合格的人民教师，希望母校能给我提供一个施展才华的机会！

大学的四年时光里，我本着自强不息，学以致用的原则，一直以认真的态度对待学习。在学好专业课的同时，我也注重综合知识和综合技能的培养与提高，广泛的涉猎了文学，哲学，心理学，教育学等方面的书籍，计算机理论与操作也具有一定的水平。在教师技能方面，我勤学苦练，不断提高自身的整体水平，并在教育实习中取得优异成绩。这些都为我成为一名合格的人民教师打下了坚实的基础。同时我也担任了校数学建模协会的会长，这对我以后从事数学教学和竞赛辅导工作将会有很大的帮助。

在思想方面我积极向党组织靠拢，关心集体，团结同学，多次参加了义务劳动和社会活动。同时我也积极参加文艺汇演，中小学实践教学，足球赛等课外活动。力求使自己成为高素质的复合型人才！

我相信命运之神会垂青有准备之人，回首过去深感母校培育之恩，注目将来唯有以学识与真诚回报祖国的教育事业。我将以爱心，热心，敬业之心来实现自己的奋斗目标：做名合格的人民教师。

我或许不是令您满意的，但我相信依靠努力，我将成为最合适的!我或许不是最优秀的，但我会自强不息，我是有潜力的!最后，诚挚希望贵校能够垂惠！
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