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PERSONAL RESUME
个人简历
联系电话：XXXXXXXXXXX
求职意向：产品运营
姓    名：办公资源
现居住地：广州XX






办公资源
求职意向：产品运营
教育背景
20XX.09-20XX.06
市场营销
北京邮电大学
本人在个人性格上能以诚待人，有社会责任感，遇到挫折艰困，也可顶住压力迎难而上，在学习上力求上进，虽非聪敏，求学路上从不放弃，具有良好的生活作风，艰苦好学，勤奋上进，勇于开拓，平易近人，善于交际，始终深信机遇永远是属于艰苦奋斗的人，爱拼才会赢。
主修课程：市场营销学、服务营销学、消费者行为学、广告学与广告设计、市场调查与分析、营销定量模型、电子商务与网络营销、营销沟通与商业函电、基础会计学、财务会计学、人力资源管理与开发、管理信息系统、通信市场营销、通信国际市场营销、商务谈判、电信组织管理、网络营销实用技能、知识产权法与电信法等课程。
自我评价
182-0000-0000
xxxxx@163.com
1993.05.21
Weixin-xxxxxxx
广州增城区
政治面貌：党员
基本信息
工作背景
广州XX技术公司
20XX.03-至今
销售运营
协助销售经理完成各类信息的收集、录入、汇总、分析工作；
负责对销售订单的审核工作，同时开据出库单；
销售统计及分析工作，按进度做好日报、月报等；
负责本部门文件的收发工作及部门资料的档案管理工作；
负责本部门人员的评估汇总工作；
完成本部门的行政事务性工作，为本部人员提供后勤服务；
配合运营总监的工作；
维护和管理目前已接入的渠道；
数据资料进行监控，完成数据资料的分析和整理。
广州XX技术公司
20XX.07-20XX.01
新媒体运营
运营公司自媒体帐号，负责帐号运营及维护工作；
负责公司自媒体推广模式与渠道探索、了解用户需求，分析用户行为；
定期与粉丝互动，策划并执行线上活动；
负责增加粉丝数，提高关注度和粉丝的活跃度，并与粉丝互动；
挖掘和分析网友使用习惯、情感及体验感受，掌握新闻热点，有效完成专题策划活动；
紧跟微信发展趋势，广泛关注标杆性公众号，积极探索微信运营模式；
充分了解用户需求，收集用户反馈，分析用户行为及需求。
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    感谢您在百忙之中垂阅我的求职信，当您开启这份自荐书时，将是对我大学三年的检阅，相信我一定不会让您失望的。
    我是上海财经大学市场营销专业的，愿意将二十余年所积累的学识和锻炼的能力贡献给贵单位，并尽自己所能为贵企业的进步与发展贡献自己的全部力量。
    在校期间，我抓住一切机会锻炼自己各方面的能力，使自己朝着现代社会所需要的具有创新精神的复合型人才发展.。在努力学习专业知识的同时，还进行关于市场营销方面的兼职销售工作，不仅培养了扎实的知识技能，训练了推力分析及实际运用能力，更建立了严谨求实的思维体系;并利用课余时间研读了大量市场营销类书籍，以完善我的专业知识结构。
    我还注意不断扩大知识面，利用课余时间自学了计算机的基本操作，熟悉windows操作系统，熟练掌握office办公软件，能熟练运用软件Authorware、Powerpoint等制作和运用，同时获得国家计算机二级证书。善于学习的能力和良好的环境适应能力使我在不断更新的知识科技时代适应各种不同的岗位;我还具备一定的领导组织和策划协调能力,能够组织同学、伙伴、同事找出问题的关键点，谈论出解决的办法，并且在极为平凡的事物中,寻找其独具一格的亮点也是我的专长。
    个人而言比较倾向于市场、销售和服务的相关工作岗位和职业，作为一名应届毕业生，虽然对于正式工作缺少经验，不过通过贵公司的培训学习我相信我可以胜任。我能在短时期内,怀抱着积极的态度，认真学习，适应企业环境，达到职业要求。
    感谢您在百忙之中抽空查阅我的求职信。怀着对贵企业的崇敬与向往,我很真挚的写了这一封求职自荐信,向您们展现一个自信真实饱满的自我。衷心希望您们能够接纳我,让我能够实现自我的价值，可以为贵企业贡献出我的一份绵薄之力。
此致
敬礼！
20XX.12.31
您好！
尊敬的领导：
自荐信
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