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办公资源



                                             联系手机：138XXX80000   电子邮箱：12345@126.com



                     
教育背景
广州医科大学                          临床医学（本科 )                       2016.9-2020.6
主修课程：人体解剖学、生理学、生物化学、医学免疫学、病理学、病理生理学、药理学、诊断学、内科学、外科学、妇产科学、儿科学、传染病学，危重病学、急诊医学等。


职业技能
执业医师资格证： 有资格参与临床诊断与治疗；
熟练使用OFFICE办公软件


专业基础全面，医患关系处理比较得当； 临床工作让我变得沉着冷静、并拥有较强的沟通及协调能力。在实际的医护工作中，踏踏实实做好本职工作同时在团队协调，积极主动贡献自己的力量，来更好地按期完成任务。
自我介绍
实践经历
广州附属医院                           全科医生                              2018.6-2019.5 
工作描述：
1. 能够独立完成对接诊病员进行检查、诊断、治疗，开写医嘱、处方等；
2. 在科主任领导和主治医师指导下，分管病床，担任值班、门诊、出诊及抢救工作；
3. 对手术治疗病员做术前准备工作，包括对家属的联系、解释等，并请其签署手术同意书。

广州市大学校运会                      救护志愿者                              2017.8-2018.5 
工作描述：
1. 引领参赛者至各办事处（成绩记录、物品领取、颁奖台、休息室等）；
2. 协助医护人员将受伤选手送至医务处及处理现场突发受伤者；



自荐信

尊敬的先生/小姐：
 
您好!请恕打扰。我是一名刚刚从临床医学专业毕业的大学生。我很荣幸有机回向您呈上我的个人资料。在投身社会之际，为了找到符合自己专业和兴趣的工作，更好地发挥 自己的才能，实现自己的人生价值，谨向各位领导作一自我推荐。 现将自己的情况简要介绍如下:
 
作为一名临床医学专业的大学生，我热爱我的专业并为其投入了巨大的热情和精力。 在四年的学习生活中，我所学习的内容包括了从会临床医学的基础知识到运用等许多方面。通过对这些知识的学习，我对这一领域的相关知识有了一定程度的理解和掌握，在与课程同步进行的各种相关时践和实习中， 具有了一定的实践能力。
 
我知道临床医学有很多方面需要学习，在学好本专业的前提下，我对临床医学课程专业产生了巨大的兴趣并阅读了大量有关书籍。
 
我正处于人生中精力充沛的时期，我渴望在更广阔的天地里展露自己的才能，我不满足与现有的知识水平，期望在实践中得到锻炼和提高，因此我希望能够加入你们的单位 。我会踏踏实实的做好属于自己的一份工作，竭尽全力的在工作中取得好的成绩。我相信 经过自己的勤奋和努力，一定会做出应有的贡献。
 
刚谢您在百忙之中所给与我的关注，愿贵单位事业蒸蒸日上，祝您的事业更进一步! 希望各位领导能够对我予以考虑，我热切期盼你们的回音。谢谢!
 
此致 
敬礼
                                                            办公资源                                                           20XX年XX月



A.获奖经历
为了给自已的简历加分，很多同学在大学期间获得奖项，都写了上去，但从HR的角度来看，简历几乎都写了获奖经历，没有特殊性。
 所以为了更好地表现出来你有什么特别之处，可以强调奖励的级别和特殊性，用具体的数字表现出来，更能吸引HR的注意，增加对你的认可。


简历的经历描述

1.

简历的兴趣爱好

兴趣爱好要写强项，一般写两到三点就好。弱项不要写，避免HR面试完的时候，会找一些话题跟你聊天，回答不出的尴尬现象，对面试造成不利。
综上以上几点，在简历的制作过程中，更加凸现在的个性特征。让简历简而不简，突出重围。增加就业机会。
B工作经历
用简洁明了的语言，把经历的事情描述清楚，你在什么样的环境和背景下，达成了什么样的效果。
过往的经历描述，尽量用简洁的词汇和关健词，让HR在短时间内了解。
写完经历，可以写你在什么地方学到什么东西，简单总结一下。企业招聘，更看重个人的成长性，是否会在工作中反思，是否自我学习快速达到成长的效绩。
简历的风格很重要，HR第一眼看到的不是内容，也不是照片，而是风格和排版。风格要统一，排版要整体美观，要有自己的亮点，会让你的简历在短时间内取胜。
简历的风格和排版

如何写好一份好的简历，在众多的简历出类拔尖，要注意以下几点：
简历小技巧
3.

2.
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